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Condition, Returns 

n Each auction will contain items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are 
graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have 
minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant faults will be 
described. The condition of covers will not be considered as grounds for return 

n The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 

n Lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or stated to comprise a ‘collection’ or ‘selection’ of items, are put up 
for sale not subject to rejection.

Shine a Light for Constanze 

Blood cancer is the fifth most common cancer in the UK, with over 41,000 
people being diagnosed with it every year. You can help to keep the 
memory of Constanze alive by helping these charities to fund vital blood 
cancer research and support those affected. 

The QR link alongside connects to the fundraising inititive in Constanze’s 
name on the Givewheel website – please be generous. 



Constanze Dennis, 1990 – 2024 

Oxford University (physicist), Managing Director, 75 countries visited and claimed, fashion icon, stamps lover, postbox 
pervert, Eurovision fanatic. She did and loved so much in such a short time. World Dictator was the end goal but 
sadly/thankfully she didn't quite manage that. 

I will never forget the moment I first saw her. I was sitting behind my desk and this beautiful, bizarre, colourful-haired, shiny, 
peacock lady walked through the door and I had no idea of what to make of her. I had never seen anything quite like her 
before but knew I liked it. 

That was always the first thing anyone noticed. How could you not? You could see her coming a mile off and you could never 
be sure of which style you were going to get. Goth, Grandmother, all the colours, Victorian mourner, steampunk, colour goth, 
lady of the night… Nobody looked quite like her. 

Constanze was aggressively Northern. She was stubborn and no nonsense. You knew when you were in trouble, either from 'the 
'I'm pissed off at you teapot stance' or just from her demeanor as she desperately tried to hide her 'I want to call you a fucking 
moron' face. She had the worst poker face and was a terrible liar but you knew where you were. 

She was thoughtful, loving, and kind. If she picked you, you knew. She was a fucking rockstar. Her level of confidence and self-
belief (they were not misguided) was amazing and something that I and so many others envied. Her health gave her so many 
opportunities to make excuses, to give up, to be afraid but she saw every new setback as a challenge. Something to overcome 
and a problem that required solutions. She was all about maths, science, and cold hard data. 

There is always a desire to label people such as her as a fighter but she was always rallying against such terms as they 
suggested those who didn't get as many years as she had had somehow failed. Her life was prolonged by drugs, exceptional 
doctors, nurses, and luck. She was always aware of how fortunate she was to be given so much extra time and was always 
minded to use it. 

She was also weird. Quite, quite weird. One recent example is that she was due to have an operation on her throat in January 
so she could once again roar. She was told she couldn't have a general anesthetic due to her lungs and asked the doctor if they 
could set up a mirror so she could watch the operation. Who else would want to watch? But the opportunity was exciting and 
too good to pass up. The doctor's face was a familiar expression of 'what the fuck?'. Constanze tended to bring out the 'what 
the fuck' face. She was always so curious, mischievous and looked at things differently from normal people. 

It was only during the last year or so when her body was breaking and her lungs failing, that she had to accept the idea of rest 
and recuperation, and yet she still managed one last solo trip to India, Vietnam, the US. She had too much to do. Too many 
places to visit. Too many friends to entertain. 

She didn't stop until the very end. 

The world is now a less colourful, vibrant, and noisy place. Tea brands will go bust, frozen food companies will suffer and 
those who liked and loved her will never forget her but if she had a say right now, she would be arms crossed saying ' I'm dead. 
Stop being sad and just get on with it' 

Tom Margalski 
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Contents of  this catalogue 

Wednesday 12th March at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–147 including  
Postal History and Covers  Lots 98–137 
British Empire & Foreign Countries 
Aden – Canada 
Lots 148–490 including  
Ascension  Lots 155–166  
Australia & States  Lots 167–245  
Canada, including Newfoundland  Lots 329–490  

Wednesday 12th March at 2.30 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Cayman Islands – Iraq 
Lots 491–976 including  
China  Lots 511–530 
Egypt  Lots 557–665 
Falkland Islands & Antarctica  Lots 668–697 
France & Colonies  Lots 709–749 
Germany, States & Colonies  Lots 760–780 
Gibraltar  Lots 781–819 
Gold Coast  Lots 827–854 
India & States  Lots 889–969 

Thursday 13th March at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
Ireland – Portuguese Colonies 
Lots 977–1350 including  
Ireland  Lots 977–1028 
Kenya, Uganda and Tanganyika  Lots 1078–1113 
Leeward Islands  Lots 1119–1146 
Malaya & States  Lots 1153–1184 
Malta  Lots 1185–1222 

Thursday 13th March at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Rhodesia – Zanzibar 
Lots 1352–1746 including  
The ‘Normandy’ Collection of Rhodesia  Lots 1351–1522 
Samoa  Lots 1561–1578 
South Africa & Provinces  Lots 1611–1669 
Switzerland  Lots 1690–1700
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Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to watch/listen to the auctioneer and to bid in real time during our live auctions 
from anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over their bidding.  Please note that 
we sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and to bid as quickly as would be expected of them in 
the auction room.  
 
Live bids from the online system require the auctioneer’s acceptance and judgement of the contract of the sale 
remains the responsibility of the auctioneer. The auctioneer may exercise the right to hold open any lot if he/she 
judges that a bid was received legitimately before its closure. However, the online bidding system is monitored 
closely and any incoming bids that are judged to have been received after the fall of the gavel will be disregarded. In 
the event of a disputed bid, the auctioneer is the sole arbiter and the auctioneer's decision is final. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact Grosvenor at least 48 hours prior to the 
auction with trade references and to request a spending limit. 
 
THIS SERVICE IS PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE TO THE BIDDER 
(Normal buyer’s premium and other relevant charges apply). 
 
Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 
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Extensions 

n Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before the 
commencement of the auction. The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 
approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for 
submission to these authorities be obtained from us beforehand. 

n The reason for the extension request must be stated. Extension requests will not be granted for any lot already 
accompanied by a recent certificate of authenticity, except by special permission. Requests relating to condition only will 
not normally be approved. The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ 
will not be cancelled in the event of these being specified individually on the issued certificate.  

n Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of authenticity, except by 
special permission.

Scan Requests 
Additional scans of auction lots may be found on the Grosvenor website.  

We are generally prepared to supply by email on request a strictly limited number of computer scans of items not illustrated elsewhere. These 
will be sent in JPEG format unless otherwise specified. Requests should be sent to our email address: info@grosvenor-auctions.co.uk 
 
Please note that we must reserve the right to refuse any requests that we do not consider practical to meet. 



Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’ Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of  Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or lots 
stated to comprise or contain a collection or selection of items, 
shall be put up for sale, not subject to rejection, and shall be taken 
by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness, and 
errors of description, and numbers of stamps within the lot, and 
the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the foregoing provisions of this sub clause, where 
before the sale a person intending to bid at the sale gives notice 
in writing to, and satisfies the auctioneer, that any such lot  
contains any item or items not described in the sale  catalogue, 
and that person specifically describes such in that notice, then that 
item or items shall, as between the auctioneer and that person, be 
taken to form part of the description of the lot for purposes of sub 
clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics that are judged apparent from the  
illustration. Catalogue illustrations are not guaranteed for tone or 
colour and no lot shall be rejected on the ground of inaccurate  
reproduction. Imperfections on covers shall not constitute 
grounds for return unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants or 
agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Important Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale. Further 
advice to bidders and purchasers may be found on the bidding slip 
included with this catalogue. Please use this slip when sending bids 
to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Value Added Tax 

Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. 

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 
buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the 
EU, or by any corporate card, are subject to a surcharge of 
2.5% (+VAT when applicable). UK credit cards and all EU 
cards will be accepted only up to a maximum amount of 
£1,000.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

n Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

n Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

n Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 
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First Session, Lots 1 – 490 

Wednesday 12th March at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            British Empire K.G.VI mainly used collection in an S.G. printed album including. Aden and States complete incl. 
1937 Dhow ½a. to 10r., Antigua 1938-51 set, Ascension, Bahamas, Bahawalpur officials, Bahrain 1938-41 to 15r., 
British Solomon Islands 1940 Postage Due set, Burma 1939 official set, B.O.I.C., Falkland Islands 1938-50 and 
1952 sets used, Gwalior, India 1948 Gandhi 10r., Kedah 1937 Script set, Muscat 1944 Postage and Official sets, 
N.Z. with postal fiscals, Pakistan 1947 and 1948-57 sets, South Africa., most 1948-49 Silver Wedding sets, etc. 
condition is generally good to fine though all cancellations are not guaranteed. (100s)                    £1,500-£2,000 

        2            An all World collection in nine albums (incl. a Strand and a large Scott British America) and loose, early to modern, 
incl. Commonwealth with Antigua, Bahamas, Barbados, Bermuda, British Guiana 1913-21 set mint, 1931 Union 
set in marginal pairs mint, China, Falkland Islands 1912-20 values to 5s., Grenada 1902 and 1913 sets mint, 
Montserrat, Newfoundland, Trinidad and Tobago 1896 10s. and £1 mint (faults), 1913 £1 mint, Europe, etc., very 
mixed condition (100s)                                                                                                                                      £700-£800 

        3            An accumulation in varied condition in five albums and stockbooks and on leaves with a good mint range of North 
Borneo incl. 1931 Centenary set mint, Specimens and varieties, Q.V. G.B. in an Oriel album, later Wildings in 
cylinder blocks, Switzerland airmail covers and cards, British Africa booklets, Antigua Q.V. revenues in unused 
blocks, etc. (many 100s)                                                                                                                                     £700-£800 

        4            A Commonwealth range, incl. Leeward Islands K.G.VI selection with 1947 10s. mint and used, £1 1942 printing 
mint and used and 1945 and 1952 printings mint, 1949 2½d. Silver Wedding sheet mint (2), Montserrat with 1883 
1d. red (3, one diagonally bisected) tied to a “A08” bar cancellations, 1938 set mint with additional values to 1s. 
in multiples, 1949 Silver Wedding 2½d. mint sheet (5), Cyprus 1937 Coronation ¾pi. sheet, 1938-51 set (2) mint, 
Federated Malay States 1922-34 $5 mint, Johore 1918-20 Watermark Mult. Crown CA $5 mint, Northern Rhodesia 
1938-52 ½d. to 20s. set mint (2), Rhodesia 1898-1908 £5 deep blue mint, etc., slightly varied condition. (100s)     
                                                                                                                                                                             £600-£700 

        5            A mainly used British Empire collection in four Godden binders in a carton incl. Ascension 1938-53 set, Bermuda 
1938-53 set Falkland Islands 1958-50 and 1952 set, Gibraltar 1938-51 and 1953-59 sets. Hong Kong 1938-52 set, 
India 1926-33 and 1937-40 sets, 1945 “BMA/MALAYA” overprints to $5 (both colours), Federated Malay States 
1900-01 set, 1922-34 to $2 postally used, North Borneo 1950-52 set used, Mauritius 1950 set, Montserrat 1938-
48 set, Northern Rhodesia 1938-52 and 1953 sets, Nyasaland 1938-44, 1945 and 1953-54 sets, Pakistan 1948-57 
set, St Helena 1938-44 set, Seychelles 1938-49 and 1952 sets etc,. also 1935 Silver Jubilee, 1937 Coronation, 1946 
Victory, 1948 Silver Wedding, 1949 U.P.U. and 1953 Coronation Omnibus issues complete or near complete, fine 
throughout. (few 1,000s)                                                                                                                                    £600-£700 

        6            An accumulation in eight albums and stockbooks and a folder with mint and used British Empire incl. Bahrain, 
New Hebrides in blocks, duplicated Bechuanaland, Swaziland 1933 Script set mint, Sarawak, etc. (many 100s)    
                                                                                                                                                                             £600-£700 

        7            An accumulation in five albums, two stockbooks and folder with G.B. 1840 1d. used, Hong Kong 1904-06 MCA 
1c. to $1 used with Tientsin cancellations, $3, $5, $10 used, 1912-21 MCA $10 used, China, Japan 1872-75 Cherry 
Blossom issues used, Greenland, fine Norway collection from 1855 4sk. used (7), 1856 2sk. orange used (5), 1863 
2sk., 3sk., 24sk. (8) used, 1871 1sk. green pane of 100 mint with listed varieties, later Posthorns mint and used to 
1952, etc. (100s)                                                                                                                                                  £500-£600 

        8            An accumulation in mixed condition in a stockbook, on leaves and stockpages with Ceylon with a range of mint 
and used from imperfs, Russia, Ireland, Switzerland with duplicated imperf. issues used, 1945 PAX set used, 
International Organisations, etc. (100s)                                                                                                          £500-£600 

        9            An accumulation in mixed condition in 21 albums and stockbooks contained in three cartons with collections of 
Brazil, New Zealand, Switzerland from imperfs, Russia, thematic collection of flowers, etc. (1,000s)   £500-£600 



     10            Scott Album of British Commonwealth (Asia and Middle East) incl. Bahrain 1938-41 used to 15r. Kuwait 1950-
55 set used, Pakistan 1947 overprints mint to 10r., 1948-57 set used and 1947 Officials mint set, Bahawalpur 1948 
set mint, Iraq 1918-21 set mint, 1920 Officials used set, 1923 set used, 1923 Officials used to 5r., 1924-25 Official 
10r. used, 1932 ½d. used, 1948-51 set used and largely complete to 1971, Brunei 1947-51 set mint, Burma 1937 
1r. mint, Singapore 1948 set used etc. (many 100s)                                                                                       £450-£500 

   †11            A range of Scandinavia, incl. Denmark 1871-73 Official 16sk. green used, Finland 1856-59 10k. used, 1885 5m. 
green and rose used, 10m. brown and rose used, 1901 10m. grey and black used, Finland 1885 10m. brown and 
rose with Gummesson certificate (1983) and 1930 Zeppelin 10m. horizontal pair used, Iceland 1873 Official 4sk. 
and 8sk. mauve used, 1882-95 50a. used (2), 1902-03 Guildi 3a. yellow used, 1912 to 5. yellow-brown used, 1930 
Official values to 40a. used, 1930 Air set used, 1930 Millenary Postage 3a. to 10k. set used and Officials 1902 perf. 
14 x 13½ 10a. blue used (Grønlund certificate, 1971), Norway 1856-60 2sk., 1863-64 2sk., 3sk., 1871-75 1sk. to 
7sk., 1878 set, and 1905 surcharged set used, Sweden 1855-58 8sk. 24sk. (poor), 1858-72 9 öre, 1855-58 6sk. grey 
used with neat Stockholm c.d.s., 1856-62 Local (3 öre) bistre used, 1916 Landstorm postage due set and 10 
öre+4k.90 on 5k. used, 1924 U.P.U. Congress 2k. and 5k. used, 1924 U.P.U. Anniversary set used, not all  
cancellations guaranteed, mixed condition. (60)                                                                                            £400-£500 

     12            An accumulation of Far East issues in stock books, on leaves, and in folders contained in two cartons with China 
including Foreign Offices, Japanese Occupation, Peoples Republic 1960 to 1980s including 1960 Chrysanthemums 
set mint, later issues never hinged, Hong Kong Q.V. to K.G.VI, South Korea with 1951-52 U.N. Flags set mint, 
1950s -1980s miniature sheets unmounted mint including 1958 and 1959 Christmas and New Year sets of three, 
Manchukuo, etc. (1,000s)                                                                                                                                  £400-£500 

     13            A mint and used all World duplicated collection neatly arranged in nineteen albums contained in two cartons 
incl. Austria, Czechoslovakia, Germany with Third Reich, Allied Occupations and West Germany, Greece, Italy, 
Netherlands, Switzerland, etc. (1,000s)                                                                                                            £400-£500 

     14            An all World accumulation neatly arranged on stockcards contained in two cartons with Austria incl. 1950s seven 
die proofs for unaccepted designs commemorating Haydn, Schubert and Beethoven, Aland, Ascension, Alderney, 
Australia 1990-2009 commemorative issues, Bahrain, Belize, Bermuda, Denmark, Egypt 1969 African Flags  
complete set in plate/imprint blocks of six, G.B., Germany 1937 Hitler Culture Fund imperf. miniature sheet 
unmounted mint and fine used with Nuremberg cancellations, Germany and West Berlin mint and used issues, 
Gibraltar with commemorative sets and miniature sheets, Japan, Liechtenstein, Luxembourg, Monaco various 
unmounted incl. Dog Show issues and Europa sheetlets, etc. Stated to cat. £16,500+. (many 100s)      £350-£400 

     15            Collections in three early albums, Hinton, Lincoln and Permanent (missing outer covers) with Great Britain 1840 
1d. (2) used (poor condition) 1857 (Feb. 14) Valentine with envelope, Australia 1913 5s. c.t.o., Hong Kong, China, 
Sudan, Europe and Colonies, etc. (100s)                                                                                                         £350-£400 

     16            A range of British Africa, incl. Gold Coast 1901 1d. on 6d. variety “ONE” omitted, (B.P.A. certificate, 2000), 1935 
Silver Jubilee 1d. (4, two unmounted, one in marginal vertical pair) and 6d. variety ‘extra flagstaff’ mint, Nigeria 
1935 Silver Jubilee 2d. variety ‘kite and vertical log’ mint (2), 1938-51 2½d. complete sheet mint and 1948 Silver 
Wedding 1d. complete mint sheet (7), K.U.T. K.G.VI duplicated accumulation with mint values to 1s. (some in 
sheets and blocks) with 1c. ‘tadpole’ flaws (2) and used to £1, 1922-27 K.G.V 4s. and £1 postally used, South West 
Africa 1938 Official 1½d. purple-brown imprint pair mint and 1951-52 Official 1½d. block of four with overprints 
transposed unmounted mint, 1949 U.P.U. 3d. mint bilingual pair with variety ‘lake’ in East Africa, range of mostly 
mint duplicated K.G.VI period issues, etc., varied condition. (100s)                                                           £300-£350 

     17            Eastern Europe selection in small carton incl. Albania 1952 scarce airmail surcharges set, Bosnia 1900-01 20h., 
30h. and 40h. (2) mint, Bulgaria 1879 5s. unused, Czechoslovakia very scarce 1919 overprint on Hungary 1f. used, 
corner perf. defect, Hungary 1931 Zeppelin 1p. used, Austria 1851 Newspaper stamp with four margins, 1950 Air 
set mixed mint and used, Montenegro Government in Exile (Italy) 1921 35pa. mint with double overprint, Romania 
1865 white wove paper set unused, 1872 mint to 50b., Russian P.O. in Turkey 50pi. on 5r. mint etc. (few 100s)   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   †18            Foreign countries selection incl. Austria 1858-59 Newspaper (1k.05) used, Austro-Hungarian Military Post 1915 
10k. used, France 1910 Reims Aviation label used, 1914 Valencia postal service 10c. unused, Germany 1931 Polar 
Flight 1m. and 2m. mint, 1933 Chicago Flight 1m. mint (very dubious), Indonesia 1949 Dutch blockade miniature 
sheets unmounted mint (2), Italy 1875 Official 2c. on 5c. mint, Japan 1874 20s. used, Liechtenstein 1912-16 5h., 
10h. and 25h. used, 1932 Official 1.20f. used, Mexico Guadalajara 1863 3r. and 1867 2r., Portugal 1867-70 240r., 
1870-84 300r. used, Spain 1865 4c. imperf used, Switzerland 1945 PAX 5f. used, Taiwan 1962 Paintings set 
unmounted mint, Turkey 1935 Women values to 50k. + 50k. used, mixed condition, not all guaranteed. (24)      
                                                                                                                                                                             £300-£350 

10     12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) Miscellaneous and Mixed Lots    



12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) Miscellaneous and Mixed Lots     11

     19            A mint and used British Commonwealth collection in binder and albums in two cartons with plus a small collection 
of Germany.                                                                                                                                                        £300-£350 

   †20            A Foreign countries selection, incl. Austrian P.O’s in Turkey, Denmark collection with range of imperfs., French 
currency 1903-04 2f. and 4f. used, Korea, Latvia with forgeries, Norway collection with range of early issues, Arms 
issues, San Marino 1932 Post Office set mint, etc., mixed condition. (100s)                                             £300-£350 

   †21            A Commonwealth range, comprising Bahamas K.G.V to K.G.VI with 1921-29 set, 1938-52 2d. scarlet sheet of 
sixty with short ‘T’ unmounted mint, 1942 Landfall set mint, Canada Q.V. to K.G.VI, with range of early issues 
with Queens, Hong Kong 1891 Jubilee 2c. mint, North Borneo 1918 (Oct.) Type 70 Red Cross surcharges 1c.+4c. 
to $2+4c. fine used on pieces with Jesselton Nov. 8 1918 c.d.s’s, and South Africa used K.G.V to K.G.VI values to 
10s. in vertical pairs, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                           £300-£350 

     22            A mainly unmounted mint modern stock in two stockbooks with duplication in places incl. Australia, Falklands 
2012 Whales sets (3) to £5, Sierra Leone 1975 Guma Dam set in blocks, Sudan 1991 Definitive sets of sixteen 
values (13), Samoa, Cook Islands, Ghana, B.A.T., Europa issues, Ireland, St Vincent issues with “SPECIMEN” sets 
etc. (many 100s) Stated to cat. £8,000+.                                                                                                          £300-£350 

   †23            An accumulation in varied condition accumulation in seven albums and stockbooks and loose with some  
thematics, Germany early Third Reich collection mint and used, American & British Zone postal history collection 
in two volumes, LATI airmail collection to mainly Argentina, various covers and f.d.c’s.                       £300-£350 

   †24            An accumulation of stamps and Postal History with Iran with duplicated 1920-50s issues in two stockbooks, Great 
Britain 1940-50s K.G.VI covers into Middle east with Persia, Palestine and M.E.F., Cyprus 1938 cover to Palestine 
with postage dues, Gulf with Bahrain and Kuwait covers 1930-60s, etc. (100s)                                       £300-£350 

     25            An accumulation of Middle East in varied condition in five binders and on leaves with Afghanistan 1950-60s mint, 
extensive duplicated to 1970s Iran with printed album pages, 1910-70s Officials, many middle issues, 1960s and 
1970s definitive sets unmounted mint, Iraq 1970s to early 2000s commemoratives unmounted mint, plus some 
other countries, etc. |(many 100s)                                                                                                                    £300-£350 

     26            The balance of a collection in albums, stockbooks, stockcards, approval books and loose contained in three cartons 
with mint and used British Empire incl. Malta, New Guinea, Newfoundland, duplicated unmounted mint 
Argentina, China, etc. (1,000s)                                                                                                                         £300-£350 

     27            An all World mint and used accumulation in eighteen albums and stockbooks and loose contained in three cartons 
with mint modern British Empire, Austria, South Africa and homelands, various general collections, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£350 

     28            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation in varied condition on leaves and stockcards and 
loose incl. Canada, Malaya, South Africa, etc. (many 100s)                                                                          £300-£350 

     29            An accumulation in varied condition in a binder, on leaves and stockpages and loose contained in a carton with 
British Empire mint and used, Egypt, France and Colonies, Switzerland, thematic flowers, etc. (many 100s)         
                                                                                                                                                                             £300-£350 

     30            An accumulation in an album and loose, incl. Canada, French Colonies with covers and cards, India with used 
abroad, New Zealand, Turkey 1935 Suffragettes set mint, etc. (100s)                                                        £300-£350 

     31            An accumulation of British Empire in an album, a stockbook, on leaves and stockpages with Malaya, Hong Kong, 
omnibus issues, etc. (100s)                                                                                                                                £300-£350 

     32            An all World accumulation in ten albums (two Strands), on leaves and in packets, early to modern, incl. Europe, 
Commonwealth with Hong Kong, Australia, Latin America, U.S.A. from early issues, also a few accessories, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

     33            A Commonwealth accumulation, incl. Egypt with Sphinx issues, 1933 Aviation Congress set mint, Northern 
Rhodesia with 1925-29 10s. overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1938-52 values to 10s. mint, values to 20s. used 
(2), 2d. yellow-brown mint (2), 1½d. yellow-brown ‘tick bird’ used, Rhodesia & Nyasaland 1959-62 £1 unmounted 
mint and used (3), Seychelles mint Q.V. to K.G.VI range with 1938-49 to 5r., South Africa postage dues blocks of 
four, etc. (100s)                                                                                                                                                   £250-£300 



     34            An all World accumulation in three albums and two stockbooks, incl. France, France Colonies with Cameroons, 
Chad, New Zealand, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                     £250-£300 

     35            A mainly Q.E.II mint selection, incl. Bermuda 1953-62 set, British Solomon Islands 1956-63 set, Gambia 1953-59 
set, Malta 1956-58 set, Rhodesia and Nyasaland 1959-62 set, etc. (few 100s)                                            £250-£300 

     36            A mainly mint accumulation in a stockbook with mostly Europe issues incl. Austria, Belgium, France, New 
Caledonia, Germany, Saar, Luxembourg incl. 1956 Europa set (unmounted mint), Netherlands, Italy 1950 
Occupations set mint etc., stated to cat. £9,300+. (100s)                                                                              £250-£300 

     37            An unmounted mint accumulation of stamps, miniature sheets, sheetlets and booklet panes in seven stockbooks 
contained in a carton incl. Belize, Gibraltar, Cyprus, Turkish Cyprus, Maldive Is., New Zealand, Austria, Spain, 
Sri Lanka etc., many with up to 10 or more of a type. Stated to cat. E9,500+.                                           £250-£300 

     38            A collection in mixed condition in a Strand Album with better British Commonwealth including Australia 1915 
5s. used, 1929 10s. (3) used. Burma 1937 25r. used Aden 1937 Dhow 5r. used, India, Hong Kong, Kuwait, Malaya 
Straits Settlements 1882 5c. on 4c. used, etc. (100s)                                                                                      £250-£300 

     39            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation in mixed condition in three albums and on leaves 
incl. India, North Borneo, Bermuda high values fiscally used, etc. (many 100s)                                        £250-£300 

     40            All World collection in binders in two cartons with strength in British Commonwealth incl. Australia kangaroo 
& map used to 10s. 1937-49 Robes, 1949-51 Arms, New Zealand Q.V. postal fiscals postally used to 4s., Straits 
Settlements K.G.V to $1 used etc. (many 1,000s)                                                                                          £200-£250 

     41            An all World accumulation in nine albums, seven stockbooks, three folders and loose, incl. Channel Islands, 
Germany, Ireland, Sweden, etc. (1,000s)                                                                                                         £200-£250 

     42            A mint Commonwealth selection in a small stockbook, incl. Ireland 1922 Dollard 2s.6d., 5s. and 10s., Malta 1914-
21 5s., 1922-26 5s., 10s., £1, etc. (53)                                                                                                               £200-£250 

     43            A Commonwealth range, incl. Antigua with 1882 ½d. marginal plate blocks of twenty and sixty (2) unmounted 
mint (toning), 1938 ½d. marginal block of twenty, 1d. block of 108, 1970 Churchill ½c. with black shift, study of 
Madame Joseph cancellations, British Solomon Islands 1935 Silver Jubilee 1½d. complete sheet of sixty with both 
diagonal line by turret unmounted mint, British Guiana with range of Ship issues with 1876-79 48c. and 96c. mint 
(toned gum), and British Honduras 1949 150th Anniversary of Battle set (10, incl. marginal blocks of nine), 1908-
11 1c. to 25c. in blocks of four, etc., slightly varied condition.                                                                     £200-£250 

     44            An accumulation in mixed condition in albums, stockbooks, on leaves and stockcards contained in a carton with 
Germany, South America with Nicaragua and Mexico from imperfs, Sudan, etc. (many 100s)             £200-£250 

   †45            An accumulation in ten albums (one Lincoln) or stockbooks in a carton with K.G.VI in printed album, Music  
thematic incl. Germany 1933 Wagner mint, duplicated Levant, Austria 1960 to 1980, Persia early to middle periods 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £200-£250 

     46            An accumulation of Asia in eight albums and stockbooks and on leaves with South Korea including mint and used 
1970s miniature sheets, China, Cambodia, and Laos 1980-90s issues never hinged in stock books, some earlier 
Cambodia including 1953 set of three miniature sheets with one damaged, 1963 Temple set and 1964 Hanuman 
set in imperf. sheetlets of four and single épreuve de luxe, Laos from 1950s. etc.                                    £200-£250 

     47            A collection of mainly Commonwealth new issues from the 1980s and 1990s in eight stockbooks and loose, incl. 
Australia, Canada, Hong Kong, Ireland, New Zealand, booklets, etc. (1,000s)                                          £200-£250 

     48            A collection in varied condition in six well filled World albums including a Hinton Album, G.B., British Empire 
with Cyprus, India, Malta, Gambia 1904-06 MCA 1d. carmine used with variety dented frame, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     49            A duplicated mint and used accumulation of Foreign countries in mixed condition in twenty stockbooks incl. 
Czechoslovakia, Egypt, Russia, Spain, Turkey, etc. (1,000s)                                                                         £200-£250 

     50            Scandinavia selection incl. Denmark 1912 5k. used, Finland 1860 5k. unused, 1866 20p. used, Iceland 1930 Air set 
used, 1940 World Fair set mint etc. (23)                                                                                                         £180-£200 
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     51            A mainly unmounted mint modern accumulation in a stockbook incl. Malta, Europa issues etc. with strength in 
Bird thematics. Stated to cat. £3,400+. (100s)                                                                                                £180-£200 

     52            Various with used Ceylon and Iran, Orange Free State reduced 1902 O.H.M.S. cover to Engkand franked ½d. on 
2d. and 2½d. (7), Northern Rhodesia 1934 airmail cover to Latvia franked 1½d. (2), 2d. and 6d., Sudan 1937 10pi. 
marginal colour trial on gummed paper, 1939 cover to Birmingham with mixed franking Northern Rhodesia ½d. 
and 1d., Southern Rhodesia ½d. and South Africa 1d. (2) all tied by Dundee machine cancellation and unusual 
thus, Malta K.G.VI issues in blocks of four to 6d. with South African Army Post Offices in Egypt cancellations, 
Obock 1893 2f. (2) and 5f. overprinted “SPECIMEN” etc. (few 100s)                                                          £180-£200 

     53            A mint and used accumulation of European countries in nine albums including six DAVO one country albums 
with Bosnia, France with Relief Fund sets, Germany, Italy, Spain, Yugoslavia, etc. (many 100s)            £150-£200 

     54            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in six albums, a stockbook and on leaves contained in 
a carton incl. Australia, St Helena Q.V. surcharges to 5s. mint, 1903 CC 1s. and 2s. used, 1922-37 to 5s. mint, 
1938-44 and 1953-59 sets mint, etc. (100s)                                                                                                     £150-£200 

     55            An accumulation in a stockbook, small cover album and loose, incl. Austria 1935 Air set imperforate, Belgium, 
selection of 1949 U.P.U. foreign issues, etc. (few 100s)                                                                                 £150-£200 

     56            An accumulation of mainly modern Commonwealth issues in thirteen stockbooks, three folders and loose, incl. 
Falkland Islands, Niue, St Kitts-Nevis, St Vincent, omnibus issues, etc. (1,000s)                                      £150-£200 

     57            An accumulation in eleven stockbooks and albums with Ireland, mint and used G.B., Austria WIPA Sheetlets, 
Europa miniature sheet items incl. imperfs., N.Z. mint and used with duplication South Africa in various blocks, 
postage dues, S.W.À. wildlife definitives, Netherlands unmounted mint, etc. (100s)                               £150-£200 

     58            Small British Africa selection comprising Southern Rhodesia 1931-37 set with all listed perfs. mint, mainly fine 
and lightly hinged, and Kenya, Uganda and Tanganyika 1938-54, 1942 1c. De La Rue imprint corner block of  
fourteen (2 x 7) with one position showing damaged value tablet and another with ‘tadpole’ flaw and an imprint 
bottom marginal block of four in black and deep chocolate-brown with one position showing retouched value 
tablet, all unmounted mint.                                                                                                                               £150-£200 

     59            An unmounted mint selection of Asian countries in a stockbook, incl. China, Indonesia, Thailand with 1986 
Thaipex miniature sheet, etc. Stated to cat. £1,860. (100s)                                                                           £150-£200 

     60            A small Commonwealth selection on stockcards, incl. Bermuda, British Guiana, Ceylon, etc., mixed condition. 
(97)                                                                                                                                                                       £150-£200 

     61            A British African selection, incl. Cape of Good Hope, Nyasaland, Rhodesia, Rhodesia and Nyasaland 1954-56 used 
block of four, covers and cards, postal stationery, cancellations, etc. (few 100s)                                       £120-£150 

     62            An accumulation in mixed condition in nine albums and stockbooks with G.B. including mint decimal issues to 
2002, Malaya with Johore 1949-58 set used, Penang 1949 set used, etc. (100s)                                         £120-£150 

     63            All World used accumulation in two cartons with albums, packets and loose incl. China, India & States and China, 
early catalogues, covers, etc.                                                                                                                             £120-£150 

     64            A selection of European souvenir sheets and miniature sheets in a stockbook, incl. thematics, etc. Stated to cat. 
£1,050.                                                                                                                                                                  £120-£150 

     65            British West Indies accumulation incl. St Kitts and Nevis 1935 1d. Silver Jubilee mint with red flaw on the King’s 
face, Barbuda 1985 $5 Brown Pelican marginal vertical imperforate pair with large portion of the adjoining stamps 
at right, British Virgin Islands 1986 Royal Wedding mint pair (2) both with missing denominations etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     66            All World accumulation in large carton incl. Ireland 1940-68 High values used heavily duplicated, Central and 
South America, British Commonwealth “Specimen” overprints and punctures, French Guinea 1963 Red Cross 
issue imperforate colour trial pairs, 1937 Morocco Agencies Coronation 15c. on 1½d. in duplicated sheets etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £100-£120 

     67            An all World collection in a Lincoln album (10th series), incl. France, Germany, etc. (100s)                 £100-£120 



     68            An all World mint and used accumulation in varied condition in twelve albums and stockbooks, on stockpages, 
leaves and loose contained in a carton incl. British Empire, Germany, G.B. from Q.V. with mint K.G.V and K.G.VI, 
quantity of 1971 Postal Strike labels unused and on covers, also a selection of covers and cards and some banknotes, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

     69            Various in a folder and loose, incl. Bermuda 1953 Three Power multiples, British Occupation of Italian Colonies, 
Falkland Islands 1946 Map set in corner plate blocks of four, German States, Montserrat 1951 set mint, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

     70            An all World collection in three ledgers or binders in a small carton, mainly used incl. Australia, Ireland 1922 
overprints to 5s. mint, Germany, Portugal & Colonies, China etc. (many 100s)                                       £100-£120 

     71            An all World selection in two albums and loose, incl. France, Great Britain 1840 1d. black used (2), United States 
of America, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                       £100-£120 

     72            Accumulation in a small carton incl. 1797 entire to London with “HUNTINGDON” convex mark, 1860 outer to 
Grenoble franked France 20c. tied by “NIZZA MARA” c.d.s. and two loose stamps with the same cancellations, 
1968 express envelope to Hanover franked G.B. 5s. and 9d. with customs reseal tape and “Contrary to 
Regulations/F.B.” mark etc. (few 100s)                                                                                                            £100-£120 

     73            An accumulation in mixed condition in three albums, on leaves and stockcards and loose incl. Germany and States, 
Sweden, a few covers, also four albums of French picture postcards with many undivided backs, incl. scenes of 
daily life, topographical with churches, monuments, museums, bridges, parks and other attractions, nightlife incl. 
Opéra, Cabaret du Néant, events with good range of 1910 Floods, city environs incl. Boulogne sur Seine, Enghien-
les-Bains etc., unused and used, mainly good to fine. (approx. 1,700)                                                        £100-£120 

   †74            A Far East selection of stamps and covers with China, Hong Kong 1980s posted f.d.c’s, 1950s incoming mail, 
Switzerland 1936 and 1937 airmail covers to Singapore, Sarawak 1895 4c. black sheet of 60 unused with some ton-
ing, Philippines 1910-30s covers, etc. (few 100s)                                                                                            £100-£120 

     75            A mint and used accumulation of Far East issues in five binders and on leaves and stockcards contained in a carton 
incl. Indonesia, Laos, Vietnam, Malaya, Thailand, etc. (many 100s)                                                           £100-£120 

     76            An accumulation in varied condition in a binder, on leaves and loose with main interest in G.B., also Ireland  
booklets, etc. (100s)                                                                                                                                            £100-£120 

     77            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition on leaves incl. Bechuanaland 1914 to 5s. mint, B.E.A., 
Morocco Agencies, Niger Coast, Sierra Leone, etc. (100s)                                                                           £100-£120 

     78            A Far East accumulation loose in a box with Hong Kong, selection of covers and cards, etc. (few 100s)                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     79            A mint and used duplicated accumulation in mixed condition in nine albums, stockbooks and loose contained in 
a carton incl. Netherlands with Charity sets, G.B. from Q.V., etc. (1,000s)                                                  £80-£100 

     80            All World collection in two cartons incl. mint and used in stockbook and album, G.B. domestic and incoming 
mail from Palestine, Jamaica, Mozambique, G.B. decimal presentation packs, f.d.c’s (1964-83), P.H.Q. cards, P.O. 
display board for regional decimal Machins also some I.O.M., Channel Islands etc. (many 100s)             £70-£80 

     81  A        Accessories: Eight Lighthouse boxed albums without leaves, fine.                                                                 £50-£60 

     82            Cinderellas: Collection of Harrison Specimen Sample Stamps in a specially produced book containing blocks of 
eight showing various printing methods also three imperf. pairs of the Luxembourg Head “£” types and very scarce 
thus. (13 blocks of eight and three pairs)                                                                                                        £150-£200 

     83            - Various forgeries, revenues and cinderellas on leaves and loose incl. Antigua, Germany, also a few banknotes, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£120 

     84   P       Essays, Proofs and Specimens: Die proof of the Chalon head as used for Grenada, New Zealand etc. in oval frame 
with hatched background, printed in green mounted on cut-down sunken card (26 x 29mm). Photo on page 19.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

     85   L       Literature: Stamps of the Russian Empire Used Abroad, parts 1 to 6, by Tchilinghirian & Stephen, scarce.           
                                                                                                                                                                             £180-£200 
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     86   L       Literature: Selection in a carton with recent sectionalised S.G. catalogues (24, all British Commonwealth) and a 
Simplified British Commonwealth catalogue in 2 vols., also accessories incl. magnifiers, watermark detector etc.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     87   L       - Selection in a carton incl. Madame Joseph Revisited by Brian Cartwright, Bahamas and Cayman Islands Proud 
publications etc.                                                                                                                                                      £60-£70 

     88   L       - Pacific Islands selection in large carton with interest in Gilbert & Ellice Islands, New Hebrides, Solomon Islands, 
Tonga etc. (27)                                                                                                                                                        £50-£60 

Omnibus Issues 

     89            1935 Silver Jubilee collection in binder incl. Australia set mint (2) with 3d., 3d. plate no. blocks, Barbados 1d. 
damaged turret mint, Gibraltar 2d. ‘extra flagstaff’ mint, Great Britain ½d. and 1½d. cylinder strips of three or 
four, 2s. and 3s. (2, 295 and 296 editions) booklets, Hong Kong 10c. used vertical strip of six with faint lines in 
water and sky, 5c. cancelled “FROM STEAMER BOX/CANTON” , 5c. block of four and 10c. block of six with Swatow 
cancellations, etc. (few 100s)                                                                                                                             £400-£500 

     90  H       - Selection of mint varieties (some unmounted), comprising Bermuda 1d. and 2½d. ‘bird by turret’, 1s. corner 
block of four ‘kite and vertical log’, Basutoland 3d. dot by flagstaff, British Honduras 3c. ‘lightning conductor’, 
British Virgin Islands 2½d. ‘kite and vertical log’, Dominica 1½d. (3) and 1s. (3) dot by flagstaff, Gambia 1935 Silver 
Jubilee 3d. showing ‘short extra flagstaff’, Malta ½d. (7, some in multiples) and 2½d. ‘extra flagstaff’, Nyasaland 2d. 
upper marginal example ‘bird by turret’, Saint Lucia 2d. diagonal line by turret, 2½d. dot to left of chapel (4), Sierra 
Leone 1d. corner block of four, 5d. single and block of four, ‘extra flagstaff’, 1s. ‘short extra flagstaff’, slightly varied 
condition.                                                                                                                                                            £500-£600 

     91  H       - Small selection comprising Barbados 2½d. variety ‘bird by turret’ [Pl. 7, R. 1/5], British Solomon Island 1½d. dot 
by flagstaff, Fiji 2d. diagonal line by turret, Jamaica 1d. ‘flagstaff on right-hand turret’ and Somaliland 1s. ‘kite and 
horizontal log’, mint.                                                                                                                                          £200-£250 

   †92  H       - Issues complete mint in a small stockbook (less Egypt), mainly fine. (100s)                                           £120-£150 

     93  H       1949 U.P.U. two complete British Commonwealth issues mint, and a range of foreign in three albums, incl. West 
Berlin set (2) Vatican set (2), etc. (100s)                                                                                                          £300-£350 

     94  H       - Complete British Commonwealth issues mint, and a range of Foreign in an album, incl. West Berlin set, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

     95 )      - Issues used on mainly commercial mail incl. 1949 envelope to U.S.A. franked Bahamas 6d. tied by rubber “MAN 
OF WAR CAY/BAHAMAS” c.d.s., 1949 airmail cover to Zurich franked Singapore 50c. block of four, Gambia 1950 
airmail cover with 1½d. pair, 1s. and Bansang registration label, 1952 airmail to England franked Gilbert & Ellice 
Islands 1952 airmail cover with 1s. (2), framed Abaiang registration mark etc. (14)                                £180-£200 

     96 )      - Virtually complete Commonwealth sets (less French New Hebrides and Bahawalpur) all on first day covers, 
mainly fine.                                                                                                                                                          £150-£200 

     97  J       Extensive and heavily duplicated accumulation in two cartons incl. 1937 and 1953 Coronations, 1963 F.F.H., 1964 
Shakespeare, 1965 I.C.Y., Unesco, I.T.U., Churchill, 1966 Royal Visit (Caribbean countries), 1966 W.H.O. etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £120-£150 

Postal History and Covers 

     98 )      British Africa selection incl. 1899 Mashonoland 1½d. postcard to Johannesburg, 1913 Sudan 2m. postcard to 
Munich uprated 2m. tied by “SHELLAL-HALFA T.P.O. No.1” c.d.s., 1916 envelope to India franked East Africa and 
Uganda 6c. with “MARTIAL LAW” censor tape at top, 1934 Southern Rhodesia 4d. registration envelope to England 
franked 2d. with Mazoe registration label, 1935 cover to England franked Ascension ½d. (2) and 1d. (3), 1937  
internal postcard franked Gold Coast ½d. taxed with 1d. postage due tied by an oval registered datestamp, 1943 
f.d.c. to Harar franked E.A.F. overprints on G.B. K.G.VI to 1s., 1943 and 1948 covers to Cairo or England franked 
M.E.F. overprints on G.B. K.G.VI 5d. and 2½d. or 6d. and 1d., 1950 airmail envelope to New Zealand franked Gold 
Coast 1s. and 6d. with 3d. (3) and 1d. postage dues tied to lower left, 1977 airmail envelope to Salisbury franked 
South Africa 3c. with Rhodesia 2c. and 1c. postage dues etc. (26)                                                              £700-£750 



Postal History and Covers continued 

     99 )      Various British Commonwealth selection from 1767 to 1965 incl. 1856 fancy embossed envelope to West 
Cornwallis franked New Brunswick 3d., 1867 wrapper to London franked GB 1s. used at St Thomas, 1876 envelope 
(front and reverse separated) to Barbados franked Nevis 4d. pair, 1888 Trinidad 2d. registration envelope to London 
franked 4d. (2), 1895 2d. ‘Beer and Baccy’ postcard used locally, 1896 O.H.M.S. envelope to Boston franked Lagos 
marginal ½d. block of six with oval “R” mark, 1902 taxed and redirected O.H.M.S. envelope to England franked 
Orange Free State 1d. block of four, 1903 Gibraltar Parcel Post label (containing “4 gooses’s heads”) to England 
franked Morocco Agencies 2p. tied by Tangier c.d.s., 1919 envelope to San Francisco franked Samoa ½d. and 1d. 
strip of three with Apia registration label, 1932 envelope to Melbourne franked Papua 1d. corner pair tied by 
Samarai c.d.s., 1946 airmail cover to Netherlands East Indies franked Aden 14a., mainly fine. (252)   £700-£800 

   100 )      An all World accumulation of foreign covers from 1795 to 1951, incl. Latin America, German States, Colonies 
(1909 Caroline Islands 5pf. postcard to Russia uprated 3pf. pair), and Military mail, Iceland covers and postcards, 
1870-74 Austrian Levant frankings to Venice, 1876 unfranked entire to Austria with Vaduz (Liechtenstein) c.d.s., 
1906 3c. Persia Postcard to London uprated 3c., 1935 cover to the Hague with Tuva franking and Turan registration 
mark, 1936 (May) Swiss Hindenburg airmail envelope to U.S.A. severely damaged and with resealing tape, French 
Colonies incl. Indian Ocean etc. mixed condition with many useful items throughout (approx. 230)  £600-£700 

   101 )      British West Indies group incl. 1889 envelope to London franked St Vincent 4d. pair tied by Kingstown c.d.s., 
1910 postcard to Castries franked St Lucia ½d. tied by “ST LUCIA” (code “S”) c.d.s.,1912 envelope to Boston franked 
Cayman Islands 2d. and ½d. tied by George Town c.d.s., 1914 envelope to Canada franked Virgin Islands 1d. tied 
by “ROAD-TOWN/TORTOLA V.I.” c.d.s., 1916 envelope to U.S.A. franked Grenada ½d., 1d. (2), 2d. and 2½d., 1918 
postcard to France franked Virgin Islands 1d. (2, one with “WAR STAMP” overprint), 1925 St Lucia 1d. newspaper 
wrapper to Berlin, 1943 censored postcard to England franked Grenada ¼d. (8), 1964 postcard to Sweden franked 
Barbados 24c. with violet framed “O.A.T/F.S.” mark alongside etc. (22)                                                     £600-£650 

   102 )      Pacific Islands selection incl. 1910 taxed envelope to New York franked Fiji 1d. with U.S.A. 2c. postage due strip 
of three on reverse, 1918 and 1919 cover to England franked Papua 1d. single or pair tied by Port Moresby, 1934 
envelope to Germany franked Tonga 1d. and 2d. tied by Haapai c.d.s, 1938 cover to Seattle franked Tonga ½d., 
1d. and 1½d. tied by Vavau c.d.s., 1950 internal airmail envelope to Wewak franked Australia 2½d. tied by  
“FINSCHAFEN/PAPUA NEW GUINEA” c.d.s, 1960 aerogramme to U.S.A. franked Pitcairn Islands 6d. etc. (18)    
                                                                                                                                                                             £320-£350 

 †103 )      Accumulation of mainly commercial covers and card in varied condition mostly 1910-40s, with Balkans Spain, 
Australasia, West Africa, Canada, etc.(100s)                                                                                                  £300-£400 

   104 )      An extensive accumulation of covers, cards etc. incl. postal stationery, f.d.c’s, Airmails with first flights, Australia, 
Canada, Ceylon, Czechoslovakia, Germany, Great Britain incl. much Q.E.II with official mail and Channel Islands, 
Netherlands, Nigeria, Norfolk Islands, Norway, USA, etc. (many 100s)                                                     £300-£400 

   105 )      British West Indies selection from 1821 to 1961 incl. 1895 Barbados ½d. postcard used locally to St Peter, 1901 
envelope to London franked Leeward Islands 1d. tied by Montserrat c.d.s., 1910 book post wrapper to France 
franked St Vincent ½d., 1933 postcard to U.S.A. franked St Kitts-Nevis 1d. tied by Nevis c.d.s., 1932-33 taxed cover 
to Cayman Islands or St Lucia franked Antigua ½d. with Cayman Islands 2d. or St Lucia 1d. (2) postage dues etc. 
(58)                                                                                                                                                                      £300-£350 

   106 )      Mainly 1902-10 all World paquebot marks on picture postcards mainly to England with G.B. K.E.VII frankings 
incl. marks applied in Aden, Port Said, Penang, Cape Town, Colombo, Victoria (Australia), Gibraltar, Kingston 
(Jamaica), Madeira, Marseilles, Malta, Singapore, Queenstown also a few posted on board, mobile box and ship 
name and ship letter marks etc. (79)                                                                                                               £250-£300 

   107 )      A large all World accumulation of covers and cards, incl. France, India, Southern Africa, Maritime, large range of 
f.d.c’s with Ireland, Liechtenstein, Malaysia, Singapore, etc. (1,000s)                                                         £250-£300 

   108 )      A collection of covers and cards (650+) in mixed condition in eight albums with military incl. censored mail, 
W.W.II, airmails, postal stationery, British Empire K.G.VI, Germany Third Reich with Hitler postcards, etc.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   109 )      An interesting accumulation of covers and cards in mixed condition contained in a carton with postal stationery, 
British Empire, Austria, Hungary, Sweden, etc. (many 100s)                                                                       £200-£250 
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   110 )      An all World accumulation of mainly covers and cards in seventeen folder, incl. Maritime mail, Antarctic with 
T.A.A.F., Japan, Russia, United States of America, range of cachets, also some stamps, etc. (100s)       £200-£300 

   111 )      A range of covers and cards, comprising Czechoslovakia selection relating to the death of President Masaryk in 
1937 with postcards, cancellations, France 1894 to 1981 selection of covers and cards with four illustrated black 
border mourning envelopes, two for President Faure, 1916 to 1919, thirteen covers with letters from an Australian 
soldier mainly on Australian Y.M.C.A. envelopes with most marked “Somewhere in France”, and Zanzibar selection 
of covers (6) and letter card with 1900 French P.O’s 2½a. on 25c. letter card used to Germany, two W.W.II censored 
covers, etc.                                                                                                                                                           £180-£200 

 †112 )      All World collection of small covers and postcards incl. G.B. 1904-05 “MIDGET POST CARD” (both real photos) 
with K.E.VII ½d. frankings, 1913 local envelope franked Mexico 5c., 1926 unsealed envelope to Toronto franked 
Italy 25c. with enclosed Xmas card, 1944 local censored unsealed envelope to Soerabaya franked Netherlands 
Indies 2c., 1946 local unsealed envelope to Toronto franked Canada 1c., 1958 unsealed envelope to Rhodesia 
franked Netherlands New Guinea 5c. and 1c. etc. (129)                                                                               £150-£200 

 †113 )      An accumulation of covers and cards incl. German and Yugoslav t.p.o’s, Newfoundland, mostly middle period 
items, some mixed condition. (100s)                                                                                                               £150-£200 

   114 )      An accumulation of covers and cards in mixed condition from pre-stamp covers to 1950s, many postal stationary 
cards unused and used, Canada, Western Australia, Egypt, India, Shanghai wrappers, Straits Settlements, Hong 
Kong Post Offices in China 1918 Shanghai to London (3 covers), W.W.I and W.W.II, etc. (100s)        £150-£200 

   115 )      Selection comprising 1909 International Air Circuit, Brescia, special postcard (repaired), bearing 10c. with special 
cancellations and Committee cachet (E. Diena certificate, 1979) and 1911 Milan-Turin-Milan first National Race, 
outward and return postcards, also Germany 1729 and 1757 entires forwarded at Augsburg, the first from Leipzig 
to Florence forwarded by Marchio Langenmantel and 1757 from Gera to Verona by Gurtano Adolfo Arnand, both 
letters paid as far as Trento. (4 items)                                                                                                             £120-£150 

   116 )      Selection incl. 1905 Gold Coast 1d. postcard to Bombay, 1941 censored airmail envelope to New Delhi franked 
Bahrain 2a. and 3p., 1945 registered censored airmail envelope to England franked Australia 2s. (2), 6d. and 3d., 
1950 (ca.) airmail envelope to The Hague franked China $10,000 and $1,000 (3) etc. (15)                     £100-£150 

   117 )      A range comprising Germany early covers with 1832 wrapper to London from Berlin rated ‘57’ sgr. with straight 
line “RECOMMANDIRT” and “FRANCO” and horseshoe “REGISTERED/(crown” marks. 1842 (Apr. and May) entire 
letters rated ‘1/8’(d) or ‘3/4’(d), 1856 wrapper with framed “Recommandirt” and “(crown)/ 
REGISTERED” marks, 1869 to London with Hamburg c.d.s., framed “Recommandirt” and scarce oval  
“REGISTERED-LONDON/FROM/HAMBURG” datestamp, and India postal stationery with 1921-23 2a.+ ½a. K.G.V 
registration envelopes to England or Wales endorsed “Insured for £25” with black on red insured label affixed on 
obverse and 8a. pair, 1a. and ½a. franking on reverse or endorsed “insured for £3” and franked 2a. (3), 1a. and ½a. 
on reverse, also a 1938 K.G.VI 3a.6p. + 1a. registration envelope to England uprated 12a. and 9p. pair with black 
on red insured. (8 items)                                                                                                                                   £100-£150 

   118 )      World War II under cover mail, four covers, one from U.S.A. to Netherlands, one from Netherlands to U.S.A. 
then to South Africa, one from London to Netherlands via U.S.A., one from Netherlands to P.O. Box 463 in 
California.                                                                                                                                                            £100-£150 

   119 )      A selection of covers and cards, incl. France, German States with Baden, Nigeria range of postal stationery, etc. 
(57 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

   120 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. large range of Commercial mail from India, Kuwait, Thailand, 
U.A.E., etc. (many 100s)                                                                                                                                    £100-£150 

   121 )      An accumulation of covers and cards in varied condition with postal stationery, etc. (100s)                 £100-£120 

   122 )      A selection of Far East covers and cards (59) in varied condition incl. Burma, P.O.W., Japan, North Borneo, etc.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   123 )      An accumulation of covers and cards in varied condition, mainly British Empire incl. postal stationery and airmails, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£120 



Postal History and Covers continued 

   124 )      Pacific Islands selection of postcards incl. rare 1907 British New Guinea card to Scotland franked 1d. tied by 
numeral cancellation with Samarai (Island) Papua c.d.s., scarce 1910 Tongan post card to Austria franked 1d. tied 
by Nukualo Tonga c.d.s and nine further 1903-09 post cards from Fiji (one incoming from England) incl. postmarks 
of Lautoki, Levuka and Suva. (11)                                                                                                                      £80-£100 

   125 )      An accumulation of all World covers, middle to modern, incl. registered, airmails, postcards, Turkey, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   126 ) (  Airmails: A selection of flown airmail covers and cards (77) in varied condition incl. Zeppelins, also a few stamps.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   127 ) (  - 1940, 1941 selection of 32 airmail covers sent by Lati to or from Germany, Switzerland, Argentina, Brazil, Bolivia 
and Chile.                                                                                                                                                            £150-£200 

   128 )      Crash and Wreck Mail: 1901 (Jan. 7) Packet boat Russie stranded at Faraman near Marseilles, three covers from 
Oran, bearing straight line “NAUFRAGE DE LA RUSSIE” in red.                                                                  £100-£120 

   129 ) (  - 1936 crash of the Scipio at Crete, three covers from India, bearing different boxed and unboxed “DAMAGED BY 
WATER” in black, also 1937 cover from the crash of the Cygnus with violet “DAMAGED BY/WATER”.                   
                                                                                                                                                                                 £100-£120 

   130 )      Military Mail: Collection of World War I P.O.W. postcards (incl. Red Cross types) and cover (mainly to the Red 
Cross service in Copenhagen) group, the majority are unfranked and are from Russia to Hungary, Germany or 
Austria with a variety of censor marks, much with the triangular “WIEN” handstamp etc. (235)             £80-£100 

   131 )      - 1916 to 1918 French Forces in Italy, with Mission Militaire Française handstamps, some rare, 1917 postcard 
from the Evacuation Hospital, 1917 postcard from Gorizia, mail from Frenchmen with Italian free post, etc. (20 
items)                                                                                                                                                                   £150-£200 

   132 )      - World War II German Forces, selection of Feldpost covers and a few fronts, incl. Luftwaffe, also two 1940-41 
covers to China with censor marks, etc., also W.W.II 1943, 1944 cover (with enclosed letter) and card from British 
P.O.W’s in Japan, censor marks, etc. (62)                                                                                                       £120-£150 

   133 )      - W.W.II censored covers incl. 1940 from Japan to Germany (2), 1940 Iran to Germany, 1943 Canada to Jamaica, 
1941 and 1942 from Honolulu and Laie Hawai etc. (6)                                                                                 £100-£120 

   134 )      Postal Stationery: Selection comprising Mauritius 1899 reply portion of 8c. reply pair card, sent back to Mauritius 
from Dewas, India, sent to a soldier at Port Louis, Seychelles 1895 (June 15) 8c. envelope to Port Louis with code 
“I” c.d.s’s, 1903 (July 8) 6c. on 8c. envelope to Vacoas with code B c.d.s.’s, and Natal 1900 Illustrated Ladysmith 
Siege postcards unused (3, types 3, 5 and 6) plus a used example of type 6 to England with Ladysmith c.d.s. for 
1900 (Mar. 1) and incorrectly applied circular “10/C/S” charge mark subsequently deleted and with London Paid 
datestamp applied en-route. (7 cards)                                                                                                             £200-£250 

   135 )      Postcards: Collection in three very large binders in a carton incl. Royal Mail cigarette cards (mail processing and 
delivery themes), stamp collage cards for France, Belgium, Switzerland. the ‘language’ of Stamps (positional  
placement of a franking to indicate romantic message) cards for France, Italy, G.B., Germany, Switzerland, Belgium, 
extensive selection of Otto Zieher (Munich) embossed ‘stamp’ postcards cards, International Postmen depicting 
uniforms and means of delivery etc., Post Offices Buildings in France, Canada, U.S.A, Germany, New Zealand, 
Switzerland, India, Australia, Belgium etc., Public Posting Pillar Boxes (mostly British, several Donald McGill types) 
with many novelty, romantic and humorous types, majority fine, a delightful group. (few 100s)          £300-£350 

   136 )      - All World duplicated and mainly unused group with Ottmar Zieher (Munich) stamp cards, France with Paris 
or Rouen chocolatier cards depicting postmen etc. (few 100s)                                                                      £80-£100 

   137 )      - A collection of early British picture postcards (185+) in an old-time album with comic, topographical with some 
real photographic, military, greetings, etc.                                                                                                        £70-£100 
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Thematics 

   138            A mainly unmounted mint duplicated accumulation in two large stockbooks incl. butterflies, birds, fish, wildlife, 
trains, aircraft, Gibraltar sets and miniature sheets, Ghana imperfs., Europa issues etc. (many 100s) Stated to cat. 
£8,500+.                                                                                                                                                               £250-£300 

   139            Benjamin Franklin (1706-1790): collection in two binders in a carton incl. U.S.A. 1857-61 30c. used, 1861-62 1c. 
used (5, one on a printed entire), 1870 1c. used (24) and 1881-82 1c. used (5), 1865 Newspapers issues imperforate 
proofs on ungummed paper incl. 5c. (white borders), and 10c. and 25c. on thin card, 1917-20 set used, 1938-64 
and 1954-65 sets mint, 1873 1c. mint Justice, Interior, Navy, Treasury, War and State (overprinted “SPECIMEN”) 
Departmentals, commemorative covers, poster stamps, ‘coin’ covers, picture postcards, also Cyprus new issue 
packs, some modern GB, large bag of unused Hawid mounts etc.                                                              £120-£150 

   140            Golf: An accumulation of golf related mainly U.K. picture postcards unused and used in varied condition in a  
carton with a quantity of early cards (approx. 600) including real photos, golf courses, club houses, golfers, also 
comic and artists, etc. (many 100s)                                                                                                                  £200-£250 

   141            - An accumulation of mainly golf related stamps in nine albums, a stockbook and loose contained in two cartons 
with duplicated ranges of mint issues, many in sheets, booklets, presentation packs with G.B. 1994 Golf pack (52), 
also a range of other items, etc. (1,000s)                                                                                                         £100-£150 

   142 )      - A large duplicated accumulation of Golf related covers in two cartons with commemorative covers, cancellations 
and cachets, some earlier items, also some golf associated ephemera, etc. (many 100s)                          £200-£300 

   143            Maps: A mint and used collection on leaves, stockcards and loose including artwork for Nauru 1982 ANPEX  
miniature sheet, also a range of other items including G.B. with Q.V. high values, 1917 2s. booklet with three  
complete panes, Mauritius 1938-49 to 5r (4), 10r.(4) with range of shades, etc. (100s)                            £150-£200 

   144            Shipping: A collection in two binders with picture postcards, various printed ephemera with timetables, menus 
etc.                                                                                                                                                                        £100-£120 

   145 )      Whaling: 1835 (July 19) entire letter to to Fairhaven, Massachusetts with “SHIP” mark in and “NEW-YORK” c.d.s. 
both in red and rated ‘20’ cents. Letter datelined “Ship Colombus off St Jago” (Chile) by a Benjamin Ellis (typed 
transcript and historic details of the ships and its voyages included) relating his previous visit to the Azores to 
recruit sailors “I made up the crew with Portigues at Fayal and Pico...some of them very good men.....and oif we can 
find whales be able to get them....seen whales once but could not come near them....I shall make no stop longer than 
necessary...and make the best of my way towards New Zealand”, contemporary insight into a American whaler. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   146 )      - 1847 (Jan. 1) printed entire letter to New Bedford (U.S.A.) with “NEW YORK/5cts” transit c.d.s. in red and oval 
“FORWARDED BY/HUSSEY & MACKAY/NEW YORK.” on reverse. The contents a table of prices for “Oils of 
Whalebone in London the last 5 years” also an enclosed separate letter datelined at London by Lemuel Goddard, 
a Commission Agent, detailing ships voyages, quantity imported and prices obtained for sperm oil etc. (2 items)
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   147 )      - 1957 to 1965, selection of Spanish internal mail to whaling firm Industria Balleñera in Coruña incl. postcards, 
parcel and envelope fronts, a few with payment on delivery ‘reembolso’ imprints, receipts with revenue stamps 
affixed etc. (21)                                                                                                                                                   £150-£180 
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   148 )      1916 (Dec.) superb printed illustrated advertising envelope for the ‘Aden Tobacco Company’ to Alexandria franked 
India K.G.V ½a. pair and tied by “ADEN CAMP” c.d.s and with a double ring “PASSED BY CENSOR/A” mark. Fine.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   149 )      W.W.II, four censored covers, one from Yemen to Palestine, censored in Aden, and six covers and front, incl.  
censor marks and labels, 1944 commercial printed cover to India with “F” censor tape with “102” handstamp, etc. 
(10)                                                                                                                                                                       £120-£150 

   150  J       Kathiri State of Seiyun: 1966 New Currency 100f. on 2s., a complete unmounted mint sheet of fifty, fine. S.G. 
52, cat. £2,000. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

Albania 

   151            A selection in a stockbook, incl. a range of later issues, etc. (few 100s)                                                          £60-£70 

Andorra 

   152            A duplicated used collection in varied condition in a stockbook incl. French Post Offices 1931 overprinted 2f. to 
20f., 1932-43 to 50f. with 1f. 75 violet (2), 1955-58 Postage to 75f., Air to 500f. (2), postage dues with 1931-32 to 
5f. on 1f. (3), Spanish Post Offices incl. 1972 Europa 8p. (4), etc. (few 100s)                                             £400-£500 

Antigua 

   153  Hb 1884 Watermark Crown CA, perf. 12 1d. carmine-red, in a fine mint block of eight with near complete original 
gum. S.G. 24, cat. £480. Photo.                                                                                                                         £150-£200 

   154 )      A selection of covers and cards, incl. official mail, postal stationery with specimen overprints, etc. (22 items)      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Ascension 

   155 )      Great Britain used in Ascension: 1867 (Aug. 2) envelope (corner repair) to England endorsed “John Clarke, 
Boilermaker, Ascension”, countersigned by commanding officer, franked 1d. red plate 74 SB tied by “250” 
(Devonport) barred numeral on arrival and with “DEVONPORT/CAPE-PACKET” arrival datestamp on reverse. 
Sismondo certificate (2004).                                                                                                                              £350-£400 

   156 )      - 1916 cover registered to England, bearing 1913-22 4d. and 7d., tied by Ascension c.d.s’s, with registration label 
with two line “PASSED CENSOR/ASCENSION” handstamp, scarce. S.G. Z45, Z47a. Photo.                    £400-£500 

   157  H       1922 “ASCENSION” ½d. watermark reversed, fine mint. S.G. 1x cat. £1,500. Photo.                              £300-£400 

   158  m      1934 8d. black and sepia variety ‘teardrops’ flaw, used, fine. S.G. 27a, cat. £750. Photo.                         £200-£250 

   159  m      1935 Silver Jubilee 5d. green and indigo showing variety ‘kite and horizontal log’ [Pl. “2B”, R. 10/6], fine used. 
S.G. 33l, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                               £300-£350 

   160  m      1938-53 Perf. 14 1½d. from the left of the sheet, showing variety ‘davit’ flaw, used, fine. S.G. 40ca, cat. £600. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   161  m      - 2d. black and scarlet fine used with variety ‘mountaineer’ flaw. S.G. 41ca, cat. £400. Photo.                  £80-£100 

   162  m      - Perf. 13½ 2s.6d. black and carmine with variety ‘davit’ flaw, fine used with registered oval d.s. S.G. 45b. cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   163            A mainly mint selection with 1922 sets mint (2), 1924-33 set mint, 1938-53 sets mint (5), perf. 13 values to 10s. 
used, 1½d. marginal block of six with one position showing ‘davit’ flaw and 2d. with ‘mountaineer’ flaw mint, etc.
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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Ascension continued 

   164            A collection in three binders in a carton incl. 1938-53 mint and used sets with many of the listed colours and  
perforations, 1948 Silver Wedding, 1956 and 1963 mint and used sets and mostly mint and largely complete to 
2022 also a stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                                                                    £380-£420 

   165            A mint collection in a stockbook, incl. 1922 set, 1924-33 set, 1934 set, 1938-53 to 10s. (3), 1956 set, 1963 set, range 
of later issues, etc. (few 100s)                                                                                                                            £250-£300 

   166            A K.G.V to Q.E.II mainly good to fine collection on leaves incl. 1922 overprinted 3s. used, 1924-33 Script to 2s. 
mint, 3s. used, 1934 Script set unmounted mint, 1938-53 to 10s. mint and used, 1956 set mint, etc. (244)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Australian States 

   167            Accumulation in a carton mainly used and in small packets sorted by issue with many heavily duplicated,  
considerable postmark interest and all States represented also Australia 1950 N.S.W. Victoria Stamp Centenary 
issue in mint sheets. (few 1,000s)                                                                                                                     £150-£200 

New South Wales 

   168  m      1850 1d crimson-lake Plate I, four margins, pos. 5 with “10” (Carcoar) barred numeral cancellation, very fine. S.G. 
1, cat. £650. Photo.                                                                                                                                             £150-£170 

   169  m      - 2d. Plate V on laid paper with ‘44’ (Yass) barred numeral also 1851-52 2d Laureate Plate I used rejoined horizontal 
pair, thinned and with ‘84’ (Tenterfield) barred numeral cancellation. (3)                                                 £100-£120 

   170  m      1854-56 1d. Diadem used pair, 8d. Diadem plate proof in blue (crease only visible from rear), 1s. used vertical 
pair and an 1856 (6d.) Registration stamp from the foot of the sheet. (6)                                                  £100-£120 

   171  J       1894-1904 10s. violet and claret perf. 11 unmounted mint, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 275a, cat. 
£550+. Photo.                                                                                                                                                      £180-£200 

   172  J       - 10s. violet and rosine perf. 12 x 11 unmounted mint, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 277b, cat. £400+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   173  m      Used selection of Laureate and Diadem issues several with “95” (Brisbane) and “96” (Maryborough) barred  
cancellations also 1854 1d. Laureate unused. (21)                                                                                         £100-£120 

   174   S        1894 6d. and 1s. Telegraph Forms overprinted “Specimen”, light central folds.                                        £100-£120 

   175 )      Cancellations and Covers: 1850 (Feb. 1) entire letter to England datelined “Ship Adelaide Sydney” apparently  
privately carried, rated ‘8’(d) incoming ship charge. Redirected to London and franked G.B. 1d. red (four margins) 
tied by barred numeral “84” (Canterbury) with additional strike below to obscure the inwards charge. Reverse 
with London (2), Herne Bay and Canterbury (2) datestamps, rare and unusual. Photo.                          £500-£550 

   176 )      - 1855 (Jan.) wrapper (part of reverse missing) to Albury (Evans correspondence) franked 2d. Laureate, margins 
large to touching and with “67” ink manuscript cancellation of Muswellbrook apparently in lieu of a replacement 
numeral cancellation that was damaged, the reverse with Albury datestamps fine and rare. Photo.     £320-£350 

   177 )      - 1874 (June 6) mourning envelope “By San Francisco” to London franked 6d. De La Rue tied by Sydney duplex 
with London Paid arrival datestamp. Carried on SS Tartar and sent via Fiji and Honolulu, scarce early trans-pacific 
routing. Photo.                                                                                                                                                    £200-£220 

   178 )      - 1906 (Oct.) real photo postcard used to Sydney franked 1d. Arms tied by Sydney c.d.s. and with fine double oval 
“SHIP LETTER/1D/LATE FEE” mark adjacent, uncommon. Photo also on page 223.                                £100-£120 

   179 )      - 1909 (Mar. 12) envelope (a few faults) to Wingham franked 1d. Arms tied by straight line “AVALON” mark and 
with manuscript date above, Wingham arrival c.d.s on reverse, very scarce improvised datestamp. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Australian States: Queensland 

   180  m      1868-78 Watermark Crown and Q, perf. 12½ x 13, 2d. blue, Plate I, fine used. S.G. 115, cat. £700. Photo on 
page 22.                                                                                                                                                                £150-£180 

   181 )      Postal Stationery: Registered envelopes, 1891 formula envelopes size G and H2 unused, also one overprinted “On 
Her Majesty’s Service/RETURNED UNCLAIMED LETTER” used, and one overprinted “On His Majesty’s Service/ 
RETURNED UNCLAIMED LETTER” used, scarce. Photo on page 22.                                                          £250-£300 

   182 )      - 1912 3d. vermilion size G, one unused and two used, one to Trieste, other to Kingaroy.                     £120-£150 

   183 )      Cancellations and Covers: 1867 (Nov. 2) envelope (closed tear to reverse) “via Marseilles” to York franked 2d. 
pair and 6d. Chalons tied by rare “79” ‘ray’ numeral cancellations and with Gainsford, Rockhampton, Brisbane 
and York datestamps on reverse. Unrecorded by Palmer (2021). Photo.                                                   £300-£320 

   184 )      - 1868 (Sept. 14) envelope and 1860 (Apr. 2) wrapper to Sydney each franked 6d. green (different shades) on no 
watermark paper perf. 13 and with Taroom and or Condamine origin, Brisbane transit and Sydney arrival  
datestamps on reverse, the former also showing late use of the 1856 original allocation barred numeral cancellation. 
(2) Ex White.                                                                                                                                                       £150-£180 

   185 )      - 1877 (Oct. 10) envelope “via Brindisi” deleted and inscribed “Torres Sts” alongside to Dorchester franked 2d. 
Chalon (3 incl. a pair) tied by “Q.L. cancellations with Brisbane datestamp alongside and Dorchester arrival c.d.s. 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £200-£220 

   186 )      - 1904 (Oct. 15) envelope to Hobart franked 6d. tied by very fine “335” barred numeral and with “THURSDAY 
ISLAND/QUEENSLAND” c.d.s. on front and the reverse with Brisbane and Hobart c.d.s, scarce. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£160 

   187 )      - 1910 (Sept. 23) K.E.VII 3d. registration envelope to Sydney franked 2d. and tied by “REGISTERED/BRISBANE” 
c.d.s. in blue, unusual thus and with printed “BRISBANE” registration label at top, and Sydney arrival c.d.s. on 
reverse, scarce used example of stationery. Photo.                                                                                        £250-£280
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South Australia 

   188  m      1855 2d. used selection incl. a pair, all with Adelaide dumb cancellations and all with four margins except the pair 
where just touched at top and in a range of shades from pale to deep, fine to very fine. (9) S.G. 2, cat. £855. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   189   P       - 6d. and 1867 4d. imperf. plate proof pairs in issued colours on ungummed and unwatermarked paper.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   190  I       - 6d. deep blue unused (no gum), very close to very large margins, fine and very rare. Important exhibition 
item. S.G. 3, cat. £5,500. Photo.                                                                                                              £1,000-£1,200 

   191  m      A used selection with 1860-69 (Second Roulette) 2d. strips of three (7, one vertical) in pale to deep shades, 6d. 
horizontal strip of four (one stamp with pre-printing crinkled paper resulting in distinct printing flaw) and 1s. in 
horizontal strips of three, four and five, 1867-70 perf. 11½-12½ x roulette 6d. pairs (2), 10d. on 9d. in blue pair (2, 
very scarce; the equal record multiples) and 1s. pairs (3) and a strip of four and 1868-79 perf. 11½-12½ 1d. pairs 
(5, one vertical and two misperforated) in pale to deep shades, 3d. on 4d. in black pairs (4, one on a dated piece) 
and a defective strip of three, 4d. pair (2) and 6d. pair (3), 9d. pair, 1s. pair (9, one misperforated), strip of three 
(2) and strip of four and 2s. pairs (3) and a block of eight, very scarce thus, majority very fine. (126)   £300-£350 

   192  m      1868-79 Perf. 11½ - 12½ 10d. on 9d. blue overprint used horizontal pair with neat G.P.O. Adelaide cancellations, 
a few defective perfs. at foot of the right stamp, the sole multiple known to us with only used singles in the Burrus, 
Napier, Griffiths, Lower, Blake and Pearce collections, very important exhibition item. Photo.             £400-£500 

   193  m      A used selection in a variety of colours and shades with 1876-1900 4d. strips of three and five and a block of six, 
6d. strip of three and blocks of four and six, 8d. on 9d. pair and single on a dated piece, strip of three (2) and very 
rare block of six, 9d. strip of three and 1s. strip of three, block of four (4), block of six (2) and block of nine and 
2s. block of four (3) and six (3), perf. 10 x 11½-12½ or 11½-12½ x 10 or compound 4d. strip of three (8) and 6d. 
pair (5, all on the same dated piece with a 4d.), strip of three (4) and blocks of four (3) and six (2), 1s. strip of three 
(5) and five (worn print) and blocks of four and eight and 2s. blocks of five (on a piece with 8d. on 9d.), six (3) and 
four (9) and a strip of four (2, one vertical), majority very fine. Photo.                                                       £600-£700 
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Australian States: South Australia continued 

   194  m      1876-1900 Perf. 11½-12½ 4d. deep mauve used block of twelve (3 x 4) with 1888 Adelaide datestamps, very scarce 
multiple and the largest we have recorded. S.G. 115, cat. £780+. Photo.                                                   £150-£180 

   195  m      - 1s. reddish lake-brown used vertical strip of three with 1882 Adelaide datestamps and each position showing 
slight to distinct double print, unusual thus. (3) S.G. 126 variety. Photo.                                                   £100-£120 

   196  m      - Perf. 10 x 11½-12½ 2s. used block of nine cancelled with 1893 Adelaide duplexes, very scarce multiple and the 
largest we have recorded. S.G. 145, cat. £67+. Photo.                                                                                   £120-£150 

   197            Mainly used selection incl. 1866-67 10d. on 9d. (2, both shades, former used eight days after issue), 1902-12 thin 
“POSTAGE” to 2s.6d and thick “POSTAGE” to 5s., a few Departmentals incl. Chief Secretary, Surveyor General, 
Government Printer and Stipendiary Magistrate, 1899 1d. official used with inverted overprint etc. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   198 )      Cancellations and Covers: 1854 (June 26) wrapper to Adelaide with manuscript Postmaster endorsed “Truro/26 
June/54” at right with circular “PAID” mark and rated ‘2’(d) below and G.P.O/South Australia datestamp on reverse, 
uncommon. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   199 )      - Selection of covers, incl. 1864 cover to England, franked by 1860-69 1s., advertising envelopes, etc., also a 
Tasmania with stampless postcard marked “No stamps available”, bearing double circular “CL./(crown)/PASSED 
BY/CENSOR” in blue, 1915 postcard from U.S.A. to Tasmania, bearing double circular “CL./(crown/PASSED BY/  
CENSOR” in violet (with “2” removed), etc. (18)                                                                                            £120-£150 

   200 )      - 1893 (Dec. 16) 1d. official postcard to Hindmarsh cancelled with Adelaide duplex, redirected and endorsed “Not 
Known at Mt Norton” with fine and rare “BEVERLEY/S.A.” squared circle at lower left and similar mark for 
Hindmarsh on the reverse. Ex Sherwood. Photo.                                                                                          £150-£170 

   201 )      - 1908 postcard to Adelaide franked 1d. tied by faint bar cancellation with Plympton c.d.s. below and very scarce 
instructional “TINSEL POST CARDS/CANNOT BE DELIVERED” mark and an Adelaide Dead Letter Office c.d.s. at 
left. Photo also on page 223.                                                                                                                             £150-£170 
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Tasmania 

   202            Selection incl. 1853-54 4d. Courier used, four margins, small thins, very fine appearance, 1857-69 1d. dull vermilion 
mint (a few adhesions), 2d. (2, one unused), 1858 6d. (2) and 1s. used (3 incl. a pair), 1864-68 perf. 12½ 1s. unused 
(no gum) horizontal pair, very scarce thus, 1864-69 perf. 10 6d. used, 1865-71 2d. perf. 12 mint (light crease, only 
visible from rear), 1868-69 perf. 19 1d. mint (crackly gum, tiny thin) and 1884 perf. 12 6d. mint horizontal pair. 
(16) Photo.                                                                                                                                                           £400-£450 

   203  H       1855 Watermark large star 4d., close to large margins showing portion of lower stamp at foot, large part 
original gum, small natural paper crease only visible from reverse. A most presentable example of a very 
rare stamp. S.G. 18, cat. £6,500. Photo also on back cover.                                                                 £800-£1,000 

   204 )      Cancellations and Covers: 1857 (May 13) envelope to Maitland, New South Wales 4d. Chalon, just cut into at 
lower left and tied by “60” barred numeral and with Launceston ‘diamond’ datestamp at left. Sydney Ship Letter 
and Maitland datestamps on reverse. Photo.                                                                                                 £100-£120 

   205 )      - 1860 (Feb. 3) envelope to Melbourne franked 2d. (with major re-entry) and 4d. Chalons, variable margins and 
jointly tied by “62” barred numeral and with Hobart datestamp below. Melbourne ‘thimble’ datestamp on reverse. 
Ex Blake. R.P.S.V. certificate (2017). Photo.                                                                                                    £200-£220 

   206 )      - 1860 (Mar. 15) entire letter to Launceston franked 4d. Chalon (file fold through top) tied by “50” barred numeral 
and Postmaster endorsed “Perth/15/3/60” at lower left of the address panel, a very rare village ‘cancellation’ with 
only three examples from this town recorded by us. Reverse with framed arrival datestamp. Photo.   £150-£180 

   207 )      - Selection incl. 1886 illustrated envelope to England franked 6d. platypus (2), 1898 2½d. Pictorial envelope unused, 
1899 unsealed envelope to Jerusalem franked 1d. etc. (16)                                                                           £100-£120 
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Australian States: Tasmania continued 

   208 )      Cancellations and Covers: 1895 (July 3) envelope endorsed registered to Melbourne franked 2s.6d. St George 
and Dragon Postal Fiscal tied by bar cancellations and with “MOONAH/TASMANIA” c.d.s. and framed  
“REGISTERED/HOBART” datestamp. Reverse with Hobart and Melbourne c.d.s. R.P.S.V. certificate (2017) S.G. 
unpriced on cover, very rare franking. Photo.                                                                                                £150-£180 

   209 )      - 1896 (Dec. 23) local envelope to New Town franked 2d. D.L.R. diagonally bisected and tied by “62” barred oval 
with “NEW TOWN/TASMANIA” c.d.s. at left and Hobart c.d.s. on reverse. Four examples of the 2d. issue bisected 
on cover recorded by us, very rare thus. Roumet (Paris) and Provera expertising marks on front or reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

Victoria 

   210  m      1857 (Aug.-Sept.) 1d. rouletted 7-9 (5, four with “CASTLEMAINE/VICTORIA” datestamps, other with “61” bar 
cancellation) and rouletted 5½-6½ 4d. pair used (2, with “2” (Geelong) or “80” (Swan Hill, scarce) barred  
cancellations) also a 1d. pair and 1d. single with forged roulettes or perforations and a contemporary clipping 
from a Government Gazette for tenders to perforate postage stamps. (13 items)                                    £220-£250 

   211  m      1858 no wmk 1d. imperforate used selection with “CASTLEMAINE/VICTORIA” or “KYNETON/VICTORIA”  
datestamps one with the earliest date recorded of “AP 27/1858”. (5)                                                           £170-£200 

   212  m      1860 1d. Perf. 12 on “ONE PENNY” wmk paper with almost complete “BACK CREEK/VICTORIA” c.d.s. contrary 
to regulations which required numeral cancellations used on stamp. S.G. 98 var. Photo.                            £50-£60 

   213  m      1901-10 perf. 12½ £2 deep blue, fine used. S.G. 400, cat. £300. Photo.                                                        £80-£100 

   214 )      Official Mail, 1886 to 1939 O.H.M.S. envelopes with Returned Letter Office, Office of the Government Statist, 
Tax Office, etc. (7 items)                                                                                                                                   £250-£300 

   215 )      Cancellations and Covers: 1860 (Nov. 24) entire letter to Switzerland franked 1s. octagonal (3, incl. a pair) and 
6d. Queen-on-Throne tied by numeral cancellations and with Hepburn, Melbourne, London, Calais, Paris, Basel 
T.P.O. and Biasca datestamps and British and French registration marks, attractive. Ex Silvasich. Photo.              
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   216 )      - 1865 envelope to Ipswich, Queensland, franked 6d. adapted design apparently missorted and cancelled in transit, 
unusual thus and tied by scarce framed “MISSENT TO/SYDNEY/N.S.W”. Reverse with Sydney Ship Letter, Brisbane 
and Ipswich datestamps. Ex Palmer. Photo.                                                                                                   £250-£280 

   217 )      - 1870 (Jan. 5) envelope to Reefs Pleasant Creek franked 2d. Laureate tied by Geelong duplex and with content 
‘piece of your favourite plant’ (sealed in plastic). Reverse with scarce “QUARTZ REEFS STAWELL/VICTORIA” c.d.s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   218 )      - 1876 (Jan. 26) envelope (with enclosure) to Scotland franked 9d. bell (perf. 13) tied by Melbourne duplex and 
with Falkirk arrival c.d.s. on reverse, uncommon franking. Photo.                                                             £100-£120 

   219 )      - 1884 (Feb. 23) envelope (a few tone spots) to Scotland franked 6d. Laureate tied by Sandridge duplex with scarce 
framed “TOO LATE” mark at top. Melbourne and Paisley datestamps on reverse. Photo.                         £80-£100 

   220 )      - 1890 (Oct. 7) 2d. embossed envelope to Sweden uprated 1d. Reading design (4) and tied by North Melbourne 
duplexes, very scarce destination. Photo.                                                                                                        £100-£120 

   221 )      - 1892 (Feb. 18) cash-paid local advertising envelope with Bendigo c.d.s. and framed “PAID AT/BENDIGO” mark 
at top. Photo.                                                                                                                                                       £150-£160 

   222 )      - 1901 (Nov. 27) mourning envelope to London with Governor-General Australia Frank stamp in blue at top right 
cancelled by a Melbourne c.d.s. and with very fine oval “VICTORIA/(crown)/OFFICIAL PAID” cachet at top and 
London W arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                                                                     £100-£120 
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Australian States: Western Australia 

   223  m      1854 4d. deep dull blue with dumb red barred oval cancellation, four good to large margins, a few minor tone 
spots at lower right, superb appearance. S.G. 2b, cat. £900. Ex Dale-Liechtenstein. Photo.                    £280-£320 

Australia 

   224  J       1918-20 Harrison 1d. carmine-rose with variety dot before “1” fine unmounted mint. BW 74(3)m. S.G. 50c. cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   225  m      1918-23 4d. violet, used, variety line through “FOUR PENCE” [Plate 2, right pane R. 2/6], heavy corner crease 
otherwise fine. Brandon certificate (2024). S.G. 64b, cat. £9,000. Photo also on back cover.   £1,000-£1,200 

   226            1931-36 2s., 5s., 10s. and £1 used also £1 mint (centred low). S.G. 134-37, cat. £1,136. (5)                    £150-£180 

   227  Jb 1966-73 5c. deep blue in an unmounted mint block (10 x 2) the right hand block of eighteen showing double  
perforations, fine. S.G. 386c, var. Photo.                                                                                                         £200-£250 
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   228  J       1966 Dirk Hartog’s Landing 4c. variety gold omitted, fine unmounted mint vertical strip of four, very scarce, 
with a normal strip for comparison. S.G. 408b, cat. £6,000+, EC AU816MCb, 40 known. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                             £2,000-£2,500 

   229 )      2020 original pack of “50 Years of First Day Covers”, the Transcontinental miniature sheet was specially printed 
for these covers only and never sold separately. Only 150 on f.d.c’s exist, mint does not exist. (28 numbered  
covers)                                                                                                                                                                  £200-£250 

   230            A dealer’s stock from 1945 to 1998 in four stockbooks mostly unmounted mint with a good range of sets and 
sheetlets incl. 1971 Xmas two half panes of 25, 1996 Football sheetlets (6), 1996 Pets Show sheetlets (16), various 
1995 Marine Life sheetlets (21), self-adhesive strips of birds and Wildlife, booklets etc. Stated to cat. $3,228. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £350-£400 

   231  m      Used selection of Kangaroo issues incl. 1923-24 £1 grey (3, all with light cancellations) and 1929-30 £2 (4, one 
marginal, some perf. faults). (17)                                                                                                                      £500-£600 
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Australia continued 

   232            Watermarked Paper: A complete sheet (8 panes of sixty) of type 5 watermark paper, gummed, folded and some 
faults, unusual.                                                                                                                                                    £150-£200 

   233 )      A selection of covers and cards, incl. 1868 Argus newspaper sent to Scotland, frane by 3d. lilac, selection of 
Queensland 1d. stationery cards unused, 1911 cover, registered to Philippines, franked by Q.V. ½d. and 5d. (2), 
tied by Thursday Island c.d.s’s, etc. (82 items)                                                                                               £400-£500 

   234 )      Cancellations and Covers: Selection incl. 1929 envelope to Port Moresby from London variously redirected 
around Australia with unclaimed, dead letter and undeliverable marks, 1930 airmail envelope to Perth franked 
4½d. and 1½d. (2) with Onslow registration label, 1932 AR card to Rockwell from Geraldton franked 3d., 1933-
34 Butter or P.O. Directory advertising envelopes franked 2d. used at Sydney, 1936 2d. lettercard or postcard to 
Paris each uprated 1d. and tied by a Naples c.d.s. and framed “PAQUEBOT” mark or a Colombo Paquebot machine 
cancellation, 1936 South Australia Centenary set on f.d.c. to Trinidad etc. (20)                                       £380-£400 

   235 )      - World War II selection of covers (12), incl. a range of rare censor marks and labels, 1939 (Sept. 13) cover registered 
to U.S.A., with plain censor label and boxed “PASSED BY/CENSOR”, etc.                                                  £120-£150 
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B.C.O.F. 1946 – 47 

   236   P       Proof overprints selection incl. in red on ½d., 1d. and 3d., in black on 1d. (2, one used and tied to a piece) and 3d. 
and in gold in 3d. also forgeries in black on 1d. and 3d., scarce group. (9) Photo on page 30.                £300-£350 

   237 + P   Overprint trial blocks of four (3) in black on ungummed plain yellowish paper, one with letter “B” in first position 
slightly smudged (from the top left corner), another with margin at right and other showing variety stop after 
“JAPAN” (Ceremuga expertising mark on reverse), also top marginal block of four in red in a thin serifed font on 
plain greyish wove paper.(8) B.W. J1PP(1)A, Al and B cat. $AU1,375+. Three have Ceremuga certificates (2000-
03). (16)                                                                                                                                                                £150-£170 

   238 )+ 1d. overprinted with blue-black ink in a fine marginal block used on airmail cover, with Australian Unit Postal 
Section-497 cancellation. Ceremuga certificate (2002). S.G. J2a. Photo.                                                    £100-£120 

   239  J       3d. variety overprint double fine unmounted mint. Ceremuga certificate (2002). S.G. J3a. cat. £1,200. Photo.       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   240  J       6d. with variety stop after “JAPAN”, unmounted mint, fine. Ceremuga certificate (2000). S.G. J4b. cat. £425. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   241  Jb 1s. Ash corner marginal imprint block of eight unmounted mint, top right stamp with variety wrong font to “6”, 
some marks on gum in margins though stamps are in fine condition. S.G. J5, 5a., cat £490+. Photo on page 30.   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   242  J + 5s. thick paper Ash imprint marginal imprint unmounted mint block of four, minor gum blemishes otherwise fine 
and fresh. R.P.S. certificate (2009). S.G. J7, cat. £600+, B.W. J7z, cat. $AU750. Photo.                            £200-£250 

   243  J + 5s. thin paper Authority corner imprint unmounted mint block of four, minor gum blemishes otherwise fine and 
fresh. R.P.S. certificate (2010). S.G. J7a., cat. £520+, B.W. J7za, cat $AU750. Photo.                                £200-£250 

   244  m+ 5s. thin paper fine used marginal block of four. S.G. J7a, cat. £720. Photo.                                                £150-£200 

   245            Interesting good to fine collection of this issue with values to 5s. (3, two are thin paper) unmounted mint with 
imprint blocks, a range of varieties incl. ½d. with wrong font “6” (2, one in a block, other in a pair), 1d. overprinted 
in blue-black (11, incl. two blocks), 6d. stop after Japan in block,1s. with wrong font “6”, 1d. to 2s. in used blocks, 
5s. thin paper used on piece, sets used on covers (3, one cover with 1d. overprinted in blue-black, B.P.A. certificate 
1973), selection of other covers some with varieties, etc. (90 items)                                                          £600-£800 

Austria 

   246  I       1937 Doctors set imperforate, all in marginal vertical pairs, without gum as listed, fine. Photo on page 34.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   247            A large accumulation in ten stockbooks, incl. 1850-54 1k. used (7), 2k. used (7), 1858-59 2k. yellow used (10), 3k. 
used (2), 1908-13 to 10k. used (2), 1925-30 Air set mint, 1936 Ski set mint, 1948-52 Costumes to 10s. mint, 1950-
53 Air set mint, Lombardy & Venetia 1854-57 10c. used (3), 1858-62 2s. used (2), 3s. used (5), Military Post,  
cancellations, much duplicated, etc., mixed condition. (1,000s)                                                               £800-£1,000 

   248            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in sixteen binders and stockbooks with range of 
early issues from imperfs. with some cancellation interest, commemoratives incl. 1950 Plebiscite sets (3, one on 
cover ) used, 1950-53 Air 3s. (4), 5s. (4) and 10s . used, postage dues, revenues, selection of covers and cards with 
some early f.d.c’s, etc. (1,000s)                                                                                                                          £300-£400 

Bahamas 

   249  m      1860 no watermark clean cut perf. 14 to 16, used with number “27” barred oval of the ‘Out Islands’ offices, fine. 
S.G. 3, cat. £850. Photo.                                                                                                                                     £250-£300 
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Bahamas continued 

   250   P       1920 Peace ½d. imperforate colour trial in green, on watermarked paper, fine and rare. Photo.          £200-£250 

   251  H       1942 Anniversary of Landing 6d. variety “COIUMBUS” [R. 5/2], mint, fine. S.G. 169a. Photo.             £120-£150 

   252            A selection with 1935 Silver Jubilee 1½d. dot by flagstaff mint (4, one unmounted) and used (2, one on a philatelic 
envelope to New York with the three other values incl. 6d. with dot to left of chapel), 2½d. diagonal line by turret 
mint (2), 6d. dot to left of chapel, 1s. with dot by flagstaff [Pl. 4, R.8/4], 2½d. mint variety ‘diagonal line by turret’, 
1942 Colombus set mint (£1 thick paper) and partly duplicated. 1948 set mint and partly duplicated, 1948 Silver 
Wedding 1½d. sheet (2) mint etc. (few 100s)                                                                                                 £400-£500 

Bahrain 

   253  H       A mint collection in binder 1975-2014 issues incl. miniature sheets, a few imprints, booklets, blocks etc. also a 
similar group for Oman and Dubai incl. 1964 World Fair issue imperforate marginal colour trials, 1964 unissued 
Space achievements issue in imperforate pairs, 1966 World Cup Football imperf. colour trials etc. (many 100s)  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

Bangladesh 

   254            Mint and used selection in small carton incl. 1974 2t. mint severely misperforated, 1976 20p. imperforate pair, 
postal stationery uprated (some with Pakistan issues) and airmail envelopes to India or England, Pakistan mint 
stationery with Bangladesh overprints, a few revenues incl. 1990 National Savings Book with 60p. National 
Insurance stamps etc. also Indonesia mint and used mostly in packets incl. postage dues, plate no. blocks, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £120-£140 
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Barbados 

   255            1916-19 set overprinted “SPECIMEN” and used set, mixed condition. S.G. 181-191.                                   £70-£90 

   256  Jb 1938-47 4d. black, perf. 13½ x 13 block of six with curved line at right (unmounted) and scratched plate varieties, 
faint tone spot on reverse just affecting the latter. S.G. 253, b, c.                                                                     £70-£80 

   257  mb 1947 1d. on 2d. carmine perf. 13½ x 13, in a used imprint block of eight, one with broken “E” [R. 11/4]. S.G. 264ed, 
cat. £225.                                                                                                                                                                £80-£100 

   258  J + 1950 1c. to $2.40 set in unmounted mint marginal blocks of four. S.G. 271-282.                                    £100-£120 

Basutoland 

   259            1935 Silver Jubilee set used on 1936 registered cover to England tied by Maseru c.d.s., the 6d. showing variety 
dot by flagstaff. S.G. 14h. Photo.                                                                                                                       £120-£150 

   260  H       - 6d. with variety dot by flagstaff fine mint. S.G. 14h. cat. £450. Photo.                                                     £120-£150 

   261  m      1961 10c. type II on 1s., fine used. S.G. 64a, cat. £275. Photo.                                                                       £80-£100 

Batum 

   262            1919 “BRITISH/OCCUPATION” overprints on 1r., 2r., 3r., 5r. and 7r. in unmounted mint sheets of 130 (13 x 10) 
or part-sheets (two of each value), a few folds, mostly fine. (few 100s)                                                      £100-£120 

Bechuanaland 
   263  H       1885-87 Watermark Crown CA ½d. grey-black, variety overprint double (lake and black), part original gum, some 

staining, otherwise fine. B.P.A. certificate (1980). S.G. 1b, cat. £750. Photo.                                              £150-£200 

   264  H       1888 1d. on 1d., 2d. on 2d., 3d. on 3d., 4d. on 4d., 6d. on 6d. and 1s. mint. (6) S.G. 41-46, cat. £1,060.                   
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   265   S        1913-24 Waterlow 2s.6d. and 5s. both overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 83, 84, cat. £275. Photo on 
page 36.                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   266  H       - 2s.6d. deep sepia-brown showing overprint double, one albino, slight horizontal crease, otherwise fine mint. 
B.P.A. certificate (1979). S.G. 83b, cat. £300. Photo.                                                                                        £80-£100 

   267  m      - Bradbury 2s.6d. chocolate-brown and 5s. rose carmine (on piece), fine used. S.G. 88, 89, cat. £435. Photo on page 
36.                                                                                                                                                                         £120-£150 

   268  H       1935 Silver Jubilee 1d. showing ‘flagstaff on right hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1] mint, 3d. two blocks of four, one a 
lower left corner example showing ‘extra flagstaff’ mint, and the other a right marginal example showing ‘lightning 
conductor’ unmounted mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 111d, 113, a, c, cat. £1,080+.       £120-£150 

   269            A mint and used collection in an album, incl. 1885-87 6d. mint, 1888 to 10s. mint, 1888 ½d. on 3d. mint, 1888 
(Aug.) 6d. on 6d. mint, 1925-27 set mint, 1932 sets mint and used, 1938-52 set mint, 1948 Silver Wedding 10s. in 
a mint corner block of four, 1955-58 set mint, 1961 1r. on 10s. types I, II, II mint, Railway stamps, varied condition, 
etc. (100s)                                                                                                                                                         £800-£1,000 

   270            An accumulation on leaves and loose, incl. 1888 2d. on 2d. with variety “2” with curved foot (stained), 1913-24 
De La Rue 2s.6d. mint (3), 5s. mint, Bradbury 2s.6d. mint, 10s. mint (2), 1961 1r. on 10s. type II in a mint block 
of four, postal stationery, revenues, etc. (100s)                                                                                               £400-£500 

   271            Collection in binder incl. 1888 “Protectorate” overprint to 6d. on 6d. unused or mint, 1897 
“BECHUANALAND/PROTECTORATE” mint and used sets, 1904-13 mint and used sets incl. 1s. in mint marginal 
block of four, 1913-24 set mint, Waterlow 2s.6d. mint, De La Rue 2s.6d mint (2, shades), Bradbury Wilkinson 
2s.6d. and 5s., 1925-27 and 1932 sets mint, 1935 sets mint, used and on a registered cover to England, 1938-52 
duplicated mint and used set, 1955-58 mint and used sets, 1961 mint surcharges set incl. the listed varieties, 1961 
mint and used sets etc., also some Botswana. (few 100s)                                                                              £300-£350 



Bechuanaland continued 

   272            Selection with 1888 2d. on 2d. used (2, one with curved foot to “2”), 1935 Silver Jubilee 2d. mint marginal pair, 
upper position with extra flagstaff, 1946 Victory 1d. marginal block of four used with barbed wire flaw in one  
position and another in a pair on a f.d.c. also franked 2d. and 3d. pairs. (8 + 1 cover)                               £80-£100 

   273 )      Botswana: An accumulation of 1990s commercial mail, including registered envelopes range of frankings, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

Belgium & Colonies 

   274            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in sixteen stockbooks contained in two cartons with 
a range of early issues including imperfs., Charity sets, 1952 U.P.U. Congress set unmounted mint, miniature 
sheets, with 1930 Philatelic Exhibition, postage dues, railway parcels, occupations, locals, cancellation interest, 
also a few Netherlands, etc. (many 100s)                                                                                                        £400-£500 

   275            Collection incl. 1870 10c. postage due bisected and tied to an 1896 piece, 1911 Brussels and Charleroi Exhibition 
overprint sets used, 1912 small King’s Head design colour trials of an unissued 25c. (21, various colours, one on 
gummed paper), 1914 Red Cross Fund issues imperforate and perforated colour trials on white and coloured 
paper, four of the perforated examples are missing the cross from the lower left corner and/or have it significantly 
misplaced or doubled, 1929 20f. mint, 1952 Cultural Fun set mint, 1954 Political Prisoners set, a few cards and 
covers etc. also some Luxembourg incl. 1859-63 25c. fine used etc. (approx. 100) Photo.                      £150-£200 

   276            Selection of miniature sheets in binder comprising 1930 Antwerp Philatelic Exhibition 4f. used (exhibition  
datestamp in top corner), 1931 2f.45c.+55c. Soldiers Fund mint, 1935 Brussels Philatelic Exhibition mint and used 
(cancelling the stamp), 1936 70c.+30c. Bougerhout Philatelic Exhibition mint, 1936 Charleroi Philatelic Exhibition 
2f.45c.+55c. mint, 1937 Ysay Memorial and 1938 King Albert Fund used also souvenir sheets with first day  
cancellations incl. 1937 Prince Baudouin, 1937 Queen Astrid and Prince Baudouin, 1938 European Aeronautical 
meeting (Postal Museum cancellations of June 16), 1938 Prince Albert of Liege, 1939 Rubens, 1940 Music 
Foundation and later examples to 1985. (47)                                                                                                 £200-£220 

   277   P       Proofs, a selection in binder mostly black prints on thin paper with an official P.O. embossed seal clear of the 
design incl. 1931 2f. King Albert, 1943 10c.+5c. Winter Relief, 1944 10f.+ 30f. Winter Relief (2), 1945 War Victims 
Relief sets (both formats), 1945 P.O.W. Relief set, 1946 Ostend-Dover Mail Centenary, 1948 3f.15c. Exportation, 
1948 Aachel Abbey and later examples to 2009 with a number in colour from 1992 and a few in the form of 
unadopted essays. (61)                                                                                                                                       £180-£200 

   278 )      Cancellations and Covers: Brussels Datestamps incl. 1895 (ca.) 10c. envelope to Vienna uprated 10c. and 5c. tied 
by “BRUXELLES/DEPART” c.d.s., 1901 envelope to Brussels from Ostend franked 20c. and 25c. with double ring 
oval “BRUXELLES (RECEPTION)” datestamp, 1903 postcard to Brussels franked Greece 5l. with “BRUXELLES/ 
ARRIVEE” c.d.s., 1906 postcard to Brussels franked 5c. tied by Uccle with two “BRUXELLES/ARRIVEE” machine 
applied c.d.s., one with year error of 1905 also District Offices incl. 1890 postcard to Madrid franked 10c. tied by 
“BRUXELLES (R.CHANCELLERIE”) c.d.s., 1904 to Cape of Good Hope franked 5c., 10c. and 35c. tied by “BRUXELLES 
(QUARTIER LEOPOLD)” c.d.s., 1906 postcard to I.O.M. franked 5c. tied by “BRUXELLES (PALAIS DE JUSTICE)” 
c.d.s. etc. also 1899 to 1993 pre-cancelled stamps group including a few multiples and sheets with framed Brussels, 
Antwerp, Charleroi, Gent etc. cancellations, 1936 State Arms issues to 50c. with hexagonal Brussels cancellations, 
1951-80 Belgian Lion issue to 4f.50c., a few in sheets and a group on mail (1900-88) mostly printed matter articles. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £180-£200 
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   279 )      Cancellations and Covers: A mostly W.W.I selection incl. 1915 unfranked postcard or envelopes (one with 
O.H.M.S. imprint) to Le Havre with circular or framed cachet of the Belgium Correspondence Bureau at the Grand 
Hotel (London), 1917 (ca.) envelope to London from the Belgian Government in Exile (Le Havre) and franked 
Belgium 10c., 1914 GB 1d. postcard to Brussels apparently held whilst Belgium occupied and delivery attempted 
in Dec. 1918 but unknown at address and with bilingual (French/Flemish) label affixed, 1914 (ca.) opened out 
envelope to Paris franked France 4c. and 1c. with two anti-German printed labels affixed following the burning 
and slaughter of the inhabitants of the village of Andenne, German Occupation mail from Brussels post offices 
incl. Brussels c.d.s. codes, “1d”, “1g”, “1k”, “1n”, “1o”, “5a”, “6a”, “6B”, “8”, “8A”, “10F”, “11”, “11A”, “12B” 1915 field 
postcard to Osnabruck with framed “BRUXELLES NORD/C RECETTES 3” datestamp, 1916 envelope to Norway 
franked 10c. and 5c. tied by “1c” machine cancellation, 1918 Feldpost envelope to Spandau with Brussels Nord 
B.H.F. c.d.s. etc. (approx. 136 items)                                                                                                                £200-£220 

   280 )      - A collection of the 1921-25 small Montenez sideface issues on mail incl. 75c. on 1924 to Manchester, 1931 to 
Zurich franked 75c. marginal imprint corner position with 1c. (5) and 25c. Houyox issues and 70c. Lion, 1925 to 
Nuremburg franked 1f., 1926 express to England franked 1f. (3) and 50c. Houyoux issue, 1926 to Frankfurt franked 
2f, 1932 to France franked 5f. and 25c. Lion pair with Brussels registration label affixed etc. (35)             £85-£90 

   281 )      - W.W.II selection with 1940 censored envelopes to ‘Post Restante 506’ or ‘Boite Postale’ 506 in Lisbon, franked 
1f.75c. or 40c. (3), 50c. and 5c. from Warooing or Bruges with British or German censor tape at left and numbered 
“5350” or “3264” censor marks applied, 1942 letter (no cover) giving explanation of the Thomas Cook & Co. Ltd 
mail service on behalf of selected Governments and 1942 (Jan. 30) commercial envelope with Brussels return 
address to Munich franked Germany 12pf. tied by a Feldpost “d” machine cancellation with framed Durch deutsche 
Feldpost in red and Uber Feldpost und L.G.P.A. Brussel mark at lower left, unusual apparently civilian use of the 
Feldpost system, possibly by a Nazi collaborator. (4 items)                                                                          £180-£200 

   282 )      - Modern group with Marchand/De Bast (1952), Baudoin framed issue (1980), Velghe/Spectacles design incl. high 
values (1981-84), Albert II first issue (1993), Albert II Spectacles (1996), Albert II Spectacles II (1999), Albert II 
Euro currency (2002) and Albert II in uniform (2005) issues with solo, multiple and mixed frankings addressed 
locally or to England incl. express, taxed, postage due, registered, airmail and insured, joint issue commemorative 
covers (1996-2014, a small group of meter stamps and frankings (1981-2008) also a collection of oval imprint “M” 
(Military) issues of 1967 and 1971-77 with use of contemporary mail plus ordinary (civilian) postage stamps 
(Elstrom issues) military cancellations. (approx. 247 covers + 27 stamps)                                                 £130-£150 

   283            Postcards: Exhibitions: Unused and used in both black and white and coloured types in three volumes in a carton 
incl. 1910 Brussels Exposition with views of the Entrance, Grand Palace, Fountain, Antwerp, Gand, German, 
Spanish, French, Dutch, Swiss, Monaco Pavilions or sections etc., 1913 Gent Exposition incl. Entrance, Court of 
Honour, Machine Gallery, Restaurants, Fine Arts, Markets, French, British, German Pavilions also printed guides 
and some research notes. (approx. 210 cards)                                                                                                £140-£160 

   284            Belgian Congo: 1894-1901 issues, duplicated selection of perforated Waterlow samples and colour trials, with 
multiples, all with small punch holes, etc., very mixed condition. (few 100s)                                            £200-£250 

Bermuda 

   285  Hb 1901 ¼d. on 1s. sheet of 240 and pane of 60, 1906-10 ¼d. half sheet of 120, 1908-10 ½d. green pane of 60, 1d. red 
sheet of 240 (toned), 2½d. blue pane of 60, mostly unmounted mint, varied condition.                          £600-£800 

   286  H       1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. purple and blue on blue, variety break in lines below left scroll, mint, 
fine. S.G. 51be, cat. £375. Photo.                                                                                                                         £80-£100 

286 289 291
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Bermuda continued 

   287 b P   1918 (May) WAR TAX Overprint trials, two full sheets of 120 of the 1d. 'Caravel' printed on semi- 
photographic blued paper, one sheet with margins and showing two impressions of the overprint, the other 
sheet without margins and showing clear single impressions, minor faults but mostly fine. Ludington records 
that "An initial stock of 1,500 sheets of the 1d. "Ship" Type, 180,000 stamps was overprinted "WAR TAX" in 
one line of De Vinne capitals, in black, measuring 18 x 12½ mm., by the Bermuda Press, (the printing  
establishment of the Bermuda Royal Gazette) and returned to the Colonial Treasury on April 24th, 1918. 
The stamps were placed on sale on May 4th. In order to accommodate the sheets in the press employed, the 
top and left margins of each sheet had to be removed, and this was done in the case of all the War Tax issues." 
(The Postal History and Stamps of Bermuda by M.H. Ludington (1978 revised edition), p. 279). Both sheets 
are affixed at left to 1943 letter from printer John Bushell, stating "These were printed by me when I was 
manager and King’s Printer of the Colonist Press. I personally fed these sheets into the plate of a 13 by 19 
press and the first sheet was used as a guage (sic.): the second sheet came out correct." Unique historic items. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,500-£2,000 

   288            1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s. purple and bright blue on pale blue, mint single, used with break in scroll, 
2s.6d. black and carmine-red on deep grey-blue in a mint corner plate block of four, 12s.6d. mint. S.G. 88, 88i, 
89i, 93.                                                                                                                                                                  £200-£250 

   289  H       - 2s.6d. black and red on blue, mint with B.P.A. certificate (1985). With note from M.H. Ludington saying that 
this is a rare shade not separately listed and the frame is brownish vermilion. Photo on page 37.         £120-£150 

   290  H       - 10s. five mint examples, also single overprinted “SPECIMEN”, good to fine. S.G. 92.                             £150-£200 

   291  H       -12s.6d. grey and orange, variety gash in fruit and leaf, mint, fine. S.G. 93g, cat. £800. Photo on page 37.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   292  J + 1938-53 2s. dull purple and blue on pale blue, perf. 13, 12th printing, an unmounted mint block of four from the 
upper left corner of the sheet, showing flaws 2a, 2c and 2d, fine. S.G. 116e.                                             £100-£120 
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   293  m      1938-53 used selection, incl. line perf. 2s., 2s.6d., 5s. and 10s., perf. 14 to £1 (2), perf. 13 £1 (2), etc. (39)              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   294  Jb 1970 24c. on 2s. variety watermark crown to right of CA in a complete sheet of sixty, mainly fine unmounted 
mint. S.G. 241w. cat. £10,200+.                                                                                                                  £1,200-£1,500 

   295            A selection, incl. 1864-1903 perf. 14 1s. used on 1866 cover, perf. 14 x 12½ 1s. mint corner block of nine with 
current number “31”, 1883-1904 set of three overprinted “SPECIMEN”, 2d. mint block of six, 1920-21 1st issue set 
mint, postal stationery, etc., mixed condition. (105)                                                                                     £250-£300 

Bosnia and Herzegovina 

   296            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in two stockbooks with a range of issues including 
some cancellation interest. (100s)                                                                                                                      £80-£100 

Brazil 

   297            Selection with 1843 30r. and 60r. used, 1878-79 700r. and 1,000r. used and 1906 Pan-American Congress mint 
set, fine. (6)                                                                                                                                                          £100-£120 

British Guiana 

   298 )      1817 (Nov. 18) entire from Lewis Cameron in Berbice to Edward Fraser in Inverness, endorsed “P Packet” and 
rated 2s.8d., with red London Jan. 16 transit and framed “Addl/½”, backstamped good example of first type two 
line Berbice datestamp. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

 †299  H       1853-59 1c. vermilion, very close to good margins, unused with part original gum, slight crease, otherwise fine. 
S.G. 11, cat. £7,500. Photo.                                                                                                                                £600-£700 

 †300  P       1860-63 4c. blue, imperforate proof on wove paper, fine, and 1862-65 1c. brown, imperforate proof on wove paper, 
small mark on reverse, otherwise fine. Photo.                                                                                                £120-£150 

   301 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.VI selection, incl. envelopes, some uprated, two 1c. green with “SPECIMEN” 
overprints, etc. (10 items)                                                                                                                                  £200-£250 

   302 )      - A Q.V. to Q.E.II selection, incl. envelopes, unused and used, etc. (24 items)                                          £120-£150 

   303 )      - A small selection, incl. Q.V. registered envelopes unused, Air Letter, etc. (17 items)                            £100-£120 

   304 )      - Postcards: A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1892 2c. on 3c. used (8), etc. (19 items)                              £150-£200 

   305 )      - Wrappers: A Q.V. to K.G.VI selection, incl. overseas destinations, some uprated, etc. (16 items)      £100-£120 

   306 )      Cancellations and Covers: A selection of covers and cards, incl. airmails with first flights, incoming mail from 
Madeira, Germany, Portugal, etc. (30 items)                                                                                                  £300-£350 
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British Honduras 

   307   S        1888 20c. on 6d. yellow, 1891-1901 $5 and 1904-07 $5, all overprinted “SPECIMEN”, fair to fine. S.G. 29s, 65s, 93s.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   308   P       1922-33 5c. imperforate printers’ sample proofs in chestnut and blue-green and pair in blue-green and black, on 
gummed paper overprinted “SPECIMEN”, fine, also a range of postal stationery with postcards with 1889 5c. brown 
used to Germany, wrappers, etc. (21 items)                                                                                                      £80-£100 

   309            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1865 no watermark 1d. (3), 6d. (5) 
and 1s. (7), 1872-79 CC to 1s. (7) with range of perfs., 1882-87 CA to 4d. 1s. (3), 1922-33 Script to $2, 1932 Relief 
Fund sets (2), 1938-47 to $2 (13), $5 (12), 1948 Wedding $5 (7), etc. Condition varies though majority are good 
to fine. (100s)                                                                                                                                                      £400-£450 

   310  J       Belize: 1974 3c. Butterfly with watermark crown to right of CA, fine unmounted mint from the left of the sheet. 
S.G. 383w, unpriced. Photo.                                                                                                                                £90-£100 

British Indian Ocean Territory 

   311  J M   2008 RAF imperforate miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS384 var. Photo.                        £150-£200 

British Levant 

   312 )      Postal Stationery: An unused and used K.E.VII to K.G.V selection, incl. postcards, registered envelopes, etc. (30 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

British Post Office in Siam 

   313            A small range of “B” overprints, incl. Watermark Crown CA 2c. rose used, also some forgeries, poor to good. (8)
                                                                                                                                                                                £80-£100
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British Solomon Islands 

   314            Mainly mint selection incl. 1935 Silver Jubilee 1s. dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4] and dash by turret [Pl. 4, R. 3/6] 
(slightly toned gum), 1939-51 mint set (6), also a few later issues. (approx. 100)                                      £200-£250 

   315 )      Cancellations and Covers: Collection of mail from Barakoma Airfield in a binder sorted by Rev. Voyce (his book 
included in the lot) incl. scarce 1953 airletter to Buin (New Guinea) bearing Q.E.II 2d. imprint strip of four with 
ms. “Barakoma/22.9.53/W.B.Poole”, 1954 airmail envelope to Auckland franked K.G.VI 1s., 2d. (2) and 1d. with 
straight line datestamp and ms. “M.C.F BARAKOMA”, 1956 airmail to Montevideo franked 5s., 6d. and 1d. tied 
by straight line “BARAKOMA AIRFIELD” marks, Sydney registration label applied en-route etc. (36)   £550-£600 

   316 )      - A selection incl. 1920 envelope to France franked ½d. and 2d., 1931 envelope to Lucerne franked 1d. (2), 1½d., 
2d. (2) and 3d. with Tulagi registration label affixed, 1953 aerogramme to France franked 2½d. pair and 3d., 1950 
cover to New Zealand franked U.P.U., 3d. plate “2” block of six etc. (8)                                                    £170-£200 

   317 )      - A scarce W.W.II group from New Zealand and Australian forces with censorship and forces cancellations and 
incl. captured Japanese Navy postcards (3) posted from N.Z A.P.O. 150 at Vella Lavella and Australian F.P.O. 0102 
at Fauro Island also 1938 (July) covers (3) from G.B. franked 1½d. rate for Empire Air Mail scheme and first flight 
each with boxed British Solomon Protectorate Return to Sender handstamps, fine. (14) Photo.           £500-£550 

British Virgin Islands 

   318 )      1900 (Apr. 23) to Austria franked 4d. and ½d. tied by “A91” barred numerals with “VIRGIN ISLANDS” c.d.s. with 
oval “R” and “REGISTERED/LONDON” datestamps, backstamped “DUBROVNIK/RAGUSA” double ring c.d.s. on 
reverse, a scarce franking and destination. Photo.                                                                                         £100-£150 

Brunei 

   319  J + 1906 $1 on 8c. black and vermilion in a fine and fresh unmounted mint block of four. S.G. 22, cat. £480+. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   320  H       Selection with 1924-37 8c. corner unmounted block of four, 1942-44 Japanese Occupation 20c. and 50c. tied to 
the same piece and 30c. (2) tied to another piece also Sarawak 1955-59 $2 and $5 mint. (10)               £120-£140 

Bulgaria 

   321            A mint and used selection in two stockbooks, incl. 1879 10c. used, 1932 Air sets mint and used, much duplication, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

Burma 

   322 )      1841 (Feb. 7) heavily cross written entire letter to an Adjutant in the 40th Regiment at Moulmein with faint framed 
“BURKAGHUR” (Giles type 1; date in manuscript and endorsed ‘6as’ prepaid) and framed “CALCUTTA/G.P.O/SHIP 
LETTER” (Giles type SD11) datestamps on reverse in red, mostly fine. The letter sent by Charles Hervey (1818-

1903), a Hindi military interpreter to his brother [Captain/Major-General] Albert Hervey (1814-77) author of “Soldier 

of the Company: Life of an Indian Ensign 1833-43” (1850, reprinted 1988). Photo.                              £300-£350 



Burma continued 

   323 )      1880 (ca.) (Dec. 19) envelope to Bombay franked ½a. tied by square ten bar mark (Davis-Martin type 30) with 
Moulmein (Davis-Martin type 31) and Bombay c.d.s. and framed “TRAIN LATE” mark all on reverse, very fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   324 )      1885 (May 21) envelope (toned) to Kurrachee franked strip of six ½d. manuscript lines cancelled and tied by square 
ten bar marks (Davis-Martin type 30) of Moulmein applied in transit and a Kurrachee arrival c.d.s. Reverse with 
“FIELD FORCE” c.d.s. and believed to be from a military camp later that year involved in the 3rd Burmese War, 
uncommon registered military mail. Photo.                                                                                                   £300-£350 

   325 )      Telegraphs: 1886 (Sept., Oct.) two Indian Telegraph forms from Mandalay to Simla and with Mandalay or Prome 
straight line datestamps at foot, both with military messages during the Third Burmese War concerning dispatch 
of supplies and troop movements, one with a receipt mark of the Adjutant General’s Office.               £120-£150 

   326           Japanese Occupation: A group of mint Peacock overprints, incl. pair and block of four, not all guaranteed, slightly 
varied condition. (19)                                                                                                                                         £280-£300 

   327            - A collection of Farmer issues mint incl. imperf. and perfs. shades, etc., also some Burmese Government issues. 
(55)                                                                                                                                                                         £90-£100 

Cambodia 

   328            1951 to 1973 complete mint, unmounted from 1960 including 1953 set of three miniature sheets unmounted mint 
and c.t.o., also Laos 1951 to 1975 complete mint, unmounted from 1961, with miniature sheets complete from 
1963, fine. (100s)                                                                                                                                                 £200-£250 

Canada: British Columbia and Vancouver Island 

   329 )      1860 2½d. pair used on cover, tied by oval “COLLECT” with large part double circular “DIETZ R. NELSON’S/ 
EXPRESS/B.C. & V”, portion of cover missing at left. Photo.                                                                         £150-£200 

   330            Vancouver Island 1865 perf. 14 10c. with “SPECIMEN” overprint, also 1868-71 perf. 12½ 10c. used, perf. 14 50c. 
unused, fair to good. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

   331   P       British Columbia 1865-67 3d. imperforate proof in blue on thin wove paper. Photo.                           £150-£200 

   332  H       1868-71 perf. 14 25c. yellow, in a fine mint pair. S.G. 31, cat. £550. Photo.                                              £130-£150 

42     12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) British Empire & Foreign Countries    

– 324 –

– 323 –



12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) British Empire & Foreign Countries     43

Canada: Newfoundland 

1857 – 64 Proofs 

   333   P       1d., 3d. and 5d. plate proofs in black on thin card, fine and rare. Only one sheet of each value produced. Photo.  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   334   P       1d. plate proofs (2) in black on thick card, fine. Photo.                                                                                 £120-£150 

   335   P       6½d. plate proof in black on thin card, example from the foot of the sheet, fine. Photo.                         £500-£600 

   336   P       8d. plate proof in black on thin card, fine. Photo.                                                                                          £500-£600 

   337   E        1s. defaced die proof essay on surfaced card (69 x 115mm.) within a sunken diamond shape and showing  
defacement of value tablets as intended for use on the 1906 Herts. Philatelic Society menu. Photo.     £300-£350 
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Canada: Newfoundland: 1857 – 64 Proofs continued 

   338   P       1s. reprinted, cut down to diamond shaped surrounds, die proof from plate 6 in red on surfaced card showing 
defacement of value tablets carried out prior to use on the 1906 Herts Philatelic Society menu. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   339   P       1s. reprinted, cut down to diamond shaped surrounds, die proof from plate 6 in red on surfaced card showing 
defacement of value tablets carried out prior to use on the 1906 Herts Philatelic Society menu, black paper  
adherence on back from the original menu, fine. Photo.                                                                              £150-£200 

   340   P        1906 6d. proof reprinted from plate “X” in orange-vermilion on yellowish wove, minor mark at right. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   341   P       1857 Perkins Bacon plate proofs, reprinted in 1929, 1d. to 1s. set of nine values (3d. in pair) in black on thick wove 
paper, the 4d. slightly defaced due to plate damage from poor storage, also 2d. (blank corners), 3d. (4, incl. a pair), 
4d. (4), 6½d. and 1s. (from defaced plate) in different colours, fine and very scarce. (21) Photo.     £1,500-£2,000 

1857 – 64 Issued Stamps 

   342  I       1d., 3d., 5d., 8d. unused or part original gum, good to fine. S.G. 1, 3, 5, 8. Photo.                                    £200-£250 

   343  m      2d. scarlet-vermilion, good margins, used. Canadian Philatelic Expertising Services Ltd certificate (1999) notes 
“small tear at bottom”. S.G. 2, cat. £6,500. Photo.                                                                                          £200-£250 

   344  m      3d. yellowish green two used examples with good margins, fine. S.G. 3.                                                    £100-£120 

340
338 339
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   345  m      4d. scarlet-vermilion, good regular margins, used. R.P.S. certificate (2019) notes “corner crease”. S.G. 4, cat. £3,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 

   346  m      6d. scarlet-vermilion, margins in places, used, very rare. S.G. 6, cat. £5,500. Photo.                                 £100-£150 

   347  I       6½d. scarlet-vermilion, good to large margins, unused, small mark at lower left otherwise fine. S.G. 7, cat. £5,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

   348  m      1s. scarlet-vermilion, good margins, used. Sismondo certificate (2004) notes “1mm closed tear at right, and a light 

crease at lower left”. S.G. 9, cat. £9,000. Photo.                                                                                              £200-£250 

1860 

   349            2d., 3d., 5d. unused also 3d. used, fair to good. S.G. 10, 11, 13.                                                                   £100-£120 

   350  H + 3d. green mint block of four, full margins, fine. S.G. 11, cat. £480+.                                                           £120-£150 

   351  H       3d. green, two mint examples, also 1857-64 1d. unused, fine. S.G. 21.                                                       £100-£120 

   352  m      4d. orange-vermilion, good to very large margins, used, fine and very desirable. Ex Dale-Lichtenstein. S.G. 12, cat. 
£1,100. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300 

   353  m      4d. orange-vermilion, good to very large margins, used, fine of this and scarce. Sismondo certificate (2006). S.G. 
12, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                        £250-£300 

   354  m      6d. orange-vermilion, good to very large margins, used, fine. B.P.A. certficate (1960). S.G. 14, cat. £800. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   355  m      1s. orange-vermilion, close to good margins, used, slight thins otherwise fine appearance and rare. S.G. 15, 
cat. £15,000. Photo also on back cover.                                                                                                £1,200-£1,500 
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Canada: Newfoundland: 1862 – 64 

   356            1d., 2d. (3), 4d. (2), 5d. (2), 6d., 6½d., 8d. (2), 1s. (3) unused or part gum, range of shades, also 4d. horizontal pair 
used, mainly fine with four margins. Photo.                                                                                                   £300-£400 

   357  H       1d. chocolate-brown, good to very large margins, mint, fine. S.G. 16, cat. £350. Photo.                          £100-£120 

   358  H + 4d. corner, 6½d. corner and 1s. blocks of four, mint, each with four margins, fine. The 1s. with R.P.S. certificate 
(1966). S.G. 18, 21, 23, cat. £800+. Photo.                                                                                                       £250-£300 

   359  Hb 6d. rose-lake in a complete sheet of twenty, mint, fine. S.G. 20, cat. £700+. Photo.                                 £250-£300 

   360  Hb 1s. rose-lake complete sheet of twenty, mint, vertical fold clear of impressions and other minor wrinkling, otherwise 
fine. S.G. 23, cat. £700+. Photo.                                                                                                                        £200-£250 

1862 – 64 

   361   P       Plate proofs of 2c. in green, 5c. red-brown, 10c. black, 12c. brown and 24c. blue on India paper mounted on white 
card, fine.                                                                                                                                                             £100-£120 

   362   P b   12c. plate proof in orange-yellow on India paper, imprint block of six, marginal from the left of the sheet, mounted 
on white card. Photo.                                                                                                                                         £100-£120 

   363   P       Imperf. ‘Mandel’ proofs of the 2c. in pale yellowish green and 13c. pale reddish purple, also 2c. proof in black, 2c. 
and 13c. plate proofs, 2c. finished perforated proofs in brown and black (2), fair to fine. Photo.           £200-£250 

   364   P        Thin yellowish paper 2c., 13c., and 24c. large part gum, 5c., 10c. and 12c. used, medium white paper 2c., 10c., 
12c. used, and 12c. lower marginal part imprint block of four mint, mainly fine. Photo.                        £250-£300 

   365 +    Medium white paper 12c. marginal block of four mint, thin paper 24c. corner block of four mint, also 1868-73 
6c. rose marginal block of four, 1919 Air $1 on 15c. mint, also Prince Edward Island 1872 12c. corner imperf. proof 
block of four, slightly varied condition.                                                                                                           £100-£120 

   366  H + - 2c. block of four, mint, fine. S.G. 31, cat. £520+. Photo.                                                                             £150-£200 

   367  J + - 12c. lower marginal part imprint block of four unmounted mint, fine. Photo.                                       £100-£120 

   368   P       1868 1c. imperf. plate proofs on ungummed India paper, in black, lake, rose, brown, blue, blue-green, slate-purple 
and crimson, then slate purple, bright rose-vermilion and yellow-orange pair each mounted on card, and perf. on 
gummed India paper in blue and in orange-vermilion (the latter overprinted “SPECIMEN”), mainly fine. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   369  H + - 1c. dull purple type I in a mint block of four, rare to find multiples in this condition. S.G. 34, cat. £480+. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Canada: Newfoundland: 1868 – 73 

   370   P       Plate proofs on ungummed India paper, 3c. in vermilion, orange-vermilion on card, fine. Photo.           £80-£100 

   371   P       Plate proofs on ungummed India paper, 3c. in slate-black and dark green, fine. Photo.                            £80-£100 

   372   P       Plate proofs on ungummed India paper, 3c. in green and dark brown, fine. Photo.                                   £80-£100 

   373   P       Plate proofs on ungummed India paper, 6c. in dull rose (on card), bright rose (on card) and orange (the latter with 
part imprint at foot), fine. Photo.                                                                                                                     £120-£150 

   374            1c. imperf. on thin wove paper, block of four in brown-purple, also 1c. violet and 1c. orange singles. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   375  H + 1c. mint block of four, unusually fine multiple. S.G. 35, cat. £600. Photo.                                                 £120-£150 

   376            3c. vermilion unused, 3c. blue mint, and 6c. rose mint singles, and 6c. rose upper marginal imprint block of ten 
mint, block with minor staining in selvedge, otherwise fine. Photo.                                                           £150-£200 
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   377  H + 1868-73 5c. black, mint block four, fine. S.G. 38, cat. £1,400. Photo.                                                         £300-£350 

   378  Ib 1876-79 roulettes, 5c. blue in an unused (without gum) block of nine, with two imprints, fine. S.G. 43, cat. £2,025. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   379  H       1880-82 1c. to 5c. set mint, fair to fine. S.G. 44-48. Photo.                                                                          £100-£120 

   380  H + - 1c. dull grey-brown in a fine mint block of four. S.G. 44, cat. £240+.                                                         £80-£100 

   381            1887 1c. King Edward VII, a study written up on leaves, incl. shades, imprint block of twenty from the foot of the 
sheet mint (gum toning), mint blocks of four and six etc.                                                                            £200-£300 

   382  H + 1896-98 Re-issues, ½d. orange-vermilion mint marginal block of four, fine. S.G. 62, cat. £260+.             £70-£90 

   383  H       1897 Discovery 1c. to 60c. set, mint, fine. S.G. 66-79, cat. £325. Photo.                                                    £100-£120 

   384  H       1897 1c. on 3c. surcharge, small mint study written up on an album page comprising rejoined marginal imprint 
block of four containing two type 36 and two type 37 overprints, horizontal pair with type 37 and 38 overprints, 
single with type 36 overprint and vertical pair with type 36 and 37 overprints (R.P.S. certificate, 1997), slightly 
varied condition. Photo.                                                                                                                                    £400-£500 

   385            1897-1918 imperforate plate proofs, ½c., 1c., 2c., 3c., 4c. and 5c. in original issued colours on thick ungummed 
card.                                                                                                                                                                          £60-£80 

   386   S        - 2c. orange (9) all with different “SPECIMEN” overprints and punch holes, fine. S.G. 86S.                    £200-£250 

   387 b S   - 2c. scarlet (20), the lower two rows of the sheet with margins, each with “SPECIMEN” overprint and punched 
hole, one with fault at top otherwise mainly fine with gum. Photo.                                                            £200-£250 

   388   P       1908 Map 2c. imperf. proof on India paper in lake, pair and marginal block of ten each mounted on card, fine. 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   389  H       1910 Litho, mint selection incl. set, perf. 12 1c. block of four with variety “JAMRS”, etc. Photo on page 50.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   390  H       - Perf. 12 x 11½ 2c. rose-carmine, mint, fine. S.G. 110, cat. £450. Photo on page 50.                               £120-£150 

   391  m      1911 (Feb.) Recess 6c. to 15c. set used, mainly fine. S.G. 111-116, cat. £550.                                           £100-£120 
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Canada: Newfoundland continued 

   392            1920 Surcharges, 3c. on 15c. type A, type B block of four and two singles, 2c. on 30c. block of fifteen and single, 
3c. on 35c. block of four and two singles, mint, mainly fine. S.G. 144-147.                                               £120-£150 

   393            1929-31 Perkins Bacon, 15c. die proof in blue on wove paper (68 x 53mm) dated “12 DEC.1929”, rare. Ex ‘Labrador’. 
S.G. 186P. Photo.                                                                                                                                                £400-£500 

   394  H       1929 3c. on 6c. variety surcharge inverted, mint, slight crease, otherwise fine. R.P.S. certificate (1968). S.G. 188a, 
cat. £1,000 Photo.                                                                                                                                               £200-£250 

   395 +    Watermarked paper, Coat of Arms on ungummed paper, block of four impressions from the top left corner of 
the sheet.                                                                                                                                                                  £60-£80 

   396   P       1932 (Jan.) imperf. proofs, 1c. pair, 10c., 14c., 15c., 20c. and 25c. in black, fine.                                      £150-£180 

   397            - 1c., 2c. and 3c. line perf. 13 in mint blocks of four, fine. S.G. 209b, 210c, 211c, cat. £292+.                   £80-£100 

   398   P       1932-38 imperf. plate proofs, 5c. (2), 8c., 24c. and 48c., in black, fine.                                                      £100-£120 

   399            - 1c. and 5c. in pairs with and without watermarks, also 1c., 2c and 4c. imperf. pairs, mainly fine mint.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   400   S        1933 (Aug.) 2c. marginal horizontal strip of three perforated “SPECIMEN” (reversed and across all three stamps), 
unmounted mint, fine and scarce. S.G. 223s. Photo.                                                                                     £100-£120 

   401  m+ 1933 L. & S. Post 15c. block of four incl. two stamps with watermark and two without, the overprint misplaced 
to right, used, fine. Ex ‘Labrador’. S.G. 229a var.                                                                                              £80-£100 

1938 

   402            2c. green, die proof on wove paper (67 x 89mm), also imperf. pair, mint pair with and without watermark, normal 
mint block of four and single. Photo.                                                                                                               £300-£400 

   403            3c. carmine, die proof on wove paper (67 x 89mm), plate proof in black, also imperf. block of four, pair with and 
without watermark, normal block of four and single. S.G. 269. Photo.                                                      £350-£400 

   404   P       4c. Princess Elizabeth, a range of imperf. proofs, comprising pair on pale blue moiré (zigzag) security paper, block 
of four printed on the reverse of pale green moiré (zigzag) security paper, pair in deep blue on wove paper, pair 
on Newfoundland Arms sideways watermark paper, and pair on wove paper. All ex Perkins Bacon archives.       
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   405   P        4c. imperf. proof pair, imperforate pair, pair with and without watermark, normal single. S.G. 270.    £150-£200 

   406 + P   4c. imperf. proof block of four on Newfoundland Arms sideways watermark paper. Ex Perkins Bacon archives. 
S.G. 270 var, SC247 var. Photo.                                                                                                                        £120-£150 

   407   P        7c. deep ultramarine, die proof on wove paper (67 x 89mm) and imperf. plate proof pair, fine. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   408  H       1941-44 3c., 4c. and 7c. in mint pairs, with and without watermarks, fine. S.G. 278a, 279a, 281a. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   409  J + - 8c. in an unmounted mint block of four from top of sheet, with and without watermarks. S.G. 282a, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   410            The balance of the collection written up on leaves, incl. 1868 1c. mint and used, 1868-73 1c. mint, 5c. used (2), 
1876-79 rouletted 1c. to 5c. used, 1887 values to 10c. mint (2), ½c. marginal imprint strip of four, 2c. block of four 
mint, 1890 3c. mint (10 shades with two on pink paper), 1894 ½c. to 12c. mint, 6c. block of four mint, 1896-98 
1c. deep brown, 2c. green, both 3c mint, 1897-1918 set mint, 1908 Map 2c. block of four mint, 1911 Coronation 
set mint, 1919 Caribou sets mint and used, 1923-24 set mint, 1928-29 set mint, 1929-31 set mint, 1929 3c. on 6c. 
block of 25 mint, 1932 set mint, perf. 14 20c., 25c. mint, 1935 Silver Jubilee set perforated “SPECIMEN”, set on 
registered cover, 1937 Coronation issue with range of perfs. mint, also Prince Edward Island 1862-69 9d. mint, 
etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                                   £800-£1,000 
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Canada: Newfoundland continued 

   411            An accumulation in a stockbook, incl. 1868-73 3c. vermilion mint, 6c. rose block of four mint, 1876-79 rouletted 
2c. green unused, 1890 3c. pair mint, 1896-98 3c. chocolate-brown used, 1897 values to 60c. mint, 1897-1918 to 
5c. mint (2), 1933 Air sets mint (2), etc. (100s)                                                                                              £300-£400 

   412            Postage Dues: 1939-49 selection incl. set used, perf. 10 set in blocks of four used, perf. 11 x 9 1c. and 4c. blocks 
of four used, etc. (18 items)                                                                                                                               £200-£250 

   413 )      - Perf. 11 x 9 2c. used on 1940 Cunard advertising cover. S.G. D2. Photo.                                                £100-£120 

   414   F        Forgeries: 1857 4d. Sperati forgery ‘used’. Sismondo certificate (2007). Photo.                                          £80-£100 

   415   F        - 1857 Oneglia multi-value sheet of 36, fine. Photo.                                                                                      £150-£200 

   416   F        - A collection of forgeries written up on leaves, incl. Spiro, Sperati, etc. (12 items). Photo.                    £200-£300 

Covers and Cancellations 

   417 )      1843 (Sept. 2) entire from Liverpool bearing first official handstamp unframed circular “NEWFOUNDLAND/OCT 
4/1843” in black on the reverse, scarce. Photo.                                                                                               £100-£120 

   418 )      1846 cover to London bearing first official handstamp unframed circular “NEWFOUNDLAND/OCT 4/1843”, in red 
on the reverse, scarce. Photo.                                                                                                                           £120-£150 

   419 )      1847 cover to Boston, bearing a fine clear stroke of the crowned circle “PAID/AT/ST. JOHNS/NEWFOUNDLAND” 
in red. Photo.                                                                                                                                                       £500-£600 

   420 )      1847 to 1948 collection of covers and cards, well written up in an Oriel album, incl. 1858 entire letter to Harbour 
Grace datelined at Bahia (Brazil), 1863 cover front from St John’s to Fogo, franked by 1860 3d. (1963 Bolaffi  
certificate), 1897 cover registered to U.S.A., franked by 1887 set, tied by oval bars etc. (44 items)        £400-£500 

   421 )      1847 (Sept. 11) entire from St John’s to Quebec, bearing on reverse second official handstamp unframed circular 
“ST. JOHN’S NEWFOUNDLAND/SEPT 11/1847” in black. Photo.                                                                 £100-£120 

413
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Canada: Newfoundland: Covers and Cancellations continued 

   422 )      1852 (Oct. 18) O.H.M.S. entire from St John’s to Harbour Grace, bearing scarce small handstruck “3”, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   423 )      1858 (July 17) entire from Pernambuco to Harbour Grace, endorsed “p. Express”, bearing fancy handstruck “3”, 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

   424 )      1863 cover (flap missing) to Newberry Port, bearing unframed circular “HARBOUR GRACE/PAID” with red crayon 
“3” in centre, with Boston Br Pkt datestamp. Photo.                                                                                     £120-£150 

   425 )      1868 mourning cover to St John’s, franked by 1865-70 5c. brown, tied by oval of bars, some staining, otherwise 
fine and rare. S.G. 26. Photo.                                                                                                                            £200-£250 

425A )      1876 (Apr. 5) envelope (small faults) to Boston franked 6c. with bar cancellation and tied by “BOSTON/PAID” 
arrival c.d.s., very fine and  scarce “CHANNELL” fleuron c.d.s. at left. Rare reciprocal rate between Newfoundland 
and U.S.A with only five examples believed to exist. Photo.                                                                        £250-£300 

   426 )      1892 (May 10) 1c. postcard to Germany franked 1887 1c. King Edward VII, also five examples used on 1893 cover 
to Ohio with postage due markings, and two used with 3c. on 1893 (Feb. 14) cover to Austria.            £100-£120 

426A )      1892 (Dec. 1) 3c. embossed envelope to St John’s with target cancellation and faint “ROSE BLANCHE/NEWF’D” 
single arc c.d.s. at top, Coastal T.P.O and St John’s arrival datestamp on reverse, scarce. Photo.          £150-£200 

   427 )      1896 to 1963, a selection of covers and cards, incl. advertising covers, registered mail, etc. (63 items)   £80-£100 

427A )      1896 (Sept. 1) printed envelope to San Francisco franked 10c. tied by bar cancellation with “ST JOHN’S/NEWF’D”  
datestamp with the date shown within a barred oval and scarce thus, oval “R” also at top right, fine. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   428 )      1902 (Mar. 27) envelope to St John’s franked 3c. pair tied by “RECONTRE HERMITAGE NAY/NEWF’D” single arc 
c.d.s. with the date in manuscript and an oval “R” mark at upper left, uncommon part manuscript datestamps and 
scarce outport mail that was transported by ship due to lack of roads, fine. Photo.                                £150-£200 

428A )      1902 (Oct. 17) envelope addressed to an officer on H.M.S. Charybdis at St Johns bearing 1897-1918 2c. scarlet 
imperf. pair, slight faults, tied by “R” in oval with c.d.s. at lower left, the cover with two corners clipped but rare. 
B.P.A. certificate (1970). S.G. 87a. Photo.                                                                                                        £250-£300 

   429 )      1919 (Jan 14) cover bearing 5c. View of Cupids overprinted “Money Order/Stamp Tax/Only” in vermilion revenue 
stamp tied by St Johns cancellation and locally addressed. Photo.                                                              £100-£150 

   430 )      1920 (Sept. 16) cover from St John’s to Halifax franked 3c. on 15c. bright scarlet, setting A bars 10½mm apart 
(S.G. 145, cat. £250+). Photo.                                                                                                                            £120-£150 

   431 )      1946 cover registered from Gander to Switzerland bearing 1933 L.&S. Post 15c. block of four showing offset.      
                                                                                                                                                                                £80-£100



56     12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) British Empire & Foreign Countries    

432

435434

437

Ex 440

441

438

443



12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) British Empire & Foreign Countries     57

Canada: Newfoundland: Airmails 

   432 +(  1919 Air $1 on 15c. mint block of four, two with no comma after “AIR POST”, fine and fresh, the lower right 
stamp unmounted. Ex Labrador. S.G. 143, a, cat. £580. Photo.                                                                   £120-£150 

   433 ) (  - $1 on 15c. used on 1919 (June 10) ‘Alcock’ flown cover to London, tied by St John’s machine cancellation, with 
London receiving mark of June 17, rare. S.G. 143. Photo also on inside back cover.                                £700-£900 

   434 ) (  1921 (Feb. 26) St John’s to St Anthony flown cover, franked by Caribou 3c. tied by St John’s machine cancellation 
and with straight line “AIR POST St.Anthony” cachet. Photo.                                                                     £100-£120 

   435 ) (  1921 (Mar. 10) delayed flight envelope to Fogo, franked Caribou 3c. tied by St John’s machine cancellation and 
violet straight line “AIR POST FOGO”, backstamped Mar. 28 arrival. Photo.                                             £100-£120 

   436 +(  1921 Halifax Air 35c. mint block of four showing misplaced and sloping overprint, three wide setting one with 
no stop after “1921”, one no stop after “1921” and first “1” of “1921” below “f” of “Halifax”, one narrow setting, 
lower pair unmounted, fine. S.G. 148, a, b, h, cat. £1,030. Photo.                                                                £400-£500 

   437 +(  - 35c. three with wide setting mint block of four (lower pair unmounted), one with no stop after “1921”, one with 
narrow setting, fine. S.G. 148, a, f, cat. £610+. Photo.                                                                                   £200-£250 

   438 ) (  1921 (Nov. 26) cover from St John’s to Halifax, bearing 1921 Halifax 35c., 2¾mm between, variety no stop after 
“1921”, fine. S.G. 148a. Photo.                                                                                                                           £100-£120 

   439 ) (  1922 (Apr.) Botwood and return, cover franked by 3c. Caribou, tied by boxed “POST OFFICE/APRIL 20 1922/St. 
ANTHONY, NFLD” and “Per AERIAL MAIL”, also 1923 (Mar. 27) Hawkes Bay and return, cover franked by Caribou 
3c. with straight line “Per AERIAL MAIL” in violet.                                                                                       £150-£200 

   440 (  E   1923 essays, comprising 15c. imperforate pair, 15c. perforated block of eight and block of four, also 15c. forgery 
(corner fault). Photo.                                                                                                                                          £200-£250 

   441 ) (  1923 (May 16) Hawkes Bay-Botwood flown cover by Major Cotton, franked by Caribou 3c. tied by faint “Aerial 
Mail” with another strike alongside. Photo.                                                                                                    £100-£120 

   442 ) (  1927 to 1939, a collection of flown covers well written up in an Oriel album, incl. 1927 (June) Nungesser-Coli 
search souvenir cover by Floyd Bennett, 1929 (July 27) ‘Bluenose’ flight cover, 1931 (July 18) Corner Brook-St 
John’s flight, final flights, etc. (23 items)                                                                                                         £300-£400 

   443 ) (  1930 (Oct.) envelope endorsed “By Air Mail Columbia/Via Harbour Grace” franked 20c. and 30c. tied by St Johns 
machine cancellation, backstamped Harbour Grace and London datestamps. Photo.                             £150-£200 

   444 ) (  1930 (Oct.) envelope endorsed “By Air Mail Columbia/Via Hr Grace” franked 14c. and 36c. tied by Harbour Grace 
c.d.s’s, endorsed on reverse “Prepaid ready to be sent by Air Mail but posted in usual course on date of flight”. 
Photo on page 50.                                                                                                                                               £150-£200 

   445 (  P   1931 Airs, 15c., imperforate die proof in black on thick wove paper (66 x 93mm), with reversed numbers, fine. 
Photo on page 50.                                                                                                                                               £200-£250 
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Canada: Newfoundland: Airmails continued 

   446 (  P   1931 Airs, 50c., imperforate die proof in green on thick wove paper (115 x 78mm), fine. Photo.          £200-£250 

   447 (      - With and without watermark sets mint and used, some unmounted, mostly fine. S.G. 192-197.        £150-£200 

   448  m (  - Without watermark 50c. mint horizontal pair, variety imperf. vertically between, scarce. S.G. 193a, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   449  H (  - With watermark 50c. mint horizontal pair, variety imperf. between vertically, some creasing, scarce. S.G. 196a, 
cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

   450 +(  1931 DO-X $1.50 on $1 in an unmounted mint block of four, fine and fresh multiple. S.G. 221, cat. £1,000+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   451 ) (  - $1.50 on $1 used with May 19 first day St Johns machine cancellation to flight cover to Plymouth fine. S.G. 221. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   452 ) (  1931 (July) 245 Polar flight card to Newfoundland, bearing 1931 Polar flight 2m. cancelled Berlin c.d.s., with red 
Zeppelin cachet and Brise-Glace-Malyguin no Newfoundland arrival mark, fine and unusual. Photo. £120-£150 

   453 ) (  1931 (July) cover, registered with “First Air Mail Corner Brook-St. John’s” cachet, on reverse has registered cachet 
of St John’s. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   454 (      1932 (Aug.) the $1 ‘Wayzata’ issue, fine mint block of four, also one used on philatelic cover. Ex Harmer.            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   455 ) (  1932 (Aug. 31) attempted Atlantic flight by Thor Salberg from St John’s to Oslo, plane crashed, signed by the 
pilot. Photo.                                                                                                                                                         £100-£150 

   456  H (  1933 Air 5c. to 75c. set mint, mainly fine. S.G. 230-234                                                                                   £50-£60 



60     12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) British Empire & Foreign Countries    

460

466

464

467

469

468

462

458



12 March 2025 (First Session, Lots 1–490) British Empire & Foreign Countries     61

Canada: Newfoundland: Airmails continued 

   457 ) (  1933 5c. to 75c. set used on 1933 (June 9) registered f.d.c. from St Johns to England, transit and arrival backstamps. 
S.G. 230-34. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 

   458  J (  - 10c. imperf. vertical pair from the top of the sheet, mint, stamps unmounted, fine. S.G. 231a. Photo.   £70-£90 

   459  H (  1933 Balbo $4.50 on 75c., fine mint. S.G. 235, cat. £275. Photo on page 58.                                               £90-£100 

   460 ) (  - $4.50 on 75c. tied by St Johns “26 JUL/33” c.d.s. to envelope to Ireland with blue-green flight cachet, range of 
backstamps. S.G. 235. Photo.                                                                                                                            £150-£200 

Nova Scotia 

   461  m      1851-60 3d. deep blue with small to large margins, fine. S.G. 2. Photo.                                                       £80-£100 

   462 )      - 3d. bright blue used on 1860 cover to Annapolis, four good to large margins, fine. S.G. 3.                  £100-£120 

   463            1860-63 1c. die proof in black on card (32 x 39mm), minor stain at top. otherwise fine. Photo.           £120-£150 

Prince Edward Island 

   464 )      1842 entire to England with a strike of the scarce unframed “PRINCE EDWARDS ISLAND” (HS 3) showing ms. 
date “Jany 24 1842”, with manuscript “½” rate mark deleted and “2/4” added, with one enclosed letter from 
Government House. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

   465  I       1861 Perf. 9 2d. part original gum, one repaired perf., otherwise fine. S.G. 1, cat. £650. Photo.                 £70-£90 

   466 )      - 2d. used on 1867 printed cover for the “BRITISH ORDER OF GOOD TEMPLARS”, addressed to East Point, tied 
by barred oval, a few imperfection. S.G. 1. Photo.                                                                                            £80-£100 

   467 )      1862-69 Perf. 11½ - 12 1d. yellow-orange pair, used on 1868 cover, tied by barred ovals, a few minor imperfections. 
S.G. 9. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

   468  Hb - 3d. blue, mint block of nine, top row creased, otherwise fine. S.G. 14, cat. £450. Photo.                      £100-£120 

   469 )      - 4d. black, used on cover from Summerside to Maine, tied by barred oval, fine. Photo.                        £100-£120 
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Canada 

   470  m      1851 3d. orange-vermilion, good to large margins, light target cancellation, fine. S.G. 1a, cat. £1,100. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   471  m      1852-57 3d. red, good to very large margins, used, also 1859 17c. deep blue pair used, both fine. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   472   P       - 7½d. imperforate plate proof pair in green on India paper mounted on card, fine. Photo.                   £100-£120 

   473  m      - 10d. blue, used, good to large margins, fine. S.G. 15, cat. £2,000. Photo.                                                 £400-£500 

   474  m      1858-59 Perf. 11¾ 3d. red on wove paper, fine used. S.G. 26, cat. £650. Photo.                                       £100-£120 

   475   P       1859 10c. black-brown, imperforate plate proof on thin paper with “SPECIMEN” vertically in red, fine. S.G. 33P. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   476  I       - 17c. deep blue, unused (no gum), otherwise fine. S.G. 42. Photo.                                                             £120-£150 

   477  m      - 17c. slate-blue fine used, very lightly cancelled. S.G. 43. Photo.                                                                    £50-£60 

   478            Collection in three binders incl. 1868-90 to 15c. used, 1870-97 to 10c. used, group of cork, squared circle, flag,  
registration, datestamp, railway and bar cancellations on Q.V. low values, 1893 20c. and 50c. used, 1897 Jubilee 
set used ($3, $4 and $5 with bar cancellations), 1897-98, 1898-1902, 1903-12, 1928-29, 1930-31 sets used and 
largely complete used to 2004, 1951-2000 largely complete mint, a few officials, special delivery also Newfoundland 
1919 set used, 1921 Air Mail overprint on 35c. tied to a piece, 1931 air no watermark set used, 1933 airmail and 
Anniversary sets used etc., mostly fine. (many 100s)                                                                                     £600-£650 

   479            A collection in six binders incl. 1903-12 set used, 1908 set used, 1927 mint and used sets, 1928-29 used set and 
mint to 20c., 1930-31 used set, 1942 mint and used sets, 1946-47 set mint and mostly mint and largely complete 
to 2013 with a considerable face value plus a few booklets/panes and presentation packs. (few 1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £500-£550 

   480            Accumulation on leaves, in packets, bundleware and loose, heavily duplicated in places incl. 1870-90 small Queens 
to 6c., large Queens to 15c., 1897-98 1c., 2c. and 3c. etc. also Newfoundland 1932 (Jan. and Aug.) 10c., 20c. 24c., 
25c. and 48c. in unmounted mint large-part sheets, 1937 Coronation 8c. and 14c. in blocks of twenty and 1c. and 
7c. in smaller blocks unmounted mint, the latter showing fish hook flaws or re-entries and set on commemorative 
covers (2) etc. (many 100s)                                                                                                                                £200-£250 

   481            Special Delivery: 1898 to 1946, complete set of special delivery stamps, mint, mainly fine. (11)            £80-£100 

   482 )      Postal Stationery: Newspaper Wrappers: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1908 1c. on 2c. carmine, 1c. on 3c. violet, 
etc. (40 items)                                                                                                                                                     £120-£150 

472470 471
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Covers and Cancellations 

   483 )      1843 to 1894, small selection of covers, incl. 1843 cover to London, bearing red Crowned circular “PAID/AT/ 
QUEBEC L.C.”, 1853 entire to New York, bearing circular framed “10” and “EXPRESS MAIL/ ST. JOHN” datestamp, 
1859 fancy embossed envelope to Annapolis, franked by Nova Scotia 1951-60 3d. pen cancelled, etc. (8 items)    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   484 )      1852-57 3d. red, good margins, tied by target cancellation to envelope to the Chief Commissioner of Crown Lands 
in Toronto.                                                                                                                                                              £60-£80 

   485 )      1854 (May 25) envelope from Hamilton to Ontario franked 1852-57 3d. red, good to very large margins, with 
target cancellation and Vittoria arrival backstamp. Photo.                                                                             £80-£100 

   486 )      1859 (Sept. 27) to Scotland with 12½c. pale yellow-green, tied by one of two Kirkwall double arcs, the other with 
date in ms., 1861 (Aug.) to London with 12½c. cancelled in red and with ms., minor cover faults. Photo.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   487 )      1865 (June 10) cover to Chenango Co., N.Y. franked 1859 10c. purple tied by by Norwich double arc, 1866 (Sept. 
24) Toronto to Glasgow franked 17c. deep blue, minor cover faults. S.G. 34, 42.                                     £100-£120 

   488 )      1869 (Mar. 11) cover to Toronto, franked by small Queen 3c., tied by scarce “VANKLEEK HILL” datestamp with 
another strike at left, fine. Photo.                                                                                                                       £80-£100 

   489 )      1899 (Aug. 24) attractive printed bicoloured “CANADA’S GREAT/EXPOSITION, TORONTO./Aug. 28th. TO SEP. 
9th.1899” envelope locally addressed bearing 1899 2c. on 3c. tied by flag cancellation. Photo.                 £80-£100 

   490 ) (  Airmails, 1930s collection in a binder incl. 1930 (Mar.) Medicine Hat-Calgary signed by Hollick-Kenyon and 
Brown (2) or by Hollick-Kenyon and Buchanan and a return flight signed by Hollick-Kenyon, 1930 (June) Fort 
McMurray-Edmonton signed by Wilfred May (previously shot down by Manfred von Richtofen in France in 1918), 
1930 (June) 1st U.S.A. to Newfoundland flight franked U.S.A. 5c. and 10c. tied by New York machine cancellation 
and signed by pilot, 1933 (Feb.) Wadhop-Great Falls (2) both signed by Roy Brown, 1934 (Dec.) Winnipeg-Bissett 
signed by Hollick-Kenyon etc. (38 + 1 photo)                                                                                                £200-£250 
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Second Session, Lots 491 – 976 

Wednesday 12th March at 2.30 pm 

Cayman Islands 

   491  H       1907 Watermark Mult. Crown CA 5s. mint, fine. S.G. 16, cat. £200.                                                             £60-£70 

   492  H       1907 (Nov.) ½d. on 5s. salmon and green, 1d. on 5s. salmon and green, fine mint, the latter with Sismondo  
certificate (2007). S.G. 18, 19, cat. £600. Photo.                                                                                             £180-£200 

   493  H       1932 Centenary 10s. black and scarlet, fine mint. S.G. 95, cat. £350. Photo.                                            £100-£120 

   494  J       K.G.VI mint duplicated accumulation in small carton of lower denominations (to 3d.), many in sheets, part-sheets 
and blocks etc. a few with imprints etc. and a 1950 mint partly duplicated set. (many 100s)                    £80-£100 

Ceylon 

   495  m      1861-64 clean cut to intermediate perf. 6d., two shades, good used.                                                         £100-£120 

   496  m      1863-66 2d. emerald, variety watermark reversed and inverted, used, fine. S.G. 50ew, cat. £500. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   497  H +  1885 type 23 20c. on 32c., blocks of four in two shades, mint, one stamp with tone spot, otherwise fine. S.G. 166, 
166a, cat. £920+.                                                                                                                                                 £120-£150 

   498  H + - Type 26 10c., 15c. and 30c. in marginal mint blocks of four, slight toning, otherwise fine. S.G. 188, 189, 191, cat. 
£416+.                                                                                                                                                                  £100-£150 
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   499   P       1885-1901 5c. stamp-sized die proof in black affixed to piece from the De La Rue day book, endorsed “April 1. 6 
leads”. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

   500  J + 1891 15c. on 25c. and 15c. on 28c., unmounted mint blocks of four, fine. S.G. 239, 240, cat. £188+.   £100-£150 

   501            1935-36 selection incl. set in two presentation folders, imprint blocks, covers (14), etc., also 1893-99 30c. imperf. 
plate proof in bright mauve and scarlet marginal horizontal pair and 1912-25 10r. used, and 1912-25 10r. used.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   502 b P   1938-49 imperforate working plate proof of the 3c. frame only in green, a top-left corner of the sheet block of six 
(3 x 2), with ruled security line and manuscript notation for plate correction.                                         £120-£150 

   503  Jb - 50c. black and mauve, line perf. 14, in an unmounted mint block (3 x 4) from the upper right corner of the sheet, 
slightly yellowish gum, otherwise fine. S.G. 394c, cat. £1,560. Photo.                                                         £400-£500 

   504            A collection on leaves and stockleaf, incl. 1861-64 clean cut perf. 14 to 15½ 5d. chestnut used, 1863-66 perf. 12½ 
1d. with watermark inverted and reversed used, etc. (237)                                                                          £300-£350 

   505            Various incl. 1902-03 2c., 5c. and 6c. cut down die proofs in black on glazed card each affixed to pieces from De 
La Rue, 1903 (ca.) cut down die proof in black on glazed card without value tablet of issued design for 1r.50 and 
2r.25., 1907 (Sept. 10) two cut down die proofs of the 5c. and 6c. in black on glazed card, duplicated used K.E.VII 
and K.G.V issues, 1940s presentation booklets, 1956 Harrison and Sons presentation card with Royal Horticultural 
and Food Exhibition 10c., f.d.c’s, a few booklets, etc. (100s)                                                                        £250-£300 

   506  J       Various incl. 1935 Silver Jubilee 6c. diagonal line by turret mint, 6c. dot by flagstaff used, 9c. dot by flagstaff mint 
(2), 20c. diagonal line by turret mint, K.G.VI range mint and used etc. (few 100s)                                  £100-£150 

   507 )      A selection of covers etc. incl. 1878 envelope to London franked 32c. tied by “HANWELE/PAID” c.d.s., 1888 10c. 
postcard to Paris with “TOO LATE” mark and “LIGNE N” French Packet datestamp, 1937 parcel tag to New Zealand 
franked 9c. and 15c. tied by Colombo c.d.s., 1937 to Colombo franked India 1a. with scarce framed “RECEIVED 
AFTER/SHIPS DEPARTURE” mark, 1938 unpaid envelope to Kandy from London with framed “AMOUNT TO 
BE/COLLECTED” and other instructional marks, 1939 censored envelope to Stockholm franked 3c. (7), 1945 airmail 
envelope to Detroit franked 1r. with deficiency mark, 1950 postcard to Geneva franked 5c., 15c. and 30c. tied by 
scarce “I.L.O.CONFERENCE/CEYLON” c.d.s. etc. (21)                                                                                   £480-£500 

   508  H       Telegraphs: 1892-1903 20c. strip of three dated 1-9-92 mint, fine. S.G. T124, cat. £330.                           £70-£80 

   509 )      Postal Stationery: 1910 (May 19) 5c. envelope addressed locally bearing Q.V. values (15) to 1r. 12c., 1r.50c., 2r.25c. 
and 2r.50c., tied Colombo c.d.s’s, small part of flap missing. Photo.                                                           £100-£150 

Chile 

   510            Used collection in small carton in packets (sorted by issue) and on hagners with postmarks identified incl. T.P.O. 
datestamps also a selection of covers incl. 1893 wrapper to Brussels franked 2c., 1929 advertising envelope to Berne 
franked 20c. and 50c., 1931 censored envelope to U.S.A. franked 40c., 1936 officially resealed envelope to Vienna 
franked 20c., 30c. pair and 1p. (5), 1939 censored envelope to Egypt franked $1.80c., 1939 advertising envelope to 
Strasbourg franked 5c. (2), 10c. and 20c. cancelled on arrival and tied by straight line “STRASBOURG-PRINCIPAL” 
cancellations etc. (many 100s)                                                                                                                          £200-£250 

China 

   511 )      1901 cover from Weihaiwei to Carlisle, England bearing Imperial Post 20c. (stained at right) with added French 
Post Offices 50c. tied by Shanghai June 14 c.d.s., backstamped July 22 arrival, the cover torn and creased with part 
reverse missing but rare. Photo on page 66.                                                                                                   £100-£120 

   512 )      1906 to 1926, six used printed postcards, four to England, one to Germany and one to U.S.A. with postage due 
marks, range of frankings.                                                                                                                                 £100-£150 

   513 )      1943 (June 5) airmail envelope to Pietermaritzburg (South Africa) franked $2 vertical pair and 40c. tied by Shanghai 
c.d.s. and with Shanghai registration label at lower left, censor tape at left and “PASSED BY/CENSOR206” mark, 
reverse with Singapore transit and Pietermaritzburg arrival c.d.s., uncommon destination. Photo on page 66.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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China continued 

   514  J M   1962 Stage Art of Mei Lan-fang miniature sheet, unmounted mint, corner crease and traces of gum toning, 
otherwise fine. S.G. MS 2044a, cat. £11,000. Photo.                                                                          £2,500-£3,000 

   515  m M   1964 Peonies miniature sheet. fine used. S.G. 2199a. S.G. cat. £800. Photo.                                             £250-£300 

   516  J M   1964 Anniversary of People’s Republic miniature sheet, unmounted mint, fine. S.G. 2215a, cat. £3,250. 
Photo.                                                                                                                                                                    £800-£1,000 

   517  m      1967 Thoughts of Mao Tse-Tung (1st Issue) set with both strips of five used, a few minor imperfections. S.G. 
2343-53, cat. £1,140. Photo.                                                                                                                              £200-£250 
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China continued 

   518  m      1967-68 Poems of Mao Tse-Tung 4f. to 10f. set of fourteen, used, varied condition. S.G. 2372-85, cat. £8,500. 
Photo on page 66.                                                                                                                                               £150-£200 

   519  m      1968 Directives of Mao Tse-Tung 8y. strip of five, used, fine. S.G. 2397a, cat. £1,200. Photo on page 66.            
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   520  J M   1979 Science miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS2900. cat. £1,200 Photo on page 66.     £300-£400 

   521  J       1980 Year of the Monkey 8f., fine unmounted mint with usual black offset on reverse. S.G. 2968, cat. £1,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   522            1985 to 1995 complete run of year books, with outer casings that are a little worn, stamps unmounted mint and 
mainly fine.                                                                                                                                                          £100-£150 

   523            A comprehensive collection in two stockbooks, from 1949 to 1991, incl. used with 1950 Inauguration set, 1962 
Mei Lan-fang Stage Art set, 1963 Landscapes set used, 1967 Liu Ying-Chin set, 1967 Labour Day set, 1967 Talks 
on Literature and Art set, 1967 Great Teacher set, 1972 Merchant Shipping, unmounted mint with 1952 
Gymnastics set in se-tenant blocks of four unmounted (not guaranteed), 1962 Scientists set, 1969 Ussuri River 
set, 1972 Physical Culture set, 1973 Panda, 1976 Five Year Plan, 1982 Qi Bashi, also range of miniature sheets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

   524            A range of miniature sheets comprising 1956 Scientists,1958 Monument, 1958 Manqing, 1961 Table Tennis, 1978 
Science Conference used, then 1978 Horses, 1978 Arts and Crafts, 1978 Bridge, 1979 Wall, 1979 Camellias, 1979 
Exhibition, 1980 Qi Bashi, 1980 Lotus, 1981 Red Mansion, 1973 Western Chamber, 1984 Tang Dynasty all 
unmounted mint, mainly fine.                                                                                                                          £700-£800 

   525            Accumulation in a small carton incl. duplicated 1913-33 issues to $2 used in packets, loose and on leaves, 1946 
$27 airmail in complete sheet (no gum), 1947 Post Anniversary issue in sheets, 1948 $10,000 airmail surcharges 
in sheets, early People’s Republic issues used and unused, etc.                                                                    £400-£450 

   526            A large duplicated accumulation in mixed condition on various album pages, each in a separate A4 glassine or 
hagner sheet housed in seven files, with issues from Coiling Dragons to 1970s, unused and used with strength in 
the 1930s to 1960s including 1951 Gate of Heavenly Peace $30,000 and $50,000 used, etc. (1,000s)     £400-£500 

   527            An accumulation from the 1950s to 2000s duplicated in a stockbook, leaves, etc. with stamps and miniature sheets 
in packets, incl. 1963 Hwangshan Landscapes used, 1973 Table Tennis, some duplication, also f.d.c’s and  
presentation folders, two books of Cultural Revolution reprints, mainly good to fine. (many 100s)      £400-£500 

   528            A mainly loose duplicated accumulation with an album of issues from Coiling Dragons to 1940 with a few bank 
notes, album pages and stockbook of Junks, 1930s to 40s on leaves mainly unused, etc. (1,000s)          £300-£400 

   529            A large duplicated accumulation in mixed condition in stockbooks and on leaves with issues from Coiling Dragons 
to 1940s with Communist issues, Manchukuo, Japanese Occupation and Peoples Republic to 1970s unused or 
used, etc. (1,000s)                                                                                                                                               £300-£400 

   530            Foreign Post Offices in China: An accumulation on pages and in stock book with French including 1901-07 
Postage dues, 1902 2f.mint, 1907 surcharge set of 8 hinged mint, Hong Kong China overprints, Indo Chinese 
Offices including Canton 1919 set lightly hinged, Kwangchow, Pakhoi 1908 set mint, mint Italian, Japanese Offices 
with 1900 values to 1y. used and a 1y. mint (pulled perf), 1910s issues to 1y used, Russian with high values mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £300-£400 



Colombia 

   531 )      1930s-40s range of covers, written up on leaves all cancelled “MANCOMIN”, incl. most to U.S.A., some others to 
Austria, Germany, Panama, Netherlands, etc. (52 items)                                                                             £250-£300 

Cook Islands 

   532  J       1966 Churchill 10d. with overprint inverted, fine unmounted mint marginal example. S.G. 180a, cat. £225.        
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   533 )      Cancellations and Covers: A selection incl. 1919 cover to Christchurch franked 1½d. tied by Raratonga double 
ring c.d.s., 1935 envelope to Canada franked 2½d. tied by Aitutaki c.d.s., 1936 cover to Christchurch franked ½d. 
cancelled in transit and tied by Rakahanga c.d.s. etc. also a 1958 cover to New Zealand with late use Niue overprint 
on 1d. Universal. (8)                                                                                                                                           £160-£180 

   534 )      Aitutaki: 1903-11 perf. 14 1d. franking 1906 (Apr. 2) ‘Grove’ cover to Auckland, pair used with ½d. Mount Cook 
pair on 1910 (Mar. 10) registered ‘Wilson’ cover to Birmingham, perf. 14 2½d. fourth overprinting unmounted 
mint block of 60 from the right of the sheet with margins three sides, perf. 14 2½d. on 1912 (Nov. 25) cover to 
Coff’s Harbour with Sydney Dec. 17 machine transit on reverse, also used with 1917-20 3d. on 1920 (Apr.)  
registered O.H.M.S. cover to Surrey with “AITUTAKI/C.I.” ms on registration label, Rarotonga and London transit 
backstamp, and 1917-20 typo, 3d. (8, incl. a block of four) paying 2s. rate on 1923 (May 24) registered cover to 
New York with registration label handstamped in violet, backstamped Rarotonga June 18, San Francisco July 16 
and Buffalo July 21 arrival, slightly varied condition.                                                                                    £350-£400 

   535 )       1929 cover, registered to U.S.A., franked by 1924-27 ½d., 2½d. and Cook Islands 1924-27 1d., tied by Aitutaki 
c.d.s’s.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   536   S        Penrhyn Island: 1903 3d., 6d. and 1s. each handstamped “SPECIMEN” (12.75 x 2.5mm) by Tunisian receiving 
authority, mainly fine with paper mounts and part original gum. (3) Photo.                                             £220-£250 

   537 )      - 1903 1s. orange-red used on 1906 registered cover to Leipzig, backstamped Rarotonga, Auckland, London and 
May 15 arrival, 1903 1s. bright red used on 1913 registered cover to Ulm, backstamped Wellington Apr. 25 and 
June 14 arrival, 1903 1s. orange-red used on 1906 registered cover to Leipzig, backstamped Rarotonga, Auckland, 
London and May 15 arrival, 1903 3d. and 6d. used with 1902 1d. on 1903 registered ‘Koch’ cover to Berlin,  
backstamped Auckland, Naples and Feb. 8 arrival. and 1902 Cowan paper ½d. (4, incl. a pair) used with 1d. pair 
to pay 4d. rate on registered commercial cover to New Zealand, with Papeete Mar. 7, Auckland Apr. 14 and 
Wanganui arrival.                                                                                                                                               £450-£500 

   538            - 1917-20 Recess 2½d., 3d., 6d., Typo ½d. and 1½d.. each handstamped “SPECIMEN” (12.75 x 2.5mm) by Tunisian 
receiving authority, mainly fine with part original gum. (5) Photo.                                                             £300-£400 

Cuba 

   539 )      Selection of stampless mail to overseas destinations incl. 1849 entire to London sent via a forwarding agent in 
New York with bold “21” mark on front, 1855 entire to Paris with (British P.O. in) Havana double arc datestamp 
and framed “COLONIES/&c.ART.13” accountancy mark, 1865 entire to Paris posted in New York with “20” cents 
mark overstruck by a bar cancellation and “30” cents mark applied, 1872 entire to London apparently hand carried 
with “1/-” mark and London Foreign Branch c.d.s. etc. (8)                                                                          £300-£350 
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Cyprus 

   540  H       1886 (May-June) Watermark Crown CC ½ on ½pi. emerald-green, 8mm spacing, part original gum. R.P.S. 
certificate (1993) notes “unused is genuine but cleaned and thin”, nevertheless a very presentable example 
of this rarity. S.G. 28, cat. £8,000. Photo.                                                                                                    £400-£500 

   541  Jb 1963 Europa set in unmounted mint sheets of 100, folded only once. S.G. 234-236, cat. £1,350.         £250-£300 

   542            A collection in three binders incl. 1880 4d. mint, 1938-51 mint and used sets, 1948 Silver Wedding mint and used 
sets, 1955-60 used set, 1960-61 mint set, 1963 miniature sheet mint, and mostly mint and largely complete to 2019 
also a stockbook of mostly mint duplicates, a few booklets, etc. (many 100s)                                           £420-£450 

   543 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postcards, registered envelopes, some uprated, a few Specimen 
overprints, unused and used, etc. (few 100s)                                                                                                  £150-£200 

   544 )      Revenues: 1949 two documents addressed to the Colonial Secretary each with K.G.VI 2pi. cancelled double oval 
dated “COMMISSIONER/FAMAGUSTA” cachets, scarce, with typed English translations.                        £80-£100 

Czechoslovakia 

   545            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks with a range of 1919 
Independence Overprints, 1920 Air surch. imperf. and perf. sets mint, 1934 Music 1k. sheet unused, miniature 
sheets, also Military Posts, Bohemia, Slovakia, East Silesia, etc. (many 100s)                                            £200-£250 

Denmark 

 †546            1870-74 2sk. perf. 12½ used (some blunted or trimmed perfs.), 1925-29 Air set fine used and officials 1871-73 
official 4sk. perf. 12½ used, 1926 officials overprinted, used on postcard.                                                  £200-£250 

   547            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks with a range of imperf. issues 
mainly used, 1864-70 to 16sk. used (4), 1915 5k. used, 1913-28 to 5k. mint, 10k. used, airs, parcel posts, locals, also 
Danish West Indies, etc. (many 100s)                                                                                                              £200-£250 

Dominica 

   548            Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1874 CC 1s. (4), 1877-79 CC ½d. (7), 
2½d. (6), 1882-83 surcharges, 1886-90 CA to 6d., 1903 CC to 2s. 6d., 5s. (2), 1907-08 CA to 5s. (4), 1908-20 MCA 
to 5s., 1948 Wedding 10s. (6), 1951 to $2.40 (8), etc., varied condition, majority good to fine. (100s)   £400-£500 

   549            A K.G.VI selection of mint mainly imprint or plate blocks of four, incl. 1951 set, etc. (164)                     £80-£100 

Ecuador 

   550 )       Postal Stationery: A selection of covers and cards, incl. postal stationery with letter cards, envelopes, unused and 
used, etc. (32 items)                                                                                                                                           £250-£200 

   551 )      - 1890 letter card 5c. cut outs used on 1891 and 1892 cover to Guayaquil.                                                 £80-£100 

   552 )      - Envelopes: 1895-96 5c. used (2), 10c. unused, 1897-98 5c. used (2), 1918 4c. card unused, used (2).    £80-£100 

   553            Revenues: 1849-72 stamped revenue paper (papel sellado), some revalidated. (10 items)                      £300-£400 

   554            - 1849-72 stamped revenue paper selection (papel sellado). (3 items)                                                        £100-£120 

   555            - 1658-1670, stamped revenue paper (papel sellado), four different types.                                                £200-£250 

   556            - 1871-78 stamped revenue paper (papel sellado), two revalidated with double strikes. (5 items)          £100-£120 



Egypt 

   557  J + 1884 5pi. deep slate, chalky paper, imperf. marginal block of four, fine with full gum. NPD44c. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   558  J + 1888-1906 1m., chalky paper, imperf. marginal block of four, fine with full gum. NPD45e. Photo.      £100-£150 

   559 b P   - 5m. proof in black on thick carton paper, marginal gutter block of eight from the unique sheet, fine, unrecorded. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   560  J + - 5m. chalky paper, imperf. marginal block of four, fine with full gum. NPD50l.                                      £100-£150 

1922 Proclamation of  Monarchy, Crown Overprint 

   561  Jb 1m. type I complete sheet of 200 (missing lower margin) with two “A.22” controls, incl. varieties accented “E”  
position 55, ‘broken frame’ position 90, and ‘2 dots omitted’ position 100, unmounted mint, fine, only recorded 
complete sheet. NPD78I, a, b, c. Photo on page 72.                                                                                      £300-£400 

   562  H       Selection comprising 1m. type I variety overprint vertically à cheval and inverted, mint (NPD78Id), 5m. type I  
variety ‘crushed crown’, used (NPD82Id), 15m. (Mat.) type III, variety overprint vertically à cheval, mint 
(NPD84IIIIa), 100m. watermark star and crescent pair used at Ghunia/Cairo, a rare multiple (signed Hass), 100m. 
variety overprint à cheval, used and unrecorded, fine. (6) Photo.                                                                £300-£400 

   563  Hb 1m. type II, complete sheet of 200 with two “A.20” controls, mint, perf. reinforcement, incl. varieties accented “E” 
position 55, broken frame position 90, and ‘2 dots omitted’ position 100, fine, the only recorded sheet. NPD78II, 
a, b, c. Photo on pages 72 and  73.                                                                                                                   £300-£400 

   564  H       1m. type IIA variety overprint inverted, mint, fine, 34 examples exist. NPD78IIAf. Photo.                    £150-£200
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Egypt: 1922 Proclamation of  Monarchy, Crown Overprint continued 

   565  Hb 1m. type III corner block of 40 mint (38 stamps unmounted), with control “A.23”, variety reversed watermark, 
one or two stamps with minor adhesions, fine, largest recorded multiple. NPD78IIIe, cat. $1,400. Photo.              
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   566  Jb 2m. type III, near complete sheet of 196 (missing a block of four), with controls “B.23”, incl. positional varieties 
with ‘broken frame’ position 14, ‘chopped dots’ position 69, ‘Egypt redrawn’ position 70, ‘broken Arabic letter’ 
position 81, and ‘pinched left tablet’ position 194, only recorded sheet. NPD79III, b, c, d, e, f. Photo on page 72. 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   567  Jb 3m. type I, complete upper pane of 100, with control “A.21”, unmounted mint, fine. NPD80I.             £150-£200 

   568  Jb 3m. type II marginal block of 96, with control “A.21”, fine unmounted mint. NPD80II.                         £100-£150 

   569  Jb 4m. type I corner block of 120, with two “B.23” controls, unmounted mint, fine. ND81I.                      £150-£200 

   570  Hb 4m. type III, marginal sheet of 196 (missing block of four), with two “B.23” controls, incl. varieties ‘joint dot’ position 
44, and ‘damaged circle, frame and Arabic figure’ position 179, mint, fine. NPD81III, a, b. Photo on page 73.       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   571  Jb 10m. type I, block of 112 comprising complete pane of 100 and block of 12, with control “B.23”, unmounted mint, 
with varieties ‘milliemes redrawn’ position 1, ‘Arabic 1 of 10 redrawn’ position 10, and ‘extra dot over Arabic letter’ 
position 94, fine. ND83I, a, b, c. Photo on page 73.                                                                                       £180-£200 

   572  Jb 15m. type I, block of 123 (complete pane of 100 and block of 23 from lower pane), with control “B.22”, unmounted 
mint, fine, only recorded pane. NPD84I. Photo on page 73.                                                                        £300-£400 

   573  H       20m. type I variety overprint double, mint, tone spots, otherwise fine. NPD86Ic. Photo on page 73.    £100-£150 
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1923 – 24 King Fouad 1st Portrait 

   574   E        Essays: 3m. solid Arabic lettering original execution drawings for frame and handwritten, drawn by designer to 
double scale, unique. NPE343. Photo.                                                                                                             £500-£600 

   575   E       - 15m. imperf. essays in blue, selection of five items comprising reduced size marginal pair on carton paper, 
ungummed and unwatermarked (NPE203a), reduced size pair on thin gummed paper, watermarked multiple  
crescent and star pointed right (NPE203c), regular size pair on carton paper, ungummed and unwatermarked 
(NPE204), reduced size pair on carton paper, ungummed and unwatermarked (NPE204a) and reduced size on 
gummed thin paper, watermarked crescent and star pointed right (NPE204c).                                        £300-£400 

   576   E       - 15m. dark blue reduced size imperf. se-tenant essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. 
NPE204f. Photo on page 73.                                                                                                                              £150-£200 

   577   E       - 15m. light blue reduced size imperf. se-tenant essay pair on carton paper, ungummed and unwatermarked. 
NPE204f. Photo on page 73.                                                                                                                              £150-£200 

   578   E       - 15m. brown on carton paper, ungummed and unwatermarked, and 15m. orange-yellow on thin gummed paper, 
watermarked multiple crescent and star pointed left, reduced size imperf. essays. NPE204a, d. Photo on page 73.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   579 + E    - 5m. black imperf. essay sheetlet of four on gummed watermarked paper, showing two different designs in  
se-tenant pairs, only two recorded. Photo.                                                                                                     £500-£600 

   580   P       Imperf. proofs, a selection, mostly ungummed and unwatermarked, comprising 4m. colour trial in red-brown on 
thin paper (NPD94ct), 5m. colour trial on thin paper, two singles and a pair in different shades, (NPD95ct(b)), 
10m. marginal proof with full gum and Charles Haas certificate (NPD96g), 15m. apple green colour trial on thin 
paper watermarked “Harrison and Sons” with full gum (NPD97ct(c)), 15m. blue pair on carton paper, 50m. colour 
trial on thin paper (NPD99ct) and 100m. imperf. colour trial (NPD100ct(a)). (11) Photo.                      £350-£400 

   581  J       1m. to £E1 in pairs, unmounted mint, mainly fine. Photo.                                                                           £400-£500 
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Egypt: 1923 – 24 King Fouad 1st Portrait continued 

   582   P       3m. imperf. proof pair. NPD93g. Photo.                                                                                                          £100-£150 

   583   P       5m. group of sixty imperf. proofs, with range of shades, watermarks, singles, pairs, blocks of four, etc. NPD95k, 
d, cat. $1,500+. Photo on page 74.                                                                                                                    £500-£600 

   584 + P   10m. colour trial in brown, imperf. marginal block of four on thin paper, ungummed and unwatermarked. 
NPD96ct(c). Photo on page 74.                                                                                                                        £150-£200 

   585 + E  20m. imperf. essay in green on carton paper, two shades in ungummed and unwatermarked marginal blocks of 
four. NPE235. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

   586 + P   20m. imperf. proof in green, scarce marginal block of four from the right of the only known sheet, minor toning 
marks but very scarce. NPD98i, cat. $1,000. Photo.                                                                                       £300-£400 

   587   P       100m. imperf. proof pair. Haas certificate. NPD100e. Photo.                                                                       £180-£200 

   588   P       200m. imperf. proof strip of three, with gum, some toning. NPD10h, cat. $750. Photo.                          £200-£250 

   589   P       £E1 marginal imperf. proof with gum, some toning, NPD 102c, cat. $800. Photo.                                   £400-£500 

   590  H       1932 (Mar.) 100m. on £E1 dull violet blue and blue, marginal pair, mint with one unmounted, fine. S.G. 188. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   591  m      100m. on £E1 dull violet blue and blue, three used examples, one on piece. S.G. 188. Photo.                £400-£500 

   592  J + 1937 to 1951, a group of mainly blocks of four (also some pairs) misperforated from the Royal printings, Boy King 
and Marechal issues, with values from 1m. to £1, fine. (40 items) Photo.                                           £1,000-£1,200 

   593  Jb 1937-44 15m. Boy King complete unmounted mint sheet of 100, with control “A/40”, variety inverted watermark, 
fine. NPD144a. Photo also on page 220.                                                                                                          £180-£200 
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1953 Three Bar Overprints 

   594  Jb On 1944-50 1m. marginal block of eight with bars printed on reverse due to paper fold, fine.                 £80-£100 

   595  J + On 1947-51 40m. unmounted mint block of four, fine. Photo.                                                                    £150-£200 

   596  H + On 1947-51 40m., variety double overprint with six bars each, block of four, mint, some reinforced perfs., fine and 
rare. Signed Charles Hass. Photo.                                                                                                                    £220-£250 

   597 b    On 1952 Egypt-Sudan 30m. deep olive (blue overprint) 30m. lower right corner block of twenty, fine unmounted 
mint, unique multiple. Photo.                                                                                                                           £400-£500 

   598  J + On 1952 Egypt-Sudan 40m. sepia (green overprint) lower left control block of four with unrecorded variety  
additional sets of bars in lower selvedge, fine unmounted mint. Photo.                                                       £80-£100 

   599  Jb On 1952 Egypt-Sudan Air 100m. olive (red overprint), marginal block of nine from the left of the unique recorded 
sheet of 100, unmounted mint, fine. Photo.                                                                                                    £300-£400 
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Egypt continued 

   600            A mint stock from 1867 to 1952 in an album, incl. printings, shades, types, watermarks, plate errors, varieties, 
proofs, tête-bêches, Royal misperfs., imperfs., multiples, blocks, controls, cancelled, 1867 reconstructed types, 1874 
5pa., 10pa. (3) tête-bêche pairs, 1914 imperfs. pairs and singles to 10m., 1922 Crown overprints sets with all four 
types, 1923 Fouad to £E1 (2) with multiples, imperf, proofs and essays, 1935 Geographical Congress 10m. imperf., 
1926 Port Fouad set mint with 50pi. used with Raybaudi certificate (1992), 1927 Fouad to £E1 with some Royal 
misperf. and cancelled blocks, 1929 Prince Farouk proof set with centre in brown, 1931 Zeppelin set with varieties, 
1933 Train set with blocks and controls, Airmail 1m. to 30m. imperf, proof cancelled back pairs, Aviation Congress 
set of five in block controls, 1934 U.P.U. set, 1937 Boy King 1m. to 20m. with block controls (67), booklet panes, 
Royal imperf. cancelled and misperf blocks, 1943 Princess variety “1493”, block of ten with unrecorded varieties, 
1944 Farouk various imperf. cancelled back values and some block controls, 1951 four different airmail stamps 
with inverted “KES” overprint, then definitive and commemorative issues, airmails, miniature sheets with 1956 
Scouts sheets (one with crease), etc. (100s)                                                                                              £3,000-£4,000 

   601            Duplicated selection incl. 1923-24 £1 used (8), 1926 50p. used (3), 1927-37 set (3), 1933 Railway set used etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £180-£200 

   602            A mint and used collection in a stockbook, incl. 1922 Proclamation to 200m. used, 1925 Geographical sets mint 
and used, 1933 Railway set mint, some watermark varieties, values to £E1, Officials, miniature sheets, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   603  I       Postage Dues: 1886-87 10pa. rose-red, unusually perforated 14 instead of 10½, unused, stained at right. S.G. D62 
var. Photo on page 73.                                                                                                                                          £80-£100 

Postal Stationery 

   604 )      1891 3m. on 5m. postcard, selection showing varieties comprising surcharge inverted (Haas certificate, 1996),  
second “3” in surcharge inverted, surcharge à cheval, surcharge rotated 90 degrees clockwise, and Arabic and 
French surcharges transposed, unused, fine. (5) Photo.                                                                                £250-£300 

   605 )      1892 5m. on 2pi. postal stationery envelope (2) unused, size 146 x 111mm, provisional surcharge 24.5mm, one 
showing variety second “5” of French and second “5” of Arabic omitted, the other with “WILLIEMES” (first “M” 
inverted), the former with some discolouring. NP SEN 8m, u. Photo.                                                       £100-£150 

   606 )      1913 1pi. postal stationery envelope bearing 1m. to 10pi. and 5pi. grey, sent registered from Port Said to Germany, 
light filing folds clear of adhesives. Photo.                                                                                                      £200-£250 

   607 ) E   1914 4m.+4m. pictorials prepaid reply card with band, rare, NPSPC 23.                                                     £80-£100 

   608 ) E   1928 4m. separated cards “AVEC RÉPONSE” and “RÉPONSE”, each with bars overprinted by Government Printing 
Works-Boulac, on exhibition page, unused, rare. NP SPC 28 and 28a. Photo.                                          £400-£500 

   609 ) E   1928 4m. separated cards “AVEC RÉPONSE” and “RÉPONSE”, each with bars overprinted by Government Printing 
Works-Boulac, on exhibition page, rare. NP SPC 29, a. Photo.                                                                   £400-£500 

   610 )      1928 10m. postal stationery registered envelope, Harrison printing, uprated 10m. and 15m. Fouad 2nd Portrait, 
sent registered to England. NP5RE4. Photo.                                                                                                   £300-£400 

   611 )      1929 15m. King Fouad blue registered envelope, early printing with typographed text, unused, overprinted 
“Especimen” in green upon receipt from the U.P.U. by the Portugese India authority, only recorded example. 
NPSRE5a spec. Photo.                                                                                                                                        £600-£700 

   612 ) E   1934 15m. King Fouad plum registered envelope, Survey Dept. printing, unused and uprated used registered, one 
sent to England. NP SRE 7.                                                                                                                                    £70-£80 

   613 ) E   1936 13m. King Fouad portrait postcard with band, rare, NPSPC 35.                                                          £80-£100 

   614 ) E   1936 3m. King Fouad portrait postcard with band, rare, NPSPC 36.                                                            £80-£100 

   615 )      1938 20m. young King Farouk with frame postal stationery registered envelope unused and uprated example sent 
to England. NPSRE9. Photo on page 80.                                                                                                         £100-£150 
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Egypt: Postal Stationery continued 

   616 ) E   1938 15m. King Farouk red-violet in boxed frame registered envelope, Survey Dept., unused and uprated used 
registered, one sent to England. NP SRE 8. Photo.                                                                                          £80-£100 

   617 )      1938 15m. young King Farouk with frame postal stationery registered envelope unused, uprated specimen sent 
to England. NPSRE8. Photo.                                                                                                                                £80-£100 

   618 )      1940 15m. young King Farouk with frame postal stationery registered envelope unused, uprated specimen sent 
to FPO in Egypt. NPSRE10. Photo.                                                                                                                  £220-£250 

   619 )      1953 35m. Mosque affixed over 30m. King Farouk postal stationery registered envelope, unused. NPSRE14. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   620            Cinderellas: British Navy propaganda label booklet, complete with 10 panes each of 20 labels, with sample label 
affixed to front cover, with label “WE REALISE/IN EGYPT THAT/THE SAFE ARRIVAL/OF THIS LETTER/IS DUE 
TO/THE BRITISH NAVY”, possibly unique. Photo.                                                                                        £400-£500 

   621            Revenues: 1925 to 1937, range of King Fouad issues used as revenues on forms and documents incl. 1928 3m. 
2nd Portrait type I (30) tied by School Savings Bank-Alexandria c.d.s. to Savings Bank form. (19 items)                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   622            - 1926 King Fouad First Portrait £E1 with Arabic ‘Consular’ overprint in red (Feltus 412), horizontal pair tied by 
double circle consular cachet to a passport page. Photo.                                                                              £300-£400 

Postal History and Covers 

   623 )      French Post Offices, 1871 entire letter (in Arabic) to Marseilles franked 80c. Napoléon and 1874 entire letter to 
Germany franked 30c. Cérès all tied by scarce gros chiffres “5119” lozenge with “LE CAIRE/BAU FRANCAIS” c.d.s. 
and framed “PAQUEBOTS/DE LA/MEDITERRANEE” marks, fine. (2) Photo.                                             £160-£200 

   624 )      British Post Office in Alexandria, 1872 to 1877 selection with “B01” upright oval bar cancellations incl. to England 
franked 4d. pair of 1d. strip of three, to Malta franked 4d. or 2½d. or to New York franked 6d. and 4d. and with 
London and Cairo transit datestamps and “2/CENTS” accountancy mark. (6)                                          £200-£250 

   625            A collection of postal correspondences and internal forms in an album, from 1877 to 1941, incl. 1877 Ricevuta 
De Vaglia blue receipt tied by Cairo c.d.s., 1880 signed receipt for registered mail, 1885 Recepisse du Mandat- 
Poste International, various 1884 Declaration de dépôts, Direction local early letterheads (5 different, one with 
embossed logo), 1883 parcel from Fayoum, various registered forms and receipts, Colis Postaux receipt, 
Declaration de Venzement, Bulletin de Dépôt, various types of avis de réception receipts, enquiry forms, 1911 and 
1941 parcel cards, List of registered articles forms, international reply coupons, various Order of Payment receipts 
with postage and revenue stamps, etc. (137)                                                                                                  £400-£500 

   626 )      1880 mourning envelope bearing 10pa. violet block of four tied by Alexandria duplex, with advertising oval  
alongside, sent to Syra, Greece. Photo.                                                                                                            £300-£400 



82     12 March 2025 (Second Session, Lots 491–976) British Empire & Foreign Countries    

635

629

633

636

Ex 634

628

632



12 March 2025 (Second Session, Lots 491–976) British Empire & Foreign Countries     83

Egypt: Postal History and Covers continued 

   627 )      1881 (Apr. 22) entire to Trieste “Via Pireo” franked De La Rue 1pi. red tied by rare V.R. Poste Egiziane/Scio 
c.d.s.with “JEAN PAPASI/CHIO” cachet, arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                    £700-£800 

   628 )      1882 (June 8) envelope bearing 20pa. blue pair and 2pi. yellow, used on registered cover from Cairo to Dumiat. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   629 )      1883 (Jan. 3) registered cover from Mansma franked 10pa. grey pair and 1pi. rose, framed “RACCOMANDATO” 
alongside, rare rate. Photo.                                                                                                                                £300-£400 

   630 )      1883 (Feb. 21) cover from Farchout to Luxor, bearing 10pa. grey block of four, Feb. 22 arrival on reverse. Hass 
certificate (1995). Photo.                                                                                                                                   £400-£500 

   631 )      1884 small visitation card bearing 10pa. grey, sent from Abu Hamad to Ismalia. Photo.                        £300-£400 

   632 )      1888 (Jan.) combination cover bearing 1pi. blue and G.B. 1d. lilac, sent to England (readdressed). Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   633 )      1900 (Aug.) registered cover from Alexandria to England bearing 2pi. orange and 5pi. grey, filing fold clear of 
adhesives. Photo.                                                                                                                                                £300-£400 

   634 )      Small selection of postcards comprising 1901 De La Rue 2m. pair tied by Toura c.d.s. to card to London (rare 
usage from a small village), 1905 1m. strip of three tied by Ras El Tin c.d.s. to underpaid card to Dardanelles, 
Turkey, taxed 20pa., 1906 2m. on card, refused by special cancellation, bearing Belgium 1c., sent internally and 
1911 to Italy bearing 2m. (2) overlapping Germany 10pf. (4 items) Photo also on page 223.                  £200-£250 

   635 )      1905 cover from the wreck of the SS Cairo, steamer on the run from Italy to Egypt when she met with rough 
water entering the port, 51 bags of mail were recovered. Photo.                                                                   £80-£100 
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Egypt: Postal History and Covers continued 

   636 )      1905 (Nov. 11) cover to Helouan bearing 1m. strip of three, with The Eastern Telegraph Company Limited oval 
advertising handstamp in red alongside. Photo on page 82.                                                                         £300-£400 

   637 )      1907 (Dec. 1) combination use of p.p.c. of Tower of David addressed to Germany bearing Turkey 5pi. tied by 
Jerusalem bilingual c.d.s., with De La Rue 4m. tied by Ras El Tin Jan.18 c.d.s.. with Alexandria same day alongside, 
rare usage between Ottoman post office in Jerusalem and Egypt. Photo also on page 222.                     £100-£150 

   638            A collection of Red Cross and Red Crescent covers and cards in an album, incl. 1912 2m. wrapper to Hungary 
with violet Swiss Red Cross rubber stamp, 1915 British Red Cross cachet on postcard, 1916 Italian Red Cross 
embossed cachet on postcard, Swiss Red Cross with different formats on cover, 1943 American Red Cross printed 
cover sent from Deverson to U.S.A., 1945 German Red Cross card sent to Egypt, various Red Crescent covers 
sent domestic and abroad, etc. (29)                                                                                                                 £220-£250 

   639 )      A collection of W.W.I and W.W.II military and censored mail in an album, incl. various forces with Australian, 
British, Egyptian, French, German, Indian, New Zealand, South Africa and U.S.A., different types of F.P.O., 
B.A.P.O., A.P.O., C.A.T-T.P.O, military camp Aerodrome-Heliopolis, military P.O. Alexandria, Trésor et Postes, 
Corps d’Armées, U.S. army, with a range of censorship cachets and tapes, small range of airgraph covers, also a 
copy of Egypt Postage Prepaid Military Datestamps 1941-47 by F.W. Benians, (127 covers and 117 stamps)         
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   640 )      1916 (May 29) cover from Alexandria to Malta bearing 1914-21 marginal 50m. tied by “AUSTRALIAN 
BASE/DETAILS P.O.” c.d.s, with crown in triangle censor 3151 alongside. Photo.                                    £180-£200 

   641 )      1916 (July 6) registered cover to Zurich bearing 1914-21 20m. and 100m., with oval “PASSED BY CENSOR No. 6” 
in red and censorship tape, “Recommande” in violet and “Urgent” in manuscript alongside. Photo.     £200-£250 

   642            1920 (Nov. 14) Foreign Parcel Postal Service form bearing 1914-21 20m. (2) and 50m. tied by Cairo Colis Douane 
Drawback c.d.s’s, sent to Switzerland. Photo.                                                                                                 £180-£200 

   643 )      1921 parcel card form bearing 1914-21 5m., 10m. and 100m. tied by Alexandria Douane c.d.s’s, sent to Switzerland 
with boxed “DRAWBACK” cachet alongside. Photo.                                                                                      £300-£400 

   644 )      1922 200m. Crown used with oval Consular revenue cancellation on page of a complete Greek passport, other 
Egyptian and British revenues on other pages. Photo.                                                                                  £400-£500 

   645 )      1923 50m. Crown type I used on pre-printed cover with a pair of Fouad 1st portrait 5m., registered to Switzerland, 
flap missing. Photo.                                                                                                                                            £180-£200 

   646 s      1923 (Jan 29) parcel card bearing Crown 20m. and 100m. type I used from Cairo Douane, sent to Oerlikon, 
Switzerland, various customs markings, filing fold clear of adhesives. Photo.                                           £300-£400 
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Egypt: Postal History and Covers continued 

   647 s      1924 (Sept. 22) on value declared parcel card, bearing Crown 50m. type I (pair and single) and Fouad 5m. and 
20m., cancelled Cairo P c.d.s’s, sent to Anatolia, Turkey, taxed 5pi. (3) on arrival, rare. Photo.             £500-£600 

   648            A specialised collection of express mail and avis du reception in an album, from 1927 to 1991, incl. express block 
controls, multiples, positional and unrecorded varieties, single and multiple usages, shades, labels and cachets, 
avis du reception with various rates and routes, cachets, etc. (78 stamps and 64 covers)                        £400-£500 

   649 )      1927 King Fouad First Portrait 10m. and 50m. tied to reverse of cover from Cairo to Paris with red wax seals and 
rare “INSURED/ASSURÉ” trilingual handstamp. Photo.                                                                                 £300-£400 

   650 )      1930 to 1937, selection of covers and cards comprising 1930 King Fouad Second Portrait 2m., 3m. and 15m. tied 
by “City of Oxford/149,600/Liverpool” cachet on cover to Alexandria; 5m. from booklet tied by Alexandria F c.d.s. 
on advertising cover with Colman’s Azure Blue label; 1m. tied by double circle maritime cancellation unusually 
with Tanganyika K.G.V 5c. and 25c. on 1932 cover to Belgium, scarce combination; range of values used on 
Germany 6pf. postal stationery card registered locally; and 14m. used with Port Said c.d.s. on p.p.c. of SS Oder to 
U.S.A. with “Drucksache” handstamp and Hindenburg 5pf. cancelled by ship’s purple straight line.  Photo on page 
222. (5 items)                                                                                                                                                      £300-£350 

   651 )      1930 (Oct. 8) 200m. Crown and Fouad 20m. pair and 50m. used on parcel card from Attaine to Zurich, Switzerland, 
bearing different customs markings, filing fold clear of stamps. Photo.                                                     £500-£600 

   652            1934 (May 21) bulletin d’expédition, with attached acquit de droits de douane form, registered from Alexandria 
to Zurich, bearing 1927-37 5m., 10m., 100m., 200m. with U.P.U. 20m. Photo.                                         £220-£250 

   653 )      1947 (Oct. 1) registered censored Légation de Belgique cover to Washington bearing Farouk Boy King 50pi. with 
10m. and 30m., with wax seal on reverse. Photo.                                                                                           £150-£200 

Airmails 

   654 ) (  1914 (Nov. 3) Marc Poupe cover addressed by him to Bristol, England, bearing 5m. pictorial tied by 
Heliopolis c.d.s., with large violet strike of “POSTE AERIENNE/L.N.A./MARC POURPE/1914/CAIRE-KHAR-
TOUM” cachet, with arrival c.d.s. on reverse. Very few recorded. Greg Todd certificate (2016). Photo.         
                                                                                                                                                                       £2,800-£3,000 

   655 )      1915 (Mar. 3) De La Rue 4m. tied to postcard to Australia by Military Camp-Heliopolis Aerodrome c.d.s. Photo 
also on page 223.                                                                                                                                                £180-£200 

   656 ) (  1919 (Apr. 19) O.H.M.S. cover type K to Controller of Stores, Baghdad Railway, Aleppo, with framed “AERIAL 
POST/EEF” type 3 in violet with Army Post Office SZ 10 c.d.s. , Kantaia F.P.O transit c.d.s. on reverse. Photo.     
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   657 ) (  1919 O.H.M.S. cover type C addressed to 1st Echelon E.E.F. bearing framed “AERIAL POST/EEF” handstamp in 
black (type 3) and double circle Base Army Post Office Z c.d.s. with Field Post Office arrival c.d.s. on reverse. 
Signed G. Todd. Photo.                                                                                                                                     £400-£500 
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   658 ) (  1926 to 1937, a selection of covers and cards variously addressed incl. 1926 pioneer survey flight, multi-franked, 
from Zurich to Alexandria with Mittelholzel special boxed “1926 November Schweizer Afrikaflug” cachet, blue 
airmail label and “Mit Flugpost bis Alexandrien” in ms., 1929 Imperial Airways Egypt-Crete first flight with Air 
27m. tied by Port Said c.d.s. with Athens and Heraklion backstamps (ex Garrett), 1929 multifranked cover from 
Rotterdam to Cairo bearing special “Air Mail for Egypt, Iraq and India” multicoloured label, 1934 multi-franked 
illustrated “Par Avion: Amsterdam-Bandoeng-Amsterdam” from Port Said to Netherlands, 1936 Official 10m. 
strip of three on O.H.E.M.S. cover Dawawin to London with scarce oval Egyptian Army/Air Force 
Headquarters/Air Sector c.d.s in violet, and 1937 10m., South Africa 3d., and Italy 75c. tied by double circle  
maritime c.d.s. used on airmail postcard to Germany. (6 items)                                                                 £300-£400 

   659 ) (  1929, Egypt-England airmails, combination first flight Imperial Airways illustrated cover franked 27m. violet air 
stamp tied by Alexandria F c.d.s., sent to Sutton Coldfield, upon arrival ½d. stamp added for inland rate, also with 
handstamped map in red showing route.                                                                                                          £80-£100 

   660 ) (  1929 27m. violet air stamp tied by Alexandrie-Depart c.d.s. on illustrated printed First Flight by Imperial Airways 
between India, Egypt and England envelope with blue “AIR MAIL” label and “FIRST FLIGHT/EGYPT-ENGLAND/BY 
IMPERIAL AIRWAYS” red eagle cachet.                                                                                                             £80-£100 

   661 ) (  1930 (July 15), Persia-Egypt airmails, multifranked registered cover (opened for display)from Tehran to Cairo 
marked “Via Bagdad” in manuscript, framed Poste Aerienne cachet in black, with transit and arrival c.d.s. on 
reverse. Sent before the Egyptian authorities reduced the surcharge to encourage the use of airmail  

services on Oct. 1st 1930.                                                                                                                                  £80-£100 

British Forces in Egypt 

   662 b P   1932 Postal Seal 1pi. red and blue imperf. block of sixteen (4 x 4), with left and right margins, incl. variety hooked 
first “I” in “BRITISH”, fine. NP BF1 and BF1a. Photo.                                                                                    £280-£300 

   663  H       1935 Silver Jubilee 1p., mint, fine. S.G. A10. Photo.                                                                                    £100-£120 

   664            A specialised collection in an album, incl. 1932 Postal Concession document, unique handdrawn essay cover  
censored to Port Said, 1932 Postal Seal imperf. proof with positional unrecorded variety broken “Y”, 3m. black on 
azure Christmas seal cover to England, 1935 Silver Jubilee covers (3) incl. a slightly trimmed f.d.c., blocks, usages 
with regular stamps and airmails, Army Post f.d.c’s, etc. (119 stamps and 32 covers)                          £800-£1,000 

   665  B       Booklets: 1935 perf. 13¾ x 14¼ 1pi. carmine complete booklet of five panes, rare. NP BF8a. Photo.     £450-£50
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Estonia 

   666            A mint and used accumulation in a stockbook, incl. 19243 Air set mint, 1939 Centenary miniature sheet mint (4), 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                       £80-£120 

Ethiopia 

   667 )      1868 (May 4) envelope to England “via Marseilles/From Lieut Campbell/Body Guard” and countersigned by Lt-
Colonel at left for the concession rate, franked 6a.8p. tied by diamond cancellation and a manuscript cross, reverse 
with Madras and Richmond datestamps. Letter sent by Walter Campbell, deputy of the Madras Governor’s Body 
Guard, to his father, datelined at Fort George reporting a temperature of 34 degrees “my melting mood forbids 
any attempt at writing on this paper” and following the British forces razing Magdala after King Theodore refused 
to release British prisoners “This Abyssinian news is splendid - those croaking French writers and ignorant news-
paper correspondents will see that an Indian Army and Indian organisations are not quite so bad as your Horse 
Guards yet. In spite of all they have done to ruin the Indian Army there is a kick in the old dog yet.....and I don’t 
believe there is another army in the world that would have done it half as well.”. Fine contemporary military 
reaction. Photo.                                                                                                                                                   £400-£450 

Falkland Islands & Antarctica 

   668            1878-79 no watermark 1d. to 1s. set mint (4d. unused) also 1895 (Mar. 4) 1d.+1d. ‘Kiderlen’ reply card to Germany 
with Ulm Apr. 14 arrival, both cards cancelled steel obliterator. (4 + reply card) Photo.                        £200-£250 

   669  H       1891-1902 2d. shades, mint mainly unmounted selection incl. reddish purple part sheet of 54 with marginal 
inscription at, also blocks of eight (3), six (3), four (2) and a pair, chiefly fine. (106)                                  £80-£100 

   670  H       - 2½d. Prussian blue, large part original gum, fine. B.P.A. certificate (1983) S.G. 29, cat. £325. Photo. £100-£120 

   671 )      1920 (Sept. 1) formula registered envelope (Perkins B.2) addressed to Rev. Iremonger in Bristol with very rare 
usage of 1912-20 £1 tied by light F.4F c.d.s., carried to Punta Arenas on the Huanchaco where transferred to the 
Oropesa, showing Liverpool Dec. 14 transit on reverse, the flap additionally sealed by portions of stamp selvedge 
and type 5A registration label. Ex Spafford. Photo also on inside back cover.                                           £600-£800 
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Falkland Islands continued 

   672  H       1933 Centenary ½d. to £1 set mint, the ½d. and 4d. marginal with part imprint, unmounted to 2s.6d., the 
5s. to £1 (gum wrinkle) lightly hinged, mainly fine. (12) S.G. 127-138, cat. £4,250. Photo.      £1,000-£1,200 

   673  H       - 1½d. fine mint with variety break in cloud. S.G. 129a. cat. £1,500. Photo.                                               £300-£400 

   674            - 5s., 1949 large handcoloured illustration of the King Penguin on thin card (251 x 323mm.) by L. Scrépel after 
Viellot’s illustration in La Galerie des Oiseaux (1825), with stamp facsimile at upper left and printed overlay in 
French, rather scarce, also The 1933 Centenary Issue of the Falkland Islands by Spafford (signed). (2 items)         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   675  H + 1935 Silver Jubilee 1d. to 1s. set in upper left corner marginal mint blocks of four incl. ‘short extra flagstaff’ 
[Pl. 2, R. 2/1], the variety in each unmounted, fine. S.G. 139, b-142, b, cat. £6,865+. Photo.   £1,200-£1,500 

   676  H + - 1d., left marginal mint block of four with centre guide from vignette Pl. 6, incl. variety ‘double flagstaff’ on upper 
right stamp [R. 5/2], fine. S.G. 139, e, cat. £560+. Photo.                                                                              £100-£150 

   677            - 1s. fine mint corner block of four, one variety 'short extra flagstaff’. S.G. 142b. cat. £954. Photo.       £180-£220 

   678  m      1952 duplicated used selection incl. six full sets to £1, good to fine. (89) S.G. 172-85.                              £80-£100 

   679  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow omitted (“1968” white), fine unmounted mint with normal stamp 
for comparison. SH 157v1, S.G. 228a, cat. £2,250. Photo.                                                                             £600-£700 

   680  J       1971 1p. on 1½d. unmounted mint vertical strip of six from the foot of the sheet with part imprint and  
cylinder nos. in selvedge, the lower four with albino surcharge only, fine and rare. Six examples only of the 
albino surcharge in pair with normal are known. SH 193, v3, v4, S.G. 264, c, d, cat. £5,420+. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

   681            1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, examples unmounted mint and used with first day 
Fox Bay cancellation, also 16p. unmounted mint with the variety and left marginal (i.e. proving origin from full 
size, rather than miniature, sheet), fine. SH MS1wmk1, 230wmk1, cat. £500, S.G. MS306w, 304 var.  £120-£150 

   682  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown colour misplaced, lower marginal single with imprint, from the 
only known sheet, unmounted mint, fine. SH 349v2, cat. £300, S.G. 425 var. Photo.                                 £80-£100 
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Falkland Islands continued 

   683  J + 1982 Rebuilding Fund £1+£1 and Dependencies 1982 Rebuilding Fund £1+£1, matching lower right corner 
marginal cyl. no. 1B blocks of four, both showing variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. 
SH 369wmk1, 186wmk1, S.G. 430w, 112w, cat. £720+.                                                                                £120-£150 

   684            A selection of unmounted mint Q.E.II varieties incl. 1962 Radio 2s., 1966 Churchill 1s., 1974 ½p., 1981 Royal 
Wedding 10p. (3, incl. a gutter pair) and 1988 Lloyd’s 58p. with watermark inverted, 1970 SS Great Britain 4d., 
1974 Battle 2p., 6p., 16p., 1975 Coins 2p., 1979 Airport 3p. and 1980 Dolphins 15p. with watermark Crown to 
right of CA, 1979 Airport 11p. and 15p. with watermark Crown to left of CA, 1979 Rowland Hill 25p variety Crown 
to left of CA, 1982 Passerines 10p. gutter pair with watermark upright, etc. mainly fine. (38)               £300-£350 

Falkland Islands Dependencies 

   685            Selection incl. 1946-48 Thick Map set in marginal blocks of four unmounted mint, set on registered cover, 6d. 
black and ochre with broken arc unmounted mint, 1948-49 Thin Map set unmounted mint and used, 1954-62 
De La Rue 1½d. block of four and 1977 Silver Jubilee 11p. watermark Crown to right of CA unmounted mint, 
1971-76 set with 50p. on 10s. watermark sideways (6, incl. a block), chiefly fine. (123 + 1 cover)            £80-£100 

   686            Selection incl. 1946-48 Thick Map set in marginal blocks of four unmounted mint, set on registered cover, 6d. 
black and ochre with ‘broken arc’ unmounted mint, 1948-49 Thin Map set unmounted mint and used, 1954-62 
De La Rue 1½d. block of four and 1977 Silver Jubilee 11p. watermark Crown to right of CA unmounted mint, 
1971-76 set with 50p. on 10s. watermark sideways (6, incl. a block), chiefly fine. (123 + 1 cover)            £80-£100 
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   687 )      Graham Land: Seven covers to Stanley addressed by James Wordie c/o David Roberts (incorrectly addressed as 
“H.W.”), Colonial Manager of the Falkland Islands Co. at Stanley House, the first bearing Thick Map 1s. cancelled 
at Stonington Island by type E1 Feb. 19, the second with 6d. cancelled Mar. 28, the third and fourth with 6d. and 
9d. respectively cancelled South Shetlands Mar. 30 by type B2v2 reused with code D c.d.s., the fifth and sixth with 
Falklands 1938-50 2s.6d. and 10s. respectively both uncancelled by Deception Island Postmaster but all covers 
with Apr. 19 PS.3 arrival backstamp, the last cover (vertical fold) without backstamp but bearing 2s.6d. cancelled 
B2v2 in blue-black with code “D” reversed, additional strike alongside. Wordie was serving as a member of the 

F.I.D.S. Advisory Committee and was undertaking a tour of the bases to assess progress, travelling on S.S. “Fitzroy” 

in company with M.V. “Trepassey”. Base mail was collected by the ships making the last visit of the season before 

the ice closed in for the winter.                                                                                                                          £120-£150 

   688 )      South Georgia: 1946 (July 11) ‘Lellman’ cover to Stanley bearing 1938-50 10s. tied by neat SG 6 c.d.s. in violet, 
and 1950 (Sept. 12) two ‘Morley’ covers registered to Rochdale bearing Falklands 1938-50 10s. and £1 respectively, 
tied by SG7 c.d.s. with SG6 registration label and airmail etiquette.                                                           £120-£150 

   689  J       South Georgia & South Sandwich Islands: 1986 Queen’s 60th Birthday 24p. with vignette obliterating country 
name due to dramatic colour shifts, upper right corner marginal with cylinder nos., unmounted mint and fine 
with matching normal for comparison. SH 231v1, cat. £500, S.G. 154 var. Photo on page 90.               £120-£150 

   690 )      South Orkneys: 1946 (Feb. 1) Graham Land Overprint set of eight cancelled by South Orkneys type C1  
datestamps, used with Falklands 1938-50 2s.6d., 5s., 10s. and £1 cancelled by individual PS.3 datestamps of July 
16 on large plain envelope addressed to H.L. Bound in Stanley, the high value stamps being valid for use in the 
Dependencies but cancelled only on arrival in Stanley. Photo.                                                                    £100-£150 

Antarctica 

   691 )      British Expedition 1907-09: 1909 (Mar. 4) two envelopes to Christchurch franked King Edward VII Land 1d. 
Dominion tied by Expedition cancelled, one endorsed (typed) “From E.H. Shackleton”, additionally franked Victoria 
Land 1d. Dominion and tied by “9 FE/11” Expedition cancelled and containing an used sheet of “BRITISH  
ANTARCTIC EXPEDITION 1907” letterhead. Photo.                                                                                     £250-£300 

   692 )      British Expedition 1910-13: Fine Art Society postcards, selection comprising Series 1 complete less Wharton 
type KA-7 but with additional KA-5 and KA-6, Series 2 complete less KA-14, all unused and mainly fine. (14 
cards)                                                                                                                                                                    £100-£120 

   693 )      - 1911 (Feb. 9) envelope (“TERRA NOVA R.Y.S.” on rear flap) to Christchurch franked Victoria Land 1d. tied by 
expedition c.d.s. with the same franking applied at left and similarly cancelled over a year later (“3 MAR/12”), 
unusual thus. Photo.                                                                                                                                           £200-£220 

   694            A neatly written up collection of 163 mainly commemorative covers and cards from 1960 to 2014 in two albums 
with a range of Expeditions and cachets with some signed, also mint stamps and some photographs, also a copy 
of The Japanese South Polar Expedition 1910-12.                                                                                          £100-£150 

   695   L       Literature: A collection in a small carton incl. King Edward VII Land by Sefi (1912), Antarctic Penguins by Levick 
(1914), South with Scott by Evans (1921), South by Shackleton (1922), The Great White South by Ponting (1935), 
The Postal History of the Antarctic 1904-49 by Bagshawe & Goldup (1951), The Endurance by Alexander (1988), 
A Postal History of Ross Dependency 1955-77 by Jurisich (2002, signed), monographs, catalogues, etc.  £80-£100 

   696            British Antarctic Territory: 1963-69 set mint with additional £1 Endurance on piece, also duplicated group of 
1984-86 Scott Expedition souvenir packs and Falkland Islands 1935 Silver Jubilee 4d. variety ‘double flagstaff’ [Pl. 
6, R. 5/2], mint, latter with tone spots, otherwise fine.                                                                                  £150-£200 

   697  J       French Southern and Antarctic Territories: Mint unmounted selection and 1965-2011 expedition  
commemorative covers. (41 + 31 covers)                                                                                                        £100-£120 

   698 )      - 1957 to 1985 selection of first day covers, incl. 1968 D’Urville 30f., 1969 Concorde 85f., 1971 Anniversary  
horizontal strip, 1974 Faure Base strip of three, etc. Cat. £1,100+. (45 items)                                           £150-£200 

   699 )      - A selection of covers incl. 1948 100f. on 1949 cover, 1960 Discovery 25f. pair on 1962 cover, 1963 Quiet Sun set 
on f.d.c., 1969 Meeting 50f. (2) on f.d.c’s, range of later to 1992, etc. (103 items)                                     £150-£200 
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Fiji 

   700            1938-55 selection incl. ½d. mint perf. 14 (15, incl. two pairs), 1½d. Die I mint (16, incl. a marginal imprint pair) 
and a number of other marginal and positional pieces for the ½d., 1d., 1½d. both mint and used, etc. (approx. 100) 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   701            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1871 1d. (4), 3d. (2) and 6d. (4), 1872 
surcharges to 12c. on 6d., 1874 and 1875 “V.R.” overprints, 1878-99 surcharges 4d. on 2d., 1882 5s. (6), 1903 CA 
to 1s. (4), 1922-27 Script to 5s. (3), 1938-55 to 10s. (13), £1 (8), etc., condition varies though majority are good to 
fine. (many 100s)                                                                                                                                                £400-£500 

   702            K.G.VI mint duplicated accumulation of lower denominations to 1s.6d. in a small carton, incl. sheets and large 
multiples, a few with imprints etc., also 1935 Silver Jubilee varieties with 1½d. variety dot by flagstaff mint, 1½d. 
showing dash by turret mint, 3d. showing dot by flagstaff, 1s. showing diagonal line by turret mint, etc., varied 
condition. (many 100s)                                                                                                                                      £200-£250 

   703            A collection in two binders in a carton incl. 1938-55 mint and used sets with several of the listed perf. varieties, 
1954-59 mint (2) and used sets, 1959-63 mint and used sets, 1962-67 mint and used sets and mostly mint and 
largely complete to 2007 also a stockbook of mostly mint duplicates. (many 100s)                                 £200-£220 

Finland 

   704            A selection of unmounted mint modern issues in a stockbook, incl. booklets, miniature sheets, etc. Stated to cat. 
£1,400. (100s)                                                                                                                                                      £150-£200 

   705            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in three stockbooks with selection of roulettes, 
1901-15 to 10m. used (2), commemorative issues with Charity sets, miniature sheets, etc. (100s)        £120-£150 

   706            A collection in five albums, incl. 1875-84 to 1m. used, 1889-94 to 120m. used, Red Cross sets, good range of later 
issues to 1997, etc. (100s)                                                                                                                                  £100-£150 

   707  J       An unmounted mint selection of 2000-06 issues, incl. sets, miniature sheets, etc. Stated to cat. £1,375. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Fiume 

   708            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1918-19 10f. with white figures mint, 1920 New Currency set used, 
postage dues, duplication, etc. (100s)                                                                                                              £150-£200 

France & Colonies 

   709 +    ‘Pichot’ private essays, similar to Peace and Commerce issues with “UNION POSTALE” inscription, 1c. to 5f. set 
of 15 in corner blocks of four, most unusual. Photo.                                                                                     £200-£300 

   710 s      1849-52 20c. black on yellowish, used vertical strip of five on piece, touched or cut into at right and foot, with 
Marseille Jan. 3 1849 cancellations, rare third day of issue. Cérès certificate (1982). Photo.                   £100-£120 

   711 b P   1862 5c. green ‘Coussinet d’impression’ in a block (6 x 8) from the lower left corner of the sheet, each with two 
rough punch holes, unusual multiple. Photo.                                                                                                 £200-£250 

   712 b    1900-24 Mouchon 15c. orange, an imperforate plate proof block of nine, fine. Photo.                           £150-£200 

   713  H       1929-33 20f. deep red-brown perf. 13, four mint examples, fine. S.G. 475b.                                             £200-£250 

   714   S        1930-32 Air 1f.50 bright ultramarine, handstamped “SPECIMEN” in violet, some gum, otherwise fine. S.G. 484as. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   715   P       1935-36 Normandie 1f.50 light blue and 1f.50 turquoise épreuve de luxe with tissue overlays, fine.   £100-£120 

   716  H       1936 85c. to 50f. set, mainly fine mint. S.G. 534-540. Photo.                                                                       £100-£120 
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   717  H       1936 ‘Banknote’ Air 50f., fine mint from the foot of the sheet. S.G. 541. Photo.                                     £100-£120 

   718   P       1937 Railway Congress set of épreuves de luxe, also 30c. die proofs (3), fine.                                         £100-£120 

   719   P       1938-40 Cérès 1f.75 imperforate proof block of four in black on thin bluish paper from the foot of the sheet. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   720  H       1949 U.P.U. set imperforate, fine mint. S.G. 1078-1080 var.                                                                       £100-£120 

   721 (  P   1954 Air set of épreuves de luxe, fine.                                                                                                            £100-£120 

710
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France continued 

   722            An accumulation in fourteen albums, leaves and loose, incl. 1917-19 War Orphans 35c. + 25c., 50c. + 30c. mint, 
1922 War Orphans sets mint (3), 1923 Bordeaux 1f. mint, 1929 Le Havre 2f. mint, 1936 Air 50f. emerald green 
used, 1936 50f. on rose used (2), 1936 South Atlantic Flight 10f. mint and used (5), 1949-50 Air 1,000f. mint, 1954 
Air sets mint (3), a large range of Philatelic Documents, etc. (1,000s)                                                 £1,000-£1,200 

   723   P       A selection of épreuves de luxe in an album and loose, incl. 1929-33 10f. proof in black, 1933 (Dec.) set, 1935 
Normandie 1f.50 indigo (3), 1935 Breton 2f. (3), 1935 St Trophime 3f.50 (3), 1935 Delessert 75c. (3), also a range 
of imperforates and colour trials, etc. (few 100s)                                                                                           £600-£700 

   724            A collection of proofs, épreuves de luxe and essays from 1948 to 1955, incl. Arms types, 1954 National Industries 
set of five épreuves de luxe, many signed by the designers, colour trials, etc. (85 items)                         £400-£500 

   725            An accumulation of earlier issues in three albums, leaves and loose, incl. 1863-70 4c. grey mint, 1869 5f. used (2), 
1871-76 study of the 25c., Peace and Commerce issues, much duplication, etc., mixed condition. (many 100s)    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   726            A collection of proofs, épreuves de luxe and essays from 1940 to 1977 in three stockbooks, incl. Arms types, 1950 
National Relief fund set of épreuves de luxe, some signed by the designers, colour trials, etc. (197 items)              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   727            A selection of proofs, épreuves de luxe, incl. 1930-32 Air 1f.50 carmine, 1947 Congress postage set, some  
engravings, etc. (42 items)                                                                                                                                 £300-£350 

   728            An accumulation in an album, three stockbooks and loose, incl. 1923 Bordeaux 1f. mint and used, range of later 
imperforates with 1950 Relief fund set, etc. (many 100s)                                                                             £300-£400 

   729            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in five stockbooks with range of early issues, sinking 
funds, airs, postage dues, proofs, locals, poster stamps, Red Cross booklets, selection of covers and cards, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£400 

   730            Exhibitions 1889 to 1954, a collection on leaves, incl. 1937 PEXIP with miniature sheets mint (2), 1938 Exhibition, 
stationery, postcards, special cancellations on covers and cards, labels, vignettes, ephemera, etc. (few 100s)          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   731            A selection of mainly cinderellas in a folder and loose, incl. 1922 Rouen Aviation labels, many labels with aviation, 
exhibition, liberation national, range of W.W.II intelligence forgeries, etc. (100s)                                   £200-£250 

   732            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in eighteen stockbooks with range of early issues 
from imperfs., later with Airs, miniature sheets, booklets, selection of covers and cards, etc. (1,000s) £200-£250 

   733            A duplicated collection of mainly earlier issues on leaves, incl. a good range of forgeries with Cérès and Napoléon 
issues, postage dues, cancellations, etc., mixed condition. (many 100s)                                                     £150-£200 

   734   P       A selection of die proofs and artwork, incl. 1952 National Relief Fund 30f. + 7f. die proof in black, signed by 
Gandon, 1954 Scientists 30f. Sabatier, original artwork in black on thin card (248 x 154mm), signed by Gandon, 
1958 Traditional Games, four progressive die proofs in black, etc. (13 items)                                          £150-£200 

   735            Selection incl. 1849 20c. black used (5), 1876 4c. mint, 1878 3c. ochre on yellow mint, 1950, 1951, 1952 and 1955 
National Relief sets mint etc. also Andorra 1931-32 postage dues (1st and 2nd type) set mint, 1938 35c. mint etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

   736  H       A mint selection from 1900 to 1944, incl. 1918 Red Cross 15. + 5c., 1923 Bordeaux 1f., 1926-27 War Orphans set, 
1937 Pexip miniature sheet, etc. (few 100s)                                                                                                    £150-£200 

   737  m      Small used selection from 1849 to 1861, incl. 1849-52 20c. black on yellowish paper, 1853-61 1c., 5c., 10c. pairs 
(2), etc., varied condition. (16)                                                                                                                          £120-£150 

   738   F        Forgeries: A collection of postal forgeries on leaves, incl. 1870 Marseilles 20c. on piece, 1877-81 Peace and 
Commerce 15c. Chalon forgery unused single and block of six, range of Sower values, genuine for comparison, 
etc., varied condition. (58)                                                                                                                                 £400-£500 
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Covers and Cancellations 

   739 )       An accumulation of covers, cards, pieces and stamps in twelve albums, leaves and loose, incl. a range of pre-stamp 
and stampless covers, military mail, postal stationery, postcards, f.d.c’s, etc. (100s)                                 £300-£400 

   740 )      Franco-Prussian War, 1870 (Dec. 13) ballon monté entire to Clisson, Loire-Atlantique, franked by 1870-71 Cérès 
20c. tied by Paris star, flown on La Ville de Paris. Photo.                                                                             £100-£120 

   741 ) (  Airmails, 1932 (Mar.) 3rd South American flight, postcard registered to Brazil, bearing 30c. and 10f., with two 
Zeppelin cachets. Photo also on page 223.                                                                                                      £120-£150 

   742 ) (  - 1932 (Mar.) 3rd South American flight, postcard to Brazil, franked by 50c., 90c., 1f.50 (2) and 5f., with brown 
Zeppelin cachet. Photo.                                                                                                                                     £120-£150 

   743 ) (  - 1932 (Aug.) 5th South American flight cover, registered to Brazil, franked by 2f. and 10f., with violet Zeppelin 
cachet. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

   744 ) (  - 1933 (May) 2nd South American flight cover, registered to Brazil, with unusual meter mark, with green Zeppelin 
cachet. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

741
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French Colonies 

   745            French Africa: 1919 (May and June) envelopes to Paris or Tunis franked 30c. on 35c. (3) or single tied by Ben-
Gardane or Tunis RP “POSTE AERIENNE” datestamps and flown the experimental Tunis-Gabes services only in 
place from Apr. 20 1919 to Feb. 1 1920, 1930 (May) Mermoz Dakar-Natal flight envelope from Casablanca to 
Buenos Aires franked Morocco 1f., 1f.50c. and 3f., (3) with large “TOULOUSE/MAROC/SUD-AMERIQUE/LATÉ/ 
28/PAR AVION” cachets also three 1955 commemorative covers of this flight and two 1930 (June) covers to Zurich 
or Paris, and a 1930 (July) envelope to Dublin from Rio carried by Mermoz in his second attempt, 1924 and 1925 
envelopes (one registered) to France franked 50c. or 15c., 50c. and 50c. on 50c. (2) with large circular cachet of 
the Regiment d’Aviation du Maroc or with “POST AUX ARMEES” Field Post Office 414 datestamps, and 1934 
(Oct.) postcards to England each franked Argentina 15c. pair and 10c, carried by Mermoz on the Arc-en-Ciel from 
Natal (Brazil) to Dakar in 13½ hours. Ex Van Wyk Smith.                                                                           £250-£300 

   746 )      French Indian Settlements: 1906 (Aug. 4) envelope to France franked French India 5c. (2) jointly tied by a 
“PONDICHERRY/INDE” c.d.s. and with French arrival or transit c.d.s. on reverse. An important missionary letter 
from the Grand Seminary in Pondicherry concerning the difficulties encountered “We must work to overcome 
these differences, but we cannot use violence....use prudence, patience and inculcate little by little the true principles 
of religion” He then explains the resistance they have encountered incl. insults, defamatory pamphlets, turning 
the altar into a bridal bed, throwing stones at them, threats, singing the Marseillaise etc. Photo.         £200-£250 

   747 )      Togo: Postal Stationery: 1915 (Aug. 11) 5c. on 5pf. reply card, used locally in Anecho, scarce. Photo.£100-£120 

   748 )      - Postal Stationery: 1916 (Dec. 11) 5c. on 5pf. postcard, registered to Switzerland, additionally franked by Dahomey 
20c. (2), cancelled by Atakpame c.d.s’s, scarce. Photo.                                                                                  £120-£150 

   749 )      French Post Offices in China: 1906 (May 5) picture postcard (Chinese woman in traditional dress) to Bordeaux 
franked on the picture side “CHINE” 5c. and tied by “SHANGHAI/CHINE” c.d.s. with an additional strike on the 
address side and without a message, sent as a printed matter article. Photo.                                            £200-£250 

749
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Gambia 

   750  m      Used selection comprising 1869-72 4d. and 6d. (small thin) and 1874 4d. and 6d. (large margins and neatly  
cancelled). S.G. 2, 3, 5, 7, cat. £900.                                                                                                                    £80-£100 

   751  m      1874 Watermark Crown CC 4d. brown with watermark inverted, good to large margins, used, fine. S.G. 5w, cat. 
£425. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   752  m      1880-81 Watermark Crown CC sideways ½d. orange, fine used. S.G. 10A, cat. £425. Photo.                £120-£150 

   753  H       - 4d. brown (Crown to left of CC), fine mint. S.G. 15Aw, cat. £600. Photo.                                              £150-£180 

   754  Hb 1886-93 Watermark Crown CA 3d. slate-grey and 3d. grey, both in mint sheets of 15, mounted in margins only, 
fine. S.G. 28, 29, cat. £420. Photo.                                                                                                                    £250-£300 

   755  Hb - 6d. olive-green, Second delivery (Mar. 1887), Second comb perf. points down, complete mint sheet of fifteen 
incl. sloping labels [R. 1/1, 1/5], hinged on two and in selvedge only, some creasing, otherwise fine and scarce. 500 
sheets only. Brandon certificate (2008), S.G. 32d, da. Photo.                                                                       £300-£350 

– 754 –
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Gambia continued 

   756  m      1898-1902 4d. brown and blue, variety malformed “S”, fine used with Bathurst c.d.s. S.G. 42a. cat. £850. Photo. 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   757  m      1904-05 Watermark Mult. Crown CA 1s.6d. green and carmine-yellow, variety dented frame fine used with part 
“REGISTERED” oval datestamp. S.G. 53a. cat. £550. Photo.                                                                          £150-£200 

   758 )      Covers: 1895 (Feb. 20) O.H.M.S. envelope registered to Switzerland, franked by 3d. grey and 4d. deep brown, tied 
by Bathurst c.d.s’s, with registered datestamps of Gambia and Liverpool, backstamped Bern Mar. 15 arrival. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   759 )      1895 (Dec. 5) printed envelope to London franked ½d. (5, incl. a pair) tied by “BATHURST/GAMBIA” c.d.s. with 
Liverpool Packet transit c.d.s. below, scarce franking. Photo on page 99.                                                  £250-£300 

Germany 

   760 )      German States: Postal Stationery: A selection on leaves, incl. Hannover, Prussia, Saxony, Wurttemberg, unused 
and used, etc. (114 items)                                                                                                                                  £100-£120 

   761            A duplicated accumulation in six stockbooks, incl. Baden, Bavaria 1850-55 to 18k. used (2), 1862-63 18k. used (4), 
Prussia, Württemberg, Danzig, Memel, Saar with 1926 Welfare fund sets mint (2), 1931 (Jan.) and 1934 Christmas 
Fund sets unmounted mint, range of advertising labels and revenues, etc., mixed condition. (1,000s)                     
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   762            A collection in three stockbooks, from 1870s to 1992, incl. Baden, Bavaria, Hamburg, North German 
Confederation, Saxony, Prussia, Württemberg, then Germany with Eagles, Reich issues, American and British 
Zones, semi-postals, airmails with zeppelins, officials, American Military Government souvenir sheet, range of 
D.D.R. largely complete to 1990 with miniature sheets, West Germany issues to 1991, etc. (100s)       £500-£600 

   763            A duplicated mint and used accumulation on mixed condition in twenty binders and stockbooks with States,  
selection of Colonies mainly mint, East and West Germany, Berlin, local issues, various covers and cards etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £250-£300 

756 757
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   764            A mint and used accumulation in five stockbooks, incl. large and small shields, 1928-31 Zeppelin set mint, West 
Germany 1951-52 Numerals 90pf. mint, much duplication etc. (1,000s)                                                   £200-£250 

   765            Accumulation incl. 1871 ¼g. used, 1872 2½g. deep brown used, 1920 2M.50pf on 2m. used, 1933 and 1934 Welfare 
Fund sets used, 1935 Ostropa Exhibition miniature sheet used (toned), 1936 Olympic Games miniature sheets 
(both types) with commemorative cancellations. 1937 Hitler’s Birthday perf. 14 miniature sheet unmounted mint 
and used, 1951 and 1953 Humanitarian Fund sets used or mint, 1954-60 30pf to 3m. mint, East Germany 1950 
Science Academy set mint, 1951 Mao Tse-tung 12pf. mint, Berlin (West)1949 U.P.U. set used and 1m. and 2m. 
mint, 1951 Freedom Bell and 1952-53 Famous Berliners sets mint etc. (approx. 100)                             £150-£180 

   766            Selection incl. 1872 (July-Dec.) large shield 1k. yellow-green used on small piece with 2k. orange (Sommer  
certificate, 1995), 1872 (July-Dec.) large shield 18k. bright grey-brown used (Hennies certificate, 1984), and Russian 
Zone West Saxony: 1946 3pf., 4pf., 6pf. and 12pf. with watermark sideways fine used, slightly varied condition.  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   767            A Third Reich selection in two stockbooks, incl. 1933 Wagner to 25pf. + 15pf. used (2), 1934 Air sets (2), etc., 
varied condition. (many 100s)                                                                                                                          £100-£120 

   768  J       An unmounted mint post 2000 issues, incl. miniature sheets, multiples, etc. (few 100s)                           £80-£100 

   769  B       Booklets: A selection in a folder, incl. 1928 Welfare Fund 1m.50 (2), 1928 (Sept.) 2m. booklet, 1933 Hindenburg 
2m. booklet (cover detached), etc. (33 items)                                                                                                   £80-£100 

   770 )      Covers: 1922 (July 16) postcard from Chemnitz to Salonica bearing on picture side scarce 1920-21 1¼m. variety 
on fiscal paper Photo on page 222.                                                                                                                  £200-£250 

   771 )      - 1940 to 1943, selection of nine returned mail items, incl. two with unusual Censor returned labels, 1941 two 
Feldpost covers with German “Undeliverable/Return to Sender” in red, (This unit in central Russia in Operation 
Barbarosa), etc.                                                                                                                                                   £300-£350 

   772            Allied Occupation Zones: A collection on leaves, incl. Allied Military Post with 1946 1m. used on piece with A. 
Schlegel certificate (2006 Mi. 35 Bz, British and American Zones with 1948 Currency Reform type II overprint 
Numerals set (less 20pf) used with Hanns Zierer certificate (2005), 20pf used signed Schlegel, etc. (few 100s)      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   773            - An accumulation in three stockbooks, incl. British and American Zones with 1949 Trade Fair miniature sheet 
mint (2), French Zones, Russian Zone with 12949 Goethe miniature sheet, duplication, etc. (many 100s)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   774            West Germany: A virtually complete mint collection from 1949 to 1986 in an album, incl. 1951-52 Numerals set, 
Relief Fund sets, some booklets, etc. (100s)                                                                                                    £100-£150 

   775            West Berlin: A mint and used accumulation in three stockbooks, incl. 1949 U.P.U. set mint, 1949 surcharged set 
mint, duplication, etc. (100s)                                                                                                                            £100-£120 

   776            East Germany: A mint and used accumulation in three albums and stockbook, incl. 1950 Academy set mint, 1950 
Exhibition miniature sheet mint, 1951 Friendship sets mint and used, 1953 Marx imperf. and perf. miniature sheets 
mint, etc. (many 100s)                                                                                                                                       £150-£200 

   777 )      German Occupied Territories: Reichenberg-Maffersdorf: 1938 four philatelic covers bearing the set of 10 to 10k. 
blue, fine and scarce. Michel 10-19.                                                                                                                 £100-£120 

   778            German Colonies: Selection with Mariana Islands and Marshall Islands 1901 sets mint, Samoa 1886-99 2m., 20pf. 
and 50pf. tied to separate pieces by Apia double ring c.d.s., 1900 “Samoa” overprints mixed mint and used set and 
1900 set used (3m. and 5m. mint) and Togo 1900 1m. to 5m. mint, fine. (51)                                          £150-£200 

   779            - A selection, incl. German New Guinea 1901 set overprinted “SPECIMEN”, German P.O’s in Morocco 1905-19 
1½p. on 3m. and 2½p. on 5m. in mint corner blocks of four, German P.O’s in Turkish Empire 1900 set overprinted 
“SPECIMEN”, Marshall Islands 1901 set overprinted “SPECIMEN”, some doubtful cancellations, etc., varied  
condition. (107)                                                                                                                                                  £500-£600 

   780 )      German Colonies: Cameroon: A selection of covers and cards, incl. P.O.W. mail with 1917 Spanish postal  
stationery card sent by a German Internee in Cameroon, addressed to Germany, postal stationery unused and 
used, etc. (40 items)                                                                                                                                           £200-£250 
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Gibraltar 

Postal History and Covers 

   781 )      1795 (May 4) entire to London, bearing manuscript “8” rate mark, and two line “ANDALUCIA/VAXA” in red, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   782 )      1821 (Sept. 15) entire to Bordeaux, bearing two line “EZIXA/FRANQUEDA” and “ANDALUCIA/VAXA” in red, also 
“ESPAGNE/PAR BAYONNE”, with disinfection slit. During the Cholera epidemic of 1819-21 the San Roque post 

remained closed and mail was diverted through Ecija. Photo.                                                                       £250-£300 

   783 )      1848 (Sept. 4) entire letter (small faults at rear) to Paris “par Phenicien” with small arc-framed “GIBRALTAR” 
mark in red, Marseilles transit datestamp and rated ‘11’ decimes with a Paris arrival datestamp in blue on 
reverse. The mark in use 1845-51 with this the fifth of eight examples in red believed to exist. Major exhibition 
item and significant rarity, fine and attractive. Photo.                                                                      £1,200-£1,500 

   784 )      1851 (Sept. 8) entire to Genoa, bearing merchant’s mark of J. & A.J. Pisani/Gibraltar, and three line “GIBRALTAR/8 
SP 8 1851/SHIP LETTER” in blue, manuscript “4” in red and black “9”, also red “VIA/DI MARE/E”. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   785 )      1853 (Jan. 6) entire addressed to Capt. Adduly Bloomsbury Sq. and readdressed to Belgrave, bearing “1/-” in blue, 
with Gibraltar datestamp and red London arrival mark on the reverse. Photo.                                        £500-£600 

   786 )      1856 (Sept. 22) cover to London, bearing handstruck “6” in blue, with manuscript “6d. to pay”, Gibraltar datestamp 
and London receiving mark on the reverse. Photo.                                                                                       £100-£150 

   787 )      Great Britain used in Gibraltar: 1858 (Apr. 4) entire letter “per Packet” (carried by the Malabar) to London 
franked 1s. (trimmed) tied by “G” barred oval with Gibraltar double arc datestamp and backstamped London Paid 
arrival. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

   788 )      - 1858 (Apr. 13) wrapper (small tears and slightly reduced) to London franked 1856 1s. just tied by neat barred 
“G” cancellation with Gibraltar c.d.s. at lower left and London arrival c.d.s. on reverse. Photo.               £80-£100 

   789 )      1861 (Sept. 5) incoming envelope (one rear flap missing) to Gibraltar, likely from Italy with Gibraltar c.d.s. “A” 
code; type D4 and handstruck “2d” (first type) in black. Rare, five examples in this colour believed to exist. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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Gibraltar continued 

   790 )      1862 incoming cover to Gibraltar with private ship letter postage 2d. handstamp type 1 (Gibraltar Study Circle 
records five examples of type 1) and Gibraltar July 15 arrival c.d.s. in black, cover faults. Photo on page 102.        
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   791 )      Great Britain used in Gibraltar: 1867 (July 17) envelope to Milan franked 4d. vermilion plate 8 pair and 3d. 
plate 4 (scarce on cover), all with “A26” cancellations, Gibraltar despatch, London transit and Milan arrival 
backstamp. Photo.                                                                                                                                      £1,800-£2,000 

   792 )      - 1872 (Apr. 27) entire letter “Per Adriano” to Cadiz franked 2d. blue plate 13 FA tied by “A26” cancellation 
with Gibraltar c.d.s. alongside and Spain 50m. blue cancelled by diamond of dots. An important cover. Two 
examples of this combination on cover are believed to exist. Ex Stirrups. With Mirman (2002), Graus (undated) 
and Comex (2007) certificates. Photo.                                                                                                  £1,800-£2,000 

   793 )      - 1877 (Apr. 128) ½d. postal stationery card to Barcelona, cancelled by “A 26” duplex with Gibraltar c.d.s. at left. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   794 )      - 1880 (Apr. 14) ½d. postal stationery card to Barcelona, cancelled by “A 26” duplex (year date “08” for “80”). Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   795 )      - 1880 (May 14) ½d. postal stationery card to Malaga, cancelled by neat “A 26” duplex. Photo.            £150-£180
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Issued Stamps 

   796  H + 1886 “GIBRALTAR” 6d. lilac, in a scarce mint block of four, one unmounted. S.G. 6, cat. £1,300. Photo.              
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   797  J       1898 2½d. bright ultramarine, watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 42w, cat. £400. Photo.£80-£100 

   798   P       - 4d. imperf. colour trial proposed for the 2d. value, printed in brown-purple and ultramarine on gummed  
watermarked paper. Photo.                                                                                                                               £400-£450 

   799   P       1903 “ONE/POUND” duty plate die proof in black on glazed card (92 x 60mm), dated “23 JUN.98” and used first 
for Q.V. revenue issues. Photo.                                                                                                                         £600-£700 

   800 s      1904-08 Watermark Mult. Crown CA 1d. dull purple and red diagonal bisect used as ½d. on piece from French 
postcard, tied by code B c.d.s. S.G. 57a., cat. £1,800 on cover or card. Photo.                                           £100-£150 

   801  H       1906-11 Watermark Mult. Crown CA 2s., 4s. and 8s. mint, fine. S.G. 72-74, cat. £550. Photo.             £120-£150 

   802   P       1912 Master die proof for lower denominations in black on glazed card endorsed “BEFORE/HARDENING” and 
dated “5 MAR. 12”. Photo.                                                                                                                                  £650-£700 

796
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Gibraltar continue 

   803   P       1912 Stamp-size master die proof ex De La Rue archives, in black on glazed card, minor abrasion at left, affixed 
to a trimmed buff card headed in manuscript “Sept 12. 19/120 Leads”. Ex De La Rue Archives. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £600-£650 

   804  J       1918 (Apr.) “WAR TAX” ½d. green, with variety watermark inverted, fresh unmounted mint with interval margin 
at right, fine and rare unmounted. Hamilton-Bowen certificate (2024). S.G. 86w, cat £500+. Photo.    £250-£300 

   805   P       1930 “THREE PENCE” die proof of duty plate in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE/ 
STRIKING” and dated “9/12/29”, rare. Ex Kayfetz. Photo.                                                                   £800-£1,000 

   806  H       1935 Silver Jubilee, selection of varieties comprising 3d. variety ‘lightning conductor’ mint (2), 2d. ‘extra flagstaff’ 
mint in corner block of four, single used, ‘lightning conductor’ mint and 1s. ‘extra flagstaff’ in a mint (stamps 
unmounted) corner block of four, mainly fine.                                                                                              £180-£200 

   807  H + 1938-51 1s. perf. 13½ mint lower right corner plate no. block of four, three unmounted. S.G. 127a, cat. £300+.   
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   808  m      - 2s. variety ‘bird on memorial’, used, corner perf. crease, otherwise fine. S.G. 128bb, cat. £600. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   809            1970 Military Uniforms 2d. in an unmounted mint block of six plus marginal single, showing major perforation 
shift ½ inch to the right, resulting in a vertical row of half stamps in the first vertical row, others showing soldier 
to the right and the Queen’s head, badge and value to the left, also a normal block of four for comparison. S.G. 
248 var. Photo.                                                                                                                                                    £200-£250 

   810   E       1973 Military Uniforms, Artist’s painted essays for the four values, all signed by the designer A.G. Ryan. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   811   E       1985 Naval Crests, Artist’s painted essays for the four values, all signed by the designer A.G. Ryan. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

803
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   812   E       1991 Naval Crests, Artist’s painted essays for the four values, all signed by the designer A.G. Ryan. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   813  J M   2000 Wings of Prey 2 miniature sheet with lower 42p. female merlin variety imperforate on three side, fine 
unmounted mint. S.G. MS949ba. Photo.                                                                                                        £450-£500 

Ex 809
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Gibraltar continued 

   814  J M   2007 Princess Diana commemorative miniature sheet unmounted mint imperforate. S.G. 1206 variety (unlisted) 
also some mainly Q.V. issues used. (approx. 100)                                                                                          £100-£120 

   815            A collection in four binders and stockbook in a carton incl. 1886 overprint mint or unused to 6d., 1886-87 mint 
to 2½d., used to 1s., 1889 surcharges mint and used, 1889-96 mint and used sets, 1898 mint and used sets, 1904-
08 mint to 4s. and used to 2s., 1906-11 mint and used to 2s., 1912-24 used to 8s., 1925-32 2s., 10s. and £1 mint 
and used to 5s., 1931-33 mint and used sets (both perfs.), 1938-51 set mint (incl. most listed perfs.) and used to 
10s., 1948 Silver Wedding set mint and used, 1953-59 set mint and used, 1960 set mint and used and near complete 
(mostly mint) to 2023 plus miniature sheets, booklets, f.d.c’s, etc. (few 1,000s)                                        £850-£900 

   816   S        A selection of “SPECIMEN” overprints also handstamped “ULTRAMAR” or “COLONIAS”, all stuck down on a page 
from an archive, incl. 1903 set, 1912 set, 1925 £5 (closed tear), also Morocco Agencies 1899 set, 1905 set, etc., 
some faded, otherwise fine. Photo on page 107.                                                                                             £400-£500 

   817  H       A mint K.G.V to K.G.VI range, incl. 1912-24 £1 dull purple and black, 1921-37 1s. block of four, 1925-32 £1 red-
orange and black, 1931-33 Rock of Gibraltar set in blocks of four, 1938-51 values to 10s. unmounted mint with a 
range of perfs., 1½d. carmine corner plate B1 block of four unmounted, etc., mainly fine.                     £200-£250 

   818 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. registered envelopes, some Specimen overprints, duplication, 
majority unused, etc. (few 100s)                                                                                                                       £150-£200 

   819 )      - 1910 2d. registered envelope (size K) addressed to Belgium, additionally franked 2½d., all cancelled by registered 
oval datestamp.                                                                                                                                                     £80-£100 

Gilbert & Ellice Islands 

   820            Mint selection with 1935 Silver Jubilee 1½d. variety ‘flagstaff on right-hand turret’ mint, 1s. slate and purple variety 
‘flagstaff on right-hand turret’ mint, 1939-55 set mint plus a few duplicates some with imprints and complete 
sheets of the 3d. (17, one perf. 12), 1946 Victory 1d. complete sheet (12) and 3d. complete sheet (3), 1956-62 Q.E.II 
2d. complete sheet mint etc. (many 100s)                                                                                                       £200-£250 

   821 )      Cancellations and Covers: Group of registered covers incl. 1913 O.H.M.S. long cover to Australia with “OCEAN 
ISLAND” mark and manuscript reg. no. below, 1917 covers with Tarawa formula G & E I P registration labels with 
Tarawa in manuscript, 1919 cover to New York with Ocean Island printed registration label and block of ten 1d. 
war tax stamps, 1919 long O.H.M.S. envelope with Ocean Is. registration label and oval “Official Postage Free” and 
1927 envelope to Birmingham franked 2s., 4d. and 1d. tied by Tulagi c.d.s. (6)                                        £200-£250 

   822 )      - Selection incl. scarce 1937 National Geographic Solar Eclipse U.S. Navy expedition special cover and U.S.S. 
Avocet Canton Island special cancellation, 1939 O.H.M.S. official postage free envelope to Sydney, 1944 envelope 
to Auckland franked 2d. tied by Tarawa undated violet cancellation and 1945 registered envelope endorsed to 
commemorate day of reopening of Ocean Island Post Office franked 2½d. and 3d with manuscript registration 
endorsement. (4)                                                                                                                                                £120-£150 

   823 )      - A selection incl. 1938 envelope to Sydney franked 1d., 2d. and 3d. with Tarawa registration mark at lower left, 
1939 O.H.M.S. envelope to Suva franked 5d. with framed “OCEAN ISLAND” registration mark, 1948 cover to France 
franked 3d. tied by Tarawa c.d.s., etc. (5)                                                                                                        £100-£120 

   824 )      - 1939 to 1945, censored mail selection incl. 1939 cover to U.S.A. with very scarce first type straight line “PASSED 
BY CENSOR” (only in use for five weeks), framed “PASSED BY CENSOR” on covers to U.S.A., Australia or New 
Zealand, “PASSED BY CENSOR/No.1” (8) or “No. 8” on covers to U.S.A., Fanning Island, Curaçao, New Zealand 
or Australia. (13)                                                                                                                                                 £450-£500 

   825            Tuvalu: 1985 Birds, 1c. to 70c. proof folders (40), issued by Format International Security Printers Ltd, each with 
six imperforate colour trials and final imperforate proof with approvals and signatures.                       £100-£150 

   826  J         - 1986 Queen’s 60th Birthday $3 unmounted mint horizontal strip of three, imperf. between second and third 
stamps and imperf. at top and foot of stamp in centre. With Harry Allen notice explaining the discovery in a 

new issue order. S.G. 384 var.                                                                                                                             £80-£100 
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Gold Coast 

   827  H + 1876-84 ½d. olive-yellow block of four from the foot of the sheet with plate number, mint, fine and fresh. S.G. 4, 
cat. £440.                                                                                                                                                              £100-£120 

   828 s      - 2d. green, three bisected and used on small pieces, also 1884-91 1d. bisect on piece, tied by “556” numeral of 
Cape Coast, fine. S.G. 6a, 12b.                                                                                                                          £200-£250 

   829   S        1884-91 Watermark Crown CA 4d. deep mauve with manuscript “Specimen”, fine with gum. S.G. 16s. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 †830            1898-1902 Key plate selection incl. set mint and set overprinted “SPECIMEN”, 1899 2d. registered envelope and 
1900 envelope to England each franked 1d. and tied by “ACCRA” grid-framed cancellations, 1901 envelope to 
London franked 3d. tied by Accra c.d.s. with oval “R” mark at top left and 1902 envelope to U.S.A. franked 3d. or 
6d. both tied by Cape Coast c.d.s. (20 + 5 covers)                                                                                         £180-£200 

 †831            1928 Watermark Mult. Script CA mint set, plate proof pairs of the 3d. in brown and cobalt on gummed  
unwatermarked paper, 1922 3d. registration envelope to Czechoslovakia uprated 1d. with Kpandu with circular 
“T” mark and unusual thus, 1930 (ca.) envelope to New York franked 2d., taxed and with pair U.S.A. 2c. postage 
dues by oval cancellation, 1937 air mail to Basel franked 3d. (5) and 2d. (3) etc. (14 + 9 covers)           £120-£140 

   832 )      1935 Silver Jubilee set on 1936 (Mar. 15) cover registered to Liverpool, the 1s. with variety ‘short extra flagstaff’. 
S.G. 113-115, 116b. Photo.                                                                                                                                £180-£200 

 †833            Selection incl. 1876-84 Watermark Crown CC perf. 14 2d. bisected diagonally or vertically on separate pieces and 
tied by “556” barred oval or “APPAM” c.d.s, and 1884 (Feb. 11) piece with 2d. quadrasected alongside normal 2d. 
and both tied by “566” barred oval (1952 B.P.A. certificate), 1882 Watermark Crown CA perf. 14 ½d. and 1d. (faint 
crease) mint, 1884-91 Watermark Crown CA perf. 14 set mint (both shades of the 1d. and 4d), overprinted  
“SPECIMEN” set (all with gum) and 1899 provisional surcharge 1d. on 6d. mint (3, 7mm or 8mm spacing and 
another with smaller lettering, apparently an essay). (21)                                                                            £500-£550 

   834            A Q.V. to K.G.VI mint and used collection in varied condition in an album incl. 1876-84 CC to 6d. mint, 1894-
91 CA to 2s. (3) mint, 1898-1902 CA ½d. to 10s., 1913-21 MCA to 20s. mint, Specimen overprints. with 1898-
1902 CA to 10s., 1913-21 MCA to 20s., some cancellation interest, etc. (few 100s)                                 £500-£600 

   835            Selection comprising 1875-76 1d., unused, 1876-84 ½d. unused (2, one inverted watermark), 1889 1d. on 6d. 
unused, 1889-94 10s. dull mauve and carmine used, 1902 set overprinted “SPECIMEN”, varied condition.             
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 †836            Selection incl. 1902 Wmk. Crown CA perf. 14 set mint and the same set overprinted “SPECIMEN”, 1904-06 
Watermark Mult. Crown CA set mint, 2s.6d. overprinted “SPECIMEN”, 1904 picture post card to Barcelona franked 
½d. tied by Ada c.d.s. with tax mark, 1904 2d. Q.V. registration envelope to Germany franked 2d. and ½d. block 
of six, 1905 envelope to England franked 1d. tied by Akropong c.d.s. and 1907 envelopes to Hamburg or Manchester 
with Plymouth registration labels affixed. (30 + 5 covers/cards)                                                                 £220-£240 

829
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Gold Coast continued 

 †837            K.G.VI selection incl. mint sets, covers with 1938 registered Koforidua to Chicago, 1939 censored Aburi to Bristol, 
1942 censored to Switzerland, 1947 aerogramme to England with “O.A.S.” mark, 1947 airmail to England bearing 
2s., 1948 Accra to LIberia franked, 1949 Takoradi to New York, 1949 Fomo to Philadelphia, underpaid incl. postage 
dues etc. (51 + 38 covers)                                                                                                                                  £200-£220 

Covers and Cancellations 

   838 )      1886 (Dec. 18) envelope “per S.S.Congo” to Edinburgh franked 1d. strip of four with “556” barred ovals, Cape Coast 
(code “C”) and Liverpool transit datestamps and an Edinburgh arrival c.d.s. on reverse, fine. Photo.   £150-£170 

   839 )      1889 (Jan. 21) 1½d. postcard (lengthy message in German) to Germany cancelled by “ADDAH” c.d.s. in blue,  
unusual thus with additional strike at lower left and an “ACCRA” transit c.d.s. in black below, scarce coloured  
datestamp. Photo.                                                                                                                                               £150-£170 

   840 )      Selection incl. 1893 ½d. postcard to Elmira with framed “TOO LATE” mark, 1898 envelope to London franked 1d. 
(4) and ½d. with oval “R” mark at left, 1908 scarce local used 1d. K.E.VII envelope with Keta c.d.s., 1908 Q.V. ½d. 
postcard used locally at Sekondi, 1921 1d. and 2d. registration envelope (size H) to England with Obuasi  
registration label, 1929 envelope to England franked 1d. (3) with “HO” registration label and oval datestamps, 1939 
1d. postcard to Germany uprated ½d. with Basel Mission sender’s cachet, 1952 envelope to Denmark franked 3d. 
pair with framed “INSUFFICIENTLY PREPAID/FOR AIR MAIL” mark etc. (17)                                         £400-£420 

 †841 )      Selection incl. 1884-91 frankings with Liverpool oval transit registration datestamps incl. 1893 envelope to London 
franked ½d., 1d. and 3d. and 1898 envelope to London franked 1d. (2) and 2½d. both with oval “R” mark and 
double ring “CAPE COAST/GOLD COAST” c.d.s., 1898 envelope to England franked 6d. and 1d. tied by “ELMINA” 
c.d.s. with additional strike adjacent and oval “R” at lower left, 1897, 1899 and 1902 ½d. postcards locally to Accra 
to Germany uprated 1884 ½d. or ½d. keyplate from Akropong, Quittah or Accra, 1894 and 1902 1d. postcards to 
Togo or Württemberg with Kwitta or Accra c.d.s. and 1½d. postcard to Russia from Accra with Liverpool transit 
c.d.s. (9)                                                                                                                                                                £260-£280 

   842 )      1894 (Aug. 13) 2d. registration envelope (size F) to Germany franked ½d., 2d. (2) and 3d. tied by blue, scarce thus 
“AKUSE” c.d.s. or an oval London Registered transit datestamp. Accra and Exeter arrival c.d.s. on reverse, attractive 
three colour franking. Photo.                                                                                                                            £200-£220 

   843 )      1894 (Nov. 15) printed illustrated envelope to Hamburg franked 1d. (2) and 2½d. tied by “556” barred ovals with 
double ring Cape Coast and Liverpool and London registered datestamps and reverse with Liverpool and Hamburg 
datestamp. Photo.                                                                                                                                               £160-£180 

   844 )      1895 (Aug. 19) 1d. postcard (lengthy message in German) to Bremen (redirected) with “B27” bar cancellation and 
with Quittah, Accra and two German datestamps, very scarce. Photo.                                                      £250-£280 

   845 )      1899 (Apr. 6) printed envelope to London endorsed “OHMS” at top and with oval “OFFICIAL PAID/G.P.O/ACCRA/ 
GOLD COAST COLONY” and Accra c.d.s. Plymouth and London c.d.s. on reverse, uncommon official mail. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£170 

   846 )      A Q.V. selection of covers and cards, incl. postal stationery, range of cancellations and frankings, mostly addressed 
to Europe, etc. (64 items)                                                                                                                                  £200-£300 

   847 s      Third Ashanti Expedition, 1900 (July) front from sailor’s concessionary rate envelope to Devonport endorsed 
“From K Morell E.R.A H.M.S Curacoa/Cape Coast Castle”, countersigned initials by commanding officer and 
franked G.B. 1d. lilac tied by “466” barred oval upon arrival and with Liverpool “26 JY 00” Paid packet c.d.s. The 

fort at Kumasi was attacked on Apr. 29 and a rescue party of 700 arrived in June. Many of the besieged escaped 

and arrived at Cape Castle on July 10. A second relief force arrived on July 15. Photo.                               £70-£80 

   848 )      1901 (Sept. 5) 2d. registration envelope to England franked 2½d. tied by very scarce “Dodowah” manuscript  
cancellation with similar endorsement at left, Accra and London Registered datestamps and Banbury c.d.s. on 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £300-£320 
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   849 )      1901 (Oct. 13) 2d. registration envelope to London franked 1d. on 6d. tied by Accra c.d.s. with additional strike 
at left and London oval registered datestamp in red below, very scarce franking. S.G. (on cover) from £1,950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 †850 )      K.E.VII franking selection incl. 1903 envelope to U.S.A. franked 2d. and ½d. tied by Akus c.d.s., 1904 and 1905 
picture postcards to Frankfurt or England franked ½d. tied by Axim or Sekondi c.d.s., the latter taxed as including 
writing, 1905 envelope to Germany franked 2½d. tied by Accra c.d.s. etc. also a loose 1d. with Plymouth paquebot 
cancellation, 1907 envelope to London franked 1d. (3) tied by Tarkwa c.d.s. with serifed “R” mark at top, 1908 
envelope to Vienna franked 1d. tied by Saltponds c.d.s. and with hexagonal “T” mark, 1909 envelope to Bremen 
franked 2½d. and ½d., 1911 O.H.M.S. envelope to Switzerland franked 6d. tied by double ring Victoriaborg Crown 
c.d.s. with framed registration mark at left etc. also a few loose stamps with village, paquebot or railway  
cancellations. (18 covers/cards + 18 stamps)                                                                                                  £260-£280 
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   851 )      1904 (July 5) envelope to England franked 1d. strip of three (one crossed by manuscript registration lines) tied by 
“AKROPONG/GOLD COAST” c.d.s., officially inspected and resealed (red wax intact) and endorsed “Opened by 
authority/M.S.Andrews/G.Postmaster General/Gold Coast” at left. Reverse with Accra, Plymouth, Bletchley and 
Banbury datestamps, unusual. Photo.                                                                                                              £200-£220 

   852 )      1915 (June 11) picture postcard (small stains) to Switzerland franked 1d. tied by double ring “COOMASSIE/GOLD 
COAST” c.d.s. and endorsed alongside in red “P(assed)/C(ensor)/Coomassie/(initials)”. A rare example of 
manuscript censorship. Photo also on page 222.                                                                                           £200-£220 

   853 )      1919 (Oct. 7) envelope to Chicago franked ½d. and 1d. tied by Accra G.P.O. c.d.s. and with circular “T”, bold “2D” 
and New York transit postage due “4/CENTS” duplex at lower left, unusual. Photo.                                £200-£220 

   854 )      1930 (Jan. 4) 1d. postcard (lengthy message in German) to Germany uprated ½d. apparently posted on board a 
ship and tied or cancelled by oval “DEUTSCHESEEPOST/LINIE/HAMBURG/WESTAFRIKA” datestamps and  
similarly cancelled by violet “ELOBEY/(GUINEE ESPANOLA)” double ring c.d.s. in transit three days later, German 
arrival c.d.s. at top, very unusual. Photo.                                                                                                         £200-£220 

Greece 

   855            An accumulation in three stockbooks, incl. large Hermes heads, 1896 Olympic Games to 2d. used, 1906 Olympic 
Games to 2d. mint, used to 3d., 1926 Air sets mint (3), 1930 Centenary set mint, 1934 Stadium 8d. mint, duplication, 
etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                                                  £500-£600 

   856            Selection incl. 1896 2d. mint, 1930 and 1939 sets mint and a few earlier. (37)                                          £100-£120 

   857            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks with Games, 1950s issues, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

Greenland 

   858            1915-37 Parcel Post, selection, incl. 12ore used (4), 5ore mint, used (2), 15ore mint, 1k. used (2), etc. (33)            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   859 )      1932 (Aug. 12) Great Britain 1d. postcard to Greenland uprated 1d. and 1½d. pairs with London N.W. registration 
and airmail labels and oval “AR” mark at lower left, showing non-philatelic message and Montreal transit c.d.s. on 
reverse, remarkable inward item. Photo.                                                                                                         £250-£300 

   860  J       1945 Liberation of Denmark 1ö. with variety overprint inverted, mint from the top of the sheet, stamp  
unmounted. A.P.E.S. certificate (1995). S.G. 17 var. Photo.                                                                          £100-£120 

Grenada 

   861  H       1875 Watermark Large Star, perf. 14 1s. deep mauve, showing additional row of horizontal perfs. through  
“GRENADA” at foot, fine mint and unusual. A.P.S. certificate (1990). S.G. 13 var. Photo.                       £250-£300 

   862  J       Postage Dues: 1892 CA surcharge 1d. on 6d. mauve fine unmounted mint strip of three. S.G. D4 cat. £390. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

861 862
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Hong Kong 

   863  m      1880 (Mar.-Sept.) 5c. on 8c. to 10c. on 24c. set, very fine used. (5) S.G. 23-27 cat. £530. Photo.          £100-£150 

   864  H       1880 (Mar.-Dec.) 10c. mauve, fresh mint, fine appearance. S.G. 30, cat. £900. Photo.                            £200-£250 

   865  H       - 48c. brown fine and fresh mint. S.G. 31, cat. £1,500. Photo.                                                                      £400-£450 

   866  H       1891 Jubilee 2c. carmine showing short “U” in “JUBILEE” [R. 1/1], mint, a few faintly toned, otherwise fine. S.G. 
51b, cat. £900. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

   867  H       K.G.VI mint selection incl. 1938-46 set, 1945 perf. 14½ x 14 and 1946 colour changes (additional $2 and $5 on 
chalk-surfaced paper), 1946 Victory set (3, each with ‘extra stroke’ varieties), 1948 Silver Wedding, etc. mainly 
fine. (54)                                                                                                                                                               £400-£500 

   868  H       1938-52 mint selection in blocks of four to $2 (both colours of the 25c. and $1) and $5 (2, both colours) and $10, 
very fine. S.G. 140, 162. (59)                                                                                                                              £250-£280 

   869  J + 1946 Victory set in upper left corner marginal blocks both showing variety extra stroke fine unmounted mint. 
S.G. 169a, 170a. cat. £300.                                                                                                                                   £80-£100 

   870  H       1954-62 set duplicated mint sets (at least three complete) incl. 40c. in a marginal corner block of ten, $5 (13) and 
$10 (13), very fine. S.G. 178, 191. (86)                                                                                                             £400-£500 

   871  H       - Set mint incl. all the listed shades and several unlisted, fine. S.G. 178/191 group. (25)                         £100-£120 

   872  H       - Set mint incl. 15c. in a marginal corner block of six, 30c. block of four (2, both shades) and $1, $5 and $10 with 
“1” control numbers in margins, very fine. S.G. 178, 191. (26)                                                                     £100-£120 

   873  J       1975 50c. Hwamei, variety brown omitted, unmounted mint, light gum toning (usual for this variety), otherwise 
fine. S.G. 335a. Photo.                                                                                                                                        £180-£200 

   874  J       1981 Public 20c. with inverted watermark in a fine unmounted mint pair from the left of the sheet. S.G. 402w, 
cat. £550. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   875            A mainly mint selection incl. 1903 10c. unmounted (2), $1 (2, one used with Shanghai cancellation), 1904-06 2c. 
block of four (chalk-surfaced paper), 4c., 6c.(4) and 30c., 1907/11 20c. and 30c. (2, one used with Shanghai  
cancellation) and 1912 1c., 4c. and 10c. (19)                                                                                                  £120-£150 

   876            Accumulation incl. K.G.V mint to 50c. and used to $1, 1941 Centenary set mint and used, K.G.VI sidefaces mint 
and used to $1, 1937 (Apr. 14) f.d.c. to Liverpool franked corner marginal block of four 2c., 1937 (May 12) 
Coronation f.d.c., 1946 Victory set ($1 with plate no. imprint) on a f.d.c. etc. also some Labuan, Ceylon and Straits 
Settlements. (few 100s)                                                                                                                                      £100-£120 

873 874
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   877            A mint selection incl. 1882-96 2c. aniline carmine, 1900-01 2c. marginal block of four (unmounted), 5c. (7, incl. 
a block of four) and 30c. also 1882-96 10c. purple on red used pair with individual “CANTON” c.d.s. (15)             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   878  H       Mint selection in a stockbook incl. 1938-52 selection to $10 incl. 2c., 4c. 5c., 8c., 10c. (6, one with ‘1’ control in 
top margin, another with sheet no.), 20c., 25c. (7), 30c. (3), 50c. (5) and $1 (2), in blocks of four and 25c. and 80c. 
in blocks of six, 1941 set (2), 1946 Victory $1 with extra stroke (2, one in marginal pair with ordinary), 1948 Silver 
Wedding 10c. block of four with spur on “N” variety, 1962-73 duplicated set incl. $2 with error ochre missing (2) 
and $1.30 and $5 on glazed paper, 1966 10c. Churchill block of four with watermark inverted, 1973-74 set mint 
(3, a few values also in blocks), 1982 (Aug.) set mint, 1987-88 set etc. (few 100s)                                    £350-£400 

   879 )      Cancellations and Covers: Selection incl. 1893 G.B. 1d. lettercard to Hong Kong uprated 1d., and ½d. with  
“SINGAPORE/TO HONG KONG” transit c.d.s., 1912 cover “via Siberia” to Cologne franked 10c. pair and 6c. with 
framed registration datestamp at top, 1921 picture postcard to England franked G.B. 1d. tied by Shanghai B.F.P.O. 
c.d.s. and with framed “PAQUEBOT” mark alongside, 1947 airmail cover to U.S.A. franked $1 and 30c. with “BY 
AIR TO OFFICE OF EXCHANGE ONLY”, 1947 cover to Washington franked 20c., 25c. and $1 (3) with Wantsai 
registration label and framed “NOT OPENED/BY/CENSOR” mark, 1949 25c. registration envelope to Canada 
franked 5c., 20c., 30c., 50c. and $5 etc. (9)                                                                                                      £350-£380 

   880 )      - 1911 (Dec. 23) envelope “via Siberia” to Hong Kong franked Switzerland 25c. tied by Zurich Railway c.d.s. with 
“REBUTS” and “ADDRESSEE UNKNOWN” marks, former unrecorded by Proud and important discovery thus. 
Reverse with Zurich and Hong Kong datestamps, fine. Photo.                                                                    £400-£450 

Hungary 

   881  J + 1931 Zeppelin 2d. in marginal imperf. block of four, mint, corner crease affecting one stamp, otherwise fine. S.G. 
530a, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                                    £200-£220 

   882            A used comprehensive collection in five albums, incl. 1871-73 Litho 2k., 3k., 10k., Engraved 25k. (3), 1913 Flood 
Relief set, 1914 War Charity set, 1925 Sports set, 1932 Madonna set, 1945 Trade Union set. also three albums of 
later Omnibus issues, etc. (1,000s)                                                                                                                   £700-£800 

   883            A mint and used accumulation in eight stockbooks, incl. 1871-73 25k. used pair and singles (7), 1913 Flood Relief 
set mint, 1914 Charity sets mint (2), 1932 Madonna sets used (2), 1934 Exhibition miniature sheet mint, 1948 Air 
3f. + 18f. miniature sheet mint, postal stationery, much duplication, etc. (1,000s)                                   £400-£500 

   884            A mint collection in four albums and three stockbooks, incl. 1951 Anniversary 60fi in reddish purple imperf. and 
perf. miniature sheets, a good range of range 1977-2009 issues, etc. (1,000s)                                            £300-£400 

   885            A post war accumulation in five stockbooks, incl. miniature sheets, duplication, etc. (many 100s)       £200-£250 

881880
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Iceland 
   886            A duplicated mint and used accumulation in varied condition in a stockbinder with range of early issues, 1932 

Millenary to 10k. mint, officials, etc. (100s)                                                                                                    £200-£250 

   887            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in five stockbooks including selection of early issues, 
1930 Parliament Millenary set mint, 1931 Zeppelin set mint, range of later issues, miniature sheets, officials, also 
a few early f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                                                             £150-£200 

India 

   888  m      1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. white, a used example with good to large margins, repaired at left, slightly soiled, otherwise 
fine. S.G. S1. Photo.                                                                                                                                            £300-£350 

1854 

   889  I       ½a. blue, die I singles (5), 1a. red die II vertical strips of five and four, three singles, unused, most creased or with 
faults.                                                                                                                                                                    £500-£600 

   890  m      ½a. blue, die I 32 singles and a pair, eleven covers and cover with pair and two singles, die III (2), varied  
condition.                                                                                                                                                            £500-£600 

   891  m      ½a. die I vertical pair, four good to large margins and with rhomboid of dots cancellations and 1a. Die I corner 
marginal position used with the same cancellation, very fine. (3) S.G. 2, 11, cat. £270+.                             £70-£80 

   892  m      1a. red die I 25 singles (one on cover) die II (9), die III pair and four singles, used, mixed condition.   £400-£500 

   893  m      2a. green, used pair and 21 singles, varied condition. S.G. 31.                                                                     £200-£250 

   894  m      4a. used selection, comprising die I frame I (3), die II frame I (7), die III frame II (7), die III A frame II, also three 
covers, most cut to shape, mixed condition.                                                                                                  £600-£800 

   895  I       1855 (Oct.) 4a. black and 8a. carmine (2) on blue glazed paper, unused, fair to fine. S.G. 35, 36. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   896  m      - 4a. black pairs (2), singles (11), 8a. carmine (12), 1856-64 ½a. block of six, pair, singles (2), 1a. (6), 2a. (17), 4a. 
black pair and singles (46), 4a. green (7), 8a. (11), used, varied condition.                                                 £200-£250 

   897  I       1856-64 ½a. blue (4), 1a. horizontal strip of five, four singles, 2a. yellow (2), 2a. orange, 4a. black (4), 8a. (4), unused 
or part original gum, fair to fine.                                                                                                                   £800-£1,000 

   898  H       - 4a. black, fine mint with deep rich colour, scarce in this quality. B.P.A. certificate (2017). S.G. 45, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 

– 895 –
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   899  H       1902-11 5r. ultramarine and violet and 15r. blue and olive-brown, mint, slightly toned gum, otherwise fine. S.G. 
142, 146, cat. £675. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

   900  Jb 1926 3p. slate (2) and ½a. green unmounted mint sheet of 256 (each with four panes of 64), a few folds where 
folded in and stored in an envelope endorsed by the purchaser as to the date and place where bought, unusual 
thus. (120)                                                                                                                                                            £450-£500 

   901            A mainly mint Q.V. collection on leaves, incl. 1865 2a. orange strips of four (2) and three, 4a. green (3), 8a., 1866-
78 4a. block of four, 6a.8p. irregular block of five, 1875 12a. block (3 x 5) from the upper left corner of the sheet, 
1882-90 set, 1895 2r. (2), 3r., 5r., etc., varied condition. (379)                                                               £1,500-£2,000 

   902            An accumulation in four albums, leaves and loose, incl. Convention States with Faridkot, Gwalior, Nabha, 
Feudatory States Alwar, Bhopal, Bundia, Charkhari, Kishangarh 1904-10 set mint, Las Bela, Poonch, Simoor 1894-
99 set mint, Soruth, Travancore, etc. (many 100s)                                                                                     £800-£1,000 

   903   S        A selection of issues from 1882 to 1897 all handstamped “SPECIMEN”, incl. 1882-90 to 1r. (2), also 1882-97 2a.6p. 
and 1r. overprinted “CANCELLED”, etc., varied condition. (21)                                                                   £300-£400 

   904            A mainly mint collection in an album, incl. 1902-11 to 5r., 1911-23 to 25r. (no 15r.), 1926-33 to 5r., 1937-40 25r., 
1948 Gandhi set, 1949-52 to 10r., etc., varied condition. (few 100s)                                                           £300-£400 

   905   S        A selection of issues from 1856 to 1876 all handstamped “SPECIMEN”, incl. 1856-64 4a. black, 1865 ½a., 1a. (3), 
2a. yellow, 2a. orange, 1868 8a. (2), etc., varied condition. (19)                                                                    £200-£250 

   906            Accumulation with 1865 2a. orange used heavily duplicated group, a few sheets of Charkhari State and Sirmoor, 
1940 14a. marginal unmounted mint blocks of 40 (2), 1974-83 25p. and 30p., complete sheets of a hundred 
unmounted mint etc. (hundreds + 1 cover)                                                                                                    £150-£180 

   907            A Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition on leaves with 1854 ½.a Die I, 1a. Die II used four margins, cut-to-
shape 4a Head die III, 1856 and 1865 values to 8a. used, 1895 2r. to 5r. used, K.E.VII 2r. to 15r. used, 1911-23 wmk 
single star 10r. and 25r. used, multiple star 15r. used, officials and some later ranges used, etc. (100s)                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   908  H       Small mint selection incl. 1937 25r. mint also Gwalior 1942-47 1r., 2r and 10r., Ceylon 1935 1r. (2), 1938-49 2r. 
block of four and 5r. (2, both shades), Burma 1938-40 5r. and 10r. mint, 1937 official 1r. block of four, 1939 official 
10r., Pakistan 1947 1r. mint etc. (approx. 100)                                                                                               £150-£200 

   909  m      A used collection in an album, incl. 1865 4a. green (7), 1866 6a, (9), 1902-11 to 25r., 1948 Gandhi set, officials, 
some duplication, etc., mixed condition. (100s)                                                                                             £500-£600 

   910  m      A duplicated used, with some mint, collection arranged chronologically from 1855 to around 1950 in four  
stockbooks and an album in carton with postmark interest, a few multiples etc. (few 1,000s)               £200-£220 

Officials 

   911   S        A Q.V. selection overprinted “SPECIMEN”, incl. 1866-72 watermarked 8p. block of four, 1874-82 to 8a., etc., varied 
condition. (25)                                                                                                                                                    £300-£400 

   912  Hb 1866-72 8a. carmine, in a mint pane (8 x 10), with most unmounted, mainly good to fine. S.G. O5, cat. £4,400+.
                                                                                                                                                                             £500-£700 

   913   S        1867-73 unissued 6a.8p., handstamped “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. O30bs. Photo.                      £150-£200 

   914  J + 1883-99 watermark star 4a. olive green in a fine unmounted mint marginal block of four. S.G. O44 cat. £200.    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   915  J + - 4a. olive-green in an unmounted mint block of four from the left of the sheet, fine. S.G. O44, cat. £200+.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   916            A mainly mint collection on leaves, incl. 1867-73 ½a. (3), 1874-82 ½a. block of six, 2a. orange strip of five, 1912-
23 set, etc., varied condition. (267)                                                                                                                  £400-£500 
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India: Covers and Cancellations 

   917 )      1823 to 1862, a selection of stampless covers, incl. 1858, 1861 two covers from Pondicherry, marks incl. red boxed 
“INDIA” and “INDIA PAID”, etc. (10 items)                                                                                                     £300-£400 

   918 )      1825 entire letter (reduced) sent by Lieutenant George Fraser, addressed to London, with rare oval  
“BHAUGULPORE POST OFFICE” oval dated Aug. 27, boxed Calcutta GPO, double ring Calcutta GO, and boxed 
“INDIA LETTER/ISLE OF WIGHT” with London Jan. 19 arrival in red. Photo.                                          £400-£500 

   919 )      1843 (ca.) stampless folded envelope addressed in English and Urdu to the Raja Vishwanath Singh in Rewah 
(Governor, 1835-54) endorsed “Service” at top and “Official Letter” at lower left, with separate enclosure in Urdu, 
the reverse of the cover with an octagonal seal marking in black and a red oval “ALLAHABAD/18 March/FREE” 
mark, the latter very rare and uncatalogued until the 1993 Giles supplement as #4b, mostly fine. Photo.               
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   920 )      1843 (Nov. 5) envelope “By the steamer Hyderabad” to London with Calcutta framed G.P.O. datestamp on rear, 
London forwarding agent’s cachet, rated ‘1/-’ on arrival and redirected to Windsor and franked 1d. red (RA) tied 
by black Maltese Cross and framed “INDIA” at left. Uncommon redirected mail. Photo.                       £150-£180 

   921 )      1850 (July 7) wrapper to Bordeaux with framed “PONDICHERRY/Paid ‘A2’” (Giles SD20) datestamp, “INDIA PAID” 
(Giles SD20) crescent moon (endorsed ‘2A’ prepaid above this mark) and “INDES OR/MARSEILLE” (Salles 730) 
transit c.d.s. and rated ‘30’ decimes due. Reverse with a framed ”MADRAS/G.P.O.” datestamp and Bordeaux arrival 
c.d.s. Photo.                                                                                                                                                         £150-£180 

   922 )      1855 (Jan. 3) envelope addressed on both front (in Urdu) and reverse (in English) to Calcutta franked Die I 1a. 
and ½a. each with rhomboid bar cancellations (Cooper type 2), the former tied at top and with a double ring 
“G.P.O./INDIA” datestamp adjacent and a framed “BOMBAY/Bearing” (Giles type 21) datestamp on reverse,  
unusual franking. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

   923 )      1855 (Jan. 19) double weight entire letter to Bordeaux franked 4a. (4, cut-to-shape, Head Die II, frame Die 
I, three with light characteristic pre-printing horizontal creases; positions 5-8 of the 1st and 2nd printings) 
each cancelled by rhomboid of dots (Cooper type 1), rated ‘2/-’ as the sterling amount amount paid and a 
further ‘30’ decimes charged on arrival, with framed “INDIA PAID” (Giles SD20), “INDES OR./2/MARSEILLE” 
(Salles 732) transit and Bordeaux arrival c.d.s’s, very scarce and attractive. Holcombe certificate (1992). 
Photo also on inside back cover.                                                                                                             £1,500-£1,800 

   924 )      1855 (Mar. 5) entire letter (incl. an enclosed separate letter datelined at Kuarchee) “per Steamer’” to England 
franked 4a. vertical pair (cut-to-shape, Head Die I, frame Die I) and another stamp missing from top right tied by 
rhomboid of dots (Cooper type 1). Framed “INDIA PAID” (Giles SD20), framed “MAHABLESHWAR”/Paid 
(unrecorded by Giles), framed London tombstone datestamp and Gosport double arc arrival datestamp on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   925 )      1857 (Dec. 10) envelope to Port Louis endorsed “Str Candia/via Ceylon” at lower left, franked 4a. black tied by 
faint bar cancellation and ms. “stamped” with framed “INDIA PAID” (Giles SD20), Calcutta G.P.O c.d.s. (Giles 
G22) and Mauritius double lined oval arrival datestamp on reverse. With two page enclosure concerning the 
efforts to locate stolen gold carried by the Armenian with complaint of the Captain and first mate who “appear 
to be disheartened and do not take any active steps on the subject”. Photo.                                               £150-£180
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India: Covers and Cancellations continued 

   926            A selection of mainly covers, incl. 1858 cover to Rangoon, franked by 1856-64 4a. grey-black, with red boxed  
“RANGOON/SHIP LETTER/PAID”, etc. (21 items)                                                                                         £300-£400 

   927 )      A Q.V. correspondence comprising six (1858-69) entires to Falkirk in Scotland with a range of frankings, two with 
three colour combinations, also an 1858 entire from Brazil to the same address. Condition is rather mixed.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   928 )      1858 (Nov. 16) entire letter (datelined Oct. 30) to Genoa endorsed “pStr From Alexandria to Trieste/by Austrian 
Steamer” at top and franked 8a. just tied by rhomboid of dots numeral and with “INDIA PAID” crescent (SD20) 
in red and “D.A.a.L” (Diritto Austriaco austriache Lire) (Van Der Linden 869) Austria-Sardinia exchange mark, 
the latter charged ‘30’ lire and also rated ‘1/-’ in manuscript in Alexandria from where it was carried by an Austrian 
Lloyd steamer to Trieste. Reverse with “MADRAS” (Cooper/Renouf type 6) double arc and framed Genoa arrival 
datestamps. A highly unusual routing as most mail was sent via Marseilles or an Italian port. Signed Raybaudi (in 
pencil) and with Raybaudi (Rome) certificate (1993). Photo.                                                                       £350-£400 

   929 )      1861 (Nov. 23) envelope “registered and stamped” to Bombay franked (on reverse) ½a. block of twelve (6 x 2) and 
1a. tied by “85” rhomboid of dots (Cooper type 4) cancellations and a Bombay arrival c.d.s., “BELGAUM” single 
arc c.d.s. and framed “REGD No.” marks, uncommon registered mail. Photo.                                           £150-£200 

   930 )      1863 (Mar.) slightly reduced entire letter “via Marseilles” to Bordeaux (redirected to Libourne) franked 1a. tied 
by “B/99” (Cooper Magoorah type 7) and further stamps applied to reverse but removed during opening, apparently 
underpaid with framed “INSUFFICIENT” and “P.P.” (Paid to Port) marks applied, with a further ‘9’ decimes charged, 
part Anglo-French accountancy “GB/1F62.4/10c” mark at right and with Burdwan, Benares, Calcutta, Bombay, 
Marseilles entry mark, Bordeaux-Paris and Marseilles-Lyon T.P.O. datestamps. Photo.                         £150-£180 

   931 )      1864 (Mar. 21) wrapper to Lahore franked 2a. pair just tied by Loodiana “71” duplex and with “LAHORE” single 
arc c.d.s. on reverse, very fine. Photo.                                                                                                              £100-£120 

   932 )      1864 (Aug.) envelope (one rear flap defective) to England endorsed “From No. 292 Gunner R. Carpenter No. 3/22nd 
R.A. Landour/Via Southampton” and countersigned by a Colonel at left for the concessionary rate. Franked 1a. 
and tied by Landour “124” duplex (Cooper type 9) with framed “INDIA/PAID” mark placed centrally and inverted. 
Reverse with Meerut, Bombay and Windsor datestamps. Photo.                                                                £150-£200 

   933 )      1870 (Mar. 20) slightly reduced entire letter from “Camp Bareilly” to Aberdeen franked India 8p. and 8a. 
manuscript and jointly tied by Bareilly/51 duplex (Cooper type 9), Bombay and Apr. 18 arrival backstamps,  
interesting contents, the sender relating that 100 splendid men have been entrusted to him and that a two week 
march with several elephants would soon commence with high hopes in the hunt for tigers. Photo.   £100-£120 

   934 )      1870 (Dec. 8) entire letter “On H.M..Service only” to Abbotobad (redirected to Deyraismaelkhan) franked ½a.  
overprinted “Service” and tied by Calcutta “1” duplex and with datestamps for Lahore, Jhelum, Abbotobad and 
Dreyraismaelkhan. Sent from the Military Fund Office to Captain A.G. Ross of the Punjab Frontier Force  
containing a statement of his account. Photo.                                                                                                £200-£250 

   935 )      1871 (July 1) local folded wrapper (a few faults) franked ½a. tied by indistinct duplex and with framed “PM”, 
“P.O./RAILWAY SORTING/BERAR” shield (Cooper type 21; rare) datestamp and “*ASECT2/N.E.LINE UP” c.d.s. 
(Cooper type 20) and indistinct hexagonal arrival datestamp. Photo.                                                         £200-£220 
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India: Covers and Cancellations continued 

   936 )      1871 (Oct. 25) reduced wrapper “via Brindisi” to Liverpool franked 8a. tied by Rangoon/156 duplex (Giles type 9) 
in blue and rare thus, additionally tied by an oval Rangoon sender’s business cachet and with Calcutta and Liverpool 
datestamps on reverse, fine and attractive. Photo on page 120.                                                                   £100-£120 

   937 )      1880 (Feb. and Mar.) envelopes “via Brindisi” to London franked 4a. and 1a. or 4a. and ½a. and with Kabul or Field 
P.O., Bombay and London datestamps on reverse with six letters in the same hand written by Harry Dick 
Cunningham of the 92nd Gordon Highlanders to his mother with much content related to the 2nd Afghan War 
incl. 1879 (Sept. 27) at Allahabad where he plans to join the regiment at Kushi, over the Shutargardan pass then 
move to Kabul, 1879 (Oct. 1) at Kahat where the troops have reached Kushi, he also reports Kinloch’s death when 
he was transferred to the Bengal Cavalry Regiment, 1880 (June 22) “A reconnaissance force from Charles Gough’s 
brigade was attacked on the 20th about 17 miles from here....being supported by some of the 2nd Goorkhas, they 
drove the enemy back....the mail has just come in but 4 bags of letters have been left on the road, the men having 
bolted with the ponies.....my letters are among those lost”, 1880 (July 8) “Abdul Rahman has accepted our terms and 
today crosses the Hindoo Koosh....the cavalary...were engaged the other day. Caught the enemy in the open....killing 
200 of them.” 1880 (Sep. 21) “I have had nothing but bread and milk for 10 days so am naturally rather weak....I 
believe our Brigade is to start for Quetta in a day or two”. Fine contemporary insight. (2 covers and 6 letters)       
                                                                                                                                                                             £450-£500 

   938 )      1880 (ca.) opened out and slightly reduced envelope to Lahore franked 1a. tied by “L-15” bar cancellation (Cooper 
type 32B) and additional with manuscript cross, Shahkot (origin) and Lahore datestamps plus a fine framed 
“POSTAGE DUE/...... ANNA” mark deleted in manuscript; applied in error or tax not collected, highly unusual 
internal postage due mail and 1866 native wrapper to Lahore franked ½a. pair tied by Serampore/151 duplex 
(Cooper type 9) and with Mooradabad, Meerut and Lahore datestamps. (2)                                            £140-£160 

   939 )      1898 (July 17) printed illustrated envelope (with enclosure) depicting a train to Delhi franked on reverse with a 
½a. pair tied by a Bombay c.d.s. with Delhi arrival c.d.s. Photo.                                                                  £100-£120 

   940 )      1903 (May 30) printed illustrated envelope (with enclosure) depicting a phonograph and musical instruments (on 
reverse) to Meywar franked ½a. tied by Bombay c.d.s. and with Udaipur and Badnor/Meywar c.d.s. on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   941 )      Indian Expeditionary Forces, 1917 (Mar. 24) G.B. 2d. registration envelope to Wales franked 1a., 2a.6p. and 3a. 
overprinted “I.E.F.” and with blank registration label at top left all tied by “FIELD POST OFFICE/155” c.d.s. (at 
Palestine) with London transit registration datestamp and triangular censor mark at right. Photo.      £100-£120 

   942 )      1929 (Jan. 10) unusual cover registered from Bombay to the Screen Players Fan Club in Hollywood bearing SPS 
Club cinderella and “FALKLAND RD” registration label, franked on reverse by 1a., 2a. and 3a. with Los Angeles 
Nov. 27 arrival c.d.s’s. slight staining. Photo.                                                                                                      £70-£90 

   943 )      1944 Japanese Occupation of the Andaman and Nicobar Islands, scarce naval postcard used with handstruck 
chops and full message to Kita. Photo.                                                                                                            £380-£400 

 †944 )      An accumulation of covers and cards in varied condition with incoming and outgoing censored W.W.I and W.WII 
mail, mostly external mail, some airmails and some more modern. (few 100s)                                        £100-£150 

   945            India Used Abroad: A collection in a stockbook incl. Aden, Bushire, Burma, Nepal, Singapore, military  
cancellations, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                             £400-£500 

Indian States 

   946            A Q.V. to K.GVI mainly used duplicated accumulation in mixed condition in two stockbinders with Convention 
States incl. Chamba 1938 to 12a., 1r., 2r., 1942-47 to 2r., 15r., Officials, Jind, Nabha State, Feudatory States with 
Bijawar 1937 to 1r., Duttia, Jaipur, Travancore, etc. Not all cancellations guaranteed, sold ‘as is’. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £700-£900 

   947            An accumulation on leaves, incl. Convention States with Nabha, Feudatory States Cochin, Hyderabad, Jaipur, 
Travancore, etc. (100s)                                                                                                                                      £120-£150 

   948 )      Postal Stationery: A range of unused Q.V. postal stationery, incl. Jeend while a Feudatory state, Nepal, some 
duplicates, etc. (58)                                                                                                                                               £90-£100 
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Indian Convention States 

   949            Chamba: A collection on leaves, incl. 1887-95 set mint, Officials 1887-98 set mint, 1940-43 set (less 1a.39) mint, 
minor varieties, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                          £250-£300 

   950  mb Gwalior: 1899-1911 3p. grey, in a used block of eight (4 x 2), fine. S.G. 39.                                                £80-£100 

   951  m      Jind: 1885 2a. overprinted “JHIND/STATE” inverted, fine used. S.G. 3a, cat. £1,400. Photo.                   £100-£150 

   952            - A collection on leaves, incl. 1885 set mint, 1885 ½a. mint, 1886-89 set mint, Officials with 1939-43 set mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   953  H       Patiala: 1885 type 2 overprint in black 1a. brown-purple with overprint on black and red, mint, toned, otherwise 
fine and rare. S.G. 11ba. cat. £3,500. Photo.                                                                                                    £500-£700 

   954            - A collection on leaves, incl. 1884 4a., 1r. mint, 1891-96 to 2r. mint, officials, minor varieties, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 
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Indian Feudatory States 

   955  I       Barwani: 1922 perf. 11 1a. vermilion unused vertical pair, variety imperforate between, straight edge at left,  
otherwise fine. Ex MacGillycuddy. S.G. 10a. cat. £900. Photo.                                                                     £200-£250 

   956 )      - 1922 Thick, glazed white wove paper, 2a. purple, pair used on 1933 cover from Khetia to Barwani, one showing 
small unprinted portion, fine. Ex MacGillycuddy. S.G. 11. Photo.                                                              £100-£120 

   957  I       - 1922 Thick, glazed white wove paper, 2a. purple, variety doubly printed, unused, fine. Ex MacGillycuddy. S.G. 
11a, cat. £700. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

   958  I + - 1927 on thick wove paper, 4a. yellow-brown, sewing machine perf. 6-10, a complete unused sheet of four, fine. 
Ex MacGillycuddy. S.G. 23, cat. £800+. Photo.                                                                                              £180-£200 

   959  m      Bhopal: Officials: 1936-49 overprinted “SERVICE” (11mm), 4a. blue and brown with variety “SERVICE” omitted, 
used, damaged top-left corner, scarce. S.G. O338b, cat. £600. Photo.                                                             £70-£90 

   960  H       - 1936-49 overprinted “SERVICE” (11mm), 1r. blue and reddish purple, variety “SREVICE” for “SERVICE”, mint, 
small crease, otherwise fine. S.G. O342a, cat. £250.                                                                                           £70-£80 

   961  J       - 1949 2a. on 1½a. claret, variety imperf. horizontal pair, unmounted mint, slightly toned, otherwise fine. S.G. 
O356b, cat. £500. Photo.                                                                                                                                    £120-£150 

   962  Jb Bijawar: 1937 (May) 4a. to 1r. set in unmounted mint sheets of six, one 1r. showing “1RS” for “1R”, fine. S.G. 11-
15a, cat. £1,870. Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

   963  m      Bundi: 1914-41 type H 4r. yellow-green and vermillion, fine used. S.G. 71. Photo.                                 £100-£120 

   964            Cochin: An accumulation on leaves and stockleaf, incl. officials with 1942-43 1a.3p. on 1a. used, duplication, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £100-£150 

   965            Hyderabad: A duplicated collection in an album and loose, incl. 1869 1a. used vertical pair variety imperforate 
between, range of perforations, officials, multiples, cancellations, etc. (many 100s)                                 £300-£400 

   966 )      - Officials: Eight covers and a piece, range of frankings, etc.                                                                            £70-£90 

   967            Jammu and Kashmir: A collection in an album, incl. 1874-78 4a. blue used on cover, range of reprints and forgeries 
with multiples, etc., varied condition. (100s)                                                                                                  £400-£500 

   968  H       Orchha: 1939 ¼a. to 10r., mainly fine mint. S.G. 31-45. Photo.                                                                  £350-£400 

   969  Ib Sirmoor: 1892 1p. yellow-green, 1p. deep green and 1p, blue in complete mint sheets (7 x 9), also Charkhari in 
sheets, mainly fine.                                                                                                                                             £100-£200 

963

Ex 962
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Ionian Islands 

   970  Jb 1859 (½d.) orange in an unmounted mint block of eight from the top of the sheet, some gum wrinkles, otherwise 
fine. S.G. 1, cat. £1,026. Photo.                                                                                                                         £300-£400 

   971  Jb - (1d.) blue in an unmounted mint block of eight from the top right of the sheet, also (2d.) carmine in an unmounted 
mint block of eight, some gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 2, 3, cat. £560.                                            £140-£160 

Iran 

   972 )      1925 Meched-Teheran first flight cover with red “PAR AVION”, fine and scarce. Photo.                        £100-£120 

   973            A duplicated mint and used accumulation sorted by issue in envelopes contained in a wooden tray with a good 
range of issues. Ex Oswald Marsh stock. (many 100s)                                                                                  £100-£120 

Iraq 

   974            A used collection on leaves, incl. 1918-21 set, 1932 1d. on 25r., 1932 ½d., 1d., officials with 1924-25 10r. (2), 1932 
½d. on 10d., etc. (few 100s)                                                                                                                               £400-£500 

   975  H       Mint Collection to 2014 in a binder incl. 1948 miniature sheet, 1968 W.H.O. set imperforate, 2007 Theatre 
Personalities set die-cut singles and a strip of four etc. (many 100s)                                                          £180-£200 

   976 )      Covers: 1935 to 1945, five covers variously addressed incl. overseas destinations with Switzerland, France, Batavia 
and U.K.                                                                                                                                                               £100-£120 

970

972

Ex 979
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Third Session, Lots 977 – 1350 

Thursday 13th March at 10.30 am 

Ireland 

   977 s      1829 “Window Man” receipt for “2/3” dated September 22nd, initialled “A.B.”, border just touched at left, a  
presentable example of this classic rarity. Photo.                                                                                           £400-£500 

   978            Forerunners: 1907 to 1922 a selection, 1912 Imperial Union (½d.) green (2), (½d.) dull orange, etc., mixed  
condition. (33) Hib. cat. €1,345.                                                                                                                       £120-£150 

   979   P       1922 (Feb.-July) Dollard overprints: Imperforate proofs of the overprint, comprising two singles, two pairs, block 
of fifteen, strip of three, two pairs and two singles, mainly fine. Photo.                                                     £150-£200 

   980   S        1922 (Feb.-July) Dollard ½d. to 1s. and Dollard 2s.6d., 5s. and 10s. all affixed to part of ledger page, each 
handstamped “COLONIAS” (except 9d.), all tropicalised and 1d. has surface scrape but unique. This set  
originates from the archives of the Post Office at Goa, Portuguese India. Photo.                      £2,000-£2,500 
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Ireland continued 

   981  Hb 1922 (Feb.-July) Dollard 9d. agate overprinted in black, in a mint corner block (6 x 6), one, showing variety “Q” 
for “O” in “POSTAGE”, two stamps are hinged, others including variety are unmounted, rare positional piece. S.G. 
8, var., Hib T7, 7a, cat. 1,700 €. Photo.                                                                                                            £700-£800 

   982            1922 Dollard low value overprints, balance of a study on leaves with varieties, blocks, etc. Ex Dr. Cyril Dulin with 
his hand written notes. (few 100s)                                                                                                                   £200-£250 

   983  H       - Mint (mainly unmounted) selection of S21 or S22 control blocks, strips and singles with values to 10d. (2) etc. 
(36 items)                                                                                                                                                             £200-£250 

   984  H       1922 (Oct.-Dec.) Thom overprints in dull to shiny blue-black, 9d. olive-green with variety “Q” for “O” in 
“POSTAGE”, fine mint. S.G. 41 var., Hib. T36a. Photo on page 133.                                                                £70-£90 
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   985  Jb 1922 (Oct.-Dec.) Thom overprints in shiny blue-black, 2s.6d. sepia-brown, Plate 3/5 Right, in a complete 
unmounted mint sheet of 40 with all distinctive varieties listed by Kearsley and twelve showing “R” over 
“Se”, a few folds and minute specks of staining, otherwise believed to be the finest complete sheet surviving. 
S.G. 44, Hib. T39, V56 cat. €23,000. Photo also on inside front cover.                                          £6,000-£7,000 
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Ireland continued 

   986  J + 1922 (Oct.-Dec.) Thom overprints in shiny blue-black 5s. rose-red, in a fine unmounted mint block of four 
from the lower left corner of the sheet., [R. 9/1-10/2] showing “R” over “Se” variety, fine. Hamilton-Bowen  
certificate (2024). S.G. 45, var., Hib. 40, cat. €3,134 as singles. Photo.                                                     £900-£1,000 

   987  J + 1922 (Oct.-Dec.) Thom overprints in shiny blue-black, 10s. in an unmounted mint block of four from the 
lower left corner of the sheet, [R. 9/1-10/2] showing “R” over “Se” variety, fine. Hamilton-Bowen certificate 
(2024) S.G. 46, Hib. T41, cat. €15,675 as singles. Photo also on back cover.                                £4,500-£5,000 

   988  Hb 1922-23 Thom 4d. three marginal mint blocks comprising T22 control block of six with break above “O” of “FOUR”, 
marginal block of four lower left stamp with frame breaks at foot and marginal block of six upper left stamp with 
broken crossbar of “4”. Stamps with varieties are fine unmounted. MWT32a, a, c.                                 £100-£150 

   989            - A mint and used selection on stockcards and stockleaves, incl. Saorstat 2s.6d. used (4), duplication, etc., mixed 
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £120-£150 
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   990  H       1922-34 2d. grey-green, perf. 15 x imperf., fine and fresh mint, well centred, extremely rare. One of the finest 
mint examples known. Hamilton-Bowen certificate (2011). S.G. 74b, Hibernian D4cii. Photo also on front 
cover.                                                                                                                                                             £7,000-£8,000 

   991  Hb 1925–28 Wide and Narrow Date 2s.6d. chocolate-brown, the ‘Foley’ corner block of ten, comprising eight 
stamps with wide dates above two stamps with narrow dates, mint with spots of gum toning and other small 
imperfections. The distribution of minor varieties on rows 1 and 2, repeated on rows 3 and 4,  proves that the 
overprint was carried out in two operations. This unique block also represents the only known example  
demonstrating this arrangement of wide and narrow dates. Illustrated on page 245 of the 2020 Hibernian  
catalogue. Ex Pedneault. Photo.                                                                                                              £2,000-£2,500 
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Ireland continued 

   992  J + 1935 re-engraved 2s.6d., 5s. and 10s. in unmounted mint blocks of four from the left of the sheet, one of each 
showing flat tailed “9” [R8/1], Hamilton-Bowen certificate (2023). S.G. 99-101, Hibernian T75-T77, T75b-T77b. 
cat. £2,200++. Photo.                                                                                                                                   £1,500-£2,000 

   993  J + - 2s.6d., 5s. and 10s. in unmounted mint blocks of four from the lower left corner of the sheet, one of each showing 
‘flat tailed 9’ [R8/1], Hamilton-Bowen certificate (2023). S.G. 99-101, Hibernian T75-T77, T75b-T77b. cat. £2,200+. 
Photo.                                                                                                                                                            £1,500-£2,000 
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   994 )      1935 re-engraved 2s.6d. chocolate, some light staining, used on 1936 (Aug. 7) registered cover from Dublin to 
South Africa, scarce. S.G. 99. Photo.                                                                                                                  £80-£100 

   995 s      1937 (Mar. 3) part parcel wrapper to Australia, franked by 1922-34 ½d., 5d., 1s. and Seahorse 5s. vertical pair, 
some faults, otherwise fine and scarce. Photo.                                                                                               £300-£400 

   996  m      1937 St Patrick 10s. indigo with variety watermark inverted, fine used and extremely rare. Hamilton-Bowen  
certificate (2022) S.G. 104w. Photo.                                                                                                                 £600-£700 

   997   P       1939 U.S. Constitution 2d. plate proof in opal green on watermarked “SE” paper (107 x 132mm), two horizontal 
folds well clear of the stamp. The only known example in private hands. S.G. 109P, Hib. C15P. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £700-£800 

995

994

997

996

984
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Ireland continued 

   998  Jb 1987 Christmas 21p., with variety gold omitted, fine unmounted mint in a complete “£2.90 Bonus” sheet of 
fourteen, extremely rare, with normal sheet for comparison. Hamilton-Bowen certificate (2010) S.G. 681b. 
Photo.                                                                                                                                                            £10,000-£15,000 
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   999            Mint dealer’s stock from 1941 to 2002 in a stockbook, majority unmounted mint, a little duplication, etc. Priced 
to sell at €2,449. (100s)                                                                                                                                      £700-£900 

 1000            Collection in seven binders and a stockbook with some duplication incl. 1922 (Feb.-July) mint set, 1922 (Dec.)- 
23 high values mint, 1925-28 2s.6d. and 10s. used, 1937 high values set used, 1940-68 high values mint and used, 
later issues mostly mint and largely complete to 2015 also some f.d.c’s, miniature sheets, booklets etc. (few 1,000s)
                                                                                                                                                                             £500-£550 

 1001            A mint (mostly unmounted) collection in a DAVO album with issues from 1922-89 incl. 1922-23 Thom to 10s., 
1925-28 both Wide and Narrow date 2s.6d. to 10s., also 2s.6d. composite pair, 1935 re-engraved 2s.6d. to 10s., 
1937 2s.6d. to 10s., commemorative sets apparently complete, postage dues, etc. (100s)                        £500-£600 

 1002            A mainly mint collection on leaves, incl. 1922 Dollard to 5s., 1922 Thom 10s., 1922-23 Saorstat set, 1937 St Patrick 
set, also ½d. coil leader (horizontal) “P”, no stamps attached, etc., varied condition. (123)                     £400-£500 

 1003            A large duplicated mint and used accumulation in mixed condition in 17 stockbooks and loose with a duplicated 
range of 1922 and later issues, commemoratives, f.d.c’s, covers and cards, booklets and panes, postal stationery, 
postage dues, also some G.B., Australia and South Africa covers and cards, etc. (many 100s)               £350-£400 

 1004            Mint selection incl. 1922 Dollard overprints on high values, 1922 (June-Nov.) Thom overprints mint or used, 1922 
Thom (Nov.-Dec.) mixed mint and used set, 1922 (Dec.) Thom overprints (shiny ink) high values mint, 1927-28 
high values (wide date) set unmounted mint, 1937 high values mint and used sets, all very fine. (77)  £300-£350 

 1005            A mint collection of mainly definitive issues in varied condition in a Frank Godden album with 1922 Dollard ½d. 
to 10s. with additional red overprints, 1922 Harrison Coils, 1922 Thom ½d. to 1s., 1922-23 Thom ½d. to 10s. with 
coils incl. long “1” in “1922”, 1925-28 2s.6d. to 10s., both wide and narrow date, 1935 re-engraved set, 1933-35 
imperf. and single perf. coils, airmails, postage dues etc. (200)                                                                    £200-£250 

 1006            Mainly good to fine used collection from 1922 to 1987 in boxed Lighthouse album, largely complete incl. 1922 
Dollard ½d. to 1s., 1922 coils ½d. to 2d. (both dies), 1922 Thom ½d. to 1s., 1922 Thom shiny blue-black ½d. to 
1s., Seahorses incl. 1922 Thom 2s.6d., 1922-28 2s.6d., to 10s. (5s. Narrow Date), Wide Date 2s.6d. to 10s., and 
1935 re-engraved set etc. largely complete to 1987 commemoratives incl. 1933-35 coil stamps, miniature sheets 
and postage dues, stated to cat. £4,800+.                                                                                                        £150-£200 

 1007            Mint and used collection from 1922 to 1985 in two albums, with most Dollard and Thom sets to 1s, 1922 Dollard 
2s.6d and 5s. mint, coil stamps incl. 1922-34 1d. carmine p15 x imperf.,1940-68 to 10s mint, a good range of f.d.c’s, 
first flights to various destinations etc. (100s)                                                                                                £150-£200 

 1008  H       A selection of mainly varieties on the 1922-23 overprints, incl. Saorstat ½d. block of four, one with accent inserted 
by hand, 3d. pair, one with missing accent (corner fault), coil joins, some controls, etc. (84)                 £180-£200 

Postal Stationery: 1922 Registered Envelopes 

 1009 )      5d. light green envelope size F (code B.Q.), fine unused, rare code. EU1a F. Photo.                                 £120-£150 

 1010 )      5d. light green envelope size F (code D.Q.), fine unused. One of only two recorded. Jung EU1a F. Photo.               
                                                                                                                                                                             £180-£200

1010

1009
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Ireland: Postal Stationery continued 

 1011 )      5d. light green envelope size F (code D.Q.), fine used. The only used example known. Jung EU1a G. Photo.           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1012 )      5d. light green envelope size G (code D.Q.), fine unused.  The only mint example known. Jung EU1a G. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1013 )      5d. light green envelope size H (code C.Q.), fine unused. Jung EU1a H. Photo.                                       £150-£200 

 1014 )      5d. light green envelope size K (code M.P.), fine unused. EU1a K. Photo.                                                 £100-£120 

Postal Stationery: Telegram Forms 

 1015            1922 K.G.V 1s. emerald-green, very fine unused with full margin at left. Jung TB1. Photo.                    £300-£350 

 1016            1922 (Mar. 27) Post Office Telegraphs for “A”, bearing Dollard 9d. (2) tied by Merrion c.d.s’s. It seems likely that 
this was a pre-paid Press Telegram, which, for whatever reason was never filled out. A few imperfections, rare. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1017            1924 1s. blue and black, fresh unused form, a few minor bends, otherwise very fine and rare. Jung TB2. Photo.   
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1018            1929 1s.6d. brown Code “A1 S/E” for use from the Stock Exchange only, good unused, very rare. Jung TB4bII. 
Photo.                                                                                                                                                               £800-£1,000 
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Ireland: Postal Stationery: Telegram Forms continued 

 1019            1929 1s.6d. all brown Post Office form with original thin interleaving showing albino indicia, fine and scarce. Jung 
TB4a. Photo.                                                                                                                                                        £350-£400 

 1020            1947 1s.6d. brown Stock Exchange form, first setting with large “Do”, complete with rouletted left margin, 
very fine unused. Possibly the finest of the four examples known. Jung TB4bI. Photo.                £1,500-£2,000 
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Revenues 

 1021            Chancery Court: A selection, incl. 1868 £2, £3 and £5 in blocks of four, overprinted “SPECIMEN”, etc. (24)         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1022            County Courts: 1895 set mint, 1896 surcharged set (less 2d.), etc. (23)                                                    £100-£120 

 1023  Jb District Court: 1972 £5 in an unmounted mint corner block of six with imprint. Booth 45.                 £100-£120 

 1024            Dog Licence: A selection on leaves, incl. 1893 6d. green overprinted “SPECIMEN”, multiples, etc. (142)                
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1025            Judicature: A selection on leaves, incl. 1878 set to £1 and £5 (3) overprinted “SPECIMEN”, 1888 4d., 6d., 1s. and 
£1 overprinted “CANCELLED”, etc. (82)                                                                                                          £100-£120 

 1026            Registration of Title: 1890 to £1 overprinted “SPECIMEN”, 3d., 4d., 6d. and £1 overprinted “CANCELLED”, etc. 
(18)                                                                                                                                                                         £80-£100 

 1027            A selection of modern issues on leaves, incl. Circuit Court, District Circuit Court, mainly unused, etc. (31)         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1028            A selection on leaves, incl. Bankruptcy, Chancery Court, Land Commission, Petty Sessions, Registration of Deeds, 
Specimen and cancelled overprints, etc. (184)                                                                                               £150-£200 

Israel 

 1029            A mainly mint collection in three printed albums, incl. 1949 Flag 20pr. with tab, 1949 Anniversary miniature sheet, 
1950 Runner 80pr. with tab, 1960 Exhibition miniature sheet, good range of later issues to 1983, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Italy & Colonies 

 1030            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks including States, range of early 
issues mint and unused, 1945-48 to 100l. mint, commemorative issues, parcel posts, postage dues, also Trieste, 
Occupations, etc. (many 100s)                                                                                                                          £300-£400 

 1031  H       1922 Philatelic Exhibition Trieste overprint set mint also a small group of Naples, Papal States and Sardinia. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £100-£120 

 1032            An accumulation of covers, cards and stamps, incl. States with Papal States, Sardinian, 1890 Parcel post set used 
on 1891 cover, postcards, military mail, also some Netherlands, etc. (many 100s)                                   £200-£250 

†1033            A mint and used collection on leaves, early to middle period, incl. range of early issues, 1891-97 type 23 5c. green 
unused, also Eritrea 1924 Manzoni 5l. mint with black mark, etc., mixed condition. (100s)                   £180-£200 

 1034            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in eight stockbooks with range of commemorative 
issues, also Trieste, San Marino, and Vatican. (1,000s)                                                                                 £150-£200 

 1035 )      Covers and Cancellations: An accumulation of pre-stamp covers from the 17th to 19th century, with a range of 
straight lines and fancy handstamps, Bologna, Genoa, Livorno, Treviso, Udine, Venezia, official mail, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1036 )      - An accumulation of pre-stamp covers from 17th to 19th century, with a range of straight lines and fancy  
handstamps, Genova, Milan, Naples, Rome, Venezia, maritime mail, etc. (100s)                                     £200-£300 

 1037            Polish Forces in Italy 1946-54 a selection, incl. 1946 miniature sheets mint (2), 1946 overprinted “WARTOSC/5z. 
on 2z. in a complete mint sheet of 50, 1954 Monte Cassino 2z. mint, 1954 Anniversary of Monte Cassino overprint 
in red mint, etc. (264)                                                                                                                                        £300-£400 

 1038 ) (  Italian Colonies: Libya: 1918 (Oct. 4) Military postcard to Bologna with framed censor cachet “VERIFICATO/PER 
CENSURA” and endorsed by the sender as from the “Aeroscalo Dirigbili/Tripoli”, fine. Italy established an air base 

in Tripoli in 1915. Ex Van Wyk Smith.                                                                                                                £70-£80 



Jamaica 

 1039   S        Specimen selection with 1860-70 3d. with rare manuscript “Specimen” (Samuel type DMS), 1d. and 1s. with  
“SPECIMEN” overprint (Samuel type D2) and 1919 ½d. “WAR TAX” overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) 
also a duplicated used group of Q.V. - K.G.VI issues. (few 100s)                                                                £150-£180 

 1040  m      1890 2½d. on 4d. red-brown rejoined pair with 1½mm spacing, both with overprint double and “PFENNY” for 
“PENNY”, the left stamp additionally with broken “K” for “Y” , very fine used with “HALF WAY TREE” c.d.s. A  

remarkable piece almost certainly unique in this format. Signed Holcombe. S.G. 30b (c), (ca). Photo.    £300-£400 

 1041  H       1916 (Sept.-Dec.) “WAR/STAMP” type 20 on 1½d. orange, in mint pair, [R. 1/10], one showing variety “R” inserted 
by hand, fine. S.G. 71, e. Photo also on back cover.                                                                                       £600-£700 

 1042  H       1935 Silver Jubilee 1s. with variety lightning conductor fine unmounted mint. S.G. 117c cat. £300. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1043  Jb 1938-52 perf. 14 x 13¾ 5s. in a complete sheet of 30 with vignette and frame Plate Nos. 1 and full De La Rue 
imprint unmounted mint, some minor creasing in margins otherwise in fine condition. S.G. 132, cat. £600.         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1044  J       1968 Human Rights Year 3d., 1s. and 3s. set of three alternate designs prepared but not issued, unmounted mint 
marginal examples, fine. S.G. 272-274 var., see footnote, cat. £200.                                                              £80-£100 

 1045            A collection in two binders incl. 1938-52 mint and used sets with several listed varieties, 1948 Silver Wedding 
mint and used sets, 1956-58 mint and used sets and mostly mint and largely complete to 2003. (many 100s)       
                                                                                                                                                                             £140-£160 
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Covers and Cancellations 

 1046 )      1782 (Sept. 11) entire letter sent ‘per packet’ to James Plomer near Daventry, with straight line “JAMAICA” on 
reverse and London Bishopmark, the letter (transcribed) with interesting contents regarding the daughter of the 
writer having run off with a man to London and having to sell the slaves she owns. Photo.                  £200-£250 

 1047 )      Great Britain used in Jamaica: Three internal covers franked 4d. comprising 1859 (July) entire letter to Savannah 
La Mar with “A30” and 1859 (Oct.) slightly reduced wrapper to Kingston with “A76” cancellation and 1860 (Feb.) 
wrapper to Savannah La Mar with “A57” cancellation.                                                                                 £180-£200 

 1048 )      - 1923 (Feb. 15) G.B. ½d. reply card, contemporary reinforcing at top used to England uprated Jamaica 1d. and 
tied by “KINGSTON/JAMAICA” c.d.s., unusual. Photo.                                                                                   £80-£100 

 1049 ) (  - 1949 (Oct. 31) censored airmail envelope to U.S.A. franked 1d. pair and 6d. U.P.U. tied by Kingston datestamps, 
with official printed “GR/THE GOVERNMENT OF/JAMAICA/Opened, Examined and Resealed by/Appropriate 
Officer under Jamaica/Defence (Finance) Regulations.” reseal tape applied at left and further endorsed “3” in blue 
ink, rare censor tape. Photo.                                                                                                                             £150-£170 

Japan 

 1050  H       1916 Heir Apparent 10s. fine fresh mint. S.G. 191. Photo.                                                                         £150-£200 

 1051  H       1919 Air 1½s. and 3s. mint, one or two small wrinkles otherwise fine, both are signed and with Behr certificate 
(2004) S.G. 196-197 Photo.                                                                                                                               £150-£200 

 1052            1923 The Great Kanto Earthquake, a neatly written up collection in two albums with stamps incl. 1923 
Emergency Issue to 10s. (2), 20s. (2) unused, unofficial rouletted and perf. values, postal stationery, commercial 
covers with registered, Relief Fund. stamps with one on cover, a good range of unused and used picture postcards, 
also an ex library copy of The Great Earthquake of 1923 in Japan compiled by the Bureau of Social Affairs Home 
Office Japan and six other publications concerning the Earthquake, etc. (50 + 157 covers and cards)  £200-£250 

 1053  J M   1934 Air miniature sheet, one or two minor marks on gum otherwise fine and fresh unmounted mint S.G. MS271. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1054  J       1947-52 No watermark 2y. to 500y. set of ten mainly fine unmounted mint. S.G. 450, 471, 500-07. Photo.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1055            A mainly unmounted mint collection of definitive and airmail issues 1922-2015 in two albums incl. 1926-31 ½s. 
to 1y. set with 1½s., 3s. booklet panes, 1935 Empress Jingu 5y. and 10y. (lightly hinged), Mt. Fuji issues with 1929 
Large Die and 1930 Small die sets, 1929-34 Air set (also used), 1937-38 ½s. to 10y. set, 1937-40 ½s. to 10y. with 
coils, 1946-47 15s. to 100y. (both imperf. and perf.), 1948-52 Watermark Clouds 2y. to 500y. (regummed), 1950-
51 80s. to 50y., with four miniature sheets, 1950-51 16y. to 144y., 1951-52 15y. to 160y. 1952-59 1y. to 500y., 1952 
15y.. to 160y., booklets incl. 1937 Nogi (both types), some covers, etc. (100s)                                       £800-£1,000 

1053
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Japan continued 

 1056            A mint and used dealer’s stock in two large stockbooks, inc. Chrysanthemum issues, 1906 Military Review 1½s. 
(2), 3s. mint, 1914-25 to 1y. mint, 1921 Crown Prince set mint, 1926-31 to 1y. mint (3), later issues to 1983, mixed 
condition, etc. (1,000s)                                                                                                                                       £800-£900 

 1057            A mainly unmounted mint collection of Series Issues neatly written up in two albums with New Year incl. 1935 
Mt. Fuiji sheet of twenty (a few minor tone spots on gum), later sheetlets, National Athletic Meetings with 1950 
block of four (3, one on illustrated first day cover), Philatelic Week with 1948 5y. in sheet of five, also used on 
illustrated first day cover, 1949 8y. two sheets of five (one with slight bends other fine), on first day cover (2, one 
illustrated), 1954 booklet, Philatelic Exhibition incl. 1947 1y.20 sheet, 1948 Mishima, etc. (few 100s)  £500-£600 

 1058            Collection based on the life and reign of Emperor Yoshihito written up in an album incl. 1900 Wedding 3s. used 
block of fifteen in Post Office Savings book, 1905 Amalgamation 3s. mint, 1906 Military Review pair unmounted 
mint, also pair used on picture postcard, 1915 Coronation set unmounted mint and used (2, one of first day cover), 
1919 Air 1½s. (on commemorative piece) and 3s. used, 1921 Post Office Anniversary set unmounted mint, 1921 
Warship set unmounted mint, and used on two commemorative cards, 1925 Imperial Silver Wedding sets (2) 
unmounted mint, various photographic postcards, photographs, etc. (93 items)                                     £300-£400 

 1059            A neatly written up collection of commemorative issues 1927-74 in three albums incl. 1927 U.P.U. set unmounted 
mint, 1936 Kwantung Occupation set unmounted mint, 1946 Postal Service miniature sheet unmounted mint, 
1948 Red Cross sheet unused, 1949 Beppu Tiourism 2y. and 5y. in sheets of twenty, 1949 Communications Week 
10y. and Children’s Exhibition miniature sheets unmounted mint, 1952 Investiture Souvenir sheets (2) unmounted 
mint, range of covers and cards incl. f.d.c’s, commemorative cards, some commercial registered mail, flown covers, 
also a selection of banknotes, etc. (100s)                                                                                                         £300-£400 

 1060            A large mint accumulation, incl. issues from 1884 to 1970, sets, duplication, much unmounted, etc. (1,000s)       
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1061            A mint and used collection on leaves, incl. 1884 Silver Wedding set mint and used, 1921 Japanese Post set mint, 
1929-34 Air set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                £300-£350 

 1062            Collection incl. 1871 48m. unused, 200m. vermilion unused and used (2) and 500m. used (2, deep greenish blue 
and blue-green), 1872 10s. used, 1873 4s. mint, 1875 Bird set mint, 1875 10s., 20s. and 30s. mint, 1876 5s. used 
(2), 1925 Silver Wedding set 1929-34 air set used, 1949 8s. Postal Week mint, 1950 air set mint, 1951 14y. and 
50y. miniature sheets mint etc. (approx. 100)                                                                                                £250-£300 

 1063            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in five stockbooks with range of early issues,  
commemoratives with 1949 Postal Week 8y. mint (2) and used (2), miniature sheets, occupations, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1064            A collection in two albums from 1887 to 2018 incl. 1921 Warship set mint, 1937-38 ½s. to 30s. mint, 1948 Philatelic 
Week 8y. mint, 1949 Postal Week 8y. unmounted mint, 1941 General Nogi 80s. booklet, 1951 Himeji Castle 14y. 
miniature sheets (6) unmounted mint, a few covers, etc. (100s)                                                                  £200-£250 

 1065            A collection neatly written up and arranged by subject in nineteen albums with issues to 2024 with unmounted 
mint sets (incl. Prefecture issues), miniature sheets and sheetlets, first day covers, booklets, etc. (many 100s)       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1066            A mainly unmounted mint collection of National Park issues 1936-74 with sets and miniature sheets (with their 
folders) apparently complete sheets incl. 1940 Daisetzusan, 1940 Kirishima, 1941 Daiton, 1952 Chubu-Sagaku, 
1952 Badai-Asahi, etc. (few 100s)                                                                                                                     £150-£200 

 1067            The balance of a collection in three albums, two stockbooks and loose contained in a carton with a duplicated 
range of earlier issues used with some possible cancellation interest, souvenir sheets, presentation folders, quantity 
of covers and cards with postal stationery, postcards, paquebots, airletters, etc. (100s)                           £150-£200 

 1068            A neatly written up collection of JAPEX Exhibition Issues (1967-2020) in four albums with souvenir sheets, labels, 
commemorative covers and cards, Frame stamps, etc. (100s)                                                                     £100-£150 

 1069            A mint and used collection on leaves, incl. 1884 Silver Wedding set mint, later issues to 1970, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 1070  B       Booklets: 1949 Miner 100y. and 160y. in good fresh condition. S.G. SB22 and SB23.                             £150-£200 
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 1071   L       Literature: The Postage Stamps of Japan and Dependencies by A. M. Tracey Woodward Quarterman, reprint in 
good condition, also two other publications.                                                                                                    £80-£100 

 1072 )      Covers and Cancellations: A range of covers, stationery and postcards to overseas destinations from 1889 to 
1980 incl. Sweden, Finland, Newfoundland, Austria, Italy, Holland, Germany, U.K., U.S.A., China, Canada, etc. 
(46)                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1073 (      - Airmails, 1926 to 1970, a collection of flown covers and cards in an album, incl. 1929 Round the World Zeppelin 
flight, cover and card from Japan, covers (2) and card from Germany, 1929 (Apr. 1) Fukuoka-Osaka (2) with special 
cachets, 1930 (Aug. 4) first through flight Tokyo-Beppu card (30 carried), etc. (99 items)                     £400-£500 

 1074            - W.W.II Prisoners of War, a written up collection of covers and cards in an album, incl. Swiss printed Military 
tracing cards, incoming mail to Japanese Camps, range of censors, etc. (75 items)                                  £400-£500 

 1075            - Propaganda leaflets relating to W.W.II in an album, incl. Japanese/Chinese and American leaflets, range of  
reprinted propaganda cards, etc. (37 items)                                                                                                   £100-£120 

Jordan 

 1076 b    2008 Beijing Olympic Games 20pi. to 50pi. set, five complete sheets of 20 of each stamp, with original interleaves, 
fine.                                                                                                                                                                       £120-£150 

 1077            Covers: 1938 to 1952 selection incl. 1942 cover, registered to Baghdad, franked by 1942 20m. (2), with censor 
mark and label, Occupation of Palestine, censor mail, etc. (15 items)                                                        £300-£400 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

British East Africa 

 1078  H       1890 ½a. on 1d., slightly toned, otherwise fine mint. S.G. 1, cat. £375.                                                           £70-£90 

 1079            1890-95 set mint (2r. and 5r. with straight edges at top), 1894 surcharges used and 1895 (July) British East Africa 
overprint on ½a. unused. (19)                                                                                                                           £150-£180 

 1080 )       1895 “BRITISH/EAST/AFRICA” 3a. black on red pair tied by Mombassa squared circles 1895 cover registered to 
Zanzibar. S.G. 37. Photo.                                                                                                                                   £120-£150 

 1081  H       1895-96 British East Africa overprint on Q.V. India issues mint set also the 1a.6p. used, fine. S.G. 49-63, cat. 
£850. (16) Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

 1082  H       - 2r. and 3r. brown and green, fine and fresh mint. S.G. 61, 62, cat. £340.                                                     £70-£90 

 1083            1896-1901 set mint (additional 1a. used) and 1897-1903 1r. to 10r. overprinted “SPECIMEN”, fine. S.G. 65-79 and 
92s-97s, cat. £840. (21) Photo.                                                                                                                          £150-£180 

Ex 1081 Ex 1083

1080
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Kenya, Uganda and Tanganyika: East Africa & Uganda Protectorates 

 1084            1903-04 1a. to 8a. mint (and a few used), 1904-07 ½a. to 5r. mint (2r. used) and 1907-08 mint set (and a few used). 
S.G. 1-8, 17-30 and 34-42. (41)                                                                                                                         £100-£120 

 1085  H       1903-04 10r. grey and ultramarine, faded, otherwise fine mint. S.G. 14, cat. £375. Photo.                          £70-£90 

 1086   S        - 50r. grey and red-brown overprinted “SPECIMEN”, some blunted perfs., otherwise fine with gum. S.G. 16s, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1087            1912-21 Watermark Mult. Crown CA duplicated mint set to 20r. incl. several of the listed shades and a few used 
also 1919 4c. on 5c. mint (5, incl. a block of four), very fine. (46)                                                                £200-£220 

 1088   S        - 20r. purple and blue on blue, overprinted “SPECIMEN”, a few marks on gum, otherwise fine with gum. S.G. 60s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1089  m      - 500r. green and red, fiscally used, fine. S.G. 63, cat. £900. Photo.                                                             £200-£250 

Kenya & Uganda 

 1090            1922-27 Watermark Mult. Script CA selection to incl. 3s. both shades, one mint, 7s.50c. mint marginal, £1 postally 
used, £10 fiscal cancellation, etc. (26) Photo.                                                                                                  £150-£180 

 1091   S        - £10 black and green, handstamped ”SPECIMEN” in violet  (Samuel type K4), small tear at right, otherwise fine 
with gum. S.G. 100s, cat. £1,200. Photo.                                                                                                          £100-£120 

 1092   S        - £20 red and green overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), one rounded corner, otherwise fine with gum, 
slightly toned. S.G. 101s, cat. £2,000. Photo.                                                                                                   £400-£500 

 1093   S        - £50 black and brown, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a) in red, with gum, lightly mounted and 
fine. S.G. 103s, cat. £3,250. Photo.                                                                                                             £800-£1,000 

1085 1086 1088 1089

Ex 1090 1091 1092
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 1094   S        - £100 red and black, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16) with slightly toned gum, lightly hinged 
with minor adherence, rare. S.G. 105s, cat. £6,000. Photo also on back cover.                            £1,000-£1,200 

 1095 ) (  Pioneer and Special Flights: 1927 Gladstone Airways Flight Covers selection incl. Feb. 15 to England from Nairobi 
with “KENYA-SUDAN/AIR MAIL” c.d.s., Mar. 8 to Uganda from franked G.B. 6d. and 1½d. endorsed “1st Official 
Air Mail Cairo-Jinja”, Mar. 10. envelopes to Kenya or Uganda from London with framed “Service Officially 
arranged.....but abandoned owing to breakdown of Hydroplane on/Lake Victoria” (Sept.) to Uganda from London 
with double ring red “AIR MAIL/UGANDA SUDAN” c.d.s. on reverse and Oct. 17 envelope to Tanganyika endorsed 
“Via Experimental Air Service from Cairo to Uganda and Kenya” with “KENYA-SUDAN/AIRMAIL” c.d.s. (6 items) 
Ex Van Wyk Smith.                                                                                                                                            £150-£200 

Kenya, Uganda & Tanganyika 

 1096            1935-37 set mint and used to 5s. and 1935 Silver Jubilee mint and used sets, fine. S.G. 110-127. (33)  £100-£120 

 1097  m      1935 Silver Jubilee 30c. with variety dot by flagstaff fine used. S.G. 125h. cat. £450. Photo.                 £100-£150 

1938 – 54 

 1098            Mainly mint selection incl. perf. 11¾ x 13 £1, perf. 12½ £1, perf. 13 x 11¾ 50c. (rope not joined variety) and 3s., 
perf. 13 x 12½ 3s., perf. 13¼ 2s., 5s. and 10s. (2), perf. 14 2s., 5s., 10s. and £1 (2, one used) etc. (80)     £400-£450 

 1099  H + 50c., perf. 13 x 12½, mint block of four from the left of the sheet [R5/1-2, R6 1-2], both pairs with and without 
dot, lower pair is unmounted, fine. S.G. 1445cb, cat. £1,100. Photo.                                                          £350-£400 

 1100  H       50c. perf. 13 x 12½, vertical pair showing dot removed in pair with normal stamp, fine mint. S.G. 144eb, cat. £550. 
Photo on page 146.                                                                                                                                             £100-£150 

 1101  J + 1s. perf. 13 x 11¾, unmounted mint block of four, the upper left stamp showing ‘mountain retouch’ [Pl. 7B, R. 
6/7], fine. S.G. 145a, ac, cat. £1,500+. Photo on page 146.                                                                            £280-£300 

 1102  Hb 1s. black and brown perf. 13 x 11¾, a mint block of six (3 x 2), the lower centre stamp showing ‘mountain retouch’ 
[Pl. 7B, R. 6/7], fine, very scarce. S.G. 145a, ac, cat. £1,400+. Photo on page 146.                                     £350-£400 

 1103  m      1s. black and brown perf. 13 x 11¾, used showing ‘mountain retouch’ [Pl. 7B, R. 5/10], fine, scarce. S.G. 145ad, 
cat. £700. Photo on page 106.                                                                                                                           £100-£150 

1097
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Kenya, Uganda & Tanganyika: 1938 – 54 continued 

 1104  m      1s. black and brown perf. 13 x 11¾, used showing ‘mountain retouch’ [Pl. 7B, R. 5/10], some toning, otherwise 
fine, scarce. S.G. 145ad, cat. £700. Photo.                                                                                                          £80-£100 

 1105  m      1s. black and brown perf. 13 x 11¾, used showing ‘mountain retouch’ [Pl. 7B, R. 5/10], fine, scarce. S.G. 145ad, 
cat. £700. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1106            2s. perf. 13¼ mint and £1 perf. 11¾ x 13 used, fine. S.G. 146, 150.                                                                £80-£100 

 1107  H       3s. deep violet-blue and black mint horizontal pair, the left-hand stamp showing damage on mountain, 
stamp with variety with minor faint staining on perf., otherwise fine. K.G.VI Expertising opinion (2005). 
S.G. 147a, ab. Photo.                                                                                                                                     £800-£1,000 

 1108  m      A used duplicated selection in a stockbook, incl. range of perfs., £1 perf. 11¾ x 13, also some later issues, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1109            A K.G.VI collection in an album, incl. mainly re-entries and varieties, plate flaws, 1938-5 10c. black and green 
mint block of four, one with mountain retouch [R. 6/7], 3s. mint block of four from the upper left corner of the 
sheet, one showing mast on mountain, etc. (100s)                                                                                        £180-£200 

 1110            Selection incl. 1941-42 overprints in bilingual mint and used sets, Silver Wedding set mint, 1954-59 mint and used 
sets (partly duplicated), 1960-62 mint and used sets, 1959 Officials mint and used sets, 1928 and 1935 postage due 
sets mint etc. (approx. 100)                                                                                                                               £100-£120 

1101
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 1111  H       A mint accumulation of K.G.VI to Q.E.II issues, incl. 1948 Silver Wedding set in plate blocks of four, 1954-59 set 
in plate or imprint blocks of four, many blocks, part sheets and sheets, etc. (100s)                                 £200-£250 

 1112            Meter Marks: 1930 to 1982, a collection of covers and pieces in two albums, incl. 1930 (Nov. 19) proof cover with 
10c. impressed stamp, 1948 two proof envelopes with six vales on each, Universal, Neopost, range of proof  
impressions, etc. (264 items)                                                                                                                             £100-£150 

 1113  J       Kenya: 1975 40s. on 20s. variety inverted surcharge, unmounted mint, fine. S.G. 55 var.                         £80-£100 

Kuwait 

 1114  H       A mint collection in binder 1991-2013 issues incl. miniature sheets, blocks etc. also similar selection of Qatar 
1966-2015 incl. 1966 Astronauts issue 5/10/15 n.p. horizontal strip of three imperforate and the 20/30/40/50/60 
n.p. in a marginal imperforate blocks and all on gummed paper also miniature sheets, blocks, postal stationery 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£120 

Labuan 

 1115  J + 1880-82 2c. yellow-green with watermark reversed, in an unmounted mint block of four, S.G. 5x, cat. £260++. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

 1116 )      1902-03 1c. to $1 set used on two covers registered 1903 (Feb. 10) to Moudon, Switzerland. S.G. 117-128. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Latvia 

 1117            A mint and used accumulation in a stockbook, incl. range of 1919 issues, much duplication, etc. (many 100s)     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1118 (      1933 (May 28) envelope to Lithuania franked block of six Latvia 10s. overprinted “LATVIJA - AFRIKA/1933.” and 
tied by Riga datestamps also a mint set of the same overprinted issue, very lightly mounted and with expertising 
marks on the reverse. (5 + 1 cover). Ex Van Wyk Smith                                                                              £100-£150 

– 1116 –

1115
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Leeward Islands 

 1119   P       1890 7d. die proof of the value only in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE/HARDENING” and 
dated “26 JUL.90”. Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

 1120 )      1902 1d. on 4d., 1d. on 6d. and 1d. on 7d., two of each used on 1907 philatelic envelope, registered to Germany 
tied by Antigua c.d.s’s.                                                                                                                                          £80-£100 

 1121   S        1912-22 to 5s. and 1921-32 values to 5s. overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. Photo.       £100-£120 

Leeward Islands continued 

 1122  Jb 1912-22 5s. green and red on yellow, block of six (3 x 2), unmounted mint and scarce thus. S.G. 57, cat. £390+.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1123  H + - A range in blocks of four, range of shades, incl. 2s. (3, one a corner plate 10 block), 2s.6d., 5s. (2), etc., slightly 
varied condition. (37 blocks)                                                                                                                             £150-£200 

 1124  Jb 1938-51 2½d. light bright blue in an unmounted mint complete sheet from plate 2, of two panes of sixty, [R10/5] 
showing serrated edge, mainly fine. S.G. 105a, ab, cat. £500+.                                                                     £120-£150 

 1125  H       - 1s. black and grey-brown on emerald, Nov. 1942 printing, fine mint horizontal pair, right hand stamp showing 
serrated edge flaw. S.G. 110ba, b, cat. £750. Photo.                                                                                       £300-£350 

1125
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 1126  J + 1938-51 1s. black and grey on emerald, unmounted mint block of four from the right of the sheet, a few gum 
wrinkles, otherwise fine and rare multiple. S.G. 110bb, cat. £520+. Photo.                                                £200-£250 

 1127  H + - £1 perf. 13 corner plate no. mint block of four showing variety double impression (frame plate), one albino, 
hinged on upper pair only, fine and rare. S.G. 114c var. Philatelic Foundation certificate (1957). Photo.                 
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1128  H       - Selection of mint blocks, strips and sheets, incl. ½d. emerald large part sheet of 114, one showing serrated edge, 
1½d. chestnut in two panes of 60, 2d. scarlet in a complete sheet of 120, 2d. olive-grey complete sheet of 120 (2), 
majority unmounted mint. (100s)                                                                                                                    £150-£200 

 1129            A mint Q.V. collection on leaves, incl. 1890 values to 5s., a few plate blocks with 1d. and 2½d. plate blocks of six, 
1897 Jubilee range with 6d. block of four mint, 1902 1d. on 6d. block of 48 (gum toning), etc. (95)     £200-£250 

 1130            A K.G.V accumulation on leaves, incl. mint values to 5s. (19), shades, flaws, etc. (100s)                         £180-£200 

 1131            A mint selection incl. 1938-51 to £1 (7, incl. 1952 issue with control “1” in lower margin) and the 1946 and 1952 
issues used and with St John’s or Basseterre c.d.s.) also Barbados 1938-47 2s.6d. and 5s. in imprint mint blocks of 
four and 1948 Silver Wedding set mint and used on a f.d.c. within Bridgetown and a 1937 Coronation Omnibus 
mint and f.d.c. collection (100s)                                                                                                                       £150-£200 

 1132            A K.G.VI range on leaves, incl. 1938-51 perf. 13 £1 corner block of four (stamps unmounted) and pair, 1943 cover 
to Connecticut with Leeward and Antigua values (21) to 1s., etc. (approx. 100)                                      £100-£150 

 1133            A K.E.VII range on leaves, incl. 1902 to 5s. (2, one a plate 2 marginal example) mint, 1907-11 to 5s. (3) mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 1134            Selection in a small carton incl. 1935 Silver Jubilee set mint singles (2) and in corner marginal blocks of four and 
used (3, one on a registered cover to Liverpool), K.G.VI ½d. and 1d. postcards overprinted “SPECIMEN”, 1954 set 
mint and used, a few books incl. K.G.V keyplate by Fernbank etc. (approx. 100 items)                               £70-£80 

 1135  H + A group of mint blocks of four, incl. 1902 1d. corner plate 1, 1905-08 3d. marginal, 1907 1d. (2, one marginal), 6d. 
corner plate 2, 1s. (2), 2s.6d. marginal, slightly varied condition. (18 blocks)                                            £100-£150 

 1136  m      Mainly used collection with 1912-22 incl. 1s. white back marginal corner block, 5s. white back (7, incl. a pair) and 
1921-32 incl. 4d. block of four, 6d. (9, four tied to pieces by St Kitts, Nevis or Antigua c.d.s.), 3s. (5, one tied to a 
piece), 4s. (6, 5 tied to pieces by Barbuda, Nevis, Montserrat or Tortola c.d.s), 5s. (4 incl. two singles on the same 
piece tied by Tortola c.d.s. and a single on piece tied by Nevis c.d.s.), a few covers incl. 1913 to Demerara franked 
1d. tied by St Kitts duplex, 1919 2d. registration envelope to Chicago franked 1d. and ½d., 1934 airmail cover to 
Detroit franked 2s. etc. (few 100s + 8 covers)                                                                                                 £300-£350 

Cancellations and Covers 

 1137  m      K.E.VII used group incl. 1902 ½d., 1d. and 2d. used at Nevis, 5s. tied to a piece by Montserrat c.d.s., 1905-08 1d. 
used at Barbados, 2d. marginal used block of 24, 1907-11 ¼d. block of four used at Montserrat, 2½d. used in 
Monsterrat, St Kitts and Road Town (Virgin Islands), 3d. used at Tortola, 6d. strip of three and block of four used 
at Montserrat, 6d. block of four used at Road Town (Virgin Islands), 1s. block of four used at Dominica, 2s.6d. 
used in Antigua (2) or Road Town (Virgin Islands), 5s. used in Antigua and Dominica.                         £180-£200 

 1138            Leeward Islands used in Antigua: Collection incl. “A02” upright bar cancellation on Q.V. 1d. and 2d., large type 
“ANTIGUA” c.d.s. on Q.V. to 1s. and K.E.VII to 5s.,1897 and 1898 envelopes to Turks Islands or London franked 
2½d. solo or two singles, the former with “JAMAICA/TRANSIT” mark, 1914 envelope to Dresden franked marginal 
block of four 2s.6d. with Antigua registration label affixed. (approx. 70 + 25 covers)                              £180-£200 

 1139 )      Leewards Islands used in Dominica: Collection with 1894-97 envelopes to London franked 2½d. or 2½d. and 
1d. pair or 1d. (3), latter with oval “R” mark, 1901 envelope to Algeria, unusual thus, franked 4d. and ½d. with 
Danish West Indies transit framed registration mark, 1902 cover to Montserrat franked 1d. on 6d. and 1d. on 7d., 
1902 cover to St Kitts (redirected to St John’s) franked surcharges set of three, 1902 cover to Antigua franked 1d. 
on 6d. (2), 1909 O.H.M.S. envelope to England franked 6d. with framed Dominica registration mark, mostly fine. 
(9 items)                                                                                                                                                               £250-£300 
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Leeward Islands continued 

 1140  m      Leeward Islands used in Montserrat: Collection incl. “A08” cancellations on Q.V. to 2½d., 1902 cover to London 
franked Q.V. 1d. (3) with oval “R” mark, 1908 K.E.VII 2½d. embossed envelope to Austria, 1910 envelope to Leipzig 
franked Q.V. ½d. and K.E.VII ½d., 1d., 2d. and 2½d. with printed Montserrat registration label at left, Montserrat 
c.d.s. on K.E.VII to 5d. (tied to a piece) etc. (48 + 3 covers)                                                                         £180-£200 

 1141  m      Leeward Islands used in Nevis: Collection incl. “A09“ barred oval on Q.V. to 2½d. and 1d. surcharges on 4d. and 
6d. and “A09” duplexes on K.E.VII to 3d. and K.G.V to 5d., mainly fine. (34)                                           £100-£120 

 1142            Leeward Islands used in St Kitts: Collection incl. 1897 to London and 1902 to Philadelphia franked 2½d., 1905 
St Kitts-Nevis ½d. postcard to U.S.A. uprated ½d. all tied by “A12” duplexes, “A12” (Sandy Point) duplexes on 
Q.V. to 7d. on K.E.VII to 2s.6d. (on a piece) incl. a 2d. marginal block of 24 , “A12/CA” (Cayon) duplexes on ½d. 
(3 incl. a pair), “A12/DB” (Dieppe Bay) duplex on K.E.VII 2½d. and K.G.V 1d., “OR” (Old Road) c.d.s. on Q.V. 1d., 
“AN” (Anguilla) c.d.s. on K.E.VII 1d. tied to a piece, etc. (approx. 100)                                                     £150-£180 

 1143  m      Leeward Islands used in Virgin Islands: Collection incl. 1898 envelope to Canada franked 2½d. tied by “A91” 
cancellation with St Thomas transit c.d.s., also Tortola c.d.s. on K.E.VII blocks of four to 2s.6d. and 5s. and K.G.VI 
to 3s., Road Town on K.E.VII to 5s. incl. a 3d. block of 12 on a piece, and K.G.V and K.G.VI to 3d. and Q.E.II to 
$1.20 (block of four), Vorgin-Gorda on K.G.V to 2s., West End on K.E.VII 3d., Tortola on 1902 Surcharges set 
etc. (few 100s + 1 cover)                                                                                                                                    £200-£250 

 1144  m      Cancellation collection incl. Q.V. ½d. (2) with upright “A12” bar cancellations, ½d. with “A07” bar cancellation, 
2½d. with upright “A09” bar cancellation, 1d. with straight line “EDEN” or manuscript “Solent”each tied to separate 
pieces, 1898 envelope to Manchester franked 1d. and 4d. tied by manuscript “Esk” and with “ST LUCIA” transit 
c.d.s., 1898 piece with 1d. pair with “Esk” manuscript cancellations and Castries c.d.s. at left, “ANTIGUA” c.d.s. on 
Q.V. 2½d. strip of four, 1902 1d. on 4d. (4), 1d. on 6d. (4) and 1d. on 7d. (2) with Dominica, Antigua or Montserrat 
c.d.s., used ‘abroad’ with Q.V. 1d. tied to a piece by Barbados squared circle or with “GPE” (Guadeloupe) lozenge 
of dots cancellation, K.E.VII 1d. single (3, one on a 1909 piece) and pair with framed “Posted/on/Board” (Barbados), 
1d. with Southampton Packet Letter c.d.s. (2), ½d., 2d. and 2½d. used in Trinidad, Danish West Indies or 
Martinique etc. (few 100s)                                                                                                                                £200-£250 

 1145 )      1946 (May 14) cover registered to South Africa, bearing 1938-51 ¼d., 1d., 1s., 2s. and 10s. pale green and dull red 
on green, all tied by Leeward Islands c.d.s’s. The 10s. is the March 1942 printing with HPF 49a, rare. Murray Payne 
opinion. Photo.                                                                                                                                                   £250-£300 

 1146 )      1946 (July 18) cover to England, bearing 1938-51 2d. and 6d. (showing broken second “E” in “LEEWARD”), tied by 
single St Johns c.d.s. S.G. 107, 109ab, cat. £400+. Photo.                                                                              £150-£180 

Liberia 

 1147            Literature: Philip Cockrill series booklets on Liberia, selection comprising no.’s 1-10 and 21-25 and 28. (16)       
                                                                                                                                                                                  £30-£40 

1146

1145
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Liechtenstein 

 1148  m      1930 definitive 3r. to 2f. set, mainly fine used. (14)                                                                                           £70-£80 

 1149            A mint and used accumulation in three stockbooks and folder, incl. 1912 set used on 1912 5h. stationery card, 
1928 Flood relief set used, 1930 to 90r. used, miniature sheets, duplication, etc. (many 100s)               £200-£250 

 1150  H       Mint selection incl. 1912 25h. mint, 1925 Prince Johann Birthday set, 1930 50r., 60r. and 90r., 1930 and 1934-36 
Air sets, 1952 5f. Vaduz Castle, 1953 National Museum set, 1953 Paintings set etc. also a small group of Switzerland. 
(46)                                                                                                                                                                       £120-£140 

Lithuania 

 1151            A mint and used accumulation in a stockbook, incl. rage of 1918-19 issues, 1938 Olympiad set mint (2), 1939 
Independence miniature sheet mint (3), etc. (100s)                                                                                      £150-£200 

Luxembourg 

 1152            A mint and used accumulation in three stockbooks, incl. 1852-58 10c. (5), !sgr. ((2) used, 1891-93 to 5f. mint (2), 
1935 Intellectuals to 5f. used, 1949 miniature sheet mint, 1951 United Europe set used, 1952 Exhibition set mint, 
1956 Europa set mint, 1957 Europa set mint, etc., varied condition. (many 100s)                                    £600-£700 

Malaya and States 

 1153            A mint collection on leaves, incl. Johore 1949-58 50c. to $5, Kedah 1937 50c. to $5, 1950-55 to $5, Kelantan 1937-
40 $1, etc., varied condition. (275)                                                                                                                   £300-£350 

 1154  H       A mint selection incl. Negri Sembilan 1935-41 $5 mint marginal block of six, K.G.VI $5 Malacca, Singapore, 
Penang, a few plate no. blocks etc. (42)                                                                                                           £100-£120 

 1155 )      A selection of covers and cards, incl. Malayan States, North Borneo 1945 BMA set on first day cover, Japanese 
Occupation, postal stationery, etc. (89 items)                                                                                                £500-£600 

Straits Settlements 

 1156  m      India used in Straits Settlements: A selection, incl. 1854 1a., 1856-66 4a. green, 1860-61 8p. pair, also used in 
Penang with 1856-64 2a. yellow-buff and 1860 8p., etc. (19)                                                                        £300-£350 

 1157  m      1867 1½c. on ½a. to 32c. on 2a. set of nine used fair to fine. S.G. 1-9, cat. £1,750. Photo.                      £300-£400 

 1158  m      1883 (Apr.) 2c. on 8c. orange, types 20b, 29c, 20d, 2c. on 32c. types 20a, 20f. used, fair to good. S.G. 55-57, 59, 
60. Photo.                                                                                                                                                             £250-£300 

 1159  m      1892-99 1c. to $5 set used, with extra 3c., 8c., 25c., mainly good to fine. S.G. 95-105. Photo.               £100-£120 

 1160  H       1906-07 overprinted on stamps of Labuan 2c. black and green perf. 13½-14, comp 12-13, fine mint. S.G. 142b, 
cat. £1,400. Photo.                                                                                                                                              £350-£400 

 1161  H       - 4c. on 18c. horizontal pair from the top of the sheet, one with variety no stop after “CENTS”, fine and fresh mint. 
S.G. 146,a, cat. £425+. Photo on page 152.                                                                                                      £150-£200

1160Ex 1157 Ex 1158 Ex 1159
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Malaya: Straits Settlements continued 

 1162  m      1922 Malaya-Borneo Exhibition $5 green and red on blue-green, Watermark Mult. Crown CA, fine used. S.G. 
249, cat. £800. Photo.                                                                                                                                         £250-£300 

 1163            A mint and used collection on leaves, incl. 1867 1½c. on ½a., 3c. on 1a., 24c. on 8a., 32c. on 2a. (2) used, 1867-72 
set used with 96c. perf. 12½ used, 1882 (Jan.) 5c. mint, 1882 4c. mint, 1883-91 to 96c. mint or unused, 1883 (June-
July) 2c. on 4c. unused and used, 1884 (Feb.-Aug.) 4c. on 5c. unused and used, 8c. on 12c. blue used, 8c. on 12c. 
brown purple used, 1892-99 $5 overprinted “SPECIMEN”, 1904-10 to $2 mint, 1906-07 set mint, 3c. perf. 14½,15 
unused (2), used to $1, 1906-12 to $2 mint, 1921-33 to $5 mint, 1922 Malaya-Borneo 25c. and 45c. with oval “O” 
used, 1937-41 set mint, 1945-48 BMA set mint, Japanese Occupation, etc., very mixed condition. (100s)              
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 1164 )      Cancellations and Covers: 1927 (Feb.) picture postcard to London franked 4c. and 10c. tied by double ring 
“PENANG” c.d.s. with double lined framed “LATE FEE PAID” in black and scarce thus. Photo.              £140-£160 

 1165 ) (  - 1938 (Aug. 2) 1st flight England-Australia-New Zealand cover to Sydney franked 8c. tied by Singapore c.d.s. with 
several instructional and Dead Letter Office datestamps on both front and reverse. Photo.                     £80-£100 

 1166 ) (  - 1940 (Jan. 19) airmail envelope to England franked 6c., 10c. 12c. and 25c. tied to each other by double ring “FIELD 
POST OPFFICE/S.P. 501” c.d.s. and with framed Naval censor cachet at lower left. Photo.                      £120-£140 

Federated Malay States 

 1167 )      Postage Dues: 1926 to 1935 covers (4) and card, with 1934 cover (faults) bearing on reverse 1924-26 10c. (18) 
and 12c. (2), 1935 cover from India to Perak, bearing on reverse 1924-26 8c. and 16c., etc.                   £120-£150 

 1168 )      Cancellations and Covers: 1909 (Feb. 8) 3c. postcard to Cairo cancelled by “SUNGEI GADUT” (type D2) and with 
Seremban, Penang and Suez transit datestamp, scarce use. Photo.                                                             £200-£220 

 1169 )      - 1918 (Oct. 17) red band cover to Teluk Anson franked 1c. and 3d. tied by “PAPAN” squared circle and Ipoh and 
Teluk Anson double ring c.d.s. on reverse. Photo.                                                                                           £80-£100 

 1170 )      - 1929 (Dec. 15) printed envelope to England with printed Ipoh registration label, franked on reverse by 1c. and 
10c. pair tied by “IPOH SUB OFFICE” (type D1) c.d.s. and with “IPOH/F.M.S.” and London transit datestamp. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1171 )      - 1932 (Nov. 24) picture postcard to Denmark franked 6c. tied by “BATU LAUT/F.M.S”, with Penang transit c.d.s. 
alongside, uncommon destination. Photo also on page 223.                                                                        £120-£140 

Malayan States 

 1172  m+ Johore: 1904 surcharges, 50c. on $5 dull purple and yellow lower marginal block of four, used with central 
“JOHORE/(crown)/BAHRU”, fine and rare. S.G. 60, cat. £900. Photo.                                                         £400-£450 
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Malayan States continued 

 1173 )      Kedah: 1917 (Dec. 13) 10c. registration envelope to Penang framed 3c. tied by Alor Star double ring c.d.s. with 
framed “ALOR STAR” registration datestamp and Penang arrival datestamp. Photo.                               £150-£170 

 1174 )      - 1941 (Aug. 5) reused reduced O.H.M.S. envelope to Malaya with O.H.M.S. pasted-over address label to Penang 
with (Indian Army at Tanjong Pau) “F.P.O/No.31” c.d.s. at top. Photo.                                                     £100-£120 

 1175 ) (  - 1941 (Aug. 21) airmail envelope to India franked 25c. tied by “F.P.O/No.47” (Indian Army at Sungei Petani) c.d.s. 
with two triangular censor marks at lower left and backstamped at Calcutta and Lucknow. Photo.     £150-£170 

†1176 m      Pahang: 1899 4c. on 8c. dull purple and ultramarine variety surcharge inverted used, slightly toned otherwise fine, 
very scarce. Photostat of R.P.S. certificate (2018). S.G. 25a, cat. £1,800. Photo.                                        £400-£500 

 1177  J       Penang: 1971 Butterflies 1c. variety dark brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 81 var. Photo.       £70-£80 

 1178 )      - A selection of early postcards, incl. vignettes, panorama, 1908 real photo of Cricket Club Pavilion, etc. Photo on 
page 222. (15 items)                                                                                                                                           £140-£160 

 1179  J       Selangor: 1971 Butterflies 10c. variety black omitted, unmounted mint upper marginal example, gum wrinkle, 
otherwise fine. S.G. 150 var. Photo.                                                                                                                      £70-£80 

 1180  m      Trengganu: 1917-18 Red Cross Surcharges: 8c. + 2c. ultramarine, with variety “RED CROSS” twice, fine used. S.G. 
22e, unpriced. Photo.                                                                                                                                         £220-£250 

Japanese Occupation of  Malaya 

 1181            Envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on Straits 
5c., 1942 (May) on Negri 10c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 3c. and 5c., all 
tied violet cachets, envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y., 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 
(Apr.) on Straits 5c., 10c., 1942 (May) on Negri 10c. and Netherlands Indies 1c. (2), all tied violet cachets, and 194? 
envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on Straits 
5c., 1942 (May) on Negri 10c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 3c. and 5c., all 
tied violet cachets. Photo.                                                                                                                                  £170-£190 

 1182 )      A group of covers, comprising 1943 cover from Sentil to Gopeng bearing 4c. (2) with cachet in black, 1943  
registered cover with Perak 2c. on 5c. pair and Straits 2c. pair on reverse with Yubin Kyoku cachet alongside, 1942 
two 4c. postal stationery cards with Japanese cachets, and 1943 (Mar. 31) registered envelope to Kuala Lumpur 
bearing on front 1942 (May) on Negri Sembilan 2c. single and pair, on Pahang 1c. pair, 1942-44 on Perak 5c., and 
on reverse 1942 (May) on Perak 5c. (2) and Japanese 3s., all tied Japanese violet cachets, Ipoh registration label  
alongside, Kuala Lumpur Apr. 1 arrival on reverse (slightly reduced at left), also two pieces.                £280-£300 

 1183 )      1942 cover to Penang bearing Japanese 3s., 5s., 8s. and 25s., alongside Netherlands overprinted 4c., tied with violet 
cachets, with chop alongside, 1943 cover from Sonyan to Malacca, bearing 8s. tied violet cachet, with chop on 
reverse, 1943 cover used locally in Syonan, bearing 1942 Perak 2c., with chop on reverse, 1945 cover in Tamil to 
Johore, bearing on reverse 4s. pair tied c.d.s., also three postal stationery cards with adhesives (one with Penang 
dealer handstamp), and 1943 (Apr. 29) General Issues 2c. used with 1942-44 6c. on 5c. on piece with violet  
commemorative cachet, and Japanese 3s., 5s. and 8s. used on piece with black First Anniversary of the Great East 
Asia War commemorative cachet.                                                                                                                   £200-£220 

 1184 )      Incoming Mail, 1942 stampless censored envelope sent Nov. 2 from Norwich addressed to a P.O.W. believed  
captured in Singapore, Pte. W.J. Butters of the 4th Royal Norfolk Regt., c/o the Japanese Red Cross in Tokyo, 
showing chops and enclosed letter, and 1943 (Mar. 30) censored cover with enclosed letter from Cardiff to a 
Prisoner of War, c/o the Japanese Red Cross with Japanese chop alongside, with pencil note “Received at Tamuang 
Camp/Thailand 19 Aug 1944”. Photo.                                                                                                            £170-£190 

1185-1187   No lots                                                                                                                                                                                      
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Malta 

 1188            1860-84 ½d., selection comprising no watermark 1860 ½d. overprinted “SPECIMEN”, used, 1863 ½d. unused, 1863-
81 Watermark Crown CC, perf. 14 ½d. shades used (6), rough perf. 12½ ½d. unused, clean-cut perf. 12½ unused 
and used on small piece, 1882-84 Watermark Crown CA ½d. used (4), poor to fine. (16)                      £250-£300 

 1189  H       1904-14 Watermark Mult. Crown CA 5s., four distinct mint shades, two unmounted, one marginal, fine. S.G. 63, 
cat. £300+.                                                                                                                                                           £100-£120 

 1190  m      - 5s., small cancellation study on leaves comprising examples with good to fine strikes of MAL-12, GPO-1, PAR-
21 (2, 1911 and 1912 respectively), Sliema B.O. and Victoria B.O. (2, 1912 and 1916 respectively) datestamps 
respectively, mainly fine. (7) S.G. 63, cat. £700+.                                                                                           £200-£250 

 1191  m      1914-21 Watermark Mult. Crown CA 2s. purple and bright blue showing HPF 45A break in lines below left scroll 
partially repaired, mint, fine. S.G. 86 var., unlisted by S.G. Photo.                                                              £180-£200 

 1192  m      - 2s. dull purple and blue on grey-blue showing HPF 54 damaged leaf at lower right, used, pressed bend otherwise 
fine. S.G.86gf, cat. £700. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

 1193  m      - 5s. green and red on yellow showing HPF 24 broken crown and scroll, used with fine strike of GPO-1, some 
wrinkled creasing at top otherwise fine. S.G.88b, cat. £650. Photo.                                                            £120-£150 

 1194  H       1922 “SELF-GOVERNMENT”, Watermark Mult. Crown CA 5s. green and red on yellow showing HPF 12 break 
in scroll, mint, fine. S.G. 113a, cat. £375. Photo.                                                                                            £100-£120 

 1195  H       - 5s. with broken crown and scroll variety, small red ink mark on front, otherwise fine mint. S.G. 113b, cat. £375. 
R.P.S. certificate (2010). Photo.                                                                                                                         £100-£120 

1191 1192 1193 1194
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 1196  H       1922 “SELF-GOVERNMENT”, Watermark Mult. Crown CA 5s. green and red on yellow and Watermark Mult. 
Script CA 2s. purple and blue on blue both showing with HPF 16A State III lines omitted from scroll, mint, the 
latter with corner faults and slightly sweated, the former fine. S.G. 113c, 120c, cat. £750. Photo.          £140-£160 

 1197  H       - 5s. green and red on yellow showing HPF 45A State I break in lines below left scroll, mint, fine. S.G. 113e, cat. 
£475. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 

 1198   S        1922-26 ¼d. to £1, overprinted “SPECIMEN”, also 1926 set overprinted “SPECIMEN” and further handstamped 
“COLONIAS” all affixed to archive pieces, varied condition. S.G. 123s-139s, 143s-156s. Photo.             £100-£120 

 1199  J       1935 Silver Jubilee 1s. variety ‘lightning conductor’, fine fresh unmounted mint. S.G. 213c. cat. £400. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1200            - Extensive duplicated selection with sets mint (10, incl. corner blocks of four), used (8, one on plain f.d.c.), varieties 
incl. ½d. ‘extra flagstaff’ in mint corner blocks (2, one with flagstaff partially erased) and pair, ½d., 2½d. and 1s. 
(both with some tone spots on gum) mint corner blocks, 1s. used single (light toning) with ‘lightning conductor’, 
mostly good to fine. (approx. 250)                                                                                                                   £200-£250 

 1201  Jb 1938-42 ¼d. block of 104 (8 x 13 without side margins) from the top of the sheet and the lower six rows of the 
sheet with margins and imprint, 1948-53 “SELF-GOVERNMENT/1947” ¼d. red-brown complete sheet of 120, 
unmounted mint, each incl. ‘hyphen’ flaw [R. 11/3], mainly fine. (272) S.G. 217, 235, vars.                      £80-£100 

 1202  Jb 1948-53 “SELF-GOVERNMENT/1947” ¼d. brown and red-brown shades in complete sheets of 120, each incl. 
‘hyphen’ flaw [R. 11/3], unmounted mint, mainly fine. (240) S.G. 234, 235, vars.                                       £80-£100 

 1203            Collection in four binders and a stockbook in a carton incl. 1863-81 ½d. mint and used, 1885-90 set mint and 
used, 1886 5s. mint and used, 1903-04 set mint and used, 1904-14 mint to 1s. and used to 5s., 1922 overprint on 
Crown CA paper used to 5s. and on Script CA paper to 2s. used, 1922-26 mint to 5s., 1926 overprint mint to 10s. 
incl. inverted overprint on 3d. and used to 10s., 1926-27 mint to 5s. and used to 3s., 1928 overprint mint to 2s. 
and used to 3s., 1938-43 set mint (2) and used, 1948-53 mint and used set, 1956-58 mint and used sets and near 
complete (mostly mint) to 2023. (few 1,000s)                                                                                                £700-£750 

 1204            An extensively duplicated Q.V. to Q.E.II collection in varied condition in two stockbooks, incl. G.B. used in Malta 
with values to 5d. (2), 1885-90 to 1s. mint, used (18), 1886 5s. mint, used (3), 1899-1901 to 2s.6d. mint, 1902 1d. 
“Pnney” in mint pair and used, 1903-04 to 1s. mint and used, 1904-14 to 1s. grey and violet mint (2), 1s. black on 
green used (8), 5s. mint and used, 1926 values to 10s. used, 1938-43 values to 10s. mint, 1948-53 to 10s. mint and 
used, etc. with some multiples and varieties. (100s)                                                                                      £300-£350 

 1205            A selection of mainly “SPECIMEN” overprints, all affixed to pieces or pages from an archive, incl. 1903-04 set less 
4d. additionally handstamped “ULTRAMAR”, 1922 set additionally handstamped “COLONIAS”, 1926 original  
values set (14) most handstamped “COLONIAS”, 1938 K.G.VI original values set (15), also a range of K.G.VI and 
Q.E.II non specimens, etc., vary mixed condition. (129) Photo.                                                                  £300-£400 

 1206            Mainly K.G.V to Q.E.II duplicated mint and used accumulation in two stockbooks, incl. 1904-14 5s. mint and 
used, 1914-21 2s. mint (2), used (5), 2s.6d. mint and used, 1922 “SELF-GOVERNMENT” Watermark Mult. Crown 
CA 5s. (3), Watermark Mult. Script CA 2s., used, 1938-43 values to 10s. mint with 10s. used block of eight on 
piece, 1948-53 “SELF-GOVERNMENT” to 10s. mint and used (2) etc., fair to fine. (100s)                        £250-£300 

 1207            Q.V. to K.G.V selection on stockcards, some shades and duplication, incl. 1885-90 1s. mint (7, incl. unmounted 
block of four), used (6), 1886 5s. (2) used, 1904-14 5s. mint and used, 1914-21 to 2s.6d., Melita issues incl. 1922-
26 £1 mint (both watermarks, oxidised), 1926 values to 10s. (2) used, poor to fine. (approx. 300)        £200-£250 

 1208            K.G.V to Q.E.II collection in a S.G. binder, incl. 1904-14 5s. mint and used, 1926-27 to 5s., 1928 to 3s., 1930 to 
10s. less 2s.6d., used, later issues with miniature sheets, 1972 1c. unmounted mint horizontal strip of five imperf. 
between stamp and margin at right, chiefly good to fine. (approx. 170)                                                     £180-£200 

 1209            An extensive duplicated K.E.VII selection with shades and some cancellation interest and multiples, incl. 1903-
04 to 1s. (8) used, 1904-14 Watermark Mult. Crown CA values to 5s. mint (3) and used (6), poor to fine. (approx. 
340)                                                                                                                                                                      £150-£200 
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Malta continued 

 1210            A Q.E.II mainly used collection in a stockbinder with issues apparently complete to 2006. (100s)        £120-£150 

 1211            Mainly Q.E.II duplicated mint and used accumulation on leaves and stockcards incl. multiples and some varieties, 
1965-70 set (2) etc. to around 1972, chiefly fine. (100s)                                                                                  £80-£100 

 1212            Postage Dues: 1925 (Apr.) Valletta selection, mainly used or c.t.o. to 6d. (2), 1s. (4), 1s.6d. (2) with some pairs, 
1d. tied by Valletta “JY 15/26” c.d.s. to large parcel piece from Reading to St.Andrew’s, etc., mostly good to fine. 
(35)                                                                                                                                                                       £120-£140 

 1213  Jb - 1967-70 set in unmounted mint plate blocks of eight, fine. S.G. D28-D31, cat. £335.                           £150-£180 

 1214 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postcards, registered envelopes, some uprated, unused and 
used, etc. (236 items)                                                                                                                                         £120-£150 

 1215 +       International Reply Coupons: 4d. in a block of four, fine and scarce. Ex King Farouk. Photo.            £200-£300 

 1216            No lot                                                                                                                                                                                       

Covers and Cancellations 

 1217  m      Great Britain used in Malta: A comprehensive collection with some duplication on stockcards etc. incl. “M” in 
bars on 1d. and 2d. on 1858 part front, tying 1d. strip to part front and on 1856 1s., “A25” duplex tying 4d. rose-
carmine to 1860 entire to Genoa and 4d. red to 1863 entire to Naples, “A25” barred ovals or duplex on line engraved 
½d. (2), 1d. (20), 2d. (25), surface printed with 1857-84 values to 10d., 1s. (17), 5s., 1880 to 5d. etc. with some  
multiples and small pieces, condition very varied. (approx. 220 items)                                                      £300-£350 

 1218  m      Q.V. to K.G.V collection with strength in village and branch office postmarks, mainly good to very fine strikes, 
the majority on ½d. values, incl. Birchicara, Cospicua, Gudia, Hamrun, Migiarro, Misida, Notabile, Zebbug, Zeitun 
etc., also some revenues incl. receipts. (approx. 250 items)                                                                          £200-£250 

 1219 )      An extensive Q.V. to Q.E.II selection of covers cards and entires, variously addressed incl. scarcer destinations, 
with a range of marks and frankings, from pre-stamp with framed “Malta Post Office” on 1841 entire to Algiers, 
1844 and 1850 disinfected entires to Marseille with “PURIFIE AU LAZARET/MALTE” cachets and slits, forces mail 
with 1897 soldier’s rate front from Cospicua, later with censored, taxed, airmail, postal stationery incl. registered 
envelopes, f.d.c’s, etc. (approx. 185)                                                                                                                 £250-£300 
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 1220 ) (  Airmails: Collection of covers and cards from 1929 to 1949 on written-up leaves and loose with first flights, range 
of routings, frankings, cancellations, cachets incl. framed “JUSQU’A” marks with Genoa, Londres, Rome, “O.A.T.”, 
1929 registered to Bombay via Cairo-Basra, 1931 (June) with ‘Gatt’ covers, first northward to Naples, 1931 to 
Western Australia via Karachi, 1933 to Cheltenham with misuse of “AIR/MAIL” 6d., W.W.II censored, B.O.A.C. 
Canadair, etc. (50 items)                                                                                                                                    £300-£400 

 1221  m      Postmen’s Handstamps: Selection of mainly fair to fine strikes comprising nos. 1 to 19, 22, 23, 25, 27, 29, 30, 32, 
34, 47, 50, 52, 54-57 and 68 on covers and cards, some locally addressed, the majority from overseas incl. Austrian 
Empire, Belgium, Brazil, F.P.O. D28, France, Germany, Italy (one cancelled Sumatra-Piroscafo), Russia, Tunisia, 
U.K. and U.S.A. (83 items)                                                                                                                                £300-£350 

 1222  m      World War II: Selection of censored covers, military and civilian, franked and stampless O.A.S., with range of 
marks and labels incl. CS-T2 nos. between 10 and 87, variously addressed incl. 1943 to Durban with framed 
“JUSQU’A” ms. “Joh”, etc. (22)                                                                                                                           £150-£200 

Mauritius 

 1223   P   R   1847 “POST OFFICE” issues, the first British Colonial postage stamps, 1912 reprints from the original plate  
showing both values, two sheets struck from the original plate in vermilion and blue respectively, each impression 
lightly handstamped “REPRINT” on reverse, fine. Photo.                                                                              £350-£400 

 1224  m      1848-59 “POST PAID” latest impression 1d. red, used, two margins, otherwise fine, also 1859 Lapirot worn 
impression 2d. blue on bluish paper, used, cut into and faults. S.G. 23, 39.                                                 £80-£100 

 1225 )      1868 (Aug. 18) mourning cover to England, franked by 1863-72 2d. blue pair and 6d. green, tied by “B 53” barred 
oval and a strike of “9d” due mark in red, 1876 (Jan. 7) cover to India, franked by 1863-72 1s. yellow, tied by “B 
53” duplex, and a strike of the ”d/10” due mark in red, and a selection of incoming covers (6) with due marks from 
1853 to 1886 , incl. 1866 from England with “8d./TO PAY”, 1873 entire from France with “1/8d./TO PAY”, etc.    
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1226  H       1938-49 10c. pale reddish rose, perf. 15 x 14, showing serrated edge flaw, fine mint from the foot of the sheet 
with plate number. S.G. 256cb, cat. £250. Photo.                                                                                           £100-£120 

 1227  H       - 1r. grey-brown ordinary paper with the battered “A” variety [right pane, R. 6/1], fine mint, scarce. S.G. 260ba. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1228            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder with a selection of imperf. issues, 1860-
63 No wmk. to 1s. green (2), 1862 6d. and 1s. 1863-72 CC to 5s. (7), 1877 surcharge 1s. on 5s., 1878 to 2r.50 on 
5s. (2) with 13c. on 3d. (5), 1879-80 CC to 2r.50 (5), 1887 2c. on 13c., 1900-05 to 25. 50 (2), 1938-49 to 10r. (4), 
1948 Silver Wedding 10r. (4), 1950 to 10r. (8), etc. Condition is a little mixed though majority are good to fine. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £700-£900 

 1229            K.G.V to K.G.VI mint selection incl. 1935 Silver Jubilee 5c. showing dot by flagstaff and 12c. showing diagonal 
line by turret, 1938-49 set, 1948 5c. Silver Wedding sheet (2), 1950 set (3) etc. (approx. 150)                £120-£150 

 1230  H       Mint collection incl. 1938-49 set and 3c., 4c., 5c. 10c., 12c. (plate no. “2”), 25c. (2, one with plate no. “2”) and 1r. 
(3, one with plate no. “3”) in blocks of four and 1r. pair (4, one with plate no. “1”), 2r.25c. plate no. “2” (3, pair and 
single) and plate “3” single, 10r. (3, one with plate no. “2”), 1950 and 1965 to 10r. etc. (122)                  £120-£140 

 1231  m+ Postage Dues: 1966-72 6c. red-orange perf. 13½ x 14 in lower marginal block of four, used with fine central strike 
of Flago Aug. 9 1969 c.d.s. S.G. D10a. cat. £340+.                                                                                            £80-£100 

Monaco 

 1232            2008 Beijing Olympic Games miniature sheet, two packs of 100 sheets, in original postal packaging. Cat. €5,000
                                                                                                                                                                             £450-£500 

 1233            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks with 1885 to 75c. mint and used 
(2), 1891-94 to 5f. mint (2) including 15c. bright rose (4) and 25c. green (3), 1919 War Orphans Fund to 1f.+1f. 
mint, 1920 Marriage to 25c.+15c. mint, 1933-39 to 20f. mint, range of later issues, miniature sheets, postage dues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £250-£300 
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Montenegro 

 1234            A duplicated accumulation in a stockbook, incl. 1874-98 issues with range of perforations, etc. (100s)                   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Montserrat 

 1235  J + 1983 Bicentenary of Manned Flight 75c. $1.50 and $2. overprinted “INAUGURAL FLIGHT/Montserrat-Nevis-
St. Kitts”, in corner blocks of four, one of each showing variety “INAGURAL”, fine and rare. See note after 590 in 

S.G. catalogue. Photo.                                                                                                                                        £300-£350 

 1236            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1876-83 CC 6d., (8), 1880 CC 2½d. 
(2) and 4d. (8), 1884-85 CA 2½d. (10), 4d. blue (4), 1904-08 MCA ½d. to 2s.6d. mint, to 2s.6d. used, 1908-14 MCA 
to 2s.6d. 5s., 1914 CA 5s. (3, one mint), 1916-22 MCA to 2s.6d. (4), 5s. (3), 1922-29 Script to 5s. (2), 1932 
Anniversary to 2s.6d. (7), 5s. (3), 1938-48 to 10s. (4), £1 (6), 1951 to $4.80 (3), etc. Condition varies though majority 
are good to fine. (100s)                                                                                                                                      £500-£600 

Morocco 

 1237            Mint and used accumulation in stockbook, bags and packets incl. British (French Currency to 1f. on 10d.), German 
and French P.O. issues also some Spanish Morocco overprints on Spain, 1939 mint imperforate 40c. (4 x 10c.) 
miniature sheets, Ifni, Cape Juby, also an accumulation of Bulgaria in packets and on leaves incl. 1911 to 3l. mint 
and post independence India. (100s)                                                                                                               £150-£180 

Morocco Agencies 

 1238  H       Gibraltar used in Morocco: Selection of Q.V. Spanish Currency used at Tangier incl. 5c., 40c., 50c., 75c. (2, one 
tied to a piece), 1p. (2, one tied to a piece), 2p. and 5p. (tied to a piece) also 10c. (2, Mogador or Casablanca) and 
25c. on 2½d. (Casablanca) and British Currency 1d. (Mogador), fine. (13)                                                £100-£150 

 1239  H       Gibraltar Issues Overprinted: 1903-05 2p. pair, one showing variety “CD” sideways, fine mint. S.G. 23,a, cat. 
£375+. Photo.                                                                                                                                                      £150-£180 

 1240  m      - 1905-08 Watermark Mult. Crown CA 50c. variety “CD” sideways, fine used. S.G. 28a, cat. £425. Photo.              
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1241  Jb French Currency: 1917-24 selection of mainly fine unmounted mint corner marginal control blocks of six with 
values to 1f. on 10d. (6). (43 items). Cat. £1,100 as basic stamps.                                                                £220-£240 

Ex 1235

1252
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 1242  Jb French Currency: Selection of mainly fine unmounted mint corner marginal control blocks of six with values to 
1f. on 10d. (6) (36 items)                                                                                                                                   £180-£200 

 1243 )      Postal Stationery: A mint and used selection, incl. postcards, registered envelopes, three with Specimen  
overprints, etc. (30 items)                                                                                                                                  £120-£150 

 1244 )      - 1907 to 1913, five K.E.VII registered envelopes 30c. on 2d., four sent abroad from Tangier/Casablanca, one used 
internally, mounted on exhibition pages.                                                                                                        £200-£300 

Nauru 

 1245  H       1916-23 De La Rue 2s.6d. yellow-brown, 5s. carmine, 10s. pale blue, fine mint. S.G. 20-23, cat. £475. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1246 )      1918 large cover, registered to Egypt, addressed to the Local Director of Posts, bearing 1916-23 set (less 
1½d.), De La Rue 2s.6d., 5s. and 10s., tied by Pleasant Island c.d.s’s, boxed violet registered cachet. Photo.
                                                                                                                                                                                £800-£1,000 

 1247   P       1973 50c. Frigate Birds duplicated group of imperforate colour trials and separations on gummed, surfaced,  
unwatermarked paper in pairs and blocks of four, six and 23, a number with Format International Security Printers 
Ltd imprints, fine bird thematic. (approx. 200)                                                                                              £100-£120 

Nepal 

†1248b    1907 16p. purple, in an imperforate corner block of twelve and 1935 4p. green in an imperforate corner block of 
sixteen on ungummed wove paper.                                                                                                                 £120-£140 

†1249            A selection, incl. 1917-30 2a. black. tête-bêche pairs used (3), range of 1898-99 1a. blue, etc. (56)        £100-£120 

†1250 )      A selection of covers and cards, incl. 1898-99 2a. grey-blue on native cover, 1899-1900 ½a. black used on native 
cover, postal stationery, etc. (15 items)                                                                                                           £600-£700 

1239 1240 Ex 1245



162     13 March 2025 (Third Session, Lots 977–1350) British Empire & Foreign Countries    

Netherlands & Colonies 

 1251 )      1852-63 10c. plate IV, fine use on 1858 entire from Amsterdam to Maastricht.                                          £70-£90 

 1252  J       1920 2.50 on 10g., upper right corner marginal, unmounted mint, superb. S.G. 236, cat. £225+. Photo on page 
160.                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1253            A mint and used accumulation in three stockbooks and loose, incl. 1852-63 15c. used (5), 1864 15c. used (8), 1872-
91 2g.50 used (3), 1899-1923 to 50c. mint, 1924-26 to 60c. mint, 1928 Olympic Games set mint and used, miniature 
sheets, range of covers, etc., mixed condition. (many 100s)                                                                         £400-£500 

 1254            A used collection in mixed condition in a stockbinder incl. 1852 5c. (4), 10c. (5) and 15c. (2) , 1872 2g. 50., 1893-
89 to 2g.50 (3), 1913 Independence to 2½g. (2), 5g. (2), 1923 Accession to 2½g. (2), 5g., 1926-32 interrupted perfs., 
commemorative sets with 1951 Air, postage dues, officials, etc. (100s)                                                      £400-£500 

 1255            Selection incl. 1852 15c. very fine, 1867-69 25c. and 50c. used, used 1869 1½c. rose mint, 1893-98 2½g. used, 1906 
Charity set used, 1951 Air set used etc. also Netherlands Indies 1864 10c. mint. (30)                             £100-£120 

 1256  J       An unmounted mint selection from 1940 to 1959 in a small stockbook incl. 1940 German Occupation overprints 
set, 1942 Legion Fund sheetlets of ten and four, 1946 high values (with extra 2½g.), 1949-51 set incl. both plates 
of the 5g., 1950 Bombed Churches set, 1952 Stamp Exhibition set etc., extremely fine, also literature selection 
comprising Netherlands Mail in Times of Turmoil 1568-1795 Volume 1 (2010) by Adema, Met Vriend Die God 
Geleide (Dutch East India Co. postal history) and Postal History of the Netherlands by Van Hussen. (approx. 100 
+ 3 books)                                                                                                                                                            £280-£300 

1260

1261

1262

1263

1265

1264
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 1257            Netherlands Indies: Japanese Occupation: A range, comprising 1942 Naval Occupation overprints on 1933-37 
issue 15c. pair and 50c. single used on piece with Nov. 11 1942 c.d.s’s, 10c. and 40s. blocks of four and 1g. pair 
unmounted mint, Japanese Occupation of Sumatra Civil Administration set mint, covers with Occupation of 
Sumatra 1943-44 20c. used alongside Sumatra 1943-44 type 7 1c. and 3c. and 3½c. with local handstamps on cover 
to Medan with red commemorative cachet, “20 3 27” c.d.s’s and chop, Netherlands Indies 10c. postal stationery 
used in the Occupation of Sumatra, Occupation of Borneo Naval forces postcard with censor marks, also three 
parcel post pieces with chop marks and sensors.                                                                                           £220-£250 

 1258            - A mint and used collection of local Indonesia overprints on Netherlands Indies issues, minor duplication. (52)
                                                                                                                                                                             £110-£130 

New Guinea 

 1259  H       1914-15 “G.R.I./1d.” on 3pf. surcharges (5mm apart) mint strip of three (3) and a pair, also 1931 airmail envelopes 
to Bristol franked 9d. or 3d. and 6d. airmail overprints and with Rabaul registration marks. (11 + 2 covers)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1260  H       Marshall Islands surcharged 1914 (Dec.) 5mm apart “G.R.I.” 1d. on 5pf. green, variety “1” and “d” spaced, fine 
mint. S.G. 51e, cat. £300. Photo.                                                                                                                       £120-£150 

 1261  H       - “G.R.I.” 3d. on 25pf. black and red on yellow showing no stop after “d”, fine mint. S.G. 54e, cat. £850. Photo.    
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1262  J       1915 1d. carmine-red die II in a vertical strip of three showing types ‘a’, ‘b’ and ‘c’, fine unmounted mint. S.G. 67c, 
cat. £520. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

New Hebrides 

 1263 )      New Caledonia used in New Hebrides: 1903 (Sept. 23) envelope endorsed “Imprime” to New Caledonia franked 
New Caledonia 4c. and tied by “VILA/NOUVELLES HEBRIDES” double ring c.d.s., rare franking. Photo.                
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1264 )      French Issues: 1911 (Jan. 20) picture postcard to Lucerne franked New Hebrides on New Caledonia 10c. and tied 
by “VILA/NEW HEBRIDES” c.d.s. in blue, scarce thus and fine. Photo also on page 223.                         £250-£300 

 1265 )       1932 (Sept. 27) envelope to Port Vila franked Indochina 45c. and 15c. tied by “TAKEO/CAMBODGE” c.d.s. with 
additional strike at left and framed triangular “T” mark alongside with pair 30c. postage dues tied to lower left by 
Vila c.d.s. Reverse Pnom Penh, Saigon and Noumea datestamps, very scarce franking. Photo.              £250-£300 

New Zealand 

 1266 )      1848 (Sept. 13) to London rated ‘4’(d) ship letter rate and ‘1/-’ arrival charge with crowned circle 
“PAID/AT/WELLINGTON NEW ZEALAND” and reverse with Wellington and London datestamps and 1857 (Jan.) 
“via Sydney by Wm Denny” to Exeter (with enclosure) with crowned circle “PAID/AT/AUCKLAND NEW 
ZEALAND” and “2” marks and London “PAID” (deleted) transit c.d.s. and with “6”(d.) charge mark alongside, 
Auckland, London and Exeter datestamps on reverse. (2 items) Photo.                                                     £160-£200 
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New Zealand continued 

 1267  m      1863 perf. 13 2d. deep dull blue on thick soft paper, fine used with Dunedin duplex “MR 18 64” and part “PAID/ 
LONDON” arrival datestamp in red. B.P.A. certificate (1980). S.G. 96a. cat. £750. Photo.                       £120-£150 

 1268 )      1864-71 2d. blue, pair used on 1871 cover from Gisborne to Napier, also 1935 Jubilee 6d. in an unmounted mint 
imprint block of four. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

 1269  H + 1902-07 mixed perfs. 4d. blue and yellow-brown in a mint block of four with paper patched at centre and base 
with perf. 11 inserted horizontally to correct perf. 14 inaccuracies, upper left stamp with small thin nevertheless 
a rare multiple. CP E12(e) S.G.342a. cat. £2,400. Photo.                                                                               £400-£500 

 1270  J       1931 ‘Smiling Boy’ Health set unmounted mint, very fine. (2) S.G. 546-547, cat. £160+.                           £50-£60 

 1271            1935 (and later) Pictorial issue study in a stockbook with printings and perforations identified incl. 1936-42 4d. 
corner plate no. mint pairs, 1935 2s. Cook with “COQK” error mint marginal and 1936-42 issue mint with the 
same error (3, perf. 14 x 13½, 13-14 x 13½ or 12½), 1935 3s. mint plate 1 imprint perf. 13-14 x 13½ and 1936-42 
perf. 12½ mint etc. also a small general New Zealand selection. (few 100s)                                              £150-£200 

 1272  m      1935-36 6d. scarlet with variety watermark inverted fine used. S.G. 564w. cat. £550. Photo.                 £120-£150 

 1273  J       1936-42 2d. orange, perf. 14 x 13½, with full offset on gum, fine unmounted mint. S.G. 580 var., CP L4f(w), cat. 
NZ$ 750. Photo.                                                                                                                                                  £120-£150 

1267

1268
– 1269 –

1275– 1276 –

1272 – 1273 –
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 1274  J + 1941 watermark type 43 9d., in a fine unmounted mint block of four. S.G. 630, cat. £560.                    £120-£150 

 1275  J + 1947-52 9d. purple-brown with watermark inverted, in a fine unmounted mint block of four from the top of the 
sheet. S.G. 685w, cat. £440. Photo.                                                                                                                   £150-£180 

 1276 +    1970-76 7½c. Garfish lower marginal block of four, variety full offset on reverse, unmounted mint, fine. S.G. 923 
var. Photo.                                                                                                                                                           £200-£250 

 1277            A collection in a Hagner stockbook, incl. Chalon heads, Sideface issues, 1898 2s. and 5s. mint, 1931 Health sets 
mint and used, 1953-59 set mint, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                   £400-£500 

 1278            Accumulation incl. used heavily duplicated in packets and loose mostly 1873-92 ½d. and 1882-1900 sidefaces and 
1d. Universal, 1882-1900 1s. mint selection (10), 1873 4d. orange-yellow with faint sans-serif “SPECIMEN” overprint 
(no gum) etc. (many 100s)                                                                                                                                £150-£200 

 1279            Watermarked Paper: Full sheet of gummed wove paper (560 x 295mm) showing 240 impressions of type 43 Star 
and N Z watermark with “NEW ZEALAND” letters at top and foot, showing also vertical line of perforations (perf. 
14) at one side, folded, rare.                                                                                                                              £150-£200 

 1280 )      Covers: A Q.V. to Q.E.II selection of covers and cards, incl. 1848 entire to London with “PAID/AT/AUCKLAND 
NEW ZEALAND” crowned circle, postal stationery, etc. (65 items)                                                             £200-£250 

 1281 )      - A selection of covers, incl. range of Health stamps, 1934 flown cover bearng 1934 Faith in Australia 7d. and 1933 
Health 1d.+1d., f.d.c’s, etc. (154 items)                                                                                                            £100-£120 

 1282            Postcards: Extensive mainly early 20th century used and unused collection in eight binders in a carton with  
real-photo types incl. Christchurch Library, Council Chambers, Cathedrals, Victoria Lake, Great Fire of 1908, 
River Avon, Wellington Zoo, Town Hall, Evan’s Bay, Maori, Botanic Gardens, Manawatu Gorge, Ngaire Gardens, 
Mount Egmont, The Breakwater at New Plymouth, Waitomo Caves, Whangarei River, Stewart Island, The Bluff, 
Invercargill Botanic Gardens, Lake Manapouri, Caswell Sound, George Sound, Milford Sound, Mount Earnslaw, 
Mount Cook, Otira Gorge, Bluff Railway Station, Dunedin Winter Gardens,Whangaroa Harbour, Wairua Falls, 
Caroline Bay, Mount Eden, Auckland Wharf and others depicting transport, mining, flora, fauna, beaches, New 
Zealand Troops in W.W.I, Military Hospitals and Camps A.N.Z.A.C’s in France, Forces in Egypt etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £300-£320 

 1283            - Used and unused collection of 1908 Christchurch Exhibition incl. Exhibition Buildings, Medals, Canadian Court, 
Maori Look Out Tower and Fortress, Front Entrance, Water Chute, Katzenjammer Castle, Helter Skelter, Hot 
Pool, Toboggan track etc. (47)                                                                                                                          £120-£150 

 1284            Dependencies: A collection in a stockbook, incl. Cook Island, Niue 1932-36 4d. with watermark inverted mint, 
(2) Penrhyn, Samoa 1886-1900 1s. bisected and used on piece, Tonga 1942-49 1d. with variety lopped branch 
mint, some varieties, etc. (100s)                                                                                                                       £350-£400 

The Nigerias 

 1285            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in mixed condition a stockbook with Lagos incl. 1874-75 
CC to 1s. (4), 1884-86 CA to 2s.6d. (2), 10s., 1887-1902 CA to 10s., Niger Coast 1892-94 to 1s. (4), 1893  
handstamped Type 7 ½a. on 2½d. (R.P.S. certificate 1989), 1894 issues to 10s., with range of perfs. and cancellations, 
Northern Nigeria 1912 MCA to £1 (3), Southern Nigeria 1901-02 CA to 10s. (2), 1903-04 CA to 10s. (3), 1907-11 
MCA to 10s. (2), Nigeria 1914-29 MCA to 10s. (9), £1, 1921-32 Script to 5s. (3), 1935 Jubilee sets (9), 1936 Script 
to 10s. (2), £1 (4), 1948 Silver Wedding 5s. (9), also Cameroon, etc. (many 100s)                              £1,000-£1,500 

 1286 )      Postal Stationery: Registered Envelopes, a used selection, incl. Lagos, Niger Coast, Southern Nigeria, range of 
frankings, cancellations, etc. (87 items)                                                                                                           £300-£350 

 1287 )      - A mint and unused accumulation, incl. postcards, mostly unused, Specimen overprints, duplication, etc. (238 
items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1288 )      - A mint and unused accumulation, incl. Niger Coast, Oil Rivers, Lagos, duplication, etc. (few 100s)  £150-£200 
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The Nigerias: Lagos 

 1289            1884-86 2s.6d, 5s. and 10s. (unidentified expertising mark on reverse) mint and the same values also overprinted 
“SPECIMEN” (2s.6d. no gum). (6) S.G. 27-29s. Photo.                                                                                   £400-£500 

 1290            1887-1902 selection incl. 5s. mint block of four, 10s. mint marginal control (faded) and duplicated “SPECIMEN” 
set incl. the 5d., 7½d. and 10d. in vertical pairs also 1893 ½d. surcharge in mint corner control or plate no. blocks 
of six. (44)                                                                                                                                                            £200-£220 

 1291   S        1904 set overprinted “SPECIMEN” and 1904-5 set mint (both sizes of value of the 2½d.), fine. (21) S.G. 44-53s and 
54-63, cat. £520.                                                                                                                                                  £100-£120 

Niger Coast Protectorate 

 1292 s      1893 (Sept.) ½d. type 2 in red on 1d. diagonally bisected, two singles used on small piece, fine. S.G. 7a, cat. £300. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1293 s      1893 (Dec.) “HALF/PENNY” type 3 in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used with Old Calabar River c.d.s. 
on small piece, fine. S.G. 9, cat. £375. Photo.                                                                                                  £140-£160 

 1294  H       - “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. purple on blue, mint, fine and fresh, signed Holcombe. S.G. 11, cat. 
£375. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1295 s      - “HALF/PENNY” type 10 in green on 2½d. purple on blue, fine used on piece with Old Calabar River c.d.s. S.G. 
35, cat. £450. Photo.                                                                                                                                           £150-£180 

 1296   E   P   1894 De La Rue essay die proof of proposed key plate design similar to Great Britain ‘Jubilee’ 6d. with blank country 
and value tablets, in black on glazed card (90 x 60mm), endorsed on reverse “Oil Rivers” and dated “26 6 94”, most 
unusual. Photo also on page 1.                                                                                                                         £200-£250 

 1297 s      1897-98 perf. 13½-14 10s. deep violet horizontal pair, fine used on piece. S.G. 74b.                                 £80-£100 

Biafra 

 1298  J       1968 “SOVEREIGN/BIAFRA” overprint 2s.6d., variety red overprint omitted, fine unmounted mint from the right 
of the sheet. S.G. 13a, cat. £300. Photo.                                                                                                           £100-£120 

1292

1298

1293 1294 1295

1296

1289



Covers and Cancellations 

 1299 )      1882 (Sept. 12) envelope “via Liverpool” to Marseilles franked Lagos 4d. tied by barred oval cancellation with 
“LAGOS” c.d.s. and Liverpool Packet transit c.d.s., reverse with London, Calais-Paris T.P.O. and Marseilles arrival 
c.d.s. Photo.                                                                                                                                                        £140-£160 

 1300 )      1891 stampless cover to England, endorsed “No local stamps”, with handstruck “1/-” mark, with “THE OIL RIVERS 
TRADING & EXPLORATION Co. Ltd” on the reverse, with Liverpool, Leeds and Ripon datestamps.        £70-£80 

 1301 )      A selection incl. 1893 Oil Rivers 1d. postcard to Manchester with “BRASS RIVER” c.d.s., 1901 Niger Coast 
Protectorate 1d. postcard to England with “IDAH” c.d.s., 1908 envelope to Budapest franked Southern Nigeria 6d. 
tied by oval “REGISTERED/SAPELE” datestamp, 1922 envelope to U.S.A. franked ½d., 2d. and 3d. (3) with Lagos 
registration label and “LATE FEE” mark, 1924 envelope to Manchester franked 1d. (5) with Makurdi registration 
label affixed, 1926 U.S.A. A.R. card to New York with “BANSARA/NIGERIA” c.d.s. etc. (11)                  £350-£380 

 1302 )      1893 (Feb. 14) envelope to London franked G.B. 2½d. tied by Liverpool Packet c.d.s. in transit and with violet 
double oval “THE NIGER TERRITORIES/POST/OFFICE/AKASSA” (S.G. type 1) datestamp at lower left. Photo.     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1303 )      1893 (Apr.) 1d. postcard (toned) to Birmingham with scarce “OPOBO” parcel cancellation and with “OPOBO 
RIVER” c.d.s. below. Message on reverse from the Purser of RMS Mandingo, part Birmingham arrival c.d.s. at left. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1304 )      1894 (Jan. 6) cover registered to Hampshire, bearing 1894 (Jan.) ½d. to 1s. set tied by Opodo c.d.s’s, fine. S.G. 45-
50. Photo.                                                                                                                                                             £150-£200 

 1305 )      1895 (June 6) envelope (small faults) to London with unusual ½d. (10, one further stamp missing) franking tied 
by “BENIN RIVER” c.d.s and with circular “R” and Liverpool and London registration datestamps. Photo on page 
168.                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1306 )      1895 (Nov. 11) 2d. registered envelope (size H2) to England, bearing 1892-94 ½d., 2½d. and 1894 1d. 1894 (May) 
1d., tied by Brass River c.d.s’s.                                                                                                                             £80-£100
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The Nigerias: Covers and Cancellations continued 

 1307 )      1898 (Sept. 14) Protectorate 2d. registration envelope unfranked and possibly sent as official free mail as addressed 
to the Government Telegraph Station in Cameroons. Reverse with double lined rubber oval. “THE AFRICAN 
DIRECT TELEGRAPH CO./BONNY/STATION/LIMITED” datestamp, Rare, unrecorded in both Ince & Sacher 
(1992) and Proud (1995). Photo.                                                                                                                      £500-£550 

 1308 )      1908 (Nov. 14) envelope to Canada franked Northern Nigeria 1d. tied by very scarce “PETEJI NORTHERN NIGERIA” 
(Proud type D2) double ring c.d.s. with Lokoja transit c.d.s. and Guelph machine cancellation arrival on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1309 )      1913 (Nov. 4) picture postcard to London franked 1d. tied by “TRAVELLING POST OFFICE/SOUTHERN NIGERIA” 
c.d.s., with additional strike adjacent and part Forcados transit c.d.s. of the same day. Photo.               £140-£160 

 1310 )      1915 (June 11) postcard to Athens franked 1d. tied by Lagos c.d.s. and with Athens arrival c.d.s. adjacent, endorsed 
“PR” in red crayon as a censorship mark with mail to Greece and the Ottomon Empire under suspicion and very 
scarce thus. Photo on page 222.                                                                                                                       £100-£120 

 1311 )      1916 (Feb. 1) envelope to Ireland franked Northern Nigeria 1d. tied by scarce “KONTAGOLA/NORTHERN  
NIGERIA” (Proud type D2) c.d.s. with Zungeru transit c.d.s. adjacent and on reverse and Tynan arrival c.d.s. also 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £200-£220 

 1312 )      1925 (June 18) printed envelope to England franked 1d. strip of four and pair (on reverse) tied by “POSTAL 
AGENT/AUCHI” c.d.s. with blank registration label affixed at top left endorsed “Auchi”. Reverse with Ubiaja, Benin 
City and Birmingham c.d.s., very scarce village use. Photo.                                                                         £200-£220 

Niue 

 1313 + P   1938 1s., 2s. and 3s. plate proof of the frames only in corner blocks of four, each endorsed “Plate despatched 
22.12.36”, from the Bradbury Wilkinson archives. Ex Libra. Photo.                                                            £200-£220 

North Borneo 

 1314 b S   1900 4c. Orangutan (black and green) in a sheetlet of nine, (marginal perforations on two sides) each overprinted 
“WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” and with small puncture hole at lower left and without gum. Photo.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1315   P       1902 10c. Sun Bear imperforate proof on ungummed thick wove paper in the issued colour. Photo.  £180-£200 

 1316 b S   1909 1c. Malayan Tapir in a sheetlet of nine, each overprinted “WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” and with 
small puncture hole at lower left and without gum. Photo.                                                                         £180-£200 

 1317 b S   - 8c. Ploughing with Buffalo in a sheetlet of nine, each overprinted “WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” and 
with small puncture hole at lower left and without gum. Photo.                                                                £180-£200 
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North Borneo continued 

 1318 b S   1909 10c. Wild Boar in a sheetlet of nine, each overprinted “WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” and with small 
puncture hole at lower left and without gum. Photo.                                                                                    £180-£200 

 1319  H       1912 (July) $5 dull purple, mint, slightly toned gum, otherwise fine. S.G. 184, cat. £2,000. Photo.        £500-£600 

 1320 )      1924 (Mar. 16) cover to England, franked 2c. and 3c. tied by Sandakan c.d.s., also with British Empire Exhibition 
violet cachet (in use for only ten weeks), a few cover faults, scarce. Photo.                                               £150-£180 

 1321  H       Mint selection incl. 1939 $1 and $2 unmounted and marginal, 1948 Silver Wedding and 1954-59 mint 50c. to $10 
(9). S.G. 315-16, 350-351 and 382-386, cat. £607.                                                                                          £120-£140 

 1322   S        1947 1c. to $5 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type W9), fine with gum. S.G. 335s-49s, cat. £325. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1323   S        A selection of “SPECIMEN” overprints on leaves, incl. 1894 (Jan.) set, 1895 (June) sets (3), 1899 set with 4c. on $5 
and 4c. on $10, postage dues with 1939 set, etc., mainly fine. (54)                                                              £350-£400 

 1324  J + Postage Dues: 1902-12 overprint horizontal at centre of stamp, 10c. brown and slate-blue, in a fine unmounted 
mint block of four. S.G. D45, cat. £480+. Photo.                                                                                            £180-£200 

†1325 m      - 1939 10c. blue, fine used. S.G. D89, cat. £475. Photo.                                                                                   £80-£100 

 1326  H       Japanese Occupation: 1942 (Oct.) 1c. “WAR TAX”, overprint in violet, fine mint. S.G. J16b, unpriced. Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Norway 

 1327            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in six stockbooks including 1855 4sk. used (3), 1867-
68 to 8sk. used (10), 1930 Tourist set used, a range of later issues, locals, covers, etc. (many 100s)       £150-£200 

 1328  J       An unmounted mint selection of modern issues in a stockbook, incl. sets, miniature sheets, etc. Stated to cat. 
£1,540. (few 100s)                                                                                                                                               £150-£200 

Nyasaland 

 1329  H + 1896 3s. black and yellow in a fine mint block of four, two are unmounted. S.G. 27, cat. £1,000+. Photo.              
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1330  m      1908-11 Watermark Mult. Crown CA 3d. purple-yellow with variety watermark inverted fine used with part 
Blantyre squared circle. R.P.S. certificate (2022) S.G. 75w. cat. £425. Photo.                                             £100-£150 

 1331  m      1913-19 £1 showing variety serif on “G”, fiscally used, some faults. S.G. 98i. Photo.                                   £60-£80 

 1332  H       1935 Silver Jubilee 3d. with variety ‘kite and vertical log’ fine mint. S.G. 125k. cat. £400. Photo.           £80-£100 

 1333  H       - 1s. with variety ‘kite and vertical log’ fine mint. S.G. 126k. cat. £475. Photo.                                          £100-£150 

 1334  H       1938-44 Watermark Mult. Crown CA £1 mint with serif on “G” variety, fine. S.G. 143c, cat. £1,100. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1335  J       K.G.VI selection incl. 1938-44 ½d. (2), 1½d. (2) and 2d. (2) unmounted mint panes of 60, 3d. marginal block of 46, 
4d., 6d., 9d, and 1s. each in mint marginal blocks of 24 and 30 etc. (many 100s)                                      £100-£120 

Ex 1322 1325 1326
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Palestine 

 1336  Jb 1918 (Mar.-May) 5m. on 1p., in an unmounted mint corner block of six with “D 18 C” control, also one shows 
open “5”. S.G. 4.                                                                                                                                                  £100-£120 

 1337            1947 presentation folder (red rexine cover) prepared for presentation at the 12th U.P.U. Congress in Paris,  
containing  pictorial issue to 500m. Photo.                                                                                                     £200-£220 

 1338            A collection of covers etc. from 1903 to 1998, written up in an album, incl. Post Offices with Austrian, French, 
German, and Turkish offices, British Mandate, British Mandate to the League of Nations, Transjordan Occupation 
of Palestine, covers (3) of Palestinian authority, Austrian with Jaffa, Jerusalem and Jericho with 1908 combination 
Turkey-Austria postcard sent to Vienna, German with range of types, British Mandate with registered, airmails 
and printed matter, British Mandate to the League of Nations with registered, airmails, OAS, officials, reveues, 
FPO, stationery, postal orders, registration receipts, range of rates, routes, usages, etc. (82 covers)      £600-£700 

Papua 

 1339  H + 1907 (May-June) Small “Papua” Overprint, Watermark horizontal, thick paper, 2½d. in a fine mint block of four. 
S.G. 35, cat. £320.                                                                                                                                                  £80-£100 

 1340  m+ - 2s.6d. black and brown, Watermark vertical on thin paper,  fine used block of four. S.G. 45a, cat. £380. Photo 
on page 170.                                                                                                                                                        £120-£150 

Pitcairn Islands 

 1341  J       1964-65 ½d. Longboat variety blue omitted, unmounted mint, vertical crease, otherwise fine. S.G. 36a, cat. £800. 
Photo on page 170.                                                                                                                                             £150-£200 

Poland 

 1342 s      1860 10k. blue and rose, used on piece, tied by “151” target cancellation and with straight line “SZYDLOWIEC” 
alongside, some staining, otherwise fine. Photo on page 170.                                                                      £150-£200 

 1343            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in three stockbooks incl. 1921 Red Cross to 20m. 
+ 30m. mint (3) and used, 1925 National Fund set mint, 1928 Warsaw Exhibition miniature sheet mint, later 
miniature sheets with 1938 Exhibition mint (2) and used (2), 1938 Stratosphere mint and used, 1944 National 
Heroes 1947 Culture mint and used, 1934 Katowice overprinted set mint, also locals, Dachau, Polish Government, 
a few covers, etc. (100s)                                                                                                                                     £300-£400 

 1344            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in twelve stockbooks incl. 1860 10k. used, range of 
later sets and miniature sheets, Provisional and “GROSZNY” overprints, selection of covers and cards, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1345            A duplicated mint and used accumulation sorted by issue in envelopes contained in a wooden tray with a good 
range of issues. Ex Oswald Marsh stock. (many 1,000s)                                                                               £100-£120 

Portugal & Colonies 

 1346            A mint and used collection in a stockbook, incl. 1853 25r. unused reprint, 1856-58 5r. unused (2), used (3), 1866-
67 120r. used, 1867-70 to 120r. used (2), 1940 Centenary miniature sheet mint, 1946 Bank miniature sheet used, 
1947 Costumes sets mint (2), 1949 Portraits miniature sheet mint (2), etc., mixed condition. (100s)   £300-£400 

 1347            Postal Stationery: A large accumulation of postal stationery cards, much duplication, mainly unused, incl. Azores, 
Madeira, etc., slightly mixed condition. (many 100s)                                                                                         £50-£60 

 1348            Portuguese Colonies: A duplicated mint and used accumulation sorted by issue in envelopes contained in two 
wooden tray with a good range of issues. Ex Oswald Marsh stock. (many 1,000s)                                   £300-£400 

 1349 )      - Macao: 1842 entire to Liverpool with red oval “INDIA”, 1866 entire to U.S.A., with red New York Ship  
datestamp.                                                                                                                                                           £100-£120 

 1350  I       - Portuguese India: 1871 die I on stout paper 300r. deep claret, unused, straight edge at base, otherwise fine. S.G. 
10. Photo on page 170.                                                                                                                                       £250-£300 
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Fourth Session, Lots 1351 – 1746 

Thursday 13th March at 2 pm 

The ‘Normandy’ Collection of  Rhodesia 

 1351  J + 1892-94 4s. grey-black and vermilion in a fine unmounted mint block of four. The property of another vendor. 
S.G. 267, cat. £320+. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

 1352   S        1896-97 die I 4d., 8d., 2s., 2s.6d., 3s., 5s. and 10s., 1897 die II 3d., 1898-1908 ½d., 1d., 2d., 2½d., 6d., 1s. and £1 all 
diagonally overprinted “Specimen” (Samuel type R3), mainly fine with gum. The property of another vendor. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1353 )      1896 Matabele Rebellion Provisional 3d. on 5s. pair, one with some perf. faults, tied to locally addressed envelope 
by “BULAWAYO/MY23/96/RHODESIA” c.d.s, cover folds and slight soiling but scarce. S.G. 53. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1354  m      1898-1908 1d. pair variety imperf. between, used, some perf. imperfections. B.P.A. certificate (2024) notes “pressed 
crease between impressions and in lower corners”, S.G. 78c, cat. £500, also Nyasaland 1919 £10 used with fiscal 
cancellation. The property of another vendor. Photo.                                                                                       £80-£100 

 1355  H       1909-12 “RHODESIA” £2 rosy brown, perf. 14½ x 15, fine mint. S.G. 113d, cat. £4,250. Holcombe certificate 
(1990). Photo also on back cover.                                                                                                              £800-£1,000 

Ex 1352
Ex 1354

1351
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 

 1356   S        ½d. to £1 set of eighteen values all overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. Ex Uria. S.G. 119s-185s, 
cat. £3,750. Photo.                                                                                                                                      £1,000-£1,500 

 1357  Hb ½d. yellow-green corner block of fifteen, stamps unmounted, two tone spots, otherwise fine. S.G. 119.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1358  H       ½d. showing rare complete offset, mint, fine. Photo.                                                                                     £150-£200 

 1359 s      ½d., 1d., 2d., 2½d., 3d., 4d., 5d. and 6d., each on piece with Salisbury c.d.s., the 2d., 3d., 4d. and 6d. also with Nov. 
11 first day date visible, fine. Ex Pollard. Photo.                                                                                             £200-£250 

 1360  J       ½d. deep dull green, unmounted mint imprint block of six, folded through one line of vertical perfs. otherwise 
mainly fine. Ex Apollonia collection.                                                                                                               £150-£200 

 1361  H       1d. marginal block of four with part imprint and 2½d. marginal pair and corner block of four, mint, fine.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1362  H       1d. bright carmine variety imperf. between stamp and margin at at left, mint with faults. Photo.         £200-£250 

 1363 )      1d. rose-red strip of three on 1911 (Jan. 15) envelope from Plumtree to Dorset, marked on reverse 
“Tegwani/Plumtree Siding/Rhodesia” with Fareham and Sherborne Feb. 5 datestamps. Ex Uria. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1364  m      2d. black purple and slate-grey, used, fine. R.P.S. certificate (2000) stating “obliteration is genuine but unable to 
certify status of obliteration”. S.G. 127. Photo.                                                                                                £100-£150 

 1365  H       2d. black and slate-grey fine mint single and 2d. black and grey-black horizontal pair from the left of the sheet, 
hinged in selvedge only, both showing long gash, fine.                                                                                 £120-£150 

1362

Ex 1359

1363

1364

– 1358 –
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 1366  H       2d. selection of mint shades comprising RSC A (2, one with tiara recut), B, D, F, H and J, some a little heavily 
mounted otherwise fine. (7)                                                                                                                              £200-£250 

 1367  H       3d. dull reddish purple and brownish ochre, RSC A, with large part original gum and 3d. maroon and ochre, RSC 
B, mint.                                                                                                                                                                   £80-£100 

 1368  H       3d. deep reddish purple and ochre, RSC C, large part original gum, fine and very scarce. Photo.          £200-£250 

 1369  H       3d. dull claret and ochre, RSC D, mint with slightly flattened gum otherwise fine and very scarce. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1370  H       3d. deep claret and pale yellow-ochre, RSC E, large part original gum, slightly toned perfs. at top but very rare. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£700 

 1371  H       3d. brown-purple and ochre, RSC G, mint, fine. Ex Baillie. Photo.                                                             £200-£250 

 1372  H       3d. deep rose-lilac and ochre, RSC J, mint, perf. irregularities at top otherwise fine. Photo.                   £200-£250 

 1373  H       4d. brown-purple and orange, gash in ear, mint, fine. Philatelic Federation of Southern Africa certificate (2008). 
S.G. 139. Photo.                                                                                                                                                  £100-£150 

 1374  H       4d. mint selection comprising types RSC A, B, C, E and F, the last with gum disturbances otherwise mainly fine.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1375  H       5d. purple-brown and olive-green ‘long gash’, ‘lines by kings cheek’ and ‘king’s extra curl’ varieties, large part  
original gum, fine. (3) S.G. 141                                                                                                                         £100-£150 

 1376  H       5d. purple-brown and ochre, large part original gum, odd shortish perf. at foot otherwise fine. S.G. 141ab, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 

1368 1369

1371 1372

1373 1376
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 continued 

 1377  H + 5d. error purple brown and ochre block of four, mint, minor toning and folded along perfs. otherwise fine. Ex 
Osdene. S.G. 141ab, cat. £2,800. Photo.                                                                                                           £500-£600 

 1378  H       5d. reddish brown and brown-ochre, RSC A and 5d. lake-brown and olive-yellow, RSC C, mint, fine.                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1379  H       5d. reddish brown and ochre, RSC B, mint with slight gum tones and small thin, otherwise fine. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1380  H       5d. lake-brown and yellow-olive, RSC C, thick ear plate, fine mint. Photo.                                               £150-£200 

 1381  H       5d. lake-brown and olive, large part original gum, fine. S.G. 143, cat. £375. Photo.                                  £100-£120 

 1382  H + 5d. lake-brown and olive block of four, mint, fine. Ex Osdene. S.G. 143, cat. £1,300. Photo.                  £400-£500 

1380 1381
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 1383  H       6d. reddish brown and deep rose-lilac, RSC B, mint, fine.                                                                            £120-£150 

 1384  H       6d. chocolate and maroon, RSC E, fine mint. Photo.                                                                                     £250-£300 

 1385  H       8d. black and purple, mint, fine. Ex Osdene. S.G. 146, cat. £6,500. Photo.                                   £1,800-£2,000 

 1386  H       8d. RSC A, also Perf. 13½ RSC C and RSC D shades, mint, mainly fine.                                                      £80-£100 

 1387  H       10d. carmine and deep purple, large part original gum, fine. S.G. 150, cat. £650. Photo.                         £150-£200 

 1388  m+ 10d. carmine and deep purple, in a fine used block of four. The property of another vendor. S.G. 150, cat. £240+.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1389  H       10d. deep rose-red and aniline deep purple, RSC B, mint, fine. Ex Baillie. Photo.                                    £250-£300 

 1390  H       10d. scarlet vermilion and maroon, RSC C, mint, rather heavily mounted otherwise fine. Photo.         £350-£400 

 1391  H       10d. carmine-vermilion and maroon, RSC D thick ear plate, fine mint. Ex Apollonia. Photo.                £300-£400 

 1392  H       10d. carmine vermilion and maroon, RSC D, mint, fine. Photo.                                                                  £300-£400 

1384
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 continued 

 1393  H       1s. grey-black and deep blue-green, with long gash, mint, fine. S.G. 151. Photo.                                      £100-£120 

 1394  H       1s. RSC A, B, C, E, and F (2), large part original gum, mainly fine.                                                             £200-£250 

 1395  H       1s. slate-purple and dull blue-green, RSC A, mint, fine. Philatelic Federation of Southern Africa certificate (2007). 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1396  H       1s. brownish black and turquoise-green, RSC D, large part original gum, fine. Ex Livermore.                    £70-£80 

 1397  H       1s. black and bright turquoise-blue, RSC H, mint, large part original gum fine. Photo.                             £80-£100 

 1398  H       2s. black and ultramarine, with long gash, mint, fine. S.G. 153. Photo.                                                         £80-£100 

 1399  H       2s. black and dull blue, part gum, fine. S.G. 154, cat. £1,200. Photo.                                                           £200-£250 

 1400  H       2s. deep black and dull blue, RSC C, mint, gum wrinkle and traces of toning, otherwise fine. Ex Arnold. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1401  H       2s. black and china blue, RSC D, mint, fine. Photo.                                                                                       £250-£300 

 1402  H       2s. purple-black and ultramarine, large part original gum, fine. B.P.A. certificate (1975). S.G. 154a, cat. £3,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

1395 13971393
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 1403  H       2s.6d. black and lake, with scratches in “UTH/CO”, mint, fine. S.G. 155 var. Photo.                                 £150-£200 

 1404  H       2s.6d. black and lake, small part gum, couple of minor imperfections. S.G. 155, cat. £375. Photo.           £80-£100 

 1405  H       2s.6d. brownish black and carmine-red, RSC A, fine mint. Ex Apollonia. Photo.                                     £120-£150 

 1406  H       2s.6d. black and crimson, mint with large part gum, fine. S.G. 155a, cat. £350. Photo.                            £100-£150 

 1407  H       2s.6d. sepia and deep crimson, mint with large part gum, fine. S.G. 156, cat. £425. Photo.                     £100-£150 

 1408  H       2s.6d. bistre-brown and crimson, large part patchy gum, minor imperfections. S.G. 156a, cat. £1,200. Photo.       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1409  H       2s.6d. brown and (aniline) brown-lake as RSC “C” but much deeper, fine and fresh mint example, rare. Ex Apollonia. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1410  H       2s.6d. blackish brown and brown-lake, RSC D, mint with large part gum, fine. Photo.                           £250-£300 

 1411  H       2s.6d. deep brown and brown-lake, RSC E, mint, fine. Photo.                                                                     £250-£300 

1404 1405

1406 1407 1408
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 continued 

 1412  H       2s.6d. blackish brown and rose-red, RSC F, mint with large part gum, one short perf. at foot otherwise fine. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1413  H       2s.6d. black and rose-carmine, mint, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                                        £100-£150 

 1414  H       2s.6d. black and rose-carmine, long gash, mint, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                      £200-£250 

 1415  H       3s. bright green and magenta, mint, fine. S.G. 158a, cat. £1,300. Brandon certificate (1996). Photo.     £350-£400 

 1416  H       3s. bright green and magenta, large part original gum, fine. S.G 158a, cat. £1,300. Photo.                      £300-£350 

 1417  H       3s. deep bluish green and deep purple, RSC A, mint, fine. Photo.                                                                 £80-£100 

 1418  H       3s. deep bluish green and dull claret, RSC C, mint with large part gum, fine. Photo.                               £300-£400 

 1419  H       5s. vermilion and deep green, mint with slightly patchy gum, fine. S.G. 159, cat. £325. Photo.                £80-£100 

 1420  H       5s. vermilion and deep green, gash in ear, mint with part gum, fine. B.P.A. certificate (1977). S.G. 159. Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

14141412 1413
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 1421  H       5s. (deeper) brown-red and green, RSC A, fine mint, fresh appearance. Ex Apollonia. Photo.               £250-£300 

 1422  H       5s. redder brown-red and deep green, RSC C, mint, fine. Photo.                                                                £120-£150 

 1423  H       5s. brown-red and aniline dark green, RSC D, large part original gum with gum wrinkle otherwise fine. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1424  H       5s. scarlet and pale yellow-green, mint with large part gum, spot of ink in margin, fine. S.G. 160, cat. £350. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1425  H       5s. deep rose-red and bright yellow-green, RSC E, mint, slight imperfections but fine appearance. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1426  H       7s.6d. carmine and pale blue, mint, fine. S.G. 160b, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

 1427  H       7s.6d. bright carmine and blue, RSC A, mint, fine. Photo.                                                                           £200-£250 

 1428  H       7s.6d. deep rose-red and bright grey-blue, RSC C, mint, fine. Photo.                                                         £200-£250 

 1429  H       7s.6d. carmine and light blue, mint, thin, otherwise fine. S.G. 161, cat. £900. Photo.                               £120-£150 

1421 1422

1423 1424 1425

14291428
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 1430  H       7s.6d. carmine and bright blue, mint with large part gum, trace of soiling at lower left otherwise fine. Ex 
Tolbitt. S.G. 162, cat. £5,000. Photo also on back cover.                                                                  £1,000-£1,200 

 1431  H       7s.6d. scarlet-vermilion and royal blue, RSC G, part original gum, fine. Ex Levin. Photo.                       £700-£800 

 1432  H       10s. deep myrtle and orange, mint, small adhesion on reverse otherwise fine. S.G. 163, cat. £650. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1433  H       10s. olive-black and reddish orange, RSC A, large part original gum, fine. Photo.                                    £200-£250 

 1434  H       10s. blackish green and reddish orange, RSC B, mint, tone spot at top otherwise fine. Photo.               £100-£120 

 1435  H       10s. blue-green and orange, mint, fine. S.G. 164, cat. £500. Photo.                                                             £150-£200 

 1436  H       £1 carmine-red and bluish black, mint with large part gum, fine. S.G. 165, cat. £1,600. Photo.              £400-£500 

1434 1435

1432 1433
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 1437  H       £1 rose-scarlet and bluish black, mint, fine. S.G. 166, cat. £1,900. Photo.                                                  £500-£600 

 1438  H       £1 crimson and slate-black, mint with large part gum, fine. S.G. 166a, cat. £2,000. Photo.                     £500-£600 

 1439  H       £1 brownish lake and greenish grey-black, RSC C, mint, slight ink suffusions otherwise fine and rare. Ex Baillie. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1440  H       £1 bright carmine and greenish blue-slate, RSC E, mint, fine. Photo.                                                         £350-£400 

 1441            £1 scarlet and deep slate, RSC G, small part original gum, fine. Brandon certificate (1983) for a pair. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1442  H       £1 scarlet and reddish mauve (prepared for used but not issued), fine with gum. Ex Osdene. S.G. 166b, cat. 
£10,000. Photo also on back cover.                                                                                                        £2,500-£3,000 

1440 1441
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 15 

 1443  H       ½d. dull blue-green, mint, fine. Photo.                                                                                                               £80-£100 

 1444  H       ½d. yellow-green, large part original gum, fine. S.G. 168, cat. £350. Photo.                                               £100-£120 

 1445  H       ½d. apple-green, mint, fine. S.G. 169, cat. £600. Photo.                                                                                £150-£200 

 1446  H       ½d. emerald, upper marginal example, mint, gum wrinkle, otherwise fine. Ex Gibbs. Photo.                 £100-£120 

 1447  H       1d. carmine, mint, fine. S.G. 170, cat. £300. Photo.                                                                                          £80-£100 

 1448  H       1d. carmine-lake, mint, fine. S.G. 170a, cat. £450. Photo.                                                                             £120-£150 

 1449  H       1d. rose-carmine, mint, fine. S.G. 170b, cat. £350. Photo.                                                                            £100-£120 

 1450  H       2d. black and grey-black, large part original gum, fine. B.P.A. certificate (1982). S.G. 171, cat. £1,000. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1451  H       2d. black and grey-black, part original gum, slight staining at left otherwise fine. S.G. 171, cat. £1,000. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1452  I       2d. black and grey-black, RSC E showing thick ear, unused without gum, fine. Photo.                           £100-£120

1444

1445 1446

1443

14491447 1448

1450 1451 1452
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 1453  H       2d. black and grey-black, RSC F, mint, vertical crease at right but fine appearance. Photo.                    £100-£120 

 1454  H       2d. black and slate-black, RSC J, large part original gum, some slight stains but fine appearance and rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1455  H       2d. black and grey-black, RSC K, mint, fine. Photo.                                                                                      £300-£350 

 1456  H       2d. black and grey-black, RSC K, variety blotchy frame, mint, gum wrinkle, fine. Photo.                        £300-£400 

 1457  H       2d. black and grey, mint, fine. B.P.A. certificate (2000). S.G. 171a, cat. £900. Photo.                                £250-£300 

 1458  H       2d. black and slate, mint, fine. S.G. 171b, cat. £1,000. Photo.                                                                       £200-£250 

 1459  H       3d. purple and yellow-ochre, mint, fine. S.G. 173, cat. £9,000. Photo.                                           £2,500-£3,000 

 1460  H       3d. deep claret and pale yellow-ochre, RSC E, mint, stain at left otherwise fine. Photo.                          £200-£250 

 1461  H       4d. RSC C (two variants), RSC E and RSC F, mint, mainly fine. Photo.                                                     £100-£150 

1453

1458

1454 1455
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 15 

 1462  H       5d. lake-brown and olive, very lightly hinged, fine. S.G. 175, cat. £750. Photo.                                         £250-£300 

 1463  H       5d. lake-brown and yellow-olive, RSC C, mint, fine.                                                                                     £120-£140 

 1464  H       6d. brown and mauve unmounted mint, fine, also an unused example with faults. S.G. 176. Photo.     £250-£300 

 1465            6d. chocolate and brown-purple, RSC I, mint with overall gum disturbance. Photo.                               £300-£350 

 1466  H       2s. black and dull blue, mint, fine. Holcombe certificate (1984). S.G. 178, cat. £2,500. Photo.                £500-£600 

 1467  m      £1 red and black, used, fine. R.P.S. certificate (1971). S.G. 179, cat. £3,250. Photo.                      £800-£1,000 

1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 x 15 

 1468  m      ½d. yellow-green, used, fine. B.P.A. certificate (1969). S.G. 179a, cat. £4,000. Photo.                  £800-£1,000 

1462 1463

Ex 1464 1465
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1910 – 13 Double Heads, Perf. 15 x 14 

 1469  H       4d. black and orange, mint, repaired thin, otherwise fine. S.G. 181 cat. £450. Photo.                                 £80-£100 

1470  H       4d. blue black and dull orange, RSC C, mint, fine. Ex Bailie. Photo.                                                                               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 x 15 

 1471  m      1s. black and blue-green, good used. B.P.A. certificate (2002) notes “crease”. S.G. 181a, cat. £3,000. Photo.            
                                                                                                                                                                             £400-£500 

1910 – 13 Double Heads, Perf. 13½ 

 1472  H       ½d. yellow-green, large part original gum, small thins, fine appearance. S.G. 182, cat. £300. Photo.        £80-£100 

 1473  H       ½d. green, mint, shortish perf. at top, otherwise fine. S.G. 182a, cat. £350. Photo.                                     £80-£100 

 1474 )      ½d. (2) tied by Plumtree “21 NOV. 10” c.d.s. to postcard of Howick Falls addressed to Jersey. Photo also on page 
223.                                                                                                                                                                         £80-£100 

 1475  H       1d. bright carmine, mint, fine. S.G. 183, cat. £2,250. Brandon certificate (1996). Photo.                         £600-£700 

1469 1470

1474
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 13½ continued 

 1476  H       8d. grey-purple and dull purple, mint pair, some small tone spots on gum otherwise fine. S.G. 185a, cat. £800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

1910 – 13 Double Heads, Clandestine Roulettes 

 1477  Hb 2½d. dull blue corner block of six with part imprint, fine mint. Photo.                                                      £150-£200 

 1478  Hb 6d. red-brown and mauve, fine mint. Photo.                                                                                                  £200-£250 

 1479  H + 5s. scarlet and pale yellow-green marginal block of four, fine mint. Photo.                                               £200-£250 

 1480            Selection comprising 2½d. (lower marginal with part imprint), 3d. (2), 3s. (2), 5s. (3, two marginal), 10s. (2) and 
£1 (2), mainly fine. Photo.                                                                                                                                 £600-£700 

1910 – 13 Double Heads, Collections 

 1481            A mainly mint collection on leaves, incl. range of shades and perfs., incl. ½d. (22, incl. perf. 15 blue-green), 1d. (5), 
2d. (6), 2½d. (7, one rouletted), 3d. (6), 4d. (4), 5d. (3), 6d. (5, one with part marginal imprint, another with long 
gash), 8d. pair and singles (4), 10d. (3), 1s. (4), 2s., 3s., 5s., also £1 with perfin, slightly varied condition. (75)        
                                                                                                                                                                             £500-£600 

1477

1479

1478

Ex 1480
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1913 – 19 Admirals 

 1482  H       Single working plates, selection of mint shades incl. perf. 14 to 2½d. (2), perf. 15 to 2½d. (2), mainly fine. (25)   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1483  H       Die I, Perf. 14 2d., 4d. 5d., 6d. (a little heavily mounted), 2s., Perf. 15 3d. (2), 4d. (small grease spot), 6d. and 2s., 
mint, most fine. (10)                                                                                                                                           £100-£120 

1913 – 19 Admirals, Die II, Perf. 14 

 1484  H       7s.6d. blackish purple and slate-black, large part original gum, fine. S.G. 240, cat. £375. Photo.            £100-£120 

 1485  H       £1 black and reddish purple, large part original gum, fine. S.G. 242, cat. £400. Photo.                            £100-£120 

 1486  H       £1 black and violet, mint, very minor bend otherwise fine. S.G. 243, cat. £475. Photo.                            £120-£140 

 1487  H       Selection of shades on leaves, values to 2s. (2), 2s.6d. (2), 3s. (2), 5s. (2) and 10s., mainly fine. (24)       £300-£350 

1913 – 19 Admirals, Die II, Perf. 15 

 1488            2d., 10d., 1s., 2s.6d., 5s., 7s.6d., and 10s., also perf. 14 8d. (toned perf.,) mint, some rather heavy mounts otherwise 
mainly fine. (8) Photo.                                                                                                                                       £150-£200 

 1489  H       4d. black and red-orange, large part original gum, with corner crease but very scarce. S.G. 245, cat. £1,600. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1490  H       3s. chocolate and blue, large part original gum, some light perf. toning. S.G. 250, cat. £1,000. Photo.  £150-£200 

 1491  H       5s. blue and blue-green, fine mint marginal from the top of the sheet. S.G. 251a, cat. £3,750. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                   £1,000-£1,200 

1484 1485 1486

1490– Ex 1488 – 1489
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Rhodesia: 1913 – 19 Admirals, Die II, Perf. 15 continued 

 1492  H       £1 grey-black and deep rose-lilac, large part original gum with heavy mounts removed, fine. S.G. 254, cat. £2,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1493  H       £1 black and deep purple, large part original gum, faint perf. toning at top. S.G. 254a, cat. £4,500. Photo.              
                                                                                                                                                                             £500-£700 

1913 – 19 Admirals, Die III 

 1494  H       Mint selection of shades, values to 2s.6d. (2) and 5s. (2), etc. (25)                                                              £150-£200 

 1495  H       Die IIIA 7s.6d. maroon and indigo, mint with large part gum, fine. S.G. 255p, cat. £1,000. Photo.       £180-£200 

 1496  H       Die IIIB, Perf. 14 2s. black and chocolate, fine mint. S.G. 273b, cat. £700. Photo.                                  £200-£250 

 1497  H + - 5s. deep blue and blue green upper marginal imprint block of four with top left stamp and selvedge affected by 
paper crease causing appearance of cracked plate, mint with stamps unmounted, fine. S.G. 275. Photo.                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1498  H       - £1 black and bright purple, mint with part gum, fine. S.G. 278, cat. £550. Photo.                                  £120-£150 

 1499  H       - £1 black and deep purple, mint with part gum, fine. S.G. 279, cat. £600. Photo.                                    £120-£150 

 1500  J       - £1 black and deep violet, unmounted mint upper marginal example, fine. Photo.                                 £180-£200 

1495 1496

14971499 15001498
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Rhodesia: 1913 – 19 Admirals, Die III continued 

 1501  H       Die IIIB, Perf. 14 £1 black and deep violet mint, fine. Photo.                                                                     £150-£200 

 1502  H       1917 Livingstone Provisional ½d. on 1d. rose-carmine, variety surcharge inverted, fine mint. S.G. 280a, cat. 
£1,200. Photo.                                                                                                                                                     £350-£400 

1922 – 24 Admirals, Die IIIB, Perf. 14 

 1503  H       Perf. 14 10s., three mint shades, mainly fine. Photo.                                                                                    £250-£300 

 1504  H       - 10s. crimson and bright yellow-green, mint, fine. S.G. 309, cat. £300. Photo.                                         £100-£120 

 1505            - 10s. pale crimson and pale yellow-green, marginal from the top of the sheet, hinged in selvedge only, fine. S.G. 
309a, cat. £450. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

 1506  H       - £1 black and magenta, mint, fine. S.G. 311, cat. £750. Photo.                                                                    £200-£250 

 1507  H       - £1 black and deep magenta, mint, minor tone spot on reverse otherwise fine. S.G. 311a, cat. £1,100. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1508            Perf. 15 2d. to 5s. mint, the 8d. with two short perfs. but marginal, 10d. slightly gum toned, otherwise mainly fine. 
(10) S.G. 312-322, cat. £1,240. Photo.                                                                                                              £250-£300 

 1509  H       - £1 black and deep magenta, fine mint lower marginal with part imprint. S.G. 322, cat. £1,200. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

– 1503 – 1504

1505

1506 1507 Ex 1508
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Rhodesia: 1922 – 24 Admirals, Collections 

 1510            Mint selection on leaves, incl. double plates perf. 14 range of shade to 3s. (2), 5s. (2) and 7s.6d. (2), etc. (35)        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Rhodesia: Collections 

 1511            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1892-93 Arms to £10, 1892-94 to 3s. 
(4), 4s. (4), 1896-97 to 10s. (6), 1896 overprinted to 1s. 1905 Falls to 2s. 6d. (4) and 5s. (6), 1909-12 “RHODESIA” 
to 10s. (8), 1910-13 Double Heads to £1, range of Admirals, some cancellation interest, also Rhodesia and Nyasaland 
1954-56 to 10s. (14), £1 (9), 1959-62 to £1 (8), etc., varied condition, many good to fine. (100s) The property of 
another vendor.                                                                                                                                                  £700-£900 

 1512            A mint Q.V. collection on leaves, incl. 1892-93 values to 10s. and £1, 1892-94 to 4s., 1896 to-97 die I to 4s. (2 
shades), die II to 10s., and 1897 to £1, mainly fine. (49)                                                                                £500-£600 

 1513            A selection in an album, incl. 1892-93 to 10s. used (2), 1892 surcharged set unused, 1892-94 to 4s. used, 1896 1s. 
mint (2), used set, 1905 Falls 2s.6d. and 5s. (2) used, 1910-13 to 2s. used, some duplication, etc., varied condition. 
The property of another vendor. (100s)                                                                                                            £300-£400 

 1514            A mainly K.E.VII collection on leaves, incl. 1909-12 to £1 mint, also £2 and £5 fiscal used, 1905 Falls set mint, 
1909-11 surcharges etc., fair to fine. (43)                                                                                                        £250-£300 

 1515            A collection of post Independence issues on leaves, incl. plate and imprint blocks, 1966 Independence set  
unmounted mint and used, range of varieties with ½d. with complete offset on reverse (2, one in progressive strip 
of four), 10s. ‘extra feather’ in corner block of four, 1966 Churchill 5s. on 1s.3d. block of four Cape Town forgeries, 
a few covers, booklets, etc. (100s)                                                                                                                    £200-£250 

 1516            A Q.E.II collection in a Lighthouse album, incl. Northern Rhodesia, Southern Rhodesia 1953 set mint, Rhodesia 
and Nyasaland 1954-56 set mint, 1959-62 set mint, etc. The property of another vendor. (100s)           £120-£150 

 1517            A small selection, incl. 1896-97 1d. with loop to top-left “1”, part original gum, 1905 Falls 5d. with variety “bird in 
tree”, mint, etc. The property of another vendor. (4)                                                                                        £80-£100 

 1518 )      Postal Stationery: Mashonaland 1896 1d. blue postcard used 1896 (Aug. 9) from the Bulawayo telegraph office 
to Denmark with Tranekjer Sept. 13 arrival c.d.s., unusual destination.                                                         £60-£80 

Rhodesia: Revenues 

 1519  m      1906 £30 brown and green, perfin with purple ink traces, fine for this. Barefoot 11a. Photo.                   £80-£100 

 1520            1916 to 1919, four documents with 1910-13 £1 (5), 1902-12 £5, Admiral £1 (2).  The property of another vendor. 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1521            1916 document, bearing 1910-13 rare perf. 15 £1 black and red, perfined and with violet cancellation. The property 
of another vendor. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 

 1522            Banknotes: A range incl. Rhodesia 1928 10s., 1932 £1 Salisbury issue, 1937 £1, Rhodesia and Nyasaland 1954 10s., 
Southern Rhodesia with 1943 5s., 1950 £1 (2), etc.                                                                                        £300-£400 

1521 (detail)
1519



13 March 2025 (Fourth Session, Lots 1351–1746) The ‘Normandy’ Collection of  Rhodesia     193

Northern Rhodesia 

 1523            A K.G.V to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1925-29 Script to 7s.6d. (2), 10s. 
and 20s., 1938-52 to 10s. (15), 20s. (10), 1948 Silver Wedding 20s. (2), 1953 to 10s. (5), 20s. (2), 1963 Arms to 20s. 
(2), 1963 postage due set, varied condition, majority good to fine. (few 100s)                                          £250-£300 

Southern Rhodesia 

 1524  H + 1924-29 ½d. blue-green imprint interpanneau block of four, mint, minor gum toning, otherwise fine. S.G. 1.      
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1525  H       - 1d. bright rose, horizontal pair variety imperf. between, fine with gum. S.G. 2a, cat. £1,000. Photo.  £300-£350 

 1526  J +  - 1½d. bistre-brown, variety printed double, one albino, corner block of four, unmounted mint, one stamp with 
gum wrinkle and selvedge with tone spots, otherwise fine. S.G. 3c, cat. £1,800+. Photo.                        £400-£500 

 1527            - A small range incl. set mint with shades, ½d. brown, 2d. black and lake, 2d. black and blue perforated samples 
overprinted “WATERLOW & SONS/LIMITED/SPECIMEN” with small security punctures, etc. (29)      £120-£150 

 1528  J + 1932 Falls and 1935 Silver Jubilee sets in imprint blocks of four, unmounted mint, fine.                        £100-£150 

 1529            A collection in an album, incl. 1924-29 to 5s. mint, 1932 Falls set and 1937 Coronation 1d. block of four with 
Waterlow specimen overprints, 1937 to 5s. unmounted mint, 1953 set unmounted and used, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1530 )      Collection in binder of mainly f.d.c.’s incl. 1942 censored advertsing cover to Bombay franked 3d., 4d. and 1s. with 
Salisbury registration label, censor tape at left and “NOT EXAMINED/BY CENSOR” mark, 1966 airmail cover to 
Liverpool franked 1s.6d with framed “INVALID STAMPS/USED” postage due cachet etc. (78)               £100-£120 

 1531  B       Booklets: 1933 3s. exploded, cover with one or two minor imperfections, otherwise fine with mixed perfs. S.G. 
SB3. Photo.                                                                                                                                                          £700-£800 

 1532  B       - 1938-45 2s.6d. (blank inner cover) and 1954 2s.6d., SB4b and SB5, also Rhodesia and Nyasaland 1955 5s.  
booklet.                                                                                                                                                                £150-£200 

1526

– Ex 1531 –
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Rhodesia & Nyasaland 

 1533   P       1954-56, range of Waterlow proofs, in issued colours with punch holes, comprising ½d. to 1s., and 1s.3d. to £1 
with proofs of vignette only and of vignette with frame, minor gum toning otherwise mainly fine.      £150-£200 

 1534            1954 to 1963 issues complete without varieties, mint and used in a binder with some duplication, incl. postage 
dues, f.d.c’s and booklets. (few 100s)                                                                                                               £100-£120 

 1535            A collection on leaves, incl. 1954 and 1959-62 sets unmounted mint, 1959-62 1d. with centre omitted unmounted 
mint, also Rhodesia 1966 definitives on f.d.c., etc.                                                                                         £100-£150 

Romania 

 1536            2008 Beijing Olympic Games miniature sheet (500) in original postal packet, unmounted mint, fine.   £70-£80 

 1537            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in three stockbooks in four stockbooks with range 
of early issues including imperfs., 1906 Jubilee Exhibition set mint, good range of later issues with miniature sheets, 
fiscals and revenues, Post Offices in the Turkish Empire, etc. (many 100s)                                               £200-£250 

 1538            A duplicated mint and used accumulation sorted by issue in envelopes contained in a wooden tray with issues 
from imperfs. Ex Oswald Marsh stock. (many 100s)                                                                                     £100-£120 

 1539            A duplicated mint and used accumulation on mixed condition in ten stockbooks with range of mainly post war 
issues with miniature sheets and sheetlets, etc. (many 100s)                                                                       £100-£150 

Russia 

 1540            A mint and used collection in varied condition in a Scott album with issues 1858-1968 with a fairly comprehensive 
range of sets with Airmails, 1935 Anti-War, Spartacist Games, 1938 Soviet Sports, Views of Crimea, 1941 National 
Defence, etc. (many 100s)                                                                                                                              £900-£1,000 

 1541            A mint and used accumulation in varied condition in six binders on leaves and stockpages with range of early 
issues, 1913 Romanov values, miniature sheets, airmails, post offices in Levant, etc. (many 100s)        £300-£400 

 1542            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks with range of early issues,  
commemoratives, also Russian Post Offices, Ukraine, etc. (many 100s)                                                     £150-£200 

Saint Helena 

 1543 )      1830 (Jan. 22) entire letter (no cover) datelined on “H.M.S. Espoir St Helena” by R.H. Greville “I have got young 
Clifford with me in the Espoir I asked the Commanders permission to take him as he was idling his time away.....” 
also an 1857 (Nov.) envelope (no content) to Plymouth with London and Plymouth datestamps on reverse, rated 
‘1/-’ and believed to originate similarly from the island. (2 items)                                                              £120-£150 

 1544  I       1856 (Jan.) 6d. blue, unused, no gum, just touched at lower-right, otherwise fine. S.G. 1, cat. £500. Photo.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1545  I       1861 clean-cut perf. 14 to 16 6d. blue unused without gum, fine. S.G. 2, cat. £1,700. Photo.                 £200-£250 

 1546  H       - rough perf. 14 to 16 6d. blue, mint, a few gum creases, otherwise fine. S.G. 2a, cat. £425. Photo.         £80-£100 

 1547  I       1863 (July) 4d. carmine, unused, small part original gum, fine. S.G. 5, cat. £500. Photo.                        £100-£120 

1544 1545 1546 1547
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 1548  I       1864-80 perf. 12½ 6d. dull blue, unused, no gum, otherwise fine. S.G. 16, cat. £850. Photo.                  £100-£120 

 1549  H       1864-80 perf. 12½ 6d. ultramarine, unused, part original gum, fine. S.G. 16a. Photo.                             £100-£120 

 1550  H       - Perf. 14 1d. lake and 2d. yellow in fine mint pairs. S.G. 27, 28, cat. £520.                                                £180-£200 

 1551  m      1903 ½d. brown and grey-green, variety watermark inverted, used with St Helena c.d.s. and Indian receiving  
datestamp, fine. S.G. 55w, cat. £350. Photo.                                                                                                      £80-£100 

 1552   S        1922-37 Watermark Mult. Script CA 15s. grey and purple on blue, overprinted “SPECIMEN” fine with full gum, 
also 1890-97 10d. overprinted “SPECIMEN” toned, otherwise fine. S.G. 52s, 113s. Photo.                       £150-£200 

 1553  H       1935 Silver Jubilee 6d. variety dot to left of chapel [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint and 1½d. variety diagonal line by 
turret [Pl. 2A, R10/1, 10/2] (2). S.G. 126h, 124f, cat. £1,000. (3) Photo.                                                      £120-£150 

 1554  J       2006 Arts & Crafts 30p. imperforate sheetlet of sixteen, fine. S.G. 989 var.-1004 var. Photo.               £180-£200 

 1555 b    2012 Diamond Jubilee 60p. and £1 variety imperforate in sheetlets of eight, fine. S.G. 1179, 1180 var. Photo.     
                                                                                                                                                                             £180-£200 

1548 1549

1554
– 1555 –

1551 Ex 1552

Ex 1553 1556

Ex 15571558
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Saint Kitts-Nevis 

 1556  H       1920-22 5s. green and red on pale yellow showing variety watermark sideways reversed, fine mint. S.G. 34x, cat. 
£250. Photo on page 195.                                                                                                                                     £90-£100 

 1557  J       1963-69 2c. with variety yellow omitted, fine unmounted mint with normal stamp for comparison. S.G. 131, cat. 
£300. Photo on page 195.                                                                                                                                  £140-£160 

Saint Lucia 

 1558  J       1949-50 12c. perf. 14½ x 14 unmounted marginal horizontal pair, very fine (2). R.P.S. certificate (2024) S.G. 153a, 
cat. £1,600+. Photo on page 195.                                                                                                                      £350-£400 

 1559            1985 Soldiers 75c., 90c. and $2.50, ten proof folders (total 30), issued by Format International Security Printers 
Ltd, each with 8-9 imperf. colour trials and final imperf. proof with approvals and signatures.                  £70-£80 

 1560  H       Mint selection incl. 1905 5s., 1936 10s., 1938-48 3½d. blocks of six or four with plate no. or sheet number in margins 
also St Kitts-Nevis 1943 6d. Perf. 14 on chalky paper, St Vincent 1885-93 5s. etc. (46)                             £80-£100 

1561

1563

1562

1564

1566

1567– Ex 1565 –
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Samoa 

 1561 )      1843, small folded internal letter from fellow missionary Thomas Bullen at Valee, Upolu addressed to “Rev. H. 
Nisbet/Apia”, having heard that Nisbet was “now at Apia having been compelled to flee from Tana”. Reverend Henry 

Nisbet, LLD (1818-1876), a missionary of the London Missionary Society, left England for the Pacific Islands in 

August 1840. He reached Samoa from Sydney in August 1841, and went to Tanna, New Hebrides, in the following 

June where he remained until the end of Jan. 1843 when he, Rev. Turner and their families were picked up by the 

“Highlander” due to the uprising against their mission and brought to Samoa. Bullen was an experienced missionary, 

knowledgeable on local customs and maladies, but became ill in Mar. 1848 and died at the age of 32. Photo.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1562 )      1848, small folded inter-island letter from Rev. George Pratt dated “Mat Mar 4/48” and addressed to “Rev. H 
Nisbet/Vaiee”, “I got home all safe, Mr Heath I found as bad as ever”. Rev. George Pratt (1817–1894), missionary 

with the London Missionary Society lived in Samoa for 40 years from 1839 to 1879, mostly on the island of Savai'i 

and was the first person to document the Samoan Language. Ex Jack Hughes. Photo.                            £120-£150 

 1563            1852, entire letter headed “Pappiti 13 Jany”, sent by Rev. Chisholm in Tahiti addressed to “Revd. Henry 
Nisbett/Sapopalin/Savaii/Samoa”, “It is very pleasing to hear that the war is at an end & we hope your fears may 
be disappointed as to it breaking out again”, 1852, inter-island lettersheet headed "Malava Wed. Night/8 Sep. 1852", 
sent from Sava’ii by Rev. Henry Nisbet and addressed to his wife, Sarah, at Malua, Upolu with birthday wishes. 
(Steuer certificate, 1992, Ex Volker Adler), 1862 entire letter written Sept. 16 endorsed “p favour of/Capt. Williams” 
at “The eleventh hour! The “J.W.” sails to-morrow”, addressed to “Rev.H. Nesbit/Malua/Upolu/Samoa” by fellow 
missionary Rev. Samuel Ella in Sydney and 1868 entire letter headed “Malua Samoa May 19 1868” and addressed 
to Rev. Henry Nisbet c/o Mission House in London with pencil note recording arrival on Oct. 31 (Holcombe  
certificate, 1995) Photo.                                                                                                                                     £350-£400 

 1564 )      Three entire letters in Polynesian, comprising 1855 sent from Maré, New Caledonia, sent by islander Tataio 
addressed to Rev. Nisbet At Malua, Samoa, 1859, entire letter in Polynesian sent from Maré, New Caledonia, 
addressed to Rev. Nisbet at Fa’asalaleaga district on Savai’i by islander Mailei headed “Mare 15, Julai 1859”,  
reporting on attendance and fundraising at the Nengone Mission, and 1861 sent from LIfou Island, New Caledonia, 
addressed to Rev. Nisbet, “Nisapeti/SAMOA/Malua” by Hosea, pastor from Falealili, headed “Lifu 4, Oktopa 1861” 
and accompanying his son who was to go to school in Malua, last two with transcriptions. Photo.      £280-£300 

 1565            1877-80 Samoa Express, First State 1d. ultramarine [R. 4/4], manuscript “6/2/78” cancellation, Second State 1s. 
orange-yellow [R. 1/2] mint, and Third State perf. 12 6d. deep violet block of four [R. 1/2-2/3] fine unused block 
of four and single used. Photo.                                                                                                                         £250-£300 

 1566  m      - Second State, 2s. red-brown horizontal pair [R. 1/2-3] with part papermaker’s watermark, large part original 
gum, fine and a scarce multiple. B.P.A. certificate (1990) S.G. 8, cat. £800+. Photo.                                £180-£200 

 1567  H       - Third State, perf. 12½ 6d. lilac [R. 1/1], part original gum, fine. Odenweller certificate (2016) S.G. 12, cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1568 )      1884 envelope bearing U.S. 5c. Garfield with cork cancellation, addressed to "Fräulein Anna 
Stuebel/Wachwitz bei Loschwitz/bei Dresden/Germany", with Apia June 17 c.d.s., fine red "SAN FRANCISCO 
CAL/STM.SHIP/JUL/ 14//D" at left, arrival backstamps, the cover with notes regarding the content of the  
letter. Rare. Ex Volker Adler. Odenweller MO 4. Photo.                                                                  £1,200-£1,500 
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Samoa continued 

 1569 )      Postal Stationery, 1895 First printing 1d. blue postal stationery card unused and used to Colombo, Ceylon 
endorsed “via Honkong”, cancelled 1896 (June 8) with message “7.7.96”, 1895 First printing 1d.+1d. reply card 
unused, “WITH REPLY CARD” half with added ½d. c.t.o. Apia “AUG/12/96” c.d.s., and 1897 postcards, (Jan.) 1d. 
blue on pale green highly surfaced card and (Aug.) 1d. blue on greyish green highly surfaced card, both unused, 
couple of imperfections.                                                                                                                                    £350-£400 

 1570  Hb 1895-1900 Surcharges, Perf. 12 x 11½ “R/3d.” type 2 on 2d. dull orange, unmounted mint block of 24 (6 x 4), the 
upper four rows of the right pane with margins three sides, mainly fine and a scarce multiple. S.G. 74, cat. £1,320+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1571 )      - A group of covers, comprising perf. 12 x 11½ “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. dull orange used with 1890 ½d. 
purple-brown pair franking at 2½d. rate 1895 (Apr. 18) ‘Cooper’ cover to San Francisco, tied by provisional c.d.s. 
in blue, perf. 11 “Surcharged/1½d.” in blue on 2d. franking ‘Leser’ overseas printed matter rate envelope to 
Sondershausen, perf. 11 “R/3d.” on 2d. franking 1896 (Jan. 19) ‘Leser’ cover to Sondershausen, perf. 11 
“Surcharged/1½d.” in blue on 2d. orange-yellow, horizontal pair with “Surcharged/2½d.” on 1d. and 2½d. rose-
carmine franking registered cover to Leipzig, tied by Apia “SEP/8/99” c.d.s’s with blue-black “N.Z. MARINE P.O./4 
SEP 99/R.M.S. “MARIPOSA” (date incorrect) below.                                                                                       £300-£350 

 1572            1898 “Surcharged/2½d.” handstamped on 1s., two 1898 ‘Hervier’ covers to Lyon, France “Via San Francisco” with 
part addressing obscured, the first a single franking and cancelled “SEP/1/98” in error with N.Z. Marine P.O. RMS 
Moana “2 NOV 98” transit in red on reverse, the second bearing a pair used with 1d. bluish green pair, N.Z. Marine 
P.O. transit backstamp, 1898 “Surcharged/2½d.” handstamped on 1s. used with “Surcharged/2½d.” overprinted 
on 1d. on 1899 cover to San Francisco with “REGISTERED” deleted and May 15 1899 arrival backstamp, and 1899-
1900 “PROVISIONAL/GOVT.” 2s.6d. tied by Apia “DEC/29/99” c.d.s. to ‘Cooper’ cover to San Francisco with 
straight line “REGISTERED” handstamp at left and Feb. 9 1900 arrival on reverse.                                   £300-£400 

1573

1570

1574

1575

15891577
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 1573  H       1914 “G.R.I.” overprints, 2½d. on 20pf. with variety surcharge double, one inverted, fine mint, scarce. Philatelic 
Foundation certificate (1973). S.G. 104e, cat. £750. Photo.                                                                          £200-£250 

 1574 s S   1921 Huts set of twelve in strips of three affixed to part archival page, cancelled by large red “POSTES ET  
TELEGRAPHES/COLLECTION DE BERNE/MADAGASCAR”. Photo.                                                           £180-£200 

 1575 s S   - Nine values affixed to part Goa Post Office archival page (167 x 69mm), each handstamped “COLONIAS” in 
violet, slight stains but unique. Photo.                                                                                                             £120-£150 

 1576 )      - Selection of covers variously addressed, incl. commercial, scarcer destinations, rates, frankings, picture postcards, 
1½d. pair with ½d. on 1922 cover to Bristol, 1931 to Minnesota with 1d., 1½d. and 2½d., registered incl. 1929 from 
Palauli, paquebot, 1929 scarce usage from Fakaofo, Union Islands, Tattersall photographic cards, 4d. on 1942  
censored cover to U.S.A., 1924 from Palauli and 1932 from Matautu to U.S.A. franked 1d., set of twelve in blocks 
of four used on eleven printed ‘Whitmarsh’ covers registered 1926 (Aug. 18) to New York, tied by Apia c.d.s’s with 
registration labels numbered consecutively, etc.                                                                                            £400-£500 

 1577  H       1945-53 Postal Fiscal £5 indigo blue fine mint. B.P.A. certificate (2013). S.G. 214w. cat. £425 (for unmounted). 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1578            Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder with range of issues, condition varies though 
majority are good to fine. (100s)                                                                                                                       £250-£300 

Sarawak 

 1579            A used K.G.V to early collection on leaves, incl. 1918 to $1, 1923 surcharges, 1928-29 to £1, 1932 to $1, 1934-41 
sets (2), 1945 BMA to $10, 1948 Silver Wedding plain cover (possible f.d.c., year obscured), also 1950 set  
unmounted mint, etc. (approx. 160)                                                                                                                £400-£500 

 1580            A Q.V. collection on leaves, incl. 1869 3c., 1898-97 to $1, 1889-92 type 9 5c. on 12c. variety no stop after “C” 
(American Philatelic Society certificate, 1978), 1899-1908 to $1, etc., not all cancellations guaranteed, mainly fine. 
(51)                                                                                                                                                                       £200-£250 

Saudi Arabia 

 1581            A collection of mainly modern sheets and multiples, incl. 1976-81 definitives, etc. (100s)                          £50-£60 

Serbia 

 1582            A mint and used accumulation in a stockbook, incl. much duplication, also a stockbook of Croatia, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

Seychelles 

 1583  H       1893 (Jan.) 3c. on 4c. variety surcharge double, mint, fine with normal stamp for comparison. S.G. 15b, cat. £475. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 1584  m      - 15c. on 16c. die II, variety surcharge double, fine used. B.P.A. certificate (1955) S.G. 19b. cat. £750. Photo.        
                                                                                                                                                                             £220-£250 

 1585  m      - 15c. on 16c. die II, variety surcharge double, fine used. B.P.A. certificates (1939, 1997). S.G. 19b, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

15841583 1585
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Seychelles continued 

 1586 )      1893 (Oct. 16) envelope registered to Paris bearing 1893 3c. on 4c. (4, two with variety overprint inverted), 12c. 
on 16c. (5), and 15c. on 16c., each with “B64” barred numeral, Oct. 31 arrival on reverse. Photo.         £280-£300 

 1587  H       1901 3c. on 16c. variety surcharge double mint, fine. R.P.S. certificate (2004). S.G. 38b, cat. £500. Photo.              
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1588  m      1903 Watermark Crown CA 18c. sage-green and carmine variety dented frame, fine used with fine “7 JA/09” c.d.s. 
S.G. 51a. cat. £400. Photo.                                                                                                                                   £80-£100 

 1589  H       1938-49 20c. brown-ochre on chalky with ‘handkerchief’ flaw, very faintly toned, otherwise fine mint, S.G. 140a, 
ab. Photo on page 198.                                                                                                                                         £80-£100 

 1590            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition on leaves incl. 1893 surch. to 90c. on 96c. mint, 1906 
MCA 2c. to 2r.25 set mint, 1917-22 MCA to 5r. mint, 1938-48 set mint, etc. (338)                                £150-£200 

 1591            A Q.V. to Q.E.II collection, incl. 1890-92 to 96c. mint, 1938-49 to 5r. mint, etc., varied condition. (few 100s)       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1592  H       Mint group incl. 1902 45c. on 2r.25c. mint pair, one with narrow ‘5’ in ‘45’, 1903 1r.50c., 1921-32 2r.25c. pair, 
1938-49 1r. yellow-green unmounted, 2r.25c. on chalky paper (2, both marginal), and 45c., 75c. deep slate blue, 
1r. grey-black, 2r.25c. and 5r. in blocks of four, 1954-61 5c., 20c. and 35c. in plate no. corner blocks etc. (54)       
                                                                                                                                                                             £260-£300 

 1593  H       Mint selection with 1903 set and 1938-49 set (2), 1935 Silver Jubilee 1r. corner block of four and single showing 
‘extra flagstaff’ mint, etc., fine. S.G. 46-56 and 135-149, cat. £1,260. (66)                                                   £220-£250 

Sierra Leone 

 1594 )      1892 (Oct.) French Colonies 10c. postcard to London cancelled with “CONAKRY” c.d.s. with very scarce  
“MISSENT-TO/SIERRA LEONE”, Sierra Leone c.d.s. and Liverpool Packet c.d.s. at lower left and reverse with 
Marseille-Luango Packet datestamp, fine. Photo.                                                                                          £250-£300 

 1595 )      A selection of covers incl. 1896 printed envelope to London franked 1½d. (3) with oval “REGISTERED/FREETOWN 
SIERRA LEONE” datestamp, 1897 2d. registration envelope to London franked 1d. (2) and 1½d. (2), 1915 2d. reg-
istration envelope (size G) to London franked 1d. tied by scarce “PUJEHUN/SIERRA LEONE” c.d.s., 1919 postcard 
to London (redirected) franked 1d. tied by Sierra Leone c.d.s. with double oval “MILITARY 
HOSPITAL/No..../Date....TOWER HILL” mark in pale violet, 1925 postcard to England franked 1d. taxed and with 
G.B. 1d. postage due tied to front, 1932 taxed envelope to Copenhagen franked 2d. with “20c” mark and 20ore 
postage due tied to lower left etc. (12)                                                                                                             £420-£450

1587

1586

15881597

Ex 1596
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 1596   S        1938-44 ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 188s-200s, cat. £500. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1597  m      1963 Postal Commemorations overprint on £1, used, with error “1853*1859*1963”. S.G. 284b, unpriced and 
unusual thus. R.P.S. certificate (2024). Photo.                                                                                                   £80-£100 

Singapore 

 1598  J       1974 U.P.U. 10c. with variety gold omitted, fine unmounted mint with normal stamp for comparison. SG. 235a, 
cat. £500. Photo on page 202.                                                                                                                           £200-£220 

 1599           Revenues: 1996 Deed of Confirmation bearing $2,000 (3), $10,000 (4) and $50,000 (37), all with red seal  
cancellations, an amazing franking. Photo.                                                                                                     £300-£400 

– 1594 –

1599
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Singapore continued 

 1600 )      Covers and Cancellations: Selection of covers and cards from 1901 to 1947, incl. 1920 O.A.S. postcard to Sierra 
Leone, two Official Paid covers, etc. (15 items) Photo.                                                                                 £400-£450 

 1601 )      - 1946 cover and postcard from the Netherlands Military Post section, showing different violet cachets,  
“NETHERLANDS POST OFFICE/SINGAPORE” on postcard and “NETH. MIL/SINGAPORE/POST SECTION”  
datestamps. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

1602 )      Postcards: Selection of early postcards, incl. vignettes, greetings, street scenes, hotels, etc., a rare group. (27 items) 
Photo on page 222.                                                                                                                                      £1,000-£1,200 

 1603 )      - A selection incl. early greetings, vignettes, panoramic, real photographic with Damar Road, Sailors Home, Officers 
Mess, Fishing Pond (three different), hotels, Rubber Works, street scenes, etc. (100 items) Photo on page 222.    
                                                                                                                                                                             £700-£900 

 1604 )      - Three folded Panoramic postcards of Singapore, all the same view but with different captions or from different 
printings, rare.                                                                                                                                                     £120-£150 

 1605 )      - Selection of 16 Panoramic postcards, all unfolded, incl. Raffles Hotel, Government Offices, Boat Quay, etc.       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Somaliland 

 1606  H       1903 (June) 2a. pale violet mint pair, one with variety “BRIT SH” , fine. S.G. 3, a, cat. £650+. Photo.   £180-£200 

 1607  m      Officials: 1904-05 1a. with variety no stop after “M”, fine used. S.G. O11a, cat. £300. Photo.                £100-£120 

16071606

Ex 1601
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 1608 )      Covers and Cancellations: 1903 (Nov. 30) envelope (opened-out) to England franked Q.V. 2a. and K.E.VII 1a. 
and ½a. with indistinct cancellations initially considered an invalid franking with crayon ‘0’ marks below each 
stamp, serifed “T” mark applied but deleted by the same crayon, with F.P.O. 46, Base Office Berbera, Aden and 
Bradford c.d.s’s on reverse, unusual. Photo.                                                                                                    £200-£250 

 1609 )      - 1903 (Dec.) envelope (one rear flap missing) to India franked 2a. but left uncancelled with ‘0’ manuscript marks 
applied below and at left and right as considered invalid (civilian use only; possibly in lieu of any other stamps 
being available) and with serifed “T” and “OVERLAND POSTAGE/DUE/AS/4” marks. Reverse with Base Office 
Berebera, Bombay and part Ferozepore c.d.s., with contemporary endorsement ‘Please retain the empty cover for 
reference’ at top left possibly as evidence of a potential complaint. Photo.                                                 £180-£200 

 1610 )      - 1904 (Apr. 25) 1a. military concession envelope (neither signed nor endorsed), (Nov. 18) 1a. on 2a.6p. envelope 
to London cancelled by “BASE OFFICE/OBBIA” and “BASE OFFICE/BERBERA” c.d.s. respectively small faults, the 
former very early use and with Aden transit c.d.s. on reverse of each. (2 items)                                       £100-£150 

South Africa & Provinces 

Cape of  Good Hope 

 1611            1868 4d. on 6d. three mint examples (one wing margined), four used on small piece and two singles, one with 
“Fonr” variety, fair to fine. S.G. 27, b.                                                                                                              £200-£250 

 1612  Jb 1871-76 ½d. grey-black in a complete upper right pane of sixty with plate number “1”, all unmounted mint, mainly 
fine and scarce multiple. S.G. 28, cat. £2,400+. Photo on page 204.                                                            £500-£600 

 1613            A mint and used duplicated accumulation incl. Seated Hope to 5s., K.E.VII to 5s., Q.V. revenues to 10s., a few 
covers and cards, also a similar group for Transvaal. (many 100s)                                                              £120-£150 

 1614            A selection, incl. 1864-77 1d., 1s. green mint, 1874-76 1d. on 6d. mint (creased), 1874-76 1d. on 6d. used (damaged), 
1880 (Aug.) “3” on 3d. mint (creased), 1891 (Mar.) 2½d. on 3d. pair, one with “1” horizontal serif mint, etc., varied 
condition. (101)                                                                                                                                                  £120-£150 

 1615            A selection, incl. 1871-76 5s. part original gum, 1874-76 1d. on 1s. mint (2), 1884-90 to 5s. mint, 1902-04 to 5s. 
mint (2), etc., varied condition. (106)                                                                                                              £120-£150 

Cape of  Good Hope: Cancellations and Covers 

 1616 )      1852 (June) envelope “per Mail Steamer” (rear flaps opened and letter cross written within) to England endorsed 
‘Paid’ and ‘Lieut Atty/Queen’s (Regiment)” rated ‘8’(d) prepaid and ‘1/-’ incoming charge with double ring oval 
undated “GENERAL POST OFFICE/(crown)/CAPE TOWN” mark, London and Stratford in Avon datestamps. Photo 
on page 204.                                                                                                                                                        £180-£200 

1608

1609
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South Africa: Cape of  Good Hope continued 

 1617 )      A selection incl. 1869 wrapper to George Town franked 4d. tied by “12” barred oval (Swellendam), 1869 official 
Returned Letter entire to Cape Town with “MAMRE” double arc datestamp, 1900 advertising envelope to 
Grahamstown franked 1d. and with Graaf Reinert censor mark, 1903 ½d. postcard to Lausanne uprated ½d. tied 
by very scarce “RONDEBOSCH/TELe EXCHANGE” c.d.s., 1903 4d. registration envelope (size H) to Berlin franked 
6d. and ½d. (3) tied by Upington c.d.s. etc. (13)                                                                                             £400-£450 

 1618 )      1872 (Sept. 9) wrapper and 1874 (May 14) envelope to Cape Town each franked G.B. 1s. tied by Liverpool or 
Devonport duplexes and both underpaid for the double weight rates with “DEFICIENT POSTAGE ‘1/’/HALF-FINE 
‘6’” or with framed “EXCS/DEFICIENT POSTAGE ‘1/-’/OZ./AMOUNT OF FINE ‘6’” marks and each overall fined 
‘2/-’ to include a local (the other ‘half’) 6d. fine, Cape Town datestamps on each. (2 items)                   £100-£150 

 1619 )      1875 (Aug. 10) unusual envelope to England franked 4d tied by “1” barred numeral with Cape Town c.d.s. on front 
and endorsed “per Donald Currie line” and therefore the “CAPE-PACKET/PLYMOUTH” (on reverse) applied in 
error and initially rated ‘6’(d) to pay deleted. Circular “8d” mark applied as apparently overweight and rated ‘4’(d) 
credit to the Cape. Carried by the Edinburgh from Cape Town to Dartmouth. Photo.                           £100-£150 

 1620 )      Selection of seven covers from 1892 to 1911 with scarcer cancellations of Hazenjacht, Vlakte Plaats, Wynands 
River, advertising, etc.                                                                                                                                          £80-£100 

 1621 )      1900 (Apr.) opened out envelope to Delagoa Bay (Portuguese East Africa) franked 1d. with bold serifed “T” mark 
at top and printed “OPENED UNDER MARTIAL LAW” pink label used to reseal and tied on arrival by an indistinct 
Portuguese East Africa c.d.s., 1900 opened out envelope to London franked Transvaal ½d. strip of five with a similar 
pink reseal label (type 2A) and a Boer pink reseal tape at left and with framed “STOPPED BY CENSOR/RETURN 
TO SENDER” mark, 1900 O.H.M.S. envelope to England franked 1d. with the word ‘Postal’ inserted at top, possibly 
as it enclosed a telegram, and 1900 envelope to Manchester franked Makeking 3d. on 1d. block of four, all without 
comma in the overprint. (4 items)                                                                                                                   £100-£150 

Natal 

 1622 )      Anglo-Zulu War: 1879 (Apr.) envelope to London (stamp removed) with “9/4/1879” No. 72 quartered c.d.s. of 
Stanger and showing at lower left initials “CBV” of Lieutenant Courtenay Bourchier Vyvyan of the 3rd. Regiment 
(Buffs) who had taken place in the recent siege and capture of Eshowe, with Durban and London datestamps on 
the reverse, scarce. Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

 1623 )      - 1879 (May 8) 4d. and 6d. stationery envelope from London, addressed to “Captain Edward B. Evans, 10th. Battery, 
7th. Brigade, Natal”, scarce incoming mail. Captain Evans in 1876 served with the battery posted to Mauritius. In 

early 1879 his regiment was sent to South Africa after the defeat of the British at Isandhlwana. He saw action and 

was present at Ulundi for the conclusion of hostilities in July. Photo.                                                           £120-£150 

 1624 )      First Anglo-Boer War: 1881 cover from Major Redvers Henry Buller to his sister Alice in England, franked 6d. 
tied by Newcastle Apr. 7 c.d.s. with May 7 red London Paid arrival, backstamped Durban Apr. 11 transit.  
General Redvers Henry Buller, VC, GCB, GCMG (1839–1908) had been awarded the Victoria Cross during the Anglo-

Zulu War for his heroic actions during the Battle of Hlobane. In 1881 he was serving as chief of staff to Sir Evelyn 

Wood and had been present at signing of the peace treaty with Wood, Joubert and Kruger at O'Neil's Cottage on 

Mar. 2r. In the following year Buller was knighted and later served as Commander-in-Chief of British Forces in South 

Africa during the early months of the Second Boer War. Photo.                                                                    £200-£250 

Redvers Buller
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South Africa: Natal continued 

 1625 )      1896 (June 4) envelope to Transvaal franked Zululand ½d., 2½d. and 3d. tied by “ESHOWE/ZULULAND” double 
ring c.d.s. and reverse with Durban and Pretoria c.d.s., scarce franking. R.P.S. certificate (2002). Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

1626  H       1902-03 ½d. blue-green, showing unusual ‘moustache’ flaw, fine mint. S.G. 127 var. Photo.                 £100-£120 

 1627            Collection of leaves incl. Q.V. used to 1s. with 1d. heavily duplicated, 1902 10s. postally used and £1.10 mint (faint 
creases only visible from reverse), 1904-08 used to 2s.6d. etc. (few 100s)                                                  £100-£120 

New Republic 

 1628  H       1886-87 5s.6d. violet dated “7 MAR 86” fine mint, signed Holcombe. S.G. 17, cat. £350. Photo.               £80-£100 

Orange Free State 

 1629  m      1903-04 4d. scarlet and sage-green, variety “IOSTAGE” for “POSTAGE” [R. 10/2], some blunted perfs., otherwise 
fine used. S.G. 144a, cat. £450. Photo.                                                                                                             £100-£120 

 1630            A mainly used collection on leaves incl. 1900 5s. on 5s. overprinted “SPECIMEN”, 1903-04 4d. mint (27, incl. a 
block of nine), also some Zululand. (few 100s)                                                                                              £120-£150 

Transvaal 

 1631            Selection incl. 1904-09 used to £1, 1907 postage dues used set, 1899 telegraph form used at Johannesburg, 1900 
novelty postcard sent within Netherlands depicting a Boer farmer and with enclosed printed message 
“Transvaalsch Volkslied”, 1908 local O.H.M.S. envelope to Pretoria with framed “MORE TO PAY/ABOVE ‘½’ OZ.” 
mark and 1d. and ½d. postage dues etc. (38 items) Photo on page 204.                                                     £100-£120 

 1632 )      1881 (Mar.) unpaid wrapper to Zeelst from the Green Cross scheme and with “NEDERLAND/TRANSVAAL/ 
Groene-Kruis” green cachet at top left and 1c. postage due tied to lower left by Leerdam c.d.s., rare and important 
connection to Netherlands. Photo.                                                                                                                  £300-£350 

1626

1628

1629
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 1633 )      German Sea Post and Shipping Line group with Transvaal 1899 ½d. postcard to Kobe (commercial message) 
uprated ½d. tied by Johannesburg c.d.s. carried on German East Africa line with Aden Sea P.O. transit c.d.s. on 
front, 1899 printed envelope to London franked Transvaal 2½d. pair with censor tape at right and endorsed ‘per 
S.S.Kaiser’ (German East Africa line), 1899 envelope to Pretoria franked Germany 20pf. tied by German Seapost 
“OST AFRIKANISCHE HAUPTLINIE” c.d.s. and 1909 picture postcard to Durban franked Germany 10pf. tied by 
“DEUTSCHE SEEPOST/OST-AFRIKA/LINIE” c.d.s. (4 items)                                                                           £80-£100 

 1634 )      Selection incl. 1905 4d. registration envelope to Vienna franked 1d. (5), 1909 4d. registration envelope to Jacobsdaal 
franked 1d. (2) with “BLOEMHOF” mark on 1920 incoming picture postcard franked Mozambique 2½c. with bold 
“1D” tax mark and ½d. (2) postage dues affixed etc. (10)                                                                              £240-£260 

South African War 1899-1902 

 1635 )      Undated inwards cover to a Free State soldier in the North Cape invasion force. No postal markings but endorsed 
“Veld Dienst”, also stampless cover marked “Op Dienst”, from a soldier at Glencoe, Natal, addressed to a Lady 
friend at Krugersdorp with original enclosure, 1899 cover to Johanesburg franked by Orange Free State Military 
frank stamp, uncancelled, with receiving datestamp on the reverse, Transvaal document with signature of 
Commandant Generaal Piet Joubert.                                                                                                               £180-£200 

 1636 )      1900 Anti-British postcard used in France and four G.B. postcards with original photos added showing Boer War 
scenes. Ex Griffith.                                                                                                                                                £80-£100 

 1637 )      1900 (Feb. 20) cover (slightly reduced at left) used during the Boer invasion of Natal, franked by Transvaal 2d. 
tied by three line “PK/New castle/20 Feb 1900” in blue, with type 3 censor seal. Photo.                           £80-£100 

1639

1632

Ex 1638

1637
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South African War 1899-1902 continued 

 1638 )      1900 St Helena 1d. card addressed to Amsterdam with circular “CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet in violet 
initialled “JHMB” (J. Henry Mountifort Beasley), 1900 (Feb.) Orange Free State ½d. postcard to German East Africa 
with a 1d. added, cancelled by Bethany c.d.s., with Zanzibar, Bloemfontein and Dar-es-Salaam datestamps, also 
fine type 2 censor mark, and 1900 (Sept.) 1d. Machadodorp postcard used to Netherlands cancelled with double 
ring “WARERVAL ONDER” c.d.s. and with Utrecht arrival datestamp. Photo on page 207.                     £250-£300 

 1639            Local British Occupation Issues: Wolmaransstad 1900 (June) “Cancelled/V.R.I.” 1d. rose-red and green affixed 
to unused ‘Leask’ envelope as provisional pre-stamped stationery. Photo on page 207.                          £100-£120 

 1640            Mafeking Siege Issues: 1900 (Mar.-Apr.) 6d. on Bechuanaland Protectorate 2d. green and carmine, unused with 
damaged corner, also (Apr.) 3d. pale blue on blue, wide format, used with faults. S.G. 13, 21.                   £70-£80 

 1641            - 1900 (Apr) 1d. Goodyear unused and used, 3d. Baden-Powell unused and used (2), also Vryburg ½d. used (2), 
1d. used (2), Lydenburg 3d. on 1d. mint, poor to fair.                                                                                   £500-£600 

South Africa 

 1642            1910 2½d. mint and used study incl. shades, multiples incl. a block of sixty, positional pieces etc. (approx. 100)  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1643            1913-24 collection incl. ½d. coil strip of four (2, one used) and pair (on a 1929 cover to Scotland with 1d.) and 
mint control “4” in a block of six, “5” blocks of four (2) and singles (3), “6” in mint blocks of four and six and “7” 
in a block of four, 1d. coil strip of four mint (3, two showing isolated perforation holes in the margin) and single 
with “6” control mint, mint blocks of six (3) and four with “3” controls, 1½d. mint coil pair and single with control 
“1” and a marginal gutter block of eight used, 2d. unused single on paper splashed with gum on the printed side 
and coils pairs mint (2) and used, mint single with control “2”, 4d. mint blocks of six (2) and four (2) each with 
“1” controls, etc. (approx. 150)                                                                                                                         £180-£200 

 1644            1925 mint (4) and used (2) airmail sets also a few reprints and forgeries and 1929 4d. and 1s. specialised study 
with identified flaws incl. 1s. in imperforate colour trial marginal pairs (5) and both values in black in imperforate 
blocks of four etc. (approx. 100)                                                                                                                       £100-£120 

 1645            1935 Silver Jubilee selection incl. mint (2) and used (2) sets of bilingual pairs, ½d. and 1d. solo frankings on local 
covers, 3d. on f.d.c. to Toronto, 6d. pair on a 1935 airmail cover to Ireland with a Johannesburg registration label, 
a selection of head plate varieties incl. cleft skull varieties in marginal blocks of four of all value and in a mint 
block of four (2) and pairs of the ½d. (3), spots above and behind King’s Head on all values in mint bilingual pairs 
and on the ½d. used, tagged ear flaws on ½d., 3d. and 6d. mint bilingual pairs etc.                                  £100-£120 

 1646            Study of Pictorials from 1926 to 1954 in a small carton incl. 1926-27 6d. used pair with inverted wmk, 1930-44 
3d. black and red (2) and 2s.6d. green and brown (2, one with inverted watermark) mint bilingual pairs, 1s. used 
vertical strip of four, 10s. mint and used (1935 Bloemfontein c.d.s.) pairs, 1937 6d.block of four and pairs mint (2, 
one with falling ladder flaw) and used, 1938 6d. mint pairs (3),1939 1s. mint (4) and used (2) pairs, 1945-47 2d. 
unmounted folded sheet, identified flaws, positional pieces, multiples, three Foreign Parcel Post Labels franked 
3d. (3), 3d. and 6d. or 1s. and 6d. containing ‘tea’ ‘woolies’ or ‘fancy goods’ etc. (many 100s)                £300-£350 

 1647            Collection in a carton incl. 1930 ½d. marginal strip of six with Johannesburg Agricultural Show cancellations, 
1934 envelope franked ½d. (2) tied by Rand Ideal Homes Exhibition cancellations, 1937 postcard to Aberdeen 
franked 1d. tied by Johannesburg Empire Exhibition cancellation, 1937 Coronation issue study incl. part sheets, 
1938-39 Voortrekker issues in large mint blocks and part sheets, Officials incl. 1940 18-19mm overprint on 5s. 
and 10s. pairs used, 1949 1½d. mint pairs (5), 1950s Xmas seals incl. booklets, 1954 (Oct.) set incl. positional blocks, 
1974 3c. Geranium imperforate pair etc. (few 1,000s)                                                                                  £200-£220 

 1648  Jb Mint sheet collection in very large zip portfolio binder incl. 1936 JIPEX reconstructed sheets (2, comprising blocks 
of four) 1949 1½d. (2), 1950 1d. (2, plates 21 (official overprint) and 25), 4d. and 6d., 1950-51 2d. (4, plates 7a, 7b, 
11 and 12) etc. (39 sheets)                                                                                                                                 £120-£150 

 1649  H       Coils: A mint collection incl. 1935 1d. severely misperforated and containing portions of two stamps (2), 1935 
gutter blocks of the ½d. and 1d. from sheets for making coils and sold as surplus, 1940 2nd hyphenated ½d. coils 
strips and pairs, 1949 Cylinder 6045 ½d., 1953 Cylinder 97 1d., 1954 1d. and 1963 ½c. and 1c. in strips and a 
number with identified flaws etc. (few 100s)                                                                                                  £180-£200 
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 1650  B       Booklets: 1913 2s.6d booklet, black on red cover, exploded with 16 stamps still present and covers and interleaving 
creased and worn in places, nonetheless exceptionally rare also two mint blocks of six of the ½d. and 1d. to  
illustrate the original contents. (1 booklet and 12 stamps) S.G. SB1, cat. £10,000. Photo.                       £300-£350 

 1651  B       - Collection in binder and packet incl. 1921 3s. intact front cover stained, additional K.G.V mint panes of six, a 
pair and a tête-bêche block of 48 of values to 2d. from or for booklets, study of the advertising panes for the 1935 
2s.6d booklet also an intact example (slight cover stains) and another unstitched, 1938 2s.6d booklet unstitched, 
rare and very fine 1938 2s.6d. (Arms centred) black on buff, very rare 1939 2s.6d. green on buff covers (2, one 
unstitched, other with stamps removed), 1940 2s.6d. blue on buff cover, 1948 3s. (3, different advertising panes) 
and a similar study of the 1951 3s.6d. incl. different marginal positions etc. (many 100s) Photo.          £500-£550 

 1652  B       - 1922 3s.6d. on 3s. booklet (2, both overprint types), one exploded, other intact and very fine. S.G. SB4, cat £3,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1653            Postage Dues: 1914 to 1967, duplicated mint and used collection in small carton incl. 1914-22 set mint (3), 1922 
(ca.) colour trial blocks of four (3, all marginal), pairs (2, both marginal) and singles (2) of the frame on gummed 
paper 1922 1d. rouletted with frame in brown rather than rose-red (as issued) on gummed paper (possible a colour 
trial or proof), ½d. and 1d. in mint panes, one with pre-printing paper creases and 2d. marginal horizontal  
imperforate pair, 1927-28 3d. perforated marginal colour trial entirely in blue, 1932-42 mint set, identified flaws, 
transient smudges broken perf. pins, multiples, positional pieces, inverted watermarks, cylinder varieties, frame 
breaks, denominations severely misplaced etc. (many 100s)                                                                       £220-£250 

 1654            Postal Stationery: Used and unused group in small carton incl. 1919 4d. Registration envelope to England franked 
6d. and ½d., 1922 4d. registration envelope to The Hague uprated ½d. and 1d., 1930 4d. registration envelopes to 
Zanzibar or Basutoland franked 1d. or 3d., 1939 4d. registration envelope to Kenya franked ½d. and 1d. and a 
similar selection of postcards, lettercards, envelopes and newspaper wrappers etc. (few 100s)              £100-£120 

 1655 )      - Collection of aerogrammes/air letters in binders and loose in a carton incl. 1941-44 3d. Military Service mint 
and used from forces in Egypt or to England and Sierra Leone, each uprated 3d., 1944 3d. and 3d. bilingual indicia, 
1948 3d. and 3d. facsimilie perforated issue used to England, Ireland and India, 1948 (Jan.) 6d. mint and used, 
1948 (Aug.) 6d. mint and used to Canada or Australia, 1949 6d. mint and used, 1951 6d. used to Toronto (2, with 
deficiency or tax marks), 1952 6d. mint and used to Denmark or Canada (uprated 3d.), 1953 1½d. value deleted 
and with “FREE FORCES MAIL” overprint used to South Africa from an Army P.O. in San Francisco, 1955 1½d. 
(inland), 1959 3d. and 6d., 1960 6d. 1960 2½c. surcharge study incl. three with additional bilingual 
(English/Afrikaans) “REPUBLIC OF SOUTH AFRICA” overprints, 1961 5c. on 6d. etc. (many 100s)      £200-£250 

South Africa: Covers and Cancellations 

 1656            Army Post Offices, collection in two binders incl. 1940 censored unpaid envelope to England with double ring 
“A.P.O. - U - M.P.K./2” (Nairobi) c.d.s., 1941 censored envelope to Pretoria with double ring “A.P.O. - U - M.P.K./ 
17” (Mombassa) c.d.s., 1914 unpaid censored envelope to Natal with double ring “A.P.O. - U - M.P.K./19” (Kismay, 
Italian Somaliland) c.d.s., 1944 4d. registration envelope to England with framed censor and “R/A.P.O. ‘18’” (Bari, 
Italy) marks etc. (52)                                                                                                                                          £120-£150 

 1657 )      Accumulation in small carton with 1905 incoming 5k. newspaper wrapper from Vienna to Grange Siding, 1927 
cover to Bombay with Port Elizabeth registration mark, redirected and with Dead Letter Office marks, 1929 airmail 
envelope to Pietermaritzburg franked 4d. and 1d. redirected to Zululand, 1930 plain postcard to Lichtenstein 
franked ½d. strip of three and tied by Pretoria machine cancellation, 1933 envelope to Angola franked 2d. pair 
and ½d., 1940 airmail envelope to London franked 1s., 3d., 1d. and ½d. with deficiency mark, 1950 O.H.M.S.  
envelope to London franked 1d., 2d. and 6d. officials, 1956 cover to Port Elizabeth with bilingual “RAIL LETTER 
POST” label etc. (few 100s)                                                                                                                                £150-£200 

1650 Ex 1651 Ex 1652
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South Africa: Covers and Cancellations continued 

 1658 )      Messageries Maritimes, selection with 1900 Orange Free State ½d. postcard to Bremen uprated 1d. endorsed “Via 
Delagoa Bay’ and carried by SS La Gironde, 1900 censored envelope to England franked Transvaal 1d. (2) + ½d. 
tied by Pretoria c.d.s. and Transvaal 1d. PC to Germany both with “LA REUNION A MARSEILLE/L.V No.4”  
datestamp, 1900 Transvaal ½d. wrappers to France uprated ½d. with private “PER S./S.GIRONDE” cachet on front 
and a ca. 1895 G.B. Q.V. ½d. Newspaper wrapper used within London with printed Natal Line of Steamers at top 
and cancelled by very scare London barred “E.C./70”. (6 items)                                                                  £100-£150 

 1659 )      Cape Town paquebot collection inc. 1901 unsealed envelope to Edinburgh franked G.B. Q.V. ½d. tied by  
"PAQUEBOT" mark with Cape Town c.d.s., 1906 picture postcard to Cape Town franked ½d. with an oval Union 
Castle Mail Steamer ds. on front, 1916 censored U.S.A. 5c. envelope to Cape Town ‘per S.S. Merton Hall’ endorsed 
'CONSIGNEES LETTER' with Cape Town Paquebot c.d.s. with "1½d" mark and 1d. and ½d. South Africa postage 
dues tied to front, 1926 O.H.M.S. envelope to Switzerland from Cape Town franked South Africa K.G.V 1d. (3) 
tied by Southampton paquebot c.d.s., 1941 censored ½d. postcard to India franked uprated South Africa ½d. (2) 
tied by "PAQUEBOT" u.d.c., 1967 airmail envelope to Holland franked Netherlands 45c. and 20c. pair tied by Cape 
Town Paquebot machine cancellation, ca. 1976 printed Union-Castle line Radio Telegram with framed 
“S.A.VAAL:” mark on front and other related examples. (approx. 50 items)                                              £100-£150 

 1660 )      Underpaid mail group incl. 1917 censored envelope to Cape Town from New York franked 3d. and tax marks and 
3d. postage due.,1920 envelope to Johannesburg franked 1d. pair, one bisected tied by Durban machine cancellation 
and with 1d. postage due at lower left, 1922 local cover franked ½d. and ½d. with framed deficiency mark and ¾d. 
cigarette tax stamp authorised and used as a postage due and tied to lower right, 1938 airmail envelope to Senegal 
franked 3d. block of four with circular “T” mark, 1941 envelope to Nyasaland franked 1½d. with framed “MORE 
TO PAY/OVER ‘½’ OZS.” bilingual mark and octagonal “T/30.c.” mark etc. (43 covers/cards)                £150-£180 

 1661 )      1924 (Dec. 22) printed “OCEAN LETTER” envelope (torn at top, enclosed matching Radio Communication Co. 
message form) from London to Simonstown franked South Africa K.G.V 6d. tied by a lightly-struck "SHIPPING 
POSTMASTER/3/CAPETOWN" c.d.s. (Dovey type 10) with additional strike and "DOCKS/CAPETOWN" c.d.s. to 
the left.                                                                                                                                                                 £100-£150 

 1662 ) (  Airmails, collection incl. 1925 2nd return flight Durban to Cape Town, 1926 Mittelholtzen “SCHWEIZER/ 
AFRIKAFLUG” cover, 1929 pilot signed 2nd flight Bloemfontein to Germiston, 1933 4d. registration envelope to 
Athens uprated 2d., 4d. and 6d. with Greek airmail promotional label, 1935 envelope to England franked 6d. with 
framed “MORE TO PAY....” and tax marks etc. (22)                                                                                       £150-£180 

 1663 )      German Seapost and Shipping line group incl. 1926 picture postcard to East London franked 10pf. + 5pf. tied by 
“DEUTSCHE SEEPOST/LINIE HAMBURG OSTAFRIKA”, 1927 picture postcard to Lady Grey franked Germany 
15pf. and 1929 envelope to San Francisco franked South Africa 1d. tied by “DEUTSCHE SEEPOST/OST-AFRIKA 
LINIE” oval datestamp, 1935 envelope to Berlin from Windhoek franked Germany 25pf. tied by “DEUTSCHE SEEP-
OST/OST-AFRIKANISCHE/HAUPTLINIE” c.d.s., 1937-39 envelopes to Germany or Cape Town franked South 
West Africa ½d. block of six or South Africa ½d. pair and tied by double-ring “DEUTSCHE SEEPOST/HAMBURG-
AFRIKA” c.d.s., 1939 envelope to Port Elizabeth (redirected to Broken Hill) franked South Africa ½d. pair tied by 
Johannesburg machine cancellation with framed bilingual “Received/after Disembarkment/D "Watussi”(date)” 
mark etc. (12 items)                                                                                                                                           £150-£200 

 1664 ) (  1929 (Sept. 7) flight cover to Durban with philatelic franking incl. 1925 9d. airmail left marginal imperforate,  
apparently from one of six sheets with this error and all tied by Cape Town c.d.s., also an unused 9d. forgery in a 
block of four. Ex Van Wyk Smith. (4 + 1 cover)                                                                                              £80-£100 

 1665 ) (  1931 (Nov. 12) attempted Port Elizabeth to Cape Town flight, charred and scorched envelope to Manchester 
franked 2d. and 4d. tied by Durban c.d.s. and salvaged from the wreckage of Captain W.F. Davenport’s aircraft 
which crashed the next day on Sir Lowry’s Pass, with copy of typed Post Office explanatory note. A dramatic and 
scarce crash item, Davenport, his two passengers and practically all the mail were incinerated.           £100-£120 

 1666 )      Italian Paquebots/Shipping Lines with 1933 window envelope franked 2d. tied by “PIROSCAFI POSTALE/SASSARI” 
c.d.s. with “WALVIS BAY PAQUEBOT” c.d.s. alongside, 1934 envelope to U.S.A. franked U.S.A. 5c. tied by framed 
“PAQUEBOT” c.d.s. with Durban c.d.s. alongside and “DUILIO” (Genoa) ship cachet and 1938 Lloyd Triestino 
envelope to England franked 1½d. tied by “PIROSCAFI POSTALE ITALIANO/DUILIO” c.d.s. with “PAQUEBOT” 
mark below. (3 covers)                                                                                                                                           £70-£80 
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 1667            W.W.II collection in a small carton incl. 1940 censored envelope to Tripoli franked 3d. with “POSTAL SERVICE 
SUSPENDED/RETURN TO SENDER” mark, 1940 censored P.O.W. envelope to Germany franked 1s. and 6d., 1941 
envelope to Middle East Forces franked 1½d. with two Prisoner of War cachets and a return to sender mark, 1941 
censored envelope to U.S.A. franked 6d. and 1d., 1941-42 printed “V” envelopes to England franked 1d. and ½d. 
or 1½d. tied by Port Elizabeth machine cancellations, 1941-35 censored “On Service” envelopes or aerogrammes 
to South Africa with various Forces in Egypt cancellations, a number franked G.B. 10d. or 3d., 1942 censored  
envelope to a South African P.O.W. in Italy, returned to sender as repatriated, 1942 unsealed envelope to New 
Zealand franked ½d. with bilingual censor mark, 1944 cover to England franked 2d. with bilingual Patriotic label 
affixed etc. (few 100s)                                                                                                                                        £250-£280 

 1668 )      W.W.II Cape Town paquebot selection incl. undated stampless covers to Camps Bay or London both with 
“PAQUEBOT/-/PAQUEBOT” modified machine cancellations (date removed) on front and with censor marks or 
endorsements, ca. 1940 unfranked envelope to England with “PAQUEBOT/(diamond)/PAQUEBOT” machine  
cancellation and censor marks on front and ca. 1943 'On Service' unfranked local envelope with “(crown)/ON 
NAVAL SERVICE/OFFICIAL FREE/AFRICA STATION" and framed “PAQUEBOT” marks. (4)                   £80-£100 

 1669 )      1942 and 1945 stampless On Service envelopes to Transvaal or Kimberley with either a double ring oval or circular 
rubber “CAPE TOWN DETACHMENT/SEAWARD DEFENCE FORCE” or “DEPARTMENT OF DEFENCE/S.O.M.F 
SEAWARD DEFENCE” datestamps, the latter censored and with a Cape Town machine cancellation.   £80-£100 

South Arabian Federation 

 1670  J + 1966 (Apr.) 5f. on 5c. variety surcharge quadruple, one inverted, fine unmounted mint block of four from the 
upper left corner of the sheet with normal block for comparison. S.G. 42a, cat. £300+. Photo.             £120-£140 

 1671  Jb 1966 (Aug.) 15c. on 25c. in a block of eight from the foot of the sheet, all showing surcharge inverted, fine  
unmounted mint. S.G. 56a, cat. £600+. Photo.                                                                                               £250-£300 

South West Africa 

 1672 )      German Period: Forerunners: 1895 to 1915, selection of covers and cards, incl. 1896 envelope to Germany bearing 
1889 20pf. (2) cancelled by “OTJIMBINGUE” c.d.s’s, 1896 envelope to Germany, bearing 1889 20pf. strip of three 
cancelled by “WINDHUK” c.d.s’s, 1897 5pf. stationery card with 5pf., cancelled by “CAP CROSS” c.d.s., military 
mail, cancellations with Iringa, etc.                                                                                                                  £400-£500 

 1673 )      Cancellations and Covers: A selection incl. 1915 stampless postcard to Cape Town with scarce framed Field Post 
Office “37” (Kubis) datestamp and bilingual “PASSED BY CENSOR” mark, 1916 local censored envelope franked 
South Africa 1d. tied by Maltahoehe c.d.s., 1918 envelope to Swakopmund franked South Africa 1d. tied by Walvis 
Bay/S.Africa/Z.Afrika c.d.s., 1918 South Africa censored ½d. postcard to Omaruru with scarce violet “OKASISE 
RAIL” c.d.s., 1918 unpaid envelope to Kolmannskop with ½d. (2) and 1d. postage dues tied at lower left, 1924 1d. 
on ½d. postcard to Munich uprated 1d. pair and 3d. with Keetmanshoor registration mark etc. (13)  £500-£550 

 1674   E       Large handpainted unadopted essay for 3d. frame in blue-green and pencil on card (265-233mm), also photo-
graphic unfinished essay depicting a gembok, both attractive. Photo on page 221.                                  £100-£120 

1670

1671
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South West Africa continued 

 1675            A K.G.V to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder with K.G.V overprinted values to £1, 
1931 to 20s. pairs (2), officials, etc. Condition varies though majority are good to fine. (100s)               £250-£300 

 1676            Selection incl. 1927-30 4d. imprint mint block of four, 2s.6d bilingual pairs mint (incl. no stop after “A” variety) 
and used, 1927 4d. registration envelope to Hamburg franked 4d. and 6d,. pair with Luderitz registration mark, 
1935 O.H.M.S. airmail envelope to South Africa franked marginal 3d. block of four with Windhoek registration 
mark at left, 1948 envelope to East London franked 1½d. etc. (approx. 100 items)                                  £100-£120 

Spain 

 1677            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in three stockbooks with a range of early issues 
including imperfs., commemorative issues with miniature sheets, also Civil War and some Colonies. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1678            A duplicated mint and used accumulation sorted by issue in envelopes contained in a wooden tray with a good 
range of issues Colonies, Ex Oswald Marsh stock (many 1,000s)                                                                £200-£250 

 1679            Selection incl. 1870 1e.600m. and 2e. used, 1876 10p. mint, 1889 ‘Babyhead’ 50c. and 75c. mint, 1901-05 40c. and 
2p. mint, 1950 Stamp Centenary postage (no air issues) set mint, 1950 10c. on 50c. and 10c. on 1p. mint etc. also 
some Fernando Po. (42)                                                                                                                                     £150-£180 

 1680 )      Selection of covers and cards from 1857 to 1947 incl. range of early frankings to Portugal, etc. (19 items)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Sudan 

 1681            1897, complete sheet showing 120 impression of the Rosette watermark, fine.                                            £70-£80 

 1682 )      1898 “SUDAN MILITARY TELEGRAPHS” form with message to Major-General A.E. Sandback from Sir George 
Gorringe; “Many thanks please send him on here also 2 orderlies from war office which leave Cairo tonight for  
headquarters here” and with an “ARMY/TELEGRAPHS” datestamp at top right, mostly fine.                    £80-£100 

 1683  H       1932-37 Air 2½p. with watermark reversed, fine mint. S.G. 53dx, cat. £300. Photo.                               £100-£120 

 1684            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbinder incl. 1897 to 10p. (7), 1935 Gordon set, 
1941 to 10p. (2), Officials, Army Telegraphs, etc. Condition varies though majority are good to fine. (100s)         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1685 )      Postal Stationery: A selection, incl. envelopes, registered envelopes with 1908 12½p. handstamped “SPECIMEN” 
(twice), 1908 2m. wrapper handstamped “SPECIMEN”, etc. (24 items)                                                       £120-£150 

Swaziland 

 1686            1935 Silver Jubilee, a group of mint varieties, comprising 2d. ‘lightning conductor’ (unmounted), ‘short extra 
flagstaff’ (unmounted) and ‘extra flagstaff’ singles, 3d. ‘extra flagstaff’ in a lower marginal block of four (unmounted), 
and 6d. ‘extra flagstaff’ single plus K.G.VI period mint duplicated accumulation of lower denominations (to 1s.), 
many in sheets, part-sheets and blocks etc. and a 1938-54 mint set. (many 100s)                                    £120-£150 

 1687  J       1968 Independence ½d. variety brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 142a, cat. £425. Photo.   £120-£150 

1683

1687

1689
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Sweden 

 1688            An accumulation in six stockbooks and two cover albums, incl. 1855-58 4sk. used (3), 1858-72 9o. used (2), 24o. 
used (15), 30o. used (13), 50o. used (6), 1924 Congress to 2k. used, 1924 Anniversary to 1k. used, 1931 5k. mint, 
booklets, much duplication, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                         £200-£250 

Switzerland 

 1689  m      Cantonal Issues: Geneva 1946-48 5c. yellow-green, large Eagle used with red cancellation, minute thin spot,  
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 

 1690  m      Federal Administration 1850-52 issues, a used collection on leaves, comprising 1850 5r. unframed Cross, 10r. 
unframed Cross (15), 1851 5r. unframed Cross (10), 1852 15r. small figures (2), 1852 large figures (10), mixed  
condition.                                                                                                                                                            £500-£600 

 1691  m      1854 (Oct.)-62 Berne printing with green silk threads, 5r. vertical pair and two singles, 10r., 15r. (9, one on 1856 
cover), 20r. (3), used, fair to fine.                                                                                                                      £150-£200 

 1692            - Thick paper different coloured silk threads, 5r. (mint with Renggli certificate (1994), used (2), 10r. mint and used 
(23 plus one on 1855 cover), 40r. used (10), 1f. unused, used (4), mixed condition.                                 £300-£400 

 1693            - A collection on leaves, incl. thick paper 5r. with black thread unused, used (11), 1f. medium paper mint, used 
(4), thin paper 5r. green thread used, thick paper 2r. unused (4), 15r. unused, 40r. unused, mint, used (30), range 
of shades, etc., mixed condition. (198)                                                                                                            £500-£600 

 1694            A min and used accumulation in seven stockbooks, cover album, incl. 1919-20 Air 50c. mint (4), 1943 Exhibition 
miniature sheets mint, used (3), 1945 PAX set mint, 1948 Exhibition miniature sheet mint, used (2), Pro-Juventute 
issues with 1941 miniature sheet mint, much duplication, etc. (1,000s)                                                     £500-£600 

 1695            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in ten stockbooks with ranges of Strubels, Sitting 
and Standing Helvetias, Pro Juventutes and Pro Patrias, Postage Dues, International Organisations, Soldiers 
Stamps, a few covers and cards, etc. (1,000s)                                                                                                 £350-£400 

 1696  M       A selection of miniature sheets (79) incl. 1940 National sheet mint, 1945 War Relief sheet used, 1948 Exhibition 
sheet, 1951 Exhibition sheet used, 1953 Pro-Juventute se-tenant sheet mint, and a mainly used collection in an 
album, incl. 1923-40 air set, 1945 PAX set, etc. (few 100s)                                                                           £300-£400 

 1697            A collection of miniature sheets in a boxed Oriel album, incl. 1934 NABA sheet used on cover, 1945 War Relief 
sheet used, 1945 Basel sheet used (4), etc. (68 items)                                                                                    £250-£300 

 1698            A collection of mainly middle period postal stationery in fifteen albums, duplication, incl. cards, wrappers, also 
postage due covers, express post, copy of Les Timbres-post Suisses de 1843 à 1863 by Bossy, etc. (100s)                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1699            Lake Steamers, a collection of covers, cards, pieces and stamps in a boxed Oriel album, incl. 1870 Official letter 
from the Burgergemeinde Alpnacht to Sarnen showing scarce circular “PASSAGEURBUREAU/ALPNACHT-GES-
TAD” and similar strike on Sitting Helvetia 10c., 1874 5c. stationery card with “SCHIFFSBUREAU III ZURICHSEE” 
c.d.s., 1870 5c. stationery envelope with straight line “UERIKON” and “SCHIFFSBUREAU/LUFER Z.S.” c.d.s., etc. 
(27 items)                                                                                                                                                             £250-£300 

 1700 (      Airmails, a collection from 1919 to 1969 on leaves, incl. 1919-20 Air 30c. mint (3), 50c. mint block of four and 
single, also three used on separate covers, 1919-20 set mint, 1923-40 issues with papers 75c. grilled paper mint 
and used (2), 1938 75c. on 50c. overprinted “Specimen” in red, etc. (few 100s)                                        £500-£600 

Thailand 

 1701 )      1904 cover to Australia, franked by 12a. tied by Singapore c.d.s. with Sydney arrival on reverse, scarce. Photo on 
page 214.                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1702 )      World War I, 1915 provisional 5s. stationery card to a German P.O.W. or Internee in Kuala Lumpar, cancelled 
bilingual Bangkok 5 datestamp, violet “Passed by Censor” on reverse, redirected to Singapore with manuscript 
“War Prisoner, Targhi Barracks”, scarce. Photo on page 214.                                                                      £200-£250 
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Tibet 

 1703  H       Chinese Post Offices: 1911 1r. on $1 mint, fine. S.G. C10, cat. £900. Photo.                                           £120-£150 

Togo 

 1704  H       Anglo-French Occupation: British Issues: 1914 (Oct.) Wide Setting, lines 3mm apart, ½d. on 3pf., and 1d. on 
5pf., fine mint, a few collectors marks on gum. S.G. H12, H13, cat. £320.                                                 £100-£120 

 1705  m      - 1915 (Jan.) Narrow Setting, “Anglo-French” 15mm, 10pf. variety without watermark fine used with Lome 
c.d.s. Not known unused and just three used examples recorded. Illustrated in G.R.I., The Postage Stamps of 
the German Colonies occupied by the British 1914-1918 by Robert M. Gibbs (1987) page 195. Holcombe  
certificate (1986). S.G. H31a. cat. £7,500. Photo also on back cover.                                             £1,800-£2,000 

 1706  J       - 1915 (May) 20s. variety small “F” in “FRENCH”, marginal, unmounted mint, fine and scarce. S.G. H46A, cat. 
£450+. Photo.                                                                                                                                                     £150-£180 

1703 1706

17011702

1710 1711 1712
1709

1708
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Tonga 

 1707            A group of proofs, comprising 1886 6d. King George Tubou I die proof in red on thin card, framelines incomplete 
at foot, 1892 1d. Arms of Tonga die proof in black, 1d. Arms of Tonga die proof in grey-blue, with large side  
decorations and more intricate frame pattern compared to adopted design and 8d. King George Tubou I  
imperforate die proof single in black.                                                                                                              £250-£300 

 1708   P       1897 Pictorials, 1d. Ovava Tree imperf. plate proof pair on inverted tortoises watermarked paper, 2½d. King 
George II imperf. plate proof pair on tortoises sideways watermarked paper, and 3d. Prehistoric Trilith  
stamp-size die proof in black and yellow-green and black on unwatermarked wove paper, with apostrophe before 
“G” of top inscription, rather than after. All ex De La Rue. Photo.                                                              £200-£250 

 1709   P       - Stamp-size master die proof of frame used for 2d., 2½d., 5d., 7½d., 10d. and 1s. values, in black on thin surfaced 
card. Ex De La Rue archives. Photo.                                                                                                                £100-£150 

 1710   P       - 4d. Bread Fruit colour trial in black and grey on unwatermarked wove paper. Ex De La Rue archives. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1711   P       - 2s. View of Haapai die proof in black and blue on unwatermarked wove paper, close to issued colours. Ex De La 
Rue. Photo.                                                                                                                                                          £120-£150 

 1712   P       -, 5s. Vavau Harbour die proof in deep blue-green and black on unwatermarked wove paper. Believed unique. Ex 
De La Rue. Photo.                                                                                                                                               £100-£150 

 1713  H       1899 Royal Wedding 1d. pair from columns 1 and 2, row 8, sideways tortoises watermark, variety '1889' overprint 
on first stamp, and another single showing the same variety, fine. S.G. 54a; C53a.                                    £80-£100 

 1714   S        1920-35 Queen Salote definitive series set overprinted or perforated “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 55s-63s; 
SC54 var-62 var.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1715            A collection in two stockbooks with 1963 Gold Coinage embossed proof issues, with 1d., 9d. (2), 10d. (8), 11d., 
1s.1d. (7), 15s. (3), Airmail 2s.4d. in a variety of unissued colours and/or design combinations also a range of 
unmounted mint issues from 1964-2012 incl. 1970 Red Cross, 1973 Cook, 1974 Guides, 1977 Whales, 1978 
Conservation, 2012 Express Owl set, etc. (100s)                                                                                            £250-£300 

Trinidad and Tobago 

 1716  m      Tobago: 1885-96 6d. variety ‘slash’ flaw, fine used. S.G. 23a, cat. £275. Photo.                                           £90-£100 

 1717  m      - 1s. olive-yellow, showing ‘slash’ flaw, fine used. S.G. 24b, cat. £600. Photo.                                            £220-£250 

 1718  J + 2012 $1 on $2.25 Channel-Billed Toucan unmounted mint block of four with inverted surcharge, fine unmounted 
mint. S.G. 1194 var. Photo.                                                                                                                               £300-£350 

1716 1717

1718



Trinidad and Tobago continued 

 1719            A collection on leaves and stockleaves, incl. 1851-55 (1d.) purple-brown mint pair and three singles, (1d.) blue 
mint block of four and two singles, (1d.) deep blue mint (2), (1d.) grey mint block of four, (1d.) brownish grey 
mint block of four and single, 1854-57 (1d.) dark grey mint pair and two singles, 1852-60 first issue (1d.) on  
yellowish paper used on piece, cut into at right, 1859 4d. grey-lilac mint, 1s. indigo mint (2), 1860 4d. brownish 
lilac mint, 1861 4d. brownish lilac mint, 1862-63 perf. 11½, 12 (1d.) crimson-lake mint, 1863-80 perf. 12½ (1d.) 
lake with watermark sideways mint, 4d. grey mint (2), 1s. chrome yellow mint, 1869 5s. mint, 1896-1906 to £1 
mint, 1904-09 to 5s. mint (2), Postage dues with 1885 set mint, 1905-06 set mint, etc., varied condition. Stated to 
cat. £10,567. (few 100s)                                                                                                                               £2,000-£2,500 

†1720 )      An accumulation of modern covers with slogan cancellations, incl. many scarcer, also a listing of the different 
types. (107)                                                                                                                                                               £70-£80 

 1721            Selection incl. 1884 1s. orange-brown mint (18 incl. blocks of twelve and four), 1935 Silver Jubilee, a group of  
varieties comprising 2c. ‘extra flagstaff’ used in corner pair, mint single and in corner block of four, ‘lightning  
conductor’ mint single, 3c. ‘extra flagstaff’ mint single (toned gum), and 6c. ‘short extra flagstaff’ mint single etc. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £100-£150 

 1722  m      Postage Dues: 1905 2d. with variety watermark inverted, fine used. S.G. D11w, cat. £350. Photo.       £140-£160 

 1723            Revenues: National Insurance: A collection on leaves, incl. 1990 (?) set in used horizontal strips of five, etc. (203)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Tristan da Cunha 

 1724 )      1950 cover to England, bearing a pair of potato stamps tied by Cape Town Paquebot c.d.s. and with cachet S.G. 
C11 and due markings, with “NATAL” crest on the reverse. Photo.                                                            £100-£120 

 1725            An apparently complete fine used collection from 1967 to 2012 in a stockbook.                                    £100-£120 

Turkey 

 1726            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in ten stockbooks with a range of early issue from 
imperfs., 1911 Sultans Visit overprints, 1915-16 Star and Crescent overprints, 1924 Treaty set mint, also charities, 
locals, Eastern Roumelia, Cilicia, etc. (many 100s)                                                                                        £300-£400 

 1727            Mint and used accumulation mostly loose or in bags or packets, a few covers or cards etc. (few 100s)    £70-£80 

Turks & Caicos Islands 

 1728  J       1900-04 Watermark Crown CA 2½d. fine unmounted mint with variety wmk. inverted and reversed. S.G. 104ay. 
cat. £225. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100
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Uganda 

 1729  m      1895 (Nov.) 10c. on piece with pencil cross, 15c. with borders on three sides used with pencil stroke, small tear 
at foot, 20c. used with blue crayon cross, roughly torn at foot, poor to fair. S.G. 36-38. Photo.             £120-£150 

 1730  I       1896 (Nov.) 1a. from the left of the sheet with small “O” in “POSTAGE”, also 2a. corner example, unused, some 
staining, otherwise fine. S.G. 54a, 55. Photo.                                                                                                  £100-£120 

 1731  m       “L” overprint 2a., three used examples, two on pieces, cancelled, red crayon cross, blue crayon cross and pen 
cross,fair to good. Ex Scott and Dunstan. S.G. 71. Photo.                                                                             £150-£200 

 1732 )      -  4a. affixed to envelope addressed by Rev. G.K. Baskerville to his mother in Tonbridge, Kent, dated “27.2.98” at 
lower left with Mombassa Apr. 12 squared circle, charged by handstruck “T” and “2d.” due marks, with Zanzibar 
Apr. 15 transit and May 16 arrival on reverse, some staining and other faults. George Knyfton Baskerville (1867-

1941) travelled to Uganda with Bishop Tucker in 1890 and served as a missionary with the CMS at Ngogwe. He 

was appointed Archdeacon of Uganda in 1912. Photo.                                                                                £150-£200 

 1733 )      1902 “UGANDA” overprint 2½a. blue (2) one with inverted “s” in “annas” with ½a. (2) used on 1902 cover registered 
to England, fine. S.G. 92, 93, a. Photo.                                                                                                               £80-£100 

– 1729 – – 1730 –

1733

– 1731 –

George Baskerville
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United Arab Emirates 

 1734  H       A mint collection in binder mostly 1990-2013 issues incl. miniature sheet, a few imprints and booklets etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £150-£180 

 1735 ) (  Dubai: A range of 1960s airletter aerogrammes, unused and first day usages, incl. reversed watermark varieties. 
(24)                                                                                                                                                                       £280-£300 

United Nations 

 1736            A collection in three boxed albums, from 1951 to 1976, incl. unmounted mint stamps, covers and postal stationery, 
one album a special 25th Anniversary album, covers (150), f.d.c’s with 1955 10th Anniversary set and miniature 
sheet, first flights, etc. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

United States of  America 

 1737  m      1861-62 90c. blue, a fine used example. S.G. 68, Scott 72, cat. $600. Photo.                                             £100-£120 

 1738  m      1929 “Kans” and “Nebr” overprinted sets, good to fine used. S.G. 655-676. Photo.                                 £80-£100 

 1739            Collection in binders, Scott and Lighthouse Albums and stockbooks incl. 1851-56 1c. (2), 3c.(3) and 10c. used, 
1857-60 used to 30c.and 3c. mint, 1861 90c. used, 1861-62 used set, 1861-66 used to 24c., 1867 “F” Grill used to 
30c., 1869 Pictorials to 30c. used, 1870-71 with and without grill used to 90c., 1873 used to 15c., 1890-93 set used. 
1893 to 50c. used and 50c. unused, 1894 and 1895 used to $1, 1898 Trans-Mississippi used to 50c., 1901 Pan-
American set used, 1917-19 to $1 mint, 1930 Zeppelin set mint, 1933 Zeppelin 50c. used, 1938-54 set mint and 
other commemoratives to 1985 with some duplication, special delivery, officials and postage dues etc.                  
                                                                                                                                                                             £750-£800 

 1740            Selection in a small carton incl. 1851 12c. used close to good margins, 1869 Pictorials 6c., 12c., 24c. and 30c. used, 
1870 90c. used, heavy cancellation and corner crease, 1894 $5 used (straight edge at left and few perf. faults), 1898 
50c. and $1 used (creased), 1902-08 used to $5, 1907 Jamestown 5c. unused, 1918 Air set mint, a few flights covers 
etc. (36 + approx. 50 covers)                                                                                                                             £220-£250 

 1741            Collection in a binder incl. 1851 3c. used (4), 1863 2c unused (’F’ grill) and used, commemorative covers incl. 1969 
Apollo 10 Moon Landing, 1968 Apollo 7 Test Flight, both signed, 1924 large commercial cover or front to New 
York franked 24c. (5) and 10c. Special Delivery or 24c. (3), 8c. (16), 5c. (5), 2c. (8) and 10c. Special Delivery and a 
few later censored, flight or commercial airmail covers to Switzerland etc. (approx. 100 items)           £150-£180 

 1742            A mainly new issue service for issues from 1995 to 2011, still in original Westminister envelopes with invoices, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

 1743  m      A used selection from 1851 to 1866, incl. 1861-62 5c. olive-yellow (damaged), 30c. orange (2), some fancy cancels, 
etc., mixed condition. (54)                                                                                                                                 £100-£150 

Yugoslavia 

 1744            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in five stockbooks with range of overprinted issues, 
also 1926 Alexander set mint in 1929 U.P.U. presentation folder, 1951 Airs, miniature sheets, etc. (100s)             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1737 – Ex 1738 –
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Zanzibar 

 1745 )      1964 (Feb. 4) cover from John Okello, leader of the 1964 Revolution, registered to Germany, franked by 1957 
values to 5s., each with the Sultan Khalifa bin Harub’s face covered by handstamped star, all tied by registered 
datestamps. A highly unusual and historic item. Photo.                                                                               £500-£600 

 1746 )      Postage Dues: 1926-30 15c. vertical pair, one with “cent.s” used on reverse of 1933 (June 1) philatelic cover and 
1926-30 18c. used on 1930 (Sept. 19) cover from Kenya. Photo.                                                                 £300-£400 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E  
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593

Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not take precedence 
over a similar bid unless received first. 
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Shine a Light for Constanze 

Blood cancer is the fifth most common cancer in the UK, with over 
41,000 people being diagnosed with it every year. You can help to keep 
the memory of Constanze alive by helping these charities to fund vital 
blood cancer research and support those affected. 

The QR link alongside connects to the fundraising inititive in  
Constanze’s name on the Givewheel website – please be generous. 
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